Адаптация к детскому саду
Адаптация – это сложный процесс приспособления организма, который происходит на разных уровнях – физиологическом, социальном, психологическом.


Приспособление организма к новым условиям, к новому режиму сопровождается изменением в поведении ребенка, расстройством сна, аппетита. Появляются капризы, упрямство, ребенок как будто возвращается назад в своем развитии. И это все происходит не от плохого характера ребенка, а является реакцией на стресс, вызванный новыми для него условиями.


Наиболее сложная перестройка организма происходит на начальной фазе адаптации. Чтобы избежать осложнений первого этапа и обеспечить оптимальное течение адаптации, необходимо учитывать следующие моменты.

1. Режим дня.
Дома нужно стараться придерживаться режима детского сада, чтобы у ребенка вырабатывался стереотип действий.

2. Развитие навыков самообслуживания и самостоятельности.

Очень важный момент – ВСЕ, ЧТО РЕБЕНОК УМЕЕТ ДЕЛАТЬ САМ, ОН ДОЛЖЕН ДЕЛАТЬ САМ! Пусть медленно, пусть не совсем аккуратно, но сам. И очень важно хвалить ребенка за те действия, которые он выполнил сам и приложил определенные усилия к их выполнению – похвала в дошкольном возрасте является более сильным стимулом, чем наказание.


3.Здоровье ребенка. Закаливание.

Если ребенок мало (редко) болеет, ему легче привыкнуть к детскому саду, к детям, к воспитателям. Поэтому закаливание важно – это могут быть  прогулки на свежем воздухе, одежда соответственно температуре воздуха, проветривание. 

4.Развитие общения.

Уметь общаться важно и для взрослых, и для детей. Чтобы ребенок не боялся незнакомых детей и взрослых, его нужно «выводить в люди» - гулять на площадке, во дворе с другими малышами, ходить к друзьям, знакомым. Показывайте детям примеры общения, создавайте ситуации для общения. 

          5. Развитие речи.

Развитие общения невозможно без развития речи. 


Как можно больше разговаривайте с малышом, рассказывайте ему обо всем, что он видит и слышит. Буквально проговаривайте все свои действия. Например, Вы готовите на кухне, а малыш рядом с Вами чем-то занят. И Вы проговариваете весь ход своих действий: «Сейчас мы будем варить суп. Я беру кастрюлю и наливаю в нее воду. Теперь я зажигаю газ и ставлю кастрюлю на плиту» и т.д. Таким образом, у ребенка накапливается пассивный словарь. А чтобы развивался активный словарь, ребенку нужно задавать вопросы или просить его повторить Ваши слова.


Также для развития речи ребенку нужно читать книжки, рассказывать сказки, стихи. И задавать вопросы по иллюстрациям в книжках: «Кто это? Что он делает?» и т.п. Можно заучивать небольшие потешки, стихи.


6. Развитие мелкой моторики.


Развитие движений пальцев рук очень важно для развития речи. Чем лучше развиты пальчики, тем быстрее идет развитие речи. Чем лучше развита речь, тем лучше развивается процесс мышления. И, кроме того, развитие мелкой моторики влияет на дальнейшую подготовку руки к обучению письму. 

          7. Развитие игры.

          Игра – ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста. Через игру идет и воспитание, и обучение, и развитие. Чтобы чему-то научить ребенка, нужно с ним играть. И играть так, чтобы он видел Вашу заинтересованность игрой, что Вам на самом деле интересно. В этом возрасте самый простой и эффективный способ – взять игрушку или какой-либо другой предмет в свои руки и начать с ним действовать. Ребенок увидит это и присоединится к Вам. И, конечно, нужно проговаривать все свои действия. 

Родители – самые главные воспитатели своего ребенка, а детский сад и школа помогают им в воспитании и обучении.
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