МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЦЕНТР УЛЬТУРЫ И ДОСУГА» 
С. ГОРЬКАЯ БАЛКА






ТЕКСТОВЫЙ ОТЧЁТ
О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ
ЗА 2013 ГОД









Вся работа в МКУ «Центр культуры и досуга» с. Горькая Балка в 2013 году строилась на основе перспективного плана работы учреждения. В соответствии с которым были определены основная цель и стратегические цели развития, а также приоритетные направления работы.
Основная цель  МКУ «Центр культуры и досуга», как муниципального учреждения, несущего ответственность за сохранение и развитие культурных традиций поселения, его интеллектуального статуса, состоит в:
- содействии реализации культурной, экономической, социальной, информационной, образовательной, просветительской политики в поселении;
- развитии всех видов и жанров искусства, их взаимодействии и взаимообогащении.

Стратегическими целями развития   МКУ «ЦКД» являются:
- формирование единого культурного пространства с максимально благоприятной средой для реализации творческих и духовных потребностей населения;
- создание условий для сохранения и развития культурно-исторических традиций поселения;
- обеспечение разнообразия культурно-досуговой и образовательно-просветительской деятельности различных слоев населения;
- формирование и воспитание художественного вкуса, позитивных социальных установок и интересов подрастающего поколения;
- формирование гражданственности, чувства патриотизма и осознания самобытности и уникальности малой родины;
- обеспечение свободного доступа к объектам культуры всех категорий населения, в том числе малоимущих и социально незащищенных групп;
- внедрение новых технологий в реализацию культурной политики в поселении;
- консолидация творческих сил в решении социально значимых общественных задач;
- сокращение бюджетных расходов за счет оказания платных услуг.

Приоритетные направления развития МКУ «ЦКД».
- Развитие и популяризация народного художественного творчества.
- Развитие проектной деятельности как основного поставщика культурных услуг.
- Поддержка новаторских поисков.
- Повышение уровня профессионального образования, повышение квалификации и переподготовка кадров учреждения.
- Выявление и поддержка молодых дарований.
- Создание коллективов народного художественного творчества.
- Создание любительских объединений.
- Участие в фестивалях, конкурсах, выставках, направленных на сохранение народной традиционной культуры и развитие народного творчества.
- Развитие культурной деятельности, направленной на привлечение семейной аудитории, детей и молодежи, лиц с ограниченными физическими возможностями и малообеспеченных слоев населения. Организация форм работы с социально незащищенными категориями населения.
- Развитие социального партнерства путем совместной организации массовых праздничных мероприятий, посвященных общегосударственным, профессиональным и местным праздникам.
- Развитие информационной системы.
- Издательская деятельность.

В течение 2013 года в МКУ «ЦКД» функционировали 23 клубных формирований по интересам для разновозрастных групп населения из них 10 формирований для взрослого населения и 13 детских. С начала творческого сезона специалистами учреждения была проведена большая работа с образовательными учреждениями, трудовыми коллективами  и жителями села находящихся на заслуженном отдыхе  с целью вовлечения в клубные формирования новых участников. Таким образом, в 2013 году в клубных формированиях занималось 271 человек из них детей 159, взрослых 112 чел..
В течение 2013 года прошло 35 общесельских культурно- досуговых мероприятия, на которых присутствовало 11755 человек. Впервые были проведены  такие мероприятия как: «Зажигаем!» новогодняя молодёжная дискотека с участием исполнителей популярной музыки из числа жителей села. Участники впервые выступали в роли исполнителей любимых молодёжных хитов. «На балу у феи Конфетти» благотворительный праздник для малышей, которые в силу каких-то семейных обстоятельств не посещают дошкольное образовательное учреждение, также на этот праздник были приглашены дети-инвалиды, которые стали активными участниками праздника,  они подготовили выступление для Деда Мороза и Снегурочки. А тем ребятам, которые по состоянию здоровья не смогли посетить праздник Дед Мороз и Снегурочка отвезли новогодние подарки домой. «Русская Зима» это мероприятие прошло в форме народного гуляния впервые за долгие годы в нашем селе прошли проводы русской зимы. Это мероприятие стало символом возрождения былых традиций оно помогло всем присутствующим окунуться в русскую народную культуру, вспомнить русские народные забавы и обряды. Литературно-музыкальная композиция «Дети и война» получило очень много положительных отзывов у детей военного поколения. Это мероприятие помогло посмотреть в глаза друг другу двум поколениям детей: детям войны и современному поколению детей, помогло понять и почувствовать ту боль которую смогли пережить дети войны. «День народного единства» - тематический концерт для детей в возрасте 5- 13 лет, посвящённый одноимённому празднику познакомил ребят с историей государственного праздника позволил заложить в души присутствующих нотки патриотизма и гражданственности. 
На протяжении всего года специалистами МКУ «ЦКД» велась досуговая работа внутри клубных формирований. Руководителями были разработаны перспективные планы в соответствии с которыми они проводили различные по форме и содержанию мероприятия. Захарова В.С. – художественный руководитель учреждения в 2013 году для работы с коллективами вела работу в соответствии с творческо-эстетическим направлением. В течение года она провела 20 мероприятий: беседы, викторины, детские утренники, конкурсы на которых участники коллективов узнавали новое, изучали традиции и обряды да и просто отдыхали: «Песня – верный друг твой навсегда» тематическая беседа, посвящённая творчеству композитора Л.И. Островского, «Конкурс талантливых девочек», «Сторона родная»- огонёк для участников коллективов «Русские напевы» и «Сударушка», детский утренник «Передай добро по кругу» всего в мероприятиях подготовленных Валентиной Степановной принимали участие 1400 человек. Большую работу по гражданско-патриотическому направлению проводил в 2013 году аккомпаниатор-концертмейстер Хвастов В.П. благодаря его целеустремлённости и кропотливости в МКУ «ЦКД» появились два новых коллектива – это казачьи вокальные коллективы «Наследие» в возрастной категории 20 лет и старше и детский казачий вокальный коллектив «Казачата». И хотя коллективы ещё пока молодые, но уже успели принять участие в районном праздничном концерте посвященном Дню муниципального работника, на котором зрители принимали их чень радушно. В течении отчётного года Виктором Павловичем было организовано и проведено 10 мероприятий , на которых присутствовало 197 человек. на своих мероприятиях руководить пропагандировал русскую  культуру, рассказывал об исторических событиях нашей страны, учил искренности и любви к своей стране. Большая работа проводилась культорганизатором Брюхиной О.Н.  и заведующей детским сектором Комаровой В.В. только за время существования детской летней площадки ими было организованно и проведено 76 мероприятий, на которых присутствовало 4022 человека. Пелюгина И.Н. для своей работы определила сразу несколько направлений работы: художественно-эстетическое, духовно-нравственное и личностно-ориентированное. На каждом своём занятии Иветта Николаевна учит детей реализовывать себя и развивать свои возможности, учит оценивать себя и своё окружение, помогает увидеть невидимое. Её мероприятия помогают воспитанникам заглянуть в глубину себя, помогают раскрыть творческий потенциал ребёнка. Всего с сентября 2013 г. ею было проведено 7 мероприятий а дебютными стали: «Для бабушек и дедушек»- конкурсно – игровая программа ко Дню пожилого человека, «День народного единства» - тематический концерт для детей. Всего мероприятия Иветты Николаевны посетило 460 человек. Огромное участие в организации досуга населения принимают специалисты библиотеки МКУ «ЦКД». Их силами организовываются литературные выставки, тематические конкурсы рисунков и фотографии, лектории. Ботвинкина О.И. ведущий библиотекарь в отчётном году провела 9 мероприятий  по духовно-нравственному направлению, так как 2013 год был объявлен годом окружающей среды, то и приоритетным направлением работы клуба «Буратино» было выбрано экологическое. Ботвинкина О. И. подготовила и провела 9 мероприятий экологической направленности среди которых: «Страницы родной природы»- экологическая викторина, «Тайны и загадки природы» - экологическая игра, «Они цветут, сердца согревая» - викторина о цветах. Также Оксана Ивановне проводила  мероприятия, посвящённые  знаменательным и памятным датам. Ею был проведён  библиографический урок ко Дню славянской письменности «Язык предков исчезнуть не должен», книжная выставка и библиографический обзор «Любимый писатель нашего детства» к 100-летию со дня рождения С.В. Михалкова. Всего  Оксана Ивановна провела 32 мероприятия, на которых присутствовало 1624 чел. Уже несколько лет в МКУ «ЦКД» работает клуб «Орхидея» по экологическому и эстетическому направлениям. Руководит клубом заведующая библиотекой Чеснокова Г.Г. В 2013 году состоялось 7 заседаний клуба на которых проводились обзоры литературы, познавательные беседы, чайные посиделки. Галина Геннадьевна подходит очень профессионально к подготовке заседаний, подбирает интересный и занимательный материал, для того чтобы у участников клуба не пропадал интерес. Например, проводя час информации она разработала мероприятие по теме: «Путешествие в страну Растений легенд» на котором она рассказала легенды об известных всем растениях. Всего на заседаниях клуба присутствовало 112 чел.  Большое внимание сотрудники учреждения уделяю привитию здорового образа жизни у населения. В спортивном зале организованы занятия в спортивных секциях. Руководит работой секций инструктор-методист по спорту Немов А.В. спортивна работа ведётся в нескольких направлениях: организация работы футбольных секций для детей и взрослых, занятия по настольному теннису, организация массовых спортивных мероприятий. Впервые в 2013 году была проведена сельская велогонка. Мероприятие получилось достаточно интересным и получило много положительных отзывов. В рамках популяризации здорового образа жизни инструктором-методистом  были организованы и проведены мероприятия для детей и подростков: «Веселые старты», «Отправляемся в поход» - спортивная игра-соревнование, «Вместе весело шагать» - спортивный праздник. А сборная футболистов в очередной раз показала своё мастерство и завоевала главный приз сезона. Всего с участием Алексея Васильевича было проведено 13 мероприятий, в которых принимали участие 2800 чел. Киреева И. А. руководит работой танцевальных кружков основной целью своей работы она считает развитие творческих способностей человека. В связи с этим она много уделяет внимания личностному росту и расширению кругозора своих воспитанников. На таких мероприятиях как вечер музыки «Вдохновение», тематическая беседа «Рафаэль», тематический вечер «Вечер вальса» она пытается погрузить ребят в удивительный мир искусства, распознать внутренний мир ребёнка посеять в его душе зёрна прекрасного. Всего было проведено 20 мероприятий на которых присутствовало 540 чел. В 2013 г начал свою деятельность клуб культуры межнационального общения «Дом, который построим мы». Проблемы современного мира подтолкнули сотрудников МКУ «ЦКД» к созданию этого клуба. Тематика заседаний совершенно разнообразна, цель которых узнать традиции и обычаи народов, проживающих на территории поселения, рассказать об истории государственных праздников, раскрыть понятие толерантности. Всего было проведено 16 заседаний, на которых присутствовало 240 чел.
Систематически ведётся работа по краевым целевым программам. За отчётный период были разработаны методические программы учреждения: «Защита  прав и законных интересов несовершеннолетних», «Профилактика терроризма и экстремизма  на территории  с. Горькая Балка», Программа
по молодежной политике в МКУ «ЦКД» с. Горькая Балка, «Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». В соответствии с этими программами были разработаны планы работы на 2013 год по которым проходила работа в течение всего года. В перспективе разработка методических программ по таким  краевым целевым программам как: «Реабилитация инвалидов и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Ставропольском крае на 2010-2014 гг», «Государственная поддержка казачьих обществ в Ставропольском крае на 2012-2015 годы». Всего по краевым целевым программам было проведено 106 мероприятий, на которых присутствовало 2120 чел. в рамках реализации работы по программам  много было проведено работы по здоровому образу жизни, профилактике наркомании, гражданско-патриотическому воспитанию, духовно-нравственному воспитанию, профилактике правонарушений и преступности, летнего отдыха и занятости детей. В работе использовались различные формы: Концерты, театрализованные представления,  конкурсно - игровые программы, беседы, часы информации, танцевальные вечера, вечера отдыха и огоньки. Таким образом всего в МКУ «ЦКД» за 2013 год проводилось 194 культурно - досуговых мероприятия из для детей – 80 для детей и подростков, 70 для молодёжи и 44 для взрослых. Всего на мероприятиях присутствовало 26770 человек.
	В 2013 году МКУ «ЦКД» продолжает вести работу по  оказанию услуг населению на платной основе: дискотеки, проведение мероприятий по заказу организаций и частных лиц, предоставление помещений для проведения мероприятий. В связи с этим была приведена в соответствие нормативная документация по оказанию платных услуг на основании постановления главы муниципального образования с. Горькая Балка В.П. Немова было разработано Положение о порядке оказания платных услуг в учреждении, утверждён перечень платных услуг, определён прейскурант цен на оказание платных услуг. Всего было проведено 30 мероприятий на платной основе, которые посетили 1500 человек. Укрепление материально технической базы  и оснащение творческого процесса современными техническими средствами велось за счёт местного бюджета и средств от предпринимательской деятельности: целевые поступления составили 30000 рублей, оплата договоров по содержанию имущества 604490 руб., расходы на МТБ 455500 руб. В целях обеспечения безопасности пребывания посетителей в учреждении были изготовлены планы эвакуации людей для 1 и 2 этажей в соответствии с нормативными требованиями, по всему зданию установлены огнетушители, подготовлена проектно-сметная документация по реконструкции системы пожаротушения. Приведена в соответствие документация по охране труда, разработаны инструкции по охране труда для персонала и для проведения текущих мероприятий, разработано Положение по охране труда, Положение об уголке по охране труда, о проведение дня охраны труда, заключён договор об аттестации рабочих мест с компанией «Системы безопасности», проведены учебные мероприятия с персоналом по охране труда, оформлен уголок по охране труда, приобретены и установлены личные шкафчики для обслуживающего персонала, заключён договор о приобретении сертифицированной спецодежды для обслуживающего персонала. В рамках проведения антитеррористической кампании подготовлен пакет документов по предотвращению террористических актов в учреждении, создана антитеррористическая группа, разработаны инструкции по обеспечению безопасности на территории МКУ «ЦКД», организован пропускной режим в здание. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" и распоряжением Правительства Ставропольского края от 27 марта 2013 г. N 79-рп  в соответствии с распоряжением  № 31-р от 06.06.2013 г. Главы муниципального образования с. Горькая Балка Немова В. П. был разработан план «Дорожная карта» изменения,  направленные на повышение эффективности деятельности в МКУ «Центр культуры и досуга»   с. Горькая Балка на основании, которого были внесены изменения в Положение об оплате труда. 
	По-прежнему самой острой проблемой  учреждения является комплектование штата сотрудников специалистами. Не смотря на все усилия направленные на привлечение молодых специалистов со специальным образованием для работы в МКУ «ЦКД» вакантной остаётся должность балетмейстера, также учреждению требуются аккомпаниатор и художественный руководитель.  
	Сегодня культурный досуг и развлечения стали неотъемлемой частью нашей жизни. Телевидение, радио, театры, кинотеатры, Дворцы и Дома культуры, спортивно-развлекательные комплексы – все это важные составляющие части отечественной индустрии развлечений. Качество и разнообразие предлагаемых развлекательных услуг непосредственно входит в компетенцию  нашего центра культуры и досуга. 
         Одним из приоритетных направлений деятельности  МКУ «ЦКД» на 2014 год является  развитие сферы досуга, обеспечение разнообразия культурно - досуговой деятельности, популяризации, поддержки, развития и совершенствования профессиональных развлечений, удовлетворение духовных потребностей и приобщение к ценностям культуры. К главной цели деятельности относится не только сохранение культурного потенциала поселения, но и эффективное его использование, укрепление материальной базы и изыскание дополнительных источников финансирования, обеспечение условий для свободной творческой деятельности коллективов. Поэтому одной из главных задач на 2014 год чтобы наше учреждение культуры  было максимально востребовано.



Директор  МКУ «Центр культуры и досуга»  
с. Горькая Балка                                                                      И. А. Киреева       
