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1. Сведения об учреждении культурно-досугового типа.
Муниципальное казённое учреждение «Центр культуры и досуга» с. Горькая Балка. Почтовый адрес: 357904, Ставропольский край, Советский район, с. Горькая Балка, Центральная площадь, 1.
Территория по ОКАТО: 07250804001 – Ставропольский край  Советский район Горько - Балковский с. Горькая Балка.
Орган управления по ОКОГУ: 4210007 – Муниципальные организации.
Основной вид деятельности ОКВЭД: 92.51 деятельность библиотек, архивов, учреждений клубного типа. Дополнительный вид деятельности 92.34.2 – деятельность танцплощадок, дискотек, школ танцев. 
Форма собственности по ОКФС: 14 – муниципальная собственность
Организационно-правовая форма ОКОПФ: 75404 - Учреждения

2. Материально-техническая база.
Здание построено и сдано в эксплуатацию в 1973 году.  В 2015 году был приобретено: стол офисный двухтумбовый, стул офисный,  стул офисный «ВИСИ»,  принтер МФУ, ноутбук, платья для ведущих, отремонтирована гримёрная комната.
Требуют ремонта костюмерная,   замена покрытия сцены, фойе и малый зал расположенный на втором этаже. Все работы, проводимые в Учреждении, производятся за счёт местного бюджета. Всего в Учреждении 15 культурно-досуговых помещений, площадь которых составляет 1495,7 кв.м среди них библиотека и концертный зал на 556 мест. Концертный зал оборудован акустическими системами, имеется стационарный видеопроектор. Кабинеты специалистов оборудованы персональными компьютерами, всего в учреждении 5 ПК все обеспечены доступом в Интернет. Есть потребность в приобретении ноутбука, проектора и переносного экрана. В 2015 году были пошиты сценические костюмы для самодеятельных танцевальных и вокальных коллективов.

3. Культурно-досуговые формирования.
Вся работа в МКУ «Центр культуры и досуга» с. Горькая Балка в 2015 году строилась на основе перспективного плана работы учреждения.  Основная деятельность МКУ «Центр культуры и досуга» с. Горькая Балка заключается в удовлетворении общественных потребностей в сохранении и развитии народной традиционной культуры, поддержке традиционной культуры, поддержке любительского художественного творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения, организации его досуга и отдыха.
Одним из приоритетных направлений деятельности Дома культуры является развитие сферы досуга, обеспечение разнообразия культурно - досуговой деятельности, популяризации, поддержки, удовлетворение духовных потребностей и приобщение к ценностям культуры.
К главной цели деятельности относится не только сохранение культурного потенциала поселения, но и эффективное его использование, укрепление материальной базы и изыскание дополнительных источников финансирования, обеспечение условий для свободной творческой деятельности коллективов.
МКУ «ЦКД» на сегодняшний день – это центр встреч и общения. Вовлекая детей и подростков в творческую среду, сотрудники Дома культуры стремятся поставить преграду распространению негативных явлений, присущих современному обществу, таких как национализм и экстремизм, способствуют духовному обогащению детей, их нравственному росту.
 
Цели деятельности Учреждения:

·  Поиск и внедрение инновационных методик, новых моделей и технологий социокультурной  деятельности. 
· Модернизация культурно-досуговой деятельности.
· Изучение передового опыта работы  клубных учреждений.
· Распространение  положительного и перспективного  опыта  работы специалистов МКУ «ЦКД»

Задачи  деятельности Учреждения:

· Удовлетворение потребностей населения в сохранении  и развитии традиционного народного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально – культурной активности населения.
· Создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей муниципального образования.
· Предоставление услуг социально – культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоёв населения.
· Поддержка и развитие самобытных национальных культур, народных промыслов и ремёсел.
· Развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей различных социально – возрастных групп населения.

Для достижения указанных целей  и задач деятельности Учреждение будет вести работу по следующим  видам деятельности:               

- Создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий, любительских объединений, клубов по интересам различной направленности и других клубных формирований.

- Проведение различных по форме и тематике культурно – массовых мероприятий – праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований.

- Проведение спектаклей, концертов и других культурно – зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей, авторов.

- Оказание консультативной, методической и организационно - творческой помощи в подготовке и проведении культурно – досуговых мероприятий.

- Изучение, обобщение и распространение опыта культурно – массовой, культурно – воспитательной , культурно – зрелищной работы Учреждения и других культурно – досуговых учреждений.

- Осуществление справочной, информационной и рекламно - маркетинговой деятельности.

- Организация кино и видео обслуживания населения.

- Предоставление гражданам дополнительных досуговых услуг.

Деятельность МКУ «Центр культуры и досуга» с. Горькая Балка    осуществляется на основе годового планирования культурно-массовых  мероприятий и услуг по следующим направлениям:
· Организация содержательного досуга населения (культурно-массовые мероприятия, клубные формирования)
· Работа с детьми и подростками
· Работа с молодежью
· Работа с социально незащищенными категориями граждан (пожилые граждане, граждане с ограниченными возможностями)
· Работа с семьей
· Работа с предприятиями, организациями, учреждениями
· Работа по гражданско-патриотическому воспитанию и профилактике асоциальных явлений.
 
В течение 2015 года в МКУ «ЦКД» функционировали 23 клубных формирований по интересам для разновозрастных групп населения из них 11 формирований для детей до 14 лет, 7 для молодёжи от 15 до 24 лет, 4 любительских объединения и 4 спортивных объединения. С начала творческого сезона специалистами учреждения была проведена большая работа с образовательными учреждениями, трудовыми коллективами  и жителями села находящихся на заслуженном отдыхе  с целью вовлечения в клубные формирования новых участников. Таким образом, в 2015 году в клубных формированиях занималось 285 человек, что на 43 человека меньше, чем в 2014 году, но на 14 человек больше по сравнению с 2013 годом из них детей в возрасте до 14 лет 135, молодежь от 15 до 24 лет 93 чел.. Из общего числа формирований 17 – клубные формирования самодеятельного народного творчества, с общим количеством участников 190 человек. Из которых 10 формирований для детей в возрасте до 14 лет с численным составом 115 чел., 5 для молодёжи от 15 до 24 лет с общим количеством участников 57 чел. В состав коллективов самодеятельного народного творчества входит 2 театральных коллектива «Чародеи» и «Петрушка», руководитель Пелюгина И.Н. и Ботвинкина О.И., 7 вокальных коллективов руководитель Захарова В.С., аккомпаниатор Хвастов В.П., 6 хореографических коллективов руководители Новичихина Е.С. 

4. Культурно-досуговая деятельность.
В 2015 году коллективы художественной самодеятельности МКУ «ЦКД» принимали участие в конкурсах и фестивалях различного уровня,  на Чемпионате Росси по народным танцам во время проведения Кубка Северо-Кавказского округа хореографический коллектив «Созвездие» был награждён Дипломом Лауреата I степени руководитель Киреева И.А., на V международном фестивале - конкурсе сценического и художественного искусства «Верь в свою звезду» этот же коллектив был награждён Дипломом I степени, таким же Дипломом I степени был награждён хореографический дуэт «Солнышко», руководитель Пелюгина И.Н. В IV межрегиональном фестивале - конкурсе хореографического искусства коллектив «Созвездие» был награждён Дипломом Лауреата III степени и хореографический дуэт Пономарёва О. и Котенёв К. также были награждены в этом конкурсе Дипломом Лауреата III степени, Дипломом за участие в районном конкурсе хореографического искусства был награждён коллектив «Радуга». Солистка вокального коллектива «Девчата» Гиренко В. была награждена Дипломом Лауреата III степени за участие в районном  конкурсе патриотической песни «Солдатский конверт», а Шибко А. и Ломакина Э. были награждены Дипломами участников этого конкурса.  Сельская сборная  заняла III место в Кубке Советского муниципального района по мини-футболу, посвящённого памяти чемпионов РСФСР по футболу 1949 года в составе Ставропольской команды «Динамо», капитан сборной заведующий сектором по спортивно-оздоровительной работе Немов Алексей Васильевич.  
Коллектив Центра культуры и досуга был отмечен Благодарностью Губернатора Ставропольского края за организацию и проведение мероприятий посвящённых празднованию 70-летияя Победы на территории поселения с. Горькая Балка. Директор МКУ «ЦКД» Киреева И.А. была награждена Почётной грамотой Губернатора Ставропольского края за большой вклад в развитие культуры и искусства в крае.
В течение 2015 года  было проведено 258 культурно- досуговых мероприятия, на которых присутствовало 39093 человек. Из них 138 мероприятий для детей в возрасте до 14 лет, на которых присутствовало 14172 чел.;  93 мероприятия для молодёжи от 15 до 24 лет участниками которых стали 10625 чел.; 22 мероприятия на платной основе с общим количеством 1538 чел. На базе Центра культуры и досуга в 2015 году было проведено 1 районное мероприятие, сотрудники учреждения организовали провели: детский фестиваль-конкурс посвящённый 70-летию Победы «Мы наследники Великой Победы», в котором принимали участие 11 дошкольных образовательных учреждений. Фестиваль-конкурс проходил в трёх номинациях: вокал, хореография, художественное слово. Мероприятие получило высокую оценку за профессионализм в организации и проведении. 
Инновационными в 2015 году стали мероприятия, проводимые в форме спектаклей-мюзиклов, наивысшую оценку односельчан получили «Золушка», «Принцесса на горошине», «Морозко». В период зимних каникул, несмотря на холодную погоду, для детской аудитории было проведено много мероприятий. В основном все они проходили на свежем воздухе: «Раз Мороз – два Мороз», «Зимние забавы», «Авсень да у сень», «Игры дедушки Мороза» и другие. «Шариковый бал» - так называлась программа, которая открыла летнюю оздоровительную площадку. Все конкурсы и игры проводились с шариками и мячами. В течение всего сезона для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины, просмотры мультфильмов и кинофильмов, дискотечные программы. Ребята трижды в неделю посещали ДК  и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. По сравнению с прошлым годом дети стали очень активными, да и наши программы стали более интересными и содержательными.
Работу с пожилыми людьми и ветеранами мы осуществляем в основном в процессе подготовки к различным мероприятиям. В январе не удалось провести колядование по селу, так как столбик термометра в этот вечер опустился до – 30. Но это не помешало нашим детям пройтись с колядками по селу. Но Водосвятие на реке все же прошло, только в этом году оно было менее организованным, чем в предыдущие годы. В конце февраля мы пригласили наших бабушек и дедушек на фестиваль солдатской песни «Виктория» и конкурс чтецов. В течение отчётного периода для данной аудитории прошли познавательные программы: «Фильмы молодости вашей», «Сретенье – зима с весной встречаются», «Верба бела – бьёт несмело» и другие.

5. Персонал учреждений культурно-досугового типа.
В центре культуры и досуга всего работает 21 сотрудник, штатных 19 из них: 7 специалистов и 11 человек технических исполнителей. Среди специалистов имеют высшее профессиональное образование – 1 чел., среднее профессиональное -  5 чел., среднее образование – 1 чел. в 2015 году в учреждение были устроены 2 специалиста: хореограф Новичихина Е.С. и вокалист Гетманова А. А., 3 специалиста получают высшее образование по специальности народная художественная культура.
	По-прежнему самой острой проблемой  учреждения является комплектование штата сотрудников специалистами. Не смотря на все усилия направленные на привлечение молодых специалистов со специальным образованием для работы в МКУ «ЦКД» вакантной остаётся должность аккомпаниатора и руководителя вокального кружка.  

6. Поступление и использование финансовых средств.
 Всего поступило за год 6312,00 руб., расходы на оплату труда составили 4 065,00 руб. На приобретения израсходовано 225 тыс. руб. Укрепление материально технической базы  и оснащение творческого процесса современными техническими средствами велось за счёт местного бюджета и средств от предпринимательской деятельности: целевые поступления составили 24 тыс. руб.
7.   Заключение
В течение года МКУ «ЦКД» вел большую работу по сохранению, возрождению  самобытных традиций прошлого. Развивались народное творчество, культурно-досуговая деятельность. Уделялось большое внимание приобщению детей, подростков, молодежи к художественной, традиционной  народной культуре, воспитанию духовных, нравственно-эстетических и патриотических чувств, пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. Одной из главных задач считаем - укрепление материально-технической базы, оснащение музыкальной и аккустической аппаратуры, увеличению платных услуг, привлечение других источников финансирования.

Всегда открытые двери нашего Дворца культуры – центра культуры и досуга.  Приглашаем каждого, независимо от возраста и профессии, найти занятие по душе, создавая необходимые условия для предоставления современному человеку современного качества культурно-досуговых услуг, при этом оптимального использования имеющихся его материальных, кадровых и иных ресурсов, а также накапливая опыт в разработке и реализации новых моделей массовых общественно-культурных мероприятий.
          



Директор  МКУ «Центр культуры и досуга»  
с. Горькая Балка                                                                                 И. А. Киреева       


