«Павловским районным судом вынесен приговор в отношении лица, нарушившего правила дорожного движения в состоянии опьянения, повлекшего по неосторожности смерть двух лиц»
 
Павловский районный суд, согласившись с доказательствами, представленными государственным обвинителем, вынес приговор в отношении жительницы ст. Новолеушковская Павловского района Коныгиной Галины Ивановны 1989 года рождения. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц).
Установлено, что 29 ноября 2015 года в ст. Новолеушковская Павловского района, Коныгина Г.И., находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справилась с управлением и выехала на обочину, совершив наезд на столб линии электропередачи. В результате произошедшего дорожно-транспортного происшествия, пассажиры автомобиля Снегирев Дмитрий Геннадьевич и Зевадинов Кожахмет Абибулаевич скончались от полученных травм.
С учетом мнения государственного обвинителя, суд назначил Коныгиной Г.И. 4 года 10 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 3 года.
Приговор в законную силу не вступил.
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