В нём будет мудрость талантливо–дерзкая. 
Он будет солнце нести на крыле... 
Учитель – профессия дальнего действия, 
Главная на Земле. 
(Р. Рождественский)
Учитель – это непростая профессия. Важный и необходимый человек в жизни  каждого ребенка, учитель .Ведь дети большую часть времени проводят в школе, рядом с учителями. И только, покинув стены школы, дети понимают, как много в их жизни значили учителя.
Я не планировала связывать свою судьбу со школой. И после школы стала юристом. Более 10 лет работала в этой профессии. Но жизнь распорядилась по-своему.
.Я вернулась в свою родную школу учителем технологии.  Было немного страшновато, но потом я поняла, что в этом коллективе найду помощь, опору и поддержку. Так и получилось.
 Уже более 10 лет я учу детей истории и 2 года  кубановедению . Постоянно чему-то  учусь .
 Но все преодолимо. Сейчас я с гордостью могу сказать «Я учитель!»
Уже более 25 лет я стою у доски, вместе с детьми изучаем историю нашей великой России, историю родного края, родной станицы, совместными усилиями открыли музейную комнату.  Я стараюсь прививать детям любовь к родной стороне, уважение к прошлому.
Основные качества, которые я  ценю в людях -порядочность , честность, сострадание ,готовность прийти на помощь любому человеку.
Для того чтобы кого-то научить чему-то, надо самому в совершенстве разбираться в этом, быть готовым ответить на любой вопрос. Учителю часто приходиться отвечать и на вопросы, не касающиеся его предмета, поэтому его кругозор должен быть широким. А еще учителю необходимы такие качества, как выдержка, терпение, дружелюбие.
 Он должен найти подход ко всем, заинтересовать их в своем предмете, показать его важность и полезность в жизни учеников. Учитель должен принять и полюбить каждого ребенка, вошедшего в класс. Дать частичку своего тепла, проявить большое терпение по отношению к ним, научить всему тому, что ты знаешь и умеешь.
 Выбранная мной профессия заставляет все время двигаться вперед, искать и находить что- то новое, развивать творческие способности.
Для кого ни секрет-  в нашей профессии много трудностей, но только здесь можно получить удовлетворение от проделанной работы, реализовать свой творческий потенциал. Не стоит бояться рисковать, меняться, учиться жизни. Нужно пробовать, дерзать, творить и творить.
Учитель, независимо от возраста должен идти в ногу со временем, разбираться в новшествах и соответствовать новым требованиям.
Награда за наш труд –это достижения наших учеников.
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