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Школа – это место, где проходит не только образовательный процесс.

Школа – это целый мир, в котором есть и учёба, и труд, и отдых, и развлечения. Школа - это место, где каждый может реализовать себя, свои способности и таланты, проявить творчество, приобрести новые знания, умения, навыки. Наша школа №11- это дом, в котором каждый открывает себя, обретает друзей, это частица жизни, где ученик готовится к будущему, учится превращать информацию в знания, а знания применять на практике. 

В этом году нашей школе исполнилось 45 лет, а школьному музею всего лишь пять.

5 лет для музея немного,
Но уже с нами много друзей,
Рассказать можем вам очень много,
Показать, что хранит наш музей.
Необычные здесь экспонаты

По порядку в витринах лежат

Сохраним всё, чем память богата

Для сегодняшних наших ребят.

Наш школьный музей был открыт в 2008 году 21 ноября в день празднования 40- летнего юбилея школы. 

За всё существование нашей школы собралось и сохранилось много фотоматериалов, школьных предметов и атрибутов, которые сейчас представляют большой интерес, как у нынешних школьников, так и у бывших выпускников. В музее 10  разделов, в которых собраны фотоматериалы, предметы старины, экспонаты советского периода. Мы представим вашему вниманию разделы, которые рассказывают об истории и жизни нашей школы.

Первый раздел музея называется «Так всё начиналось». На стенде размещены фотографии о начале пути школы №11. 1968 год, 2 сентября, первая линейка, открытие школы. На фотографии Галина Витальевна Рогова, первый директор школы, ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения с приветственным словом к гостям, родителям и ученикам. 
Школа впервые распахнула свои двери для 1014 учащихся. В 1982 году по количеству своих питомцев самая большая школа в городе: насчитывала 1780 человек и работала в две смены. Возникла необходимость в расширении площадей. В 1988 году введена в эксплуатацию пристройка на 780 мест для начальной школы (которая к тому времени насчитывала 24 класса). На сегодняшний день в стенах нашего образовательного учреждения  получают знания 847 учеников, а педагогический состав в количестве 53 человек помогают ребятам в этом нелёгком деле. В школе трудится сплочённый коллектив высококвалифицированных педагогов, благодаря которому выполнение поставленных задач становится реальностью. 

Второй раздел школьного музея рассказывает о наших учителях.

40 педагогических работников имеют высшее образование, 

17- среднее специальное. 

2 педагога награждены знаком «Отличник народного просвещения», 

7 - Почётной грамотой Министерства Образования Российской Федерации,

Чубанова Надежда Власовна, учитель биологии является  победителем ПНПО (приоритетного национального проекта «Образование»), а так же лауреатом премии Губернатора Ростовской области.

Астапова Тамара Аксентьевна (ныне находится на заслуженном отдыхе) – Заслуженный учитель РФ, проработала у нас 43 года.

В школе трудятся семь бывших выпускников: 
- Андрейченко Светлана Владимировна (директор нашей школы, Депутат Городской Думы 5 созыва, учитель английского языка);

- Ушакова Ирина Викторовна (учитель химии);

- Зимовейская Елена Семёновна (учитель английского языка);

- Летнёва Ирина Васильевна (учитель французского и немецкого языков);

- Склярова Татьяна Ивановна (учитель начальной школы);

- Моисеева Нина Васильевна (учитель русского языка и литературы);

- Окопная Светлана Владимировна (учитель начальной школы). 

Богатство нашей школы – педагоги.

Судьба к ним благосклонною была:

Ведут по жизни разные дороги, 

Но их дорога в школу привела.

Но главное богатство нашей школы - это её ученики. За все годы работы школа выпустила 102 золотых и 83 серебряных медалиста. О них собрана информация в разделе «Успешные и известные»

Мы гордимся нашими выпускниками, которые добились хороших успехов в своей трудовой деятельности: 

- Аксёнова Оксана - журналист, поэтесса;
- Салтыкова Елена - заместитель начальника Управления образования;
- Шаршуков Сергей - директор агентства «Ключ», учредитель стипендии для одаренных учеников школ города;
- Разоренов Юрий – профессор ЮРГТУ, декан Горного факультета;
- Елизарова Анна – художник-дизайнер;
- Анисимова Татьяна -поэтесса.
И многие - многие другие.

 Качество работы учителей измеряется победами и достижениями наших ребят. Каждый ученик имеет возможность реализовать свои способности через различные виды и формы деятельности. В школе работают 18 кружков по различным направлениям:

- театральный кружок «Эльф»;

- кружок школьного музея «Поиск»;

- спортивные кружки: «Туризм», «Волейбол», «Акробатика»;

- кружки по декоративно-прикладному творчеству: «Сувенир», «Умелые руки», « Волшебная глина»; 
- исследовательские кружки и многие другие.

Дети принимают активное участие во многих городских, областных и Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях и приносят много своих побед в школьную копилку достижений. В музейном разделе «Наши достижения» хранятся грамоты и дипломы победителей в различных мероприятиях за все годы существования школы.

«Защитникам Отечества посвящается» - так называется следующий раздел. Здесь мы храним память о выпускнике 1992 года - Евгении Носове, который в 1996 году, выполняя свой воинский долг в Чеченской республике, погиб, накрыв своим телом гранату и этим спас своих товарищей. Женя награждён орденом мужества посмертно. 

Мы не обходим стороной и тему Великой Отечественной войны. Ребята из совета музея, проводя экскурсии, показывают посетителям уникальные экспонаты нашего музея, которые мы бережно храним – это фронтовые письма, каска времён войны, гильзы, награды, красноармейская книжка, стволы винтовок, газета от 9 мая 1945 года и другие экспонаты. В музее проводятся тематические экскурсии, круглые столы, встречи с первым директором, участницей ВОВ, Галиной Витальевной Роговой и другими ветеранами.

Дети нашей школы имеют открытый доступ в школьный музей, в класс информатики, оснащенный современными компьютерами и подключенный к интернету, к спортивным снарядам, к справочной и энциклопедической литературе. 

В школе работает пресс-центр. Юные журналисты выпускают газету «Школьный вестник» о школе и школьной жизни. 

Налажена работа ученического самоуправления, высшим органом которого является школьная конференция, которая проводится в начале и в конце учебного года. Школьное самоуправление осуществляется через организацию работы Совета старшеклассников и Совета лидеров. В его состав входят учащиеся 5-11 классов. Совет формируется путём выбора Президента, в начале учебного года. Президент имеет право формировать Совет старшеклассников и Совет лидеров из представленных с каждого класса кандидатур. В школьном музее проводятся заседания Совета старшеклассников по организации работы и планированию проведений различных мероприятий. 
Скажем вам сегодня честно

В школе жить нам интересно.

К управлению процессом,

Мы подходим с интересом.

Слабым - сильные помогут

К знаниям пробить дорогу, 

Общешкольные дела,

Мы решаем без труда.

Трудных нет задач на свете.

И на лидерском совете,

Всё решит в один момент

Вместе с нами Президент.
