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Пояснительная записка.
       Организация отдыха и оздоровления детей и подростков является одной из составляющих государственной социальной политики в отношении семьи и детства.
   Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей.
     Летние каникулы - это период, когда дети могут сделать свою жизнь полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

     Именно такие возможности для каждого ребенка открывает занятость в центрах дополнительного образования.  Объединения МБУДО ЦТ «Калейдоскоп», летние игровые и тематические площадки, палаточные лагеря –  это идеальная возможность для личностного роста детей, расширенные  их творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта, их социализация и профориентация.  

     Основное внимание уделяется группе детей, находящихся  в трудной жизненной ситуации.
      Программа «Лето 2016!» предусматривает реализацию социального заказа на воспитание духовно-нравственной, творческой личности в наших детях, на их умение быть разносторонними во всех сферах жизни и попробовать свои силы в новых социальных ролях.







Цели и задачи.
Цель: 
       Создание оптимально благоприятных условий для отдыха и оздоровления детей, вовлечение их в творческую, интеллектуальную, социально – педагогическую деятельность с формированием активной жизненной позиции и личностных качеств, способствующих наиболее   полноценному существованию в современном обществе, профилактика правонарушений, преступности и безнадзорности.

Задачи: 
-  создать условия для реализации и развития разносторонних интересов и увлечений детей в каникулярный период;
– дать навыки живого межличностного и коллективного общения;
– расширить круг возможностей, увеличить набор прикладных навыков;
– формировать потребности в  ведении здорового и безопасного образа жизни;
– развивать коммуникативные способности и учить эффективно
взаимодействовать с другими людьми;
– развивать организаторские и лидерские качества, ответственность;
- развивать практические навыки в направлении безопасности жизнедеятельности;
– обучить социальному проектированию;
– вовлечь в интересную и общественно-полезную деятельность, тем самым, воспитать активную жизненную и гражданскую позицию;
· обеспечение качественной работы по профилактике правонарушений, условий для позитивной реализации личного, творческого потенциала детей в воспитательном пространстве Медведовского сельского поселения, социальной поддержки детей из малообеспеченных семей.








Актуальность.
       Программа «Лето 2016!»  МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»  посвящена воспитанию современного нового человека, тому, что ему необходимо знать,  уметь, ценить,  чтобы создать свой яркий и успешный мир. Также «новый человек» должен обладать определенными качествами, навыками, знаниями и умениями, наличие которых диктует современность, уровень развития общества. Так, на сочетании прошлого опыта и современного развития, был определен тот набор качеств и навыков, которые можно воспитывать и развивать в условиях  летнего оздоровления, отдыха и занятости в учреждении дополнительного образования. 
Разработка данной программы  каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей была вызвана:
· актуальностью задач современного воспитания; 
· повышением спроса родителей и детей на организованный и содержательный отдых  в условиях определенного населенного пункта, места проживания; 
· необходимостью завершения реализации групповых и индивидуальных воспитательных траекторий; 
· обеспечением преемственности в содержании работы центра творчества и деятельностью детей в учебное время; 
· модернизацией старых форм воспитательной работы и введением новых; 
· необходимостью использования богатого творческого потенциала подростков и педагогов в реализации поставленных  целей и задач. 

     Содержанием летнего отдыха должен стать активно – организованный отдых, способствующий снятию накопившегося за учебный год физического и психологического напряжения детского организма.
      В летнее время большой процент детей остается не охваченным организованной деятельность. Предоставленные сами себе, дети подвержены влиянию улицы, рискуют стать жертвами ДТП, несчастных случаев, они  попадают в группы риска, становятся членами различных группировок. Поэтому  программа «Лето 2016!» направлена на отдых и  занятость детей в летний период.
Программа организации летнего отдыха и занятости детей рассчитана на июнь, июль, август  2016 года на детей и подростков от 6 лет
 и старше,  определяет основные направленности,  а также механизмы реализации. Программа призвана способствовать повышению качества летнего отдыха, увеличению охвата детей  и подростком  летним отдыхом и занятостью, разнообразию новых форм отдыха в летний период. 
   

 
Новые форма занятости.

       Новой формой летней занятости учащихся  МБУДО ЦТ «Калейдоскоп» в 2016 году запланирован велотуризм, который будет осуществляться на базе клуба «Лидер», руководитель Попсуевич В.В. Данное направление очень актуально, если учесть, что по территориальному принципу расположения Медведовское поселение находится в сельской местности и протяженность проселочных дорог позволит ребятам совершать увлекательные велопрогулки на достаточно длительное расстояние, тренируя мышцы тела и одновременно получать эстетически приятные эмоции от увиденных просторов нашей станицы.

Ожидаемый результат.

· Обеспечение безопасности  летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»  в 2016 году;

· личностно-ориентированный подход и развитие разнообразных форм и моделей отдыха, оздоровления  и занятости детей (увеличение объектов отдыха и форм);

· обеспеченность   отдыха и занятости 90% детей;

· положительный эффект  в системе  профилактики детской безнадзорности и беспризорности и преодолении негативных проявлений в среде детей и подростков;

· полная информированность  детей и взрослых о возможностях отдыха, оздоровления и занятости детей;

· формирование у подростков способности к поиску эффективных средств организации и коллективной деятельности;

· самореализация, саморазвитие и самосовершенствование детей и подростков при участии в мероприятиях центра творчества;

· воспитание чувства ответственности за личную безопасность и безопасность окружающих;




