Учитель года 2016

Накануне нового года по сложившейся традиции в нашей Мечетинской школе проходит праздник, посвященный самым талантливым мастерам своего дела- школьный этап муниципального  конкурса «Учитель года - 2016». В этом году отважились представить свое мастерство на суд очень строгого, но справедливого жюри в номинации «Учитель года» опытные педагоги: Володин С.Е -  учитель музыки, Минжулова Л.В. – учитель физической культуры, Шатога Е.Е. – учитель начальных классов, Гурдесов Ю.В. – учитель информатики. В номинации «Педагогический дебют» выступили  совсем еще юные, молодые, но уже столь амбициозные: Амирджанян Г.Г. – учитель начальных классов, Еременко Ю.А.- учитель русского языка и литературы, Лагуткин А.И. – учитель физической культуры. Все участники замечательно справились с этапами школьного конкурса: показали уроки, мастер-классы, приготовили портфолио и рассказали, почему среди множества профессий они выбрали именно эту – учитель. 

Подводя итоги, жюри было очень сложно выбрать самых достойных, тех, кто представит нашу школу на следующем муниципальном  этапе, но два участника никого не смогли оставить равнодушными. Это Володин Сергей Евгеньевич и Амирджанян Гоар Гарниковна.
Володин Сергей Евгеньевич – учитель музыки высшей квалификационной категории, работает в нашей школе более 30 лет.  Говоря о его педагогическом мастерстве, можно вспомнить слова, принадлежащие М.Горькому, о том, что в душе каждого ребенка есть невидимые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Уроки Сергея Евгеньевича проходят очень активно, живо, дети вовлекаются в различные виды деятельности. Он с легкостью может научить любого ребенка играть на русском народном инструменте, что сам делает просто виртуозно. Уже  третий год является  руководителем большого школьного хора, который не раз становился лауреатом различных конкурсов.

Амирджанян Гоар Гарникована - молодой, начинающий педагог, работает в школе с начала учебного года. Она не раз проходила учебную практику в нашей школе, и уже тогда зарекомендовала себя ответственным, трудолюбивым, способным учителем. Гоар Гарниковна очень внимательна, добра, отзывчива к каждому своему ученику, она может подобрать нужные слова, чтобы поддержать своим маленьких первоклашек.
Начало третьей четверти стало этапом большой и серьезной подготовки к следующей ступени для победителей школьного конкурса. Очень большую поддержку и помощь нашим конкурсантам оказали Недоведеева Л.В., Сапсаенко Н.В., Играева И.А., Празднова Л.А., Булинкова В.В.,  Маркина Т.В. 

Сергей Евгеньевич и Гоар Гарниковна очень достойно представили нашу школу на муниципальном этапе «Учитель года Дона - 2016». Они успешно   прошли  все этапы конкурса. 

Талант наших учителей отметило жюри  муниципального  этапа конкурса «Учитель года 2016»: Володин Сергей Евгеньевич  стал призером (2 место) и обладателем приза детского жюри;  Амирджанян Гоар Гарникована получила приз детского жюри.  

Коллектив школы от всей души поздравляет наших дорогих учителей. Мы считаем, что они получили самую высокую награду – любовь и внимание детей, а это в профессии учителя самое главное! 
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