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Информация-разъяснение "О бессрочном сроке приватизации жилого помещения"


Вопрос приватизации государственного и муниципального имущества помещения актуален в Российской Федерации уже много лет. Под приватизацией государственного и муниципального имущества понимается возмездное отчуждение имущества, находящегося в собственности Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, в собственность физических и (или) юридических лиц. Согласно ранее действовавшему законодательству бесплатная приватизация жилых помещений, находящихся в государственной собственности должна была прекратить своё действие 1 марта 2017 года.
Однако, 22 февраля 2017 года Президентом Российской Федерации подписанный принятый ранее Федеральный закон от 22.02.2017 № 14-ФЗ «О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», которым продлевается бесплатная приватизация государственного жилья на неопределенный срок. Согласно ст. 2 принятого Федерального Закона, он вступает в силу со дня его официального опубликования. Таким образом, с 22 февраля 2017 года бесплатная приватизация жилых помещений является бессрочной.
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