
АВГУСТОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ

Вот и закончилось время отпусков…Плавно приступаем к рабочим будням с новыми силами и идеями…
28 августа 2017 года , как обычно, в МБОУ Мечетинской СОШ, в актовом зале прошёл педагогический Совет. Тема педсовета звучала так: «Образовательная стратегия как механизм достижения качественного образования в рамках Программы развития школы до 2020 года». Открыла педсовет приветственным словом директор школы Недоведеева Лидия Васильевна . Она рассказала о результатах учебной деятельности за 2016-2017 учебный год. Далее слово предоставили заместителю директора по УВР-Сапсаенко Н. В., которая осветила вопрос  о промежуточной годовой аттестации обучающихся 2-8,10 классов, ВПР (4, 5, 11 классов). Заместитель по УВР – Хорошавина Ж.Д. выступила с сообщением об итогах  ГИА по образовательным программам основного общего образования и об итогах ЕГЭ 2017 года. Мых М.К –заместитель директора по УВР, выступила сразу с несколькими сообщениями: - Инновационные площадки как эффективный показатель образовательной деятельности, - Формирование метапредметных результатов на уроках математики в соответствии с ФГОС НОО,
- Формирование предметных результатов на уроках русского языка в рамках реализации ФГОС ООО,- Здоровьесберегающая деятельность в рамках программы «Здоровые дети – здоровая нация»,- Казачий компонент- инновационная организационно - педагогическая форма социализации обучающихся.
Далее выступила педагог-психолог Сердюкова Е.А. «Инклюзивное обучение в рамках реализации программы «Доступная среда до 2020 года». Празднова Л.А. –руководитель ШМО учителей обществознания и искусства познакомила  сообщением  о реализации модуля финансовой грамотности школьников в рамках программы Основ малого предпринимательства. Играева И.А. – заместитель директора по УВР выступила с темой «Педагогические ресурсы - важная составляющая достижения качественных результатов».
- Нормативно-правовое обеспечение образовательной деятельности в 2017-2018 учебном году 
- Утверждение нормативно-правовых документов, регламентирующих образовательную деятельность в 2017-2018 учебном году
Принятие рекомендаций педагогического совета,с такой информацией выступила Недоведеева Л.В. – директор.
Далее последовало награждение педагогического состава по результатам 2016-2017 учебного года.
 Присутствовал весь педагогический состав школы, а это 80 человек. С началом учебного года в педагогической семье прибавилось ещё  3 педработника, на должность учителя биологии была принята Зозуля Екатерина Ивановна, Брагинец Денис Дмитриевич-программист, учитель информатики, Крюкова Ираида Петровна – социальный педагог. Хочется пожелать новому поколению творческих успехов и роста по карьерной лестнице.
[bookmark: _GoBack]В завершении педсовета весь коллектив поздравил Лидию Васильевну с 25-летним стажем в должности директора, пожеланий было очень много, а главное всё это было приятным сюрпризом для нашего любимого директора.
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