ОТЧЕТ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД с 01.01.2011 по 31.12.2011г.

Уважаемые собственники и их доверенные лица!

       Наступил 2012 год, и хотя время отчитаться еще и не подошло, но есть желание отчетное собрание постоянно проводить в это время, подвести итоги за прошедший год и наметить  планы на следующий таким образом можно более детально спланировать работу ТСЖ следующего года.

      С ноября 2010 года «Ника» прошел длинный путь от периода становления до организации практичного  управления в форме ТСЖ, которое занимается эксплуатацией жилого дома. На сегодня у нас 100% членов ТСЖ, и 100% из них не члены это квартиры № 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12.

В ТСЖ трудится 6 человек постоянно, это я  Председатель  и 5 совместители по специальностям,( бухгалтер, электрик, слесарь-сантехник, монтер по ремонту ) и еще 5  организаций обслуживают наше сложное внутридомовое оборудование (Муниципальное   унитарное предприятие Жилищно — коммунального хозяйства Павловского сельского поселения занимается вывозом бытовых отходов, ОАО «Кубанская энергосбытовая компания», ОАО «Сбербанк», ООО «Кубанская коммунальная компания», ОАО «Павловскаярайгаз» , ОАО «Павловский сахарный завод»,ОАО «Спецгазстрой»)
        Много сделано, но еще больше предстоит сделать. Закончился  отчетный второй период . 
       В начале 2010 года был определен объем и порядок проведения необходимых работ по обслуживанию нашего дома и устранению строительных недоделок. 
       В первую очередь мы занялись системами отопления .  Промыли всю систему отопления,произвели теплоизоляцию обошлось нам в 12900 рублей. Это на много дешевле чем предлагаемые услуги другихорганизаций, благодаря взаимной договоренности  с собственниками . При этом экономия составила примерно 7 тыс.руб.  Следующая промывка   потребуется  уже в 2012 году и планируемые деньги для этого примерно 9500-11500 руб. Параллельно произвели необходимую замену  запорно-трубопроводной арматуры.  В основном  жалоб на недостаточное тепло нет. Так же хочется сказать, в системе отопления с первых дней у нас многие делали  все что хочется и кому, что придет на ум. Поэтому система отопления наша требует значительно вмешательства рабочих рук для ее переделки.

Но в будущем нам будет необходимо  устанавливать балансировочные клапана на каждый стояк отопления   и в квартирах которые нам не установили строители и это потребует больших денежных затрат. Еще раз хотелось бы предупредить - без согласования с ТСЖ менять отопительные приборы строго запрещено. Нарушители будут привлекаться к административной ответственности, вплоть до возмещения ущерба нанесенного общему имуществу.

Также в 2011 году мы выполнили запланированную  правлением  работу по строительству Зоны отдыха с разбивкой на дорожки и установки 2х скамеек, клумбы. Хочется отметить работу членов правления Компаниец А., Булгакова И.,Пикулу С.,Мудракова В.,Кияеву И.,они  помогли в строительстве пешеходного тротуара в торце дома от 1-го подъезда до угла дома 
       Планируем в этом году силами ТСЖ  закупить по оптовым ценам квартирные счетчики холодной  воды и  произвести их замену. Что бы как-то сэкономить ваши деньги. Этот вопрос отмечен в бюллетени №7. Просьба если увидите наши объявления  на стенде или на сайте о замене счетчиков по желанию кто проголосует «ЗА» остальным предлагать не будем, покупайте сами и отвечайте за них сами. Не препятствуйте, а всячески оказывайте помощь в  организации доступа в квартиру, а те  собственники, которые не обеспечат работникам ТСЖ доступ в т.ч. и осмотру общего имущества, в соответствии с законодательством, полностью возьмут на себя всю ответственность за возможный ущерб, нанесенный своим соседям.
       Продолжают  увеличиваться работы по заделке меж панельных швов.

       Правление ТСЖ предлагает часть денег собраныхв виде ежемесячных взносов  при необходимости  расходовать их на экстренно- неплановые, а так же и плановые работы, что бы дом не доводить до аварийности, а потом думать за счет чего производить работы. В этом случае использовать накопленные средства, в фонде на ремонт ежегодно, по необходимости.
Продолжаются запланированные ТСЖ ремонты в доме. Ремонт подъезда № 1 а именно побелка,покраска,штукатурка20 тысяч рублей, замена  дверей на общем подвале и каждому жильцу индивидуально, что практически пока не выполнимо цену даже не скажу.

Выполнены работы по окраске дверей, частичная герметизация швов технических этажей и герметизация межпанельных швов, замены ручки на всех дверях, так же есть желание взамен пружин  установить доводчики на внутренние двери.

Выполнили множество и запланированных, и внеплановых работ. 
        Со временим предлагаем рассмотреть вопрос о строительстве у зоны отдыха мелкой спортивной площадки с установкой турников, брусьев, теннисного стола и т п.  но это все будет с вашего согласия.

        Собственники должны больше проявлять интерес к своему дому и его земельному участку  принимать активное участие иной раз даже советом что-то сделать хорошее для себя и своих соседей. Хочется от вас услышать  сегодня и потом предложения по улучшению жизни деятельности нашего дома.

 Установлен дополнительный светильник с тыла дома и сейчас временно отключен необходимо проложить более мощный кабель, или слабее светильник.

    По возможности  установить видеонаблюдение. Всего 2 камеры в доме и вокруг него и 2 регистратора, с записью на HDD с хранением информации до 49 суток. При необходимости  по желанию собственников мы сможем  еще докупить и установить камеры на площадку гаражей.

Благодаря камерам наблюдения вычисляются нерадивые жильцы дома, которые оставляют за собой мусор и т п. С помощью камер  мы многих поставим на место. Всем кто сдает квартиры пожалуйста доводите квартирантам до сведения что в доме есть внутренний распорядок, мусорные контейнеры и т п. что бы они их выполняли.

   Отдельно о парковке водителям. Когда ставите машину думайте и о соседе где он припаркуется. Бывает часто паркуем одну машину на два места.  У подъездов оставлять автотранспорт вообще запрещается так как и Вы сами же можете оказаться в затруднительном положении выгрузить или загрузить что либо. Спец транспорту к подъезду не подъехать в т.ч.скорой помощи, пожарной.

   Позволю напомнить еще раз - все строительные и прочие работы по благоустройству ТСЖ выполняет своими силами без привлечения крупных подрядных организаций. Тем самым достигается значительная экономия средств. Все перестроенные или модифицированные помещения вместе с элементами перестройки остаются в собственности жителей дома.

  
 Немного приукрасили свой дом новогодней гирляндой, а в связи с устройством  снежной горки на свободной площадке была установлена дополнительно новогодняя елка силами и жителями  ТСЖ. , и  так был организован новогодний досуг для детей и взрослых и что бы это вошло в традицию то теперь будем готовиться немного раньше.
Уборка снега является горячей темой для обсуждения многих жителей и административных структур. Несмотря на спорную принадлежность внутридомовых дорог,  мы решили надеяться только на себя. Организовывать сообща расчистку двора от снега,времени требуется  1 час работы . В итоге,  наш двор стал чище.
Система вывоза мусора бытового, у нас организована. Если вы обратили внимание, в городах начали устанавливать заглубленные контейнеры в землю это вообще можно сделать и у нас  при этом удалить все запахи в подъезде, развод всех грызунов и разных насекомых. Есть предложения установить у нас три контейнера  и тем самым начать экономить деньги на вывозе мусора. Стоимость одного контейнера  3727руб. Но я предлагаю, а вам решать.

В бюллетени вопрос № 8. По вопросу вывоза крупногабаритного мусора то этот вопрос нужно решать в ближайшее время. 


Нет нет да и произойдет  у нас залив квартир  доме. Причина -  краны, установленные застройщиком,  они очень плохого качества. Предлагаю по возможности их замену.

По задолжникам.  В основном оплата у нас идет хорошо и за это огромное спасибо но есть и исключения 3-5 чел.  имеется задолженность. Самые злостные , а так как ведется постоянное напоминание некоторым собственникам о том, что необходимо платить вовремя, результаты есть.
Ревизионной комиссией проведена ревизия финансовой деятельности ТСЖ за 2011 год. Результат в целом положительный, но основная рекомендация заключается в необходимости:- Составить учетную политику, завести учет долговременных материальных ценностей (стремянка, лестница, мониторы, Регистраторы, видеокамеры, инструменты про это все я знаю но и сам хочу что бы это все потом куда то не ушло. Немного подработает программное обеспечение и все сделаем как нужно обязательно, заключения договора с лицом работающим с наличными деньгами. Результаты доведем до сведения жителей.   ТСЖ – это есть небрежное  отношение к общему имуществу дома. Надо помнить что все что в доме и на территории все за наши кровные. Так давай те же беречь свое и никому не разрешать его превращать в негодность.
ТСЖ подготовлен проект смета доходов и расходов  на 2012 год. Основная цель при разработке финансового плана заключалась в минимально возможном увеличении стоимости техобслуживания, в связи с постоянным ростом цен на все виды товаров в стране. Ознакомившись с расчетами, вы увидите, что стоимость наших услуг не выросла. Лишь стоимость материалов, инструментов, услуг подрядчиков подорожала до 20-30%. Это, прежде всего, электроэнергия мест общего пользования (20%),  вывоз бытовых отходов на 10-30%.  Должность председателя  и управляющего домом ТСЖ, объединена и не оплачивается, а  остальные денежные средства находятся в резерве. 
В целом  предлагаем повысить содержание с общей площади дома в основном из-за увеличения налогов, вывоза мусора,  электроэнергии, удорожания строительный и бытовых материалов. Сейчас у нас стоимость 1м2 с 11р 32к до 13р32к увеличить  до 15.95руб, а вообще выходит 1м2- 23руб.20коп  

  Как вы помните мы не увеличивали, а наоборот уменьшали в июне 2010 года. И квартплата у нас будет ниже общегородских тарифов.

Это в Бюллетени вопрос № 3,4.

Нужно планировать деятельность нашего ТСЖ хотя бы на несколько лет вперед. Величину сборов на капитальный ремонт  определит общее собрание. Нами предлагается оставшееся денежные средства использовать рационально и по окончанию каждого финансового года планировать что необходимо сделать что бы дом не доводить до капитального ремонта.

Этот вопрос в Бюллетени №5.

Нам необходимо создать качественный сайт дома на этот счет есть Постановление Правительства РФ о раскрытии информации по ТСЖ и с помощью сайта в интернете  Мы все сможем с Вами узнавать первыми самые свежие новости проходившему по всему дому. Смотреть по видеокамерам что происходит в доме и вокруг него, распечатать себе квитанции, или вынести любой волнующий вопрос на обсуждение всего дома или мира. Страница уже зарегистрирована, а теперь необходимо ее закачать полноценным изготовленным сайтом, а потом и материалом для этого нам необходимо выделить примерно 7-8 тыс.рублей.
Уважаемые соседи, прошел 2011 год,(два месяца нового правления  работы ТСЖ «Ника». Оценивать нашу работу вам.  Мы и дальше будем стремиться к наилучшим результатам в управлении нашим домом и улучшению условий проживания.
Буду рад услышать от Вас, уважаемые жильцы, предложения по проведению дальнейших мероприятий в целях повышения уюта и комфорта проживания в нашем доме. Высказанные Вами пожелания и предложения будут встречены с благодарностью и вынесены на рассмотрение Правления ТСЖ «Ника»!

                                                                                        С уважением, Председатель Правления ТСЖ «Ника»

