08.02.2023г. в образовательном Центре естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», созданном  в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3» а.Джерокай в 2022 г.,  ​ прошло мероприятие по теме «Физика в спорте» .
Нагоев Ш.А.,учитель физики, довольный проведенным мероприятием «Физика в спорте», высказал такие мысли: «7 февраля в России знаменуется Днем зимних видов спорта. С помощью цифровой физической лаборатории было продемонстрировано определение КПД наклонной плоскости. Эти знания как раз необходимы спортсменам-лыжникам. Современное оборудование Центра открывает новые  возможности для наших педагогов и детей, изменило саму методику и содержание уроков  физики. Центр вовлекает заинтересованных обучающихся в исследовательскую и проектную деятельность. Цифровые датчики комплектов «Точка роста» позволяют измерить величины, которые невозможно измерить с помощью традиционного школьного оборудования. Все очень востребовано, современно. Я могу проводить мероприятия и уроки в более интересной форме и включать в программу многочисленные исследования и опыты. Кроме того, дети могут теперь углубленно заниматься проектной деятельностью. Надеюсь увлечь ребят физикой,  делая учебу интересной и эффективной в «Точке роста»».
Дети:
 «Я сегодня была в роли исследователя. Это было интересно, увлекательно, главное, все понятно, все можно посмотреть, увидеть. Результаты исследования радуют. Очень было интересно работать с приборами»
[bookmark: _GoBack]«Сегодняшнее мероприятие было интересным, увлекательным.  Буду  ждать следующих мероприятий  такого формата с нетерпением, потому что жду новых открытий и впечатлений. Спасибо учителю физики за увлекательное дело. Спасибо «Точке роста». 

