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1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Красота Божьего мира»: ученица 5 «Б» класса Шевченко Екатерина – лауреат, ученица 7 «Б» класса Стадник Екатерина – 3 место, ученик 7 «Г» класса Пироженко Кирилл – 3 место (учитель Саркисова С.Ф.), ученица 3 «Г» класса Фомина Екатерина – лауреат (учитель Шуваева М.В.)
· Участие во всероссийском конкурсе «Литературная Кубань» ученицы 7 «Г» класса Красюк Софьи (учитель Богданова И.А.)
· Участие в муниципальном этапе всероссийского конкурса сочинений ученицы 11 «А» класса Савиной Анастасии (учитель Бахмутова Э.И.)
· Итоги муниципального этапа конкурса юных исследователей окружающей среды: ученик 3 «А» класса Быков Михаил – 1 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги муниципального этапа водного конкурса: ученица 10 «Б» класса Ковалева Светлана – 1 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги муниципального этапа конференции МСХАУК: ученик 3 «А» класса Быков Михаил – 1 место; ученица 10 «Б» класса Ковалева Светлана – 1 место (учитель Реут М.Н.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах).
· Итоги муниципального этапа конкурса «Мой лучший урок»: учитель английского языка Анацкая С.В. – победитель, учитель начальных классов Нестерова-Наконечная Н.А. – призер, учитель начальных классов Трунилина А.С. – призер, учитель начальных классов Шуваева М.В. – призер, учитель изо Саркисова С.Ф. – призер, учитель русского языка и литературы Богданова И.А. – призер, учитель истории Попп Н.В. – лауреат,  учитель начальных классов Аванесян А.С. – участник, учитель начальных класса Савук А.С. – участник, учитель русского языка и литература Шумейко В.М. – участник, учитель начальных классов Кравченко С.А. – участник. 
· Организация районного семинара педагогов-психологов и выступление по теме «Психологическое сопровождение детей с ОВЗ в условиях образовательной организации»  Катаргиной А.С. (03. 11.2022г.)
· Выступление на РМО «Организация работы ЦЦОД «It-куб» учителя информатики Хижняк О.А.




