
Май 2023 года.
1.2. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Эврика»: ученица 1 «Г» класса Казиева Асият - победитель (учитель Нестерова Н.А.), ученик 3 «А» класса Быков Михаил – победитель (учитель Реут М.Н.), ученица 5 «А» класса Панферова Мирослава – призер (учитель Жерлицына Н.Н.), ученик 10 «Б» класса Пономарев Никита – победитель (учитель Хижняк О.А.)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Эко-стиль»: ученик 1 «А» класса Рябченко Ярослав – 3 место (учитель Сурыга И.В.)
· Итоги регионального этапа  конкурса «Я -  исследователь»: ученик 3 «А» класса Быков Михаил – призер (учитель Реут М.Н.)
· Хижняк О.А. – организация участия команды учащихся 10-х классов  в дистанционной олимпиаде «Искусство-Технологии-Спорт, выход на региональный этап олимпиады; в игре «Лига знаний», во всероссийском конкурсе проектов учащихся профильных классов; в защите проекта в финале конкурса «Всероссийская ярмарка технологических проектов Expo-tech». 
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах)
· Савук А.С. - выступление на РМО по теме «Особенности формирования финансовой грамотности» (13.04.2023г.)
· Шумейко В.М. – участие в очном краевом этапе конкурса «Лучший учитель родного языка и литературы» (4.-5.05.2023г., г. Краснодар)
·  Грищенко П.А. -  участие в фестивале «Открой себя: профессия педагог!» (19.-21.05.2023г.)
· Титова К.В. - участие в фестивале «Открой себя: профессия педагог!» (19.-21.05.2023г.)
· Абрамова Т.М. - участие в фестивале «Открой себя: профессия педагог!» (19.-21.05.2023г.)
· Мамедов С.А. - участие в фестивале «Открой себя: профессия педагог!» (19.-21.05.2023г.)


· Итоги зонального конкурса методических разработок урока для молодых педагогов «Проба урока»: Абрамова Т.М. – лауреат, Савук А.С. – призер, Глухова А.И. – призер, Титова К.В. – призер.
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