                                 Наша школа- повсюду с нами,

                                Не старея, она растет,

                                А история- это память,

                               Устремляющаяся вперед!

«В 1859-1861 гг. в Вельском уезде открывались школы грамоты в Усть-Кулое, Хозьмино, Угреньге, Пакшеньге. Но эти школы были хрупкие: Быстро открывались и также быстро распадались, так как на их содержание средств не выделялось. Не поддавался учету такой вид обучения, как обучение грамотными людьми (отставные солдаты). Крестьяне на 8-10 мальчиков принимали такого грамотея, платя по 1 руб. или 1руб.50коп. за выучку чтению, за выучку письму 3 руб.Такой учитель, обучая грамоте, жил поочередно у каждого из обучающихся. Очередной хозяин обязан был содержать учителя и учеников. Учили букварю, часовнику и псалтырь, иногда письмо. В результате мальчики все же умели писать и читать»
( из рукописи Алферова М.Ф., Тупицына С.Н. История Вельского уезда)

В 1898 году при Спасо-Преображенской церкви была открыта одноклассная церковно-приходская школа. Она находилась в общей с церковью пристройке. В 1903 году Вельским уездным училищным советом было выделено 100 руб. на постройку отдельного здания для школы. В 1904 году начались занятия в новом здании школы. Она стала трехклассной. Одной из первых учителей была Пешкова Александра Ивановна, Слово Божие вел настоятель церкви отец Виссарион. После А.И Пешковой учительствовала Булатова Анна Демидовна (до 1946).В 30-х годах учителем была Кашина Елена Петровна, жена председателя промколхоза им.8 марта ( ныне «Знамя победы») Кашина Николая Ивановича, получившего в годы Великой Отечественной Войны звание героя Советского Союза.
После революции 1917 года наша школа называлась Мелединская начальная школа. Она была четырехклассной, дети шли в школу с 8 лет. В 1940 году на базе начальной школы была открыта неполная средняя школа, семиклассная. Школа располагалась в трех зданиях: в бывшей церкви, в двухэтажном деревянном здании и в старом здании школы- начальные классы с 1 по 4-й.Директором школы была Церковникова( Попова) Александра Алексеевна,учителями-Скрипниченко Валентина Григорьевна, Бекетова(Рязанова) Александра Николаевна, Челпанова(Рогозина) Людмила Петровна,Маурина Галина Дмитриевна, Могутова Анна Михайловна, Карпова Раиса Ивановна,Коротаева Мария Васильевна,Макарьина Мария Ивановна…В послевоенный период 38 лет проработала Рогозина Тамара Григорьевна. С 1975 года в деревне учились лишь младшие (1-4) классы, старшеклассники учились и жили в интернате в п. Кулой»
(из рассказа Сухановского Степана Григорьевича, из материалов « Церковных ведомостей»)

В 1990 году была построена новая двухэтажная школа, открывшая двери для учащихся 1-9 классов. Их тогда было 75 человек. В школе начали работу 12 учителей. Директором школы был Попов Андрей Витальевич. После Попова А. В. Директорами школы работали: Каменский Виктор Евгеньевич(с сент.1991г.- окт.1992г.),Шубина Елена Николаевна( с янв.1993-авг.1996),Валькова Лидия Александровна(с сент.1996г.-авг.2006), Макарова Алла Викторовна (2006 – 2010 г.г.). С 2010 года директор школы-Сивкова Ирина Александровна.  А с 2019 года – Ядрихинский Максим Владимирович.
Школа работает, учителя учат, ежегодно выпускники покидают школу. С 1991 по 2013 гг. школу окончили 231 человек. А первоклассники приходят им на смену. Все мы верим, что у нашей школы большое будущее. История нашей школы в Сельменьге будет достойно продолжена следующими поколениями.
