Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением познавательно- речевого развития воспитанников №202 «Золушка» города Буденновска Буденновского района»

Отчет о проделанной работе в соответствии с планом проведения профилактического мероприятия «Безопасные зимние каникулы» с 24.12.2018. по 06.01.2019г.
На основании рекомендаций по профилактике дорожно-транспортного травматизма детей был составлен и реализован план работы по проведению профилактических мероприятий по БДД.
В течение акции велась работа в  ДОУ:
-Консультации для родителей.
-Пропаганда соблюдения ПДД, безопасного поведения на дорогах в зимний период (с выходом детей на улицы города).
-Использование светоотражающих элементов на одежде детей в тёмное время суток.
-Использование ремней безопасности и детских удерживающих средств при перевозке детей в автомобилях.
-Исключение случаев безнадзорного нахождения детей вблизи проезжей части.
Обновлены информационные уголки в групповых помещениях (всего 6 групповых помещений) ДОУ. В каждой группе была обновлена информация по профилактике безопасности дорожного движения в соответствии с возрастом детей и сезонностью.
Профилактические мероприятия для педагогов:
- Инструктаж с педагогами по организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
- Педчас «Что должен знать педагог ДОУ о дорожно-транспортном травматизме», проанализировали ДТП с участием детей за 11 месяцев 2018г.
- Информационные листы для родителей в уголок ПДД.
- Родительское собрание совместно с инспектором ГИБДД  по пропаганде Ивановой Е.В. на тему «Дорога, дети, безопасность».  
Участвовали педагоги всех возрастных групп – 9  педагогов. 
Профилактические мероприятия для воспитанников всех возрастных групп:
Непосредственно – образовательная деятельность: «Осторожно гололёд», «Опасное поведение на дороге зимой (катание на горках, переход проезжей части с санками).
Беседы:
- Пешеходы обязаны носить светоотражающие элементы.
- Папа, мама, пристегни самое дорогое!
- Минутки безопасности: просмотр м/ф: "По дороге со Смешариками", «Аркадий Паровозов», видеороликов: "Семья Светофоровых".
- Выпуск газеты «Светофорик» «Зимняя дорога».
- Раздача листовок родителям-водителям: «Пристегни самое дорогое» целью пропаганды безопасного поведения участников дорожного движения, предотвращение ДТП с участием детей-пассажиров.
Профилактические мероприятия с родителями:
В течение акции во всех группах воспитателями проведены
- Консультации для родителей на тему «Факторы, влияющие на травматизм в зимний период». Педагоги напомнили родителям о мерах предосторожности на зимней дороге, в автомобиле, о том, что дети могут заиграться или заговорить на дороге, из-за чего может произойти дорожно-транспортное происшествие. А также о том, как обостряется ситуация на дороге во время гололёда, снегопада. Поэтому родителям необходимо напомнить своим детям о правилах дорожного движения, о личной безопасности
- Групповые родительские собрания. Один из вопросов «Использование светоотражающих элементов на одежде детей в тёмное время суток»
- Выпуск наглядной агитации - разработаны листовки: «Пристегни самое дорогое!», «Детское автомобильное кресло»;
-Буклеты: «светоотражающие элементы на одежде детей в тёмное время суток; памятки: «Исключение случаев безнадзорного нахождения детей вблизи проезжей части»
- Оформлены родительские уголки «Зима. Водителю - родителю».
Охвачено родителей - 112 человек.
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