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ИНФОРМАЦИЯ
 
для размещения  сайтах сети Интернет. 

            В соответствии с требованиями статьи 6 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации , прошу разместить в социальных сетях сети Интернет, а также на сайтах муниципальных учреждениях Лешуконского  муниципального округа следующую информацию.
            Пунктом 12 статьи 11 Федерального закона № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования» установлено, что в день увольнения застрахованного лица или в день прекращения договора гражданско-правового характера, на вознаграждение по которому в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах либо Федеральным законом от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" начисляются страховые взносы, страхователь обязан передать застрахованному лицу сведения, предусмотренные пунктами 2 и 8 указанной статьи.  
         Сведения, поименованные в пункте 8 статьи 11 Федерального закона                     № 27-ФЗ, представляются в ФНС России по форме, утвержденной приказом ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@ "Об утверждении форм расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах, порядков их заполнения, а также форматов их представления в электронной форме". 
  Таким образом, в день прекращения трудового договора или в день прекращения договора гражданско-правового характера работодатель обязан выдавать заверенные надлежащим образом копии сведений, представленных в соответствии с пунктами 2 и 8 статьи 11 Федерального закона № 27-ФЗ. 
   О результатах размещения информации, прошу сообщить до 01.06.2023 о количестве социальных сайтов,  каких учреждений и организаций округа размещена информация, предварительно направив ответ на э/почту прокуратуры района с приложением скринов. 
    Заранее благодарен.

Заместитель прокурора  района                                                 А.А. Кулижский
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