Протокол	заседания Штаба воспитательной работы
№ 2 от 29.09.2023 г.

Присутствовали:10 чел.
Повестка заседания:
1. О выполнении решений заседания ШВР (протокол № 1), план мероприятий на октябрь.
2. О планировании деятельности ШВР на осенних каникулах.
3. Работа классных руководителей по профилактике экстремистских проявлений и вовлечения несовершеннолетних в группы антиобщественной и криминальной направленности.

По первому вопросу слушали зам. директора по ВР, Плякину Г.Е., которая выступила с результатами выполнения решений протокола №1 заседания ШВР:
- информация о результатах проведения воспитательных мероприятий, запланированных на сентябрь 2023 года;
- информация по составлению социального паспорта школы;
- информация об организации социально-психологического тестирования обучающихся 7-11 классов;
- информация по итогам проведения акции «Внимание, дети!», посвященной началу учебного года.
Далее выступила зам.директора по ВР Плякина Г.Е. с предложением плана основных мероприятий на октябрь 2023 года.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола №1 заседания ШВР считать удовлетворительными; план воспитательной работы на октябрь 2023 года по организации досуга, занятости и отдыха учащихся утвердить.
По второму вопросу слушали руководителя МО классных руководителей Плякину Г.Е., которая ознакомила членов ШВР с проектом приказа по школе «Об организации и проведении осенних каникул» и планом мероприятий на период осенних каникул с 28.10. по 06.11.2023 года: в течение всего периода осенних каникул необходимо организовать работу кружков и спортивных секций ДО, реализовать план проведения осенних каникул со 100% охватом обучающихся в целях организации их досуга, обеспечения безопасности жизни и здоровья и пропаганды ЗОЖ.
Решили: утвердить план проведения осенних каникул.
По третьему вопросу слушали советника директора по воспитанию Андрееву А.В,, которая проанализировала работу классных руководителей по профилактике экстремистских проявлений и вовлечения несовершеннолетних в группы антиобщественной и криминальной направленности.
Решили: считать работу по профилактике экстремистских проявлений и вовлечения несовершеннолетних в группы антиобщественной и криминальной направленности удовлетворительной.

Директор МБОУ СОШ № 21 п. Приречный                     Л.Е.Бекмурзаева.
