. С 1 сентября  2016 года на базе МБОУ СОШ №28 имени Сергея Александровича Тунникова  функционирует  класс для детей  с легкой умственной отсталостью.    На 1сентября 2020 года в классе обучалось 10 детей с ограниченными возможностями здоровья, 6 из которых дети –инвалиды.
Для реализации адаптированной программы на базе школы созданы следующие условия: 
-- разработана нормативно- правовая база, на основе которой разработана адаптированная основная образовательная программа  образования обучающихся  с умственной отсталостью       (интеллектуальными нарушениями) (вариант1), индивидуальный учебный план;
- подготовлена материально- техническая база:  оборудован кабинет для проведения коррекционно- развивающей деятельности. Кабинет разделён на зоны : учебная, игровая, релаксационная (были приобретены сенсорный уголок и спортивные тренажеры). Учебный класс размещён на 1 этаже здания, в непосредственной близости от туалета и столовой, что облегчает детям передвижение по школе. К  началу учебного года все учащиеся данного класса  были обеспечены  учебниками и учебными пособиями ;
-для организации доступной среды при входе в школу имеется пандус;
-на всех кабинетах - таблички Брайля, туалетная комната оборудована для маломобильных детей;
-лестничные клетки и коридоры имеют тактильные напольные покрытия;
-оборудован кабинет коррекционной педагогики, где проводятся занятия с учителем-логопедом и педагогом-психологом.
[bookmark: _GoBack]- Все педагоги , работающие с данной категорией детей, прошли курсы повышения квалификации для работы с детьми с ОВЗ.




