МБДОУ ЦРР - детский сад "Аленький цветочек"  на протяжении пяти лет осуществляет тесное взаимодействие с детским отделом  МБУК ВР "МЦБ" им. М.В.Наумова по направлениям культурно-просветительской, информационной, творческой  и организационной деятельности.
Работники библиотеки совместно с педагогами дошкольного учреждения провели ряд мероприятий  (конкурсы, дидактические занятия , развлечения и др.) по развитию у детей познавательной активности, творческих способностей, и главное, привитию  у ребенка интереса к книгам  и чтению детской литературы.
Хотим выразить искреннюю благодарность библиотекарям Романовского детского отдела – очень душевные, чуткие, добрые, внимательные люди, всегда с теплой улыбкой встречают наших воспитанников, их родителей  и сотрудников. 
Работники детского отдела  заботливо подсказывают, какие произведения читать детям,  с учетом их возрастных особенностей, интересов,  знакомят с новинками литературы для воспитанников детского сада. 
Особо хочется отметить профессиональный подход сотрудников библиотеки к подбору содержания и  форм проведения мероприятий. Все встречи с детьми насыщены познавательным общением, интересными формами взаимодействия. Тщательно подбирается литературный материал, различная атрибутика, костюмы.  Дети с огромным интересом участвуют в  совместных досуговых мероприятиях, проводимых  как в библиотеке, так и на   базе МБДОУ. Эта работа способствует повышению качества образовательной деятельности, развитию  речи, воображения, мышления воспитанников и формированию у них  навыков правильного поведения.   
Планируем дальнейшее  плодотворное сотрудничество с Романовским детским отделом МБУК ВР «МЦБ» им. М.В. Наумова, которое, надеемся, будет,  продолжается много лет.


