
На экране видео заставка «Прямой Эфир». Выходит ведущий.
[bookmark: _GoBack]ВЕДУЩИЙ: Здравствуйте, в эфире с.Высокое, ток-шоу «Прямой эфир». В этой студии мы обсуждаем невыдуманные истории, о которых не возможно молчать.
- Тема нашей передачи: СЕМЬЯ И ШКОЛА – ЭТО БЕРЕГ И МОРЕ. На берегу ребёнок делает свои первые шаги, получает первые уроки жизни, а потом перед ним открывается необозримое море знаний, и курс в этом море прокладывает школа.  Значит ли это , что он должен совсем оторваться от берега…
- Сегодня в нашу студию мы пригласили классного руководителя 9 и 10 класса Высоковской школы  Доронину Ольгу Владимировну. (звучит музыка «Мой учитель»)
УЧИТЕЛЬ: Педагоги многих школ ищут решения этой  проблемы, понимая и осознавая, что взаимоотношения учителей, родителей и учеников – это замкнутый треугольник. И если стороны треугольника совпадают, то это прочнейшая фигура.
Помогают мне в работе школьные заповеди:
Ребёнок – главная цель взаимодействия (вся деятельность в интересах ребёнка);
Думая о детях, я никогда не забываю о родителях. Ведь родители мои самые надёжные помощники.
Умей  слышать и слушать (принцип уважения и доверия)
Помни! Дети больше похожи на своё время, чем на родителей (принцип соответствия времени);
Учи не только знать, но и применять (практическая направленность деятельности);
Мои воспитанники за все время совместного обучения неоднократно становились победителями научно-практических конференций, олимпиад, спортивных соревнованиях школы и района.
Сохраняй спокойствие, гнев никогда не был аргументом (принцип сдерживания);
Не забывай о чувстве юмора (принцип позитивности);
Что посеешь, то и пожнёшь (принцип бумеранга).
Ребёнка можно сравнить с зеркалом. Он отражает любовь, но не начинает любить первым. Я люблю восторженные глаза детей, когда мы вместе узнаём что-то новое. Тепло детских сердец заряжает меня энергией и вдохновляет в работе с учениками и родителями.
ВЕДУЩИЙ: Ваш образ жизни наполнен добрыми делами
Быть равнодушным не сможете! Знаете вы сами!
- А сейчас приглашаем к нам в студию Ваших воспитанников.
Выходят дети.
ДЕТИ:
Весеннее солнце
Всех нас согревает,
Но в школе тепло
Не от солнца бывает.
А вот от нее —
Доброй, умной, спокойной —
Учительницы,
Слов высоких достойной.
Хочу я сказать
Всем ребятам своим:
"Как нам повезло —
Не двоим, не троим,
А всем, кто с ней рядом,
Кто общается с ней:
Нам легче учиться
И жить веселей!"
УЧИТЕЛЬ:
В одном селении жил мудрец. Он любил детей и часто дарил им что-нибудь, но всегда это были очень хрупкие предметы. Дети старались обращаться с ними осторожно, но их новые игрушки часто ломались, и они очень горевали. Мудрец снова дарил им игрушки, но еще более хрупкие.
Однажды родители не выдержали и пришли к нему: (выходят родители)
- Ты мудрый и добрый человек, зачем же ты даришь нашим детям хрупкие игрушки? Они горько плачут, когда игрушки ломаются.
- Пройдет совсем немного лет, - улыбнулся мудрец, - и кто-то подарит им свое сердце. Может быть, с моей помощью они научатся обращаться с этим бесценным даром бережнее.
ВЕДУЩИЙ: А ваши сердца?
ДЕТИ: А наши сердца в надёжных руках!
Дети вручают свои сердца учителю
ВЕДУЩИЙ: Спасибо, ребята. Партнёрство должно основываться на силе семьи и способствовать её укреплению. Какое участие принимают ваши родители в школьной жизни? Встречайте Князеву Оксану Юрьевну.
РОДИТЕЛИ:
А нам повезло, благодаря открытости, доброжелательности и заинтересованности нашего классного руководителя Ольги Владимировны школа стала для нас родителей местом, куда мы часто приходим за советом и помощью.  Ольга Владимировна уверена, каждый ребёнок – это капелька воды, которая непременно станет океаном..
Взгляд детей мне душу согревает
Их энергия мне силы придает
Детский смех весельем заряжает
Дружба детская меня не предает
Чем могу я оплатить за этот
                       Драгоценный дар моей судьбы?
                          Только тем, что я навеки подарила
            Детям капельку моей души.
ВЕДУЩИЙ: Это была программа «Прямой эфир» - «Семья и школа – это действительно берег и море!» Ведь здесь все взаимосвязано и если выпадает хоть одно звено, то рушится вся связь: взаимоотношения учителей, родителей и учеников.  Берегите себя и своих близких! До новых встреч!

