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МИНИСТЕРСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
(МЧС РОССИИ)

Театральный проезд, 3, Москва 109012
Тел. 8(495)983-79-01; факс 8(495)624-19-46
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Начальникам 
территориальных органов

Руководителям учреждений
МЧС России



О формировании коллективного иммунитета

	В рамках исполнения пункта 2 раздела XXIX протокола заседания Правительства Российской Федерации и поступившим  обращением Министерства здравоохранения Российской Федерации, по доведению информации о достижении  в МЧС России коллективного иммунитета против новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) ниже плановых показателей и угрозой распространения нового штамма SARS-CoV-2 «омикрон», в целях усиления мероприятий по предупреждению заболевания COVID-19 личного состава МЧС России, прошу  взять на личный контроль организацию  вакцинопрофилактики новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) среди личного состава вверенных подразделений с учетом обеспечения достижения коллективного иммунитета  не менее 80%.
	Обращаю внимание на достоверность предоставляемой информации по вакцинации/ревакцинации личного состава, с учетом внесения данных в  Регистры вакцинированных и выздровевших после CОVID-19 и мониторинга вышеуказанных сведений со стороны Минздрава России по поручению Аппарата Правительства Российской Федерации.
	Прошу вышепредставленную информацию использовать для своевременного принятия организационно-управленческих решений в рамках действующего законодательства, с учетом актуальных Постановлений главных санитарных врачей субъектов Российской Федерации и решений региональных оперативных штабов по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории Российской федерации.
	Дополнительно сообщаю, проанализировав эпидемиологическую ситуацию по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) и эффективности проводимых профилактических и противоэпидемических мероприятий в МЧС России, отмечаю что эпидемиологическая ситуация по заболеваемости COVID-19 расценивается как напряженная. В настоящее время  сохраняется высокий риск распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с 18.01.2022 г по 26.01.2022 отмечается резкий рост  заболеваемости среди личного состава МЧС России. С учетом доминирования штамма «омикрон» и особенностям течения заболевания при этом варианте вируса (среди вновь регистрируемых случаях 92,9% бессимптомное или легкое течение заболевания), Управление медико-психологического обеспечения для использования в работе направляет разработанную Минздравом России Памятку о действиях в случае бессимптомного или легкого течения новой коронавирусной инфекции и острой респираторной вирусной инфекции». 

Приложение: на 5 л. в 1 экз.



	Начальник Управления медико-психологического обеспечения
полковник внутренней службы
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