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Во исполнение плана противодействия коррупции в  государственных учреждениях, подведомственных министерству образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, утвержденный приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края  от 28.12.2016г. №5980, ГКОУ КК школой-интернатом ст-цы Крыловской  в I квартале 2021 года выполнены следующие мероприятия.  
Осуществлялся контроль за финансово-хозяйственной деятельностью учреждения в целях предупреждения коррупционных правонарушений:
· целевого расходования бюджетных средств;
· своевременного и правильного проведения торгов и закупок;
· выполнения условий контрактов и договоров;
· обеспечения правомерного, целевого и эффективного использования имущества, находящегося в оперативном управлении;
     Нарушений по указанным направлениям контроля выявлено не было.
В рамках контроля образовательной деятельности и в целях предупреждения коррупционных правонарушений контроль процедуры подготовки, проведения и итогов промежуточной аттестации обучающихся; контроль процедур получения, учета, хранения, заполнения и порядка выдачи документов государственного образца об обучении, недопущения фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей).
Обеспечена постоянная возможность реализации обязанности работников государственного учреждения сообщать о ставших им известными в связи с исполнением своих должностных обязанностей случаях коррупционных правонарушений, о фактах обращения в целях склонения к совершению работниками государственного учреждения коррупционных правонарушений, а также осуществление проверки таких сведений.
 В преддверии календарных праздников проведены мероприятия по формированию негативного отношения к дарению подарков у работников государственного учреждения, в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также по недопущению данными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки. 
Ведется работа по недопущению возникновения конфликта интересов. 
Постоянно проводится мониторинг цен, маркетинговых исследований направленных на формирование объективной начальной (максимальной) цены государственного контракта. 
В рамках образовательного процесса с обучающимися проводится изучение проблемы коррупции в государстве, ответственности за коррупционные проявления. нарушение законодательства о противодействии коррупции на уроках истории и обществознания.
Руководителем в министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края представлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
С целью организации информационного взаимодействия и предупреждения коррупции организовано размещение на официальном сайте и информационных стендах учреждения информации о деятельности учреждения, ведение на официальном сайте и информационных стендах учреждения раздела «Противодействие коррупции»;
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