Подписка колледжа на Образовательную платформу «Юрайт»
Для цифровой экономики XXI века необходимы специалисты с новыми компетенциями. Подготовка профессионалов высокого уровня — важный вызов для отечественного образования. Требуются цифровая грамотность преподавателей и обучающихся, владение методиками смешанного обучения, качественный контент и интерактивные сервисы.
Сотрудничество колледжа с Образовательной платформой «Юрайт» —правильный выбор ради усиления академической подготовки и достижения цифровой зрелости в учебном процессе. «Юрайт» дополняет цифровую среду колледжа и предоставляет всем студентам и сотрудникам доступ к широким возможностям обучения и получения компетенций онлайн.
· Проверенный, актуальный и разнообразный контент: в коллекции 2500+ учебников и 750+ учебных курсов для всех направлений подготовки и специальностей, доступны образовательные медиаматериалы, весь контент проходит рецензирование в УМО и ФУМО СПО.
· Полный цикл аттестации и контроля знаний, огромный банк оценочных средств: входное тестирование, адаптивное формирующее тестирование в виде Умных тестов, Юрайт.Задания, а также итоговое тестирование и Юрайт.Экзамены для организации дистанционной сессии.
· Конструктор гибких курсов для быстрого создания собственных онлайн-курсов с включением контента платформы и внешних материалов в несколько кликов.
· Шаблоны рабочих программ дисциплин для облегчения методической работы.
· Бесплатное обучение и сертификация пользователей через онлайн-курсы для преподавателей (базовый и продвинутый уровни) и студентов.
· Сервисы для подготовки отчетности, специальная статистика активности на платформе сотрудников и студентов вашего учебного заведения и многое другое!

Дополнительные возможности вне подписки: общие и отраслевые онлайн-курсы Юрайт.Академии от экспертов — программы повышения квалификации (500—1000 руб.) с выдачей УПК установленного образца.
На платформе активны более 320 000 студентов и 38 000 преподавателей из 2400 учебных заведений. Для «Юрайта» важны запросы и обратная связь от пользователей: мы не оставляем учебные заведения наедине с трудностями и в любой момент готовы проконсультировать по работе с платформой — пишите нам на help@urait.ru и звоните на горячую линию: +7 (495) 744-00-12, доб. 123.
Вместе мы сильнее!

Для справки:
«Юрайт» входит в число крупнейших цифровых платформ для среднего профессионального и высшего образования.
Миссия «Юрайт» — повышение качества и доступности цифровых и смешанных форматов образования.
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