Аналитический  отчет о проведении месячника оборонно- массовой
и военно - патриотической работы «Воинский долг – честь и слава!»

в МБОУ СОШ №1 им. Ляпидевского в 2019 году
 В МБОУ СОШ № 1 им. Ляпидевского в период с 23 января по 22 февраля 2019 года организован и проведен месячник оборонно-массовой и военно – патриотической работы под девизом «Воинский долг – честь и слава!»     (далее - Месячник). 
23 января в спортивном зале школы состоялось торжественное открытие  месячника военно - патриотического воспитания, на котором заместитель директора по воспитательной работе Шаргина Н.В.  ознакомила учащихся с планом мероприятий, и вручила каждому классу «План-задание» на проведения Месячника в январе - феврале 2019 года.
В рамках Месячника проведена работа, направленная на воспитание патриотизма, развитие творческих способностей учащихся и приобщение к культурному и патриотическому наследию России, края и района через организацию творческой и поисково – исследовательской деятельности.
В рамках проекта «Имя Героя классам»  в МБОУ СОШ № 1 им.Ляпидевского присвоены имена Героев 30 классам. В рамках проекта «Парта Героя» в каждом классе установлена и оформлена парта, где размещена информация о Герое имя которого присвоено классу.
Одним из  воспитания патриотов является работа с допризывной молодежью. Ребята принимают участие в районных  соревнованиях. В январе  учащиеся школы приняли участие в фестивале допризывной молодежи по стрельбе. Команда МБОУ СОШ№1 им. Ляпидевского награждена грамотами за участие.
6 февраля-в день освобождения Щербиновского района от немецко –     захватчиков в школе прошла патриотическая акция «Рассвет», а у здания администрации патриотическая акция «Свеча памяти», где учащиеся и педагоги школы приняли участие. 
8 февраля команда юношей и девушек (9-11 класс) приняли участие в муниципальной военно-спортивной игре «Я - будущий защитник!».
9 февраля учащиеся школы приняли участие в муниципальном шахматно-шашечном турнире памяти Степана Степановича Пичка, где в номинации «Шахматы» заняли 3 место.

С 11 по 15 февраля проведены мероприятия, посвященные  Дню памяти воинов – интернационалистов и вывода советских войск из Афганистана: уроки мужества «Боевое братство», классные часы «30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана», открытые уроки и встречи с участником локальных войн Фроловым А.А. и ветераном афганской войны Котенко В.В.; выставка рисунков «Их помнят», виртуальная выставка «Афганистан болит в моей душе», книжная выставка «»Афганистан – наша память», фотовыставка «»ветераны Афганистана», экскурсии в музей, участие в патриотической программе «Мой край не обошла война», в киномарафоне документальных фильмов «Героям Афганистана посвящается…», в мероприятиях приняли участие 696 учащихся и 40 педагогов школы.
Школьная музейная комната  в период проведения месячника стала центром воспитательной работы. Руководитель школьного музея Закоморная Т.Н. для учащихся 1-11 классов  провела серию классных часов, уроков Мужества, экскурсий, музейных уроков «Судьбы людские, судьбы человеческие».  Школьный музей  посетили 696 учеников. На базе кабинета кубановедения был организован  просмотр школьного кинофестиваля лучших кинофильмов для школьников о войне «Дорогами мужества и стойкости». 
Классные руководители согласно плану проведения месячника организовали классные часы с ветеранами ВОВ и тружениками тыла, с войнами-интернационалистами. Серьезное внимание уделено  проведению уроков Мужества  посвященного освобождению районов и городов Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков и 30-летию вывода советских войск из Афганистана «»Боевое братство» во время проведения уроков Мужества  учащиеся несли почетную вахту памяти на Посту№1. Для проведения уроков мужества учащиеся   готовили презентации, рисунки,  сообщения, доклады.  Анализ показал, что тема войны волнует детские души.
15 февраля в школьной библиотеке прошел марафон военной книги «Военная судьба за книжным переплетом» по произведением кубанских писателей.
Цель данного мероприятия - воспитание уважения к историческому прошлому своего народа на примере подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны. В мероприятие приняли учащиеся старших классов 8-11, 190 человек.
В воспитании патриотизма серьёзная роль принадлежит патриотической песне, в которой отражается  патриотический дух народа. Учитывая это в школе проведен школьный этап конкурса-битва школьных хоров. Победители школьного этапа 12 февраля защищали честь школы на районном фестивале школьных хоров «Воинский долг – честь и судьба!», где младший хор занял 1 место, старший хор занял 2 место. Ребята исполняли песни: «Что скажут дети», «День без выстрела на земле».  Общий охват учащихся 120 человек. На конкурсе  присутствовал ветеран  Великой Отечественной войны и труженики тыла.
В ходе месячника оборонно-массовой и  военно – патриотической работы учащиеся приняли участие в конкурсах: 

- конкурс научных проектов школьников в рамках краевой научно-практической конференции «Эврика» (2 место);

- конкурс творческих работ «Кубань – многонациональный край»            (2 место);

-  муниципальный этап краевой выставки стендовых моделей военной техники, посвященной Дню защитника Отечества (2 место);

-  конкурс юных чтецов «О войне! О фронте! О Победе!» (2 место);

-  VII муниципальные Суворовский чтения (1 место).

- конкурс детского рисунка  «Я рисую мир» среди учащихся 1-11 классов и 8  лучших работ  учащихся направлены на муниципальный тур конкурса, на котором 2 работы учащихся стали призерами;  
-  районный конкурс героико-патриотической песни «Пою мое Отечество» (2 место);

- проведены соревнования « Веселые старты» среди команд 1-4 классов, 1место заняли команды 1-х и 4-х классов, 2 место 2-е и 3-е классы;
- среди юношей 9-11 классов учитель физической культуры В.И.  Закоморный провел спортивные соревнования «А ну-ка, парни!», 1 место 9 «Б» класс, 2 место 11 «Б» класс, 3 место 9 «А» класс;
- команда девушек старших классов приняли участие в соревнованиях среди молодых казачек Щербиновского района казачьего общества на кубок Атамана Щербиновского района;
- 14 февраля педагоги и учащиеся школы приняли участие в зональном этапе 4 краевого фестиваля-конкурса народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России»;

- 15 февраля учащиеся приняли участие в образовательной концертной программе, посвященной 75-летию освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков «Шаг к победе». 
   Ежегодно, воспитывая у учащихся чувство милосердия, сострадания в школе проводится акция и «Письмо солдату»,  в которой принимают участие учащиеся всех возрастных групп. Педагогический коллектив  отслеживает путь наших выпускников, которые служат в рядах вооруженных сил, поддерживая с ними связь. В ежегодной акции «Посылка солдату» также приняли участие все классы,  каждый ученик помимо набора продуктов вложил частичку тепла и добра для наших защитников - солдат. Посылки были собраны и доставлены делегацией старшеклассников во  главе с педагогом организатором ОБЖ  в Военный госпиталь в г.Ейск.   
В рамках месячника полностью реализован проект «Парта Героя», в каждом классе установлена парта, которая оформлена согласно имени Героя класса.                            
22 февраля в МБОУ СОШ №1  для учащихся 1-11 классов  состоялась торжественная линейка, посвященная закрытию  Месячника оборонно – массовой и военно - патриотической работы «Воинский долг – честь и судьба!»,  на которой подведены итоги  работы за месяц и торжественно вручены грамоты учащимся за активное участие в военно-патриотической работе.
       Патриотическое воспитание детей и  подростков  является одной из важнейших составляющих в деле формирования духовного и морально здорового общества, гражданской позиции и бережного отношения к историческому наследию, в подготовке достойных защитников Отечества.
Штаб воспитательной работы, анализируя ход выполнения плана работы месячника, проводя мониторинг участия классов в  мероприятиях месячника, отмечает, что  мероприятия месячника проведены на высоком уровне, с большим охватом учащихся. Практически 90% учащихся были охвачены неоднократно в различных мероприятиях. Активность высокая, намеченные планы выполнены, цель достигнута.
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