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Разъяснение юридических последствий отказа
предоставления персональных данных


В соответствии со статьями 57, 65 Трудового кодекса РФ субъект персональных данных, поступающий на работу, обязан предоставить определённый перечень персональных данных. Без предоставления персональных данных, необходимых для заключения трудового договора, субъекту персональных данных будет отказано в приёме на работу.
На основании устава муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 7 родители (законные представители) обязаны предоставить определенные перечнем персональные данные своего ребенка. В случае непредоставления персональных данных ребенка его зачисление в число учеников муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 7 будет невозможно.
В случае отказа родителя (законного представителя) дать письменное согласие на обработку персональных данных ребёнка, участие ребёнка в соревнованиях, олимпиадах, конкурсах, поездках на экскурсии и т.д. будет невозможно.
В случае непредставления субъектом персональных данных, требуемых для исполнения договора, стороной которого либо выгодоприобретателем или поручителем по которому является субъект персональных данных, в том числе в случае реализации оператором своего права на уступку прав (требований) по такому договору, а также для заключения договора по инициативе субъекта персональных данных или договора, по которому субъект персональных данных будет являться выгодоприобретателем или поручителем, данный договор заключен не будет.
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