Материально – техническое обеспечение  и оснащенность образовательного процесса в группе «Петушок 2».

Площадь игровой –                                                                                                      Площадь спальни – отсутствует.                                                                            Площадь туалетной комнаты -                                                                              Площадь раздевалки – 17,8 кв.м.     
Оборудование.
Раскладушки – 16шт.                                                                                                                   Стол детский – 5шт.                                                                                                      Стол письменный – 1шт.                                                                                               Стул детский – 15 шт.                                                                                                     Стул взрослый – 1 шт.                                                                                                        Игровая стенка – 1шт.                                                                                                    
Игровые уголки.                                                                                                                        - парикмахерская,                                                                                                                          - кухня,                                                                                                                           - книжный,                                                                                                                        - изо.                                                                                                                                                 - экспериментирования                                                                                                                        - физкультурный
Ноутбук – 1шт.
Игрушки: куклы – 6шт., музыкальные инструменты -1 наб., машины -5шт., животные-1наб., конструктор пластмассовый -1мелкий, деревянные кубики-1наб., кукольный театр-1шт., пальчиковый- 1шт., овощи и фрукты -1наб., посуда-1наб., больница-1наб., лото-3шт.
Пособия: набор по ФЭМП- 15шт., счетные палочки, тематические картинки, папки передвижки.

                                                            

