С большим уважением и любовью произносим мы слово «фронтовик». Человека, шагавшего по тревожным военным дорогам, узнаешь сразу – по выправке, разноцветным орденским ленточкам на груди. Как мало их осталось среди нас – тех, кто  в атаках и рукопашных схватках с врагом не щадили  ни жизни, ни здоровья для того, чтобы над нашей страной каждое утро поднималось мирное солнце, слышался смех детворы, счастливо трудились люди.
В день Победы приходят они к братским могилам почитать минутой молчания память своих друзей. Украдкой смахнет рукой слезу с сурового лица  ветеран, а губы прошепчут: «Спите, дорогие. Не напрасно вы отдали свои жизни».

На карте современной России немало географических мест, овеянных бессмертной воинской славой, которые по праву можно внести в мировую энциклопедию войн для изучения будущими поколениями. Имена их - Москва, Сталинград, Курск, Ленинград у всех на слуху далеко не каждый россиянин знает, где находится город Крымск  и почему он известен нашим и зарубежным военным историкам, а уж о хуторе Красном не знают многие жители края. Этот небольшой хуторок, который не найдешь на карте, сыграл значительную роль в судьбе не только юга России, но и всей необъятной Родины во время Великой отечественной войны.
В своей работе я постаралась вернуться к событиям освобождения нашего хутора Красного. Эти события тесно переплетаются  с прорывом «Голубой линии» и освобождением станицы  Крымской.

К сожалению, не осталось в живых ветеранов освобождавших хутор Красный, мне пришлось обратиться к   архивным материалам музея Великой Отечественной Войны МОУ Основная Общеобразовательная Школа № 23 х. Красного Крымского района Краснодарского Края.
Освобождение Хутора Красного 
1-ой Гвардейской Краснознаменной Ордена Богдана

Хмельницкого Керчен​ской минометной бригады.
В день штурма «Голубой линии» первая гвардейская минометная бригада, которой командовал М.М. Родичев, заняла
боевую позицию на хуторе Красном. Мало приходилось видеть бывалому воину таких сражений. С раннего утра тысячи орудий ударили по неприступным укреп​лениям фашистов. Каж​дый залп минометной бригады составлял 1152 мины.

Много боевых друзей потерял в этом бою от​важный командир. Они остались лежать в земле под щедрым солнцем юга.
Здесь, на хуторе Красном, находится братская моги​ла его боевых друзей, по​гибших весной 1943 года. Учащиеся местной шко​лы ухаживают за ней. Пока были живы ветераны, ребята вели переписку с участниками освобожде​ния Крымского района, многие из них побывали в Моск​ве, в гостях у бывших воинов. Юные следопыты встретились с Героем Со​ветского Союза М. М. Родичевым. Много интересного рассказал он ребя​там. Дружба, которой так  гордились наши родители, бывшее школьники, позволила узнать много интересного о героях той битвы.
Листая архивные документы, я еще раз прониклась чувством благодарности к этим людям подарившим нам эту победу. Время безжалостно забирает их от нас но не меркнет слава тех лет.  Ниже я привожу список с фотографиями тех ветеранов, которые выжили в этой тяжелой битве и посещали братскую могилу на нашем хуторе.
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„Тяжело вспоминать прошедшую войну, вспоминать, как один за
другим гибли друзья…

Они навсегда остались моло​дыми"

А. Смирнов
	Александр Иванович Смирнов -- участник Великой Отечественной войны. Боец 1-ой Гвардейской Краснознаменной Ордена Богдана Хмельницкого Керчен​ской минометной бригады.  Председатель совета ветеранов. Почетный пионер Красненской  восьмилетней школы № 23.
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	Струмская Надежда Пименовна - участница боёв за хутор Красный, Черноморский, за ст. Крымскую.

Медсестра. Училась в медучилище в городе Пятигорске.
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	Антипов Виктор Владимирович - родился в 1923 году, участник  боёв  на  Западном,  Северо-западном,  Северо-Кавказском  фронтах,  участвовал  в  освобождении  Украины, Польши, Чехословакии,  Австрии.
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	Заруцкая Елизавета Юлиановна. В 1922-1926 годах , в составе 3-ей  Бессарабской кавдивизии им.Котовского, участвовала в освобождении Украины от белогвардейщины и интервентов. А в годы Великой Отечественной войны участвовала в освобождении Кубани Украины.
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	Чамагуа Шамиль Шаибович родился 11 июля 1918 года. Участник боёв под  Москвой, Калугой. С  1943 года  боец 1-ой Гвардейской минометной бригады.

Участвовал в освобождении Новороссийска, Керчи,  Крыма. Прошёл дорогами войны до Берлина.   За бои в районе „Голубой линии" награжден орденом Красного Знамени. Его участие в войне с фашистами от​мечено и другими боевыми наградами. В 1965 году ему присвоено звание ударника Коммунистического труда .


История создания памятника
на братской могиле хутора  Красный.

В центре х. Красного находится братская могила, в которой похоронено более 300 человек. Братскую могилу венчает памятник погиб​шим воинам 1-ой Гвардейской Миномётной бригады. Он скромен. Темно-серый пьедестал, отлитый из бетона. Устремленный ввысь снаряд „Катюши" на стволе которого высечены слова „Никто не забыт, ничто не забыто". На постаменте мемориальная доска основателю памятника, инициатору  его создания, участнику Великой Отечественной воины Божибину В.С.
На втором плане братские могилы и доска со списками погибших. Невысокая ограда, соединенная тумбами. Вдоль неё живая изго​родь из самшита. Строгие сосны и раскидистый орешник охраняют покой тех, кто отдал жизнь ради Мира на Земле.
Инициатор создания памятника погибшим воинам на хуторе Красном является Владимир Семенович Божибин. 19-летним юношей ушел на фронт. Долгими дорогами войны дошёл он до Берлина, освобождая Советскую землю. Но одной из важных битв он считал – была битва по прорыву «Голубой линии».

Листая архивные документы, я еще раз прониклась чувством благодарности к этим людям подарившим нам эту победу. Время безжалостно забирает их от нас но не меркнет слава тех славных лет.
В день штурма «Голубой линии» первая гвардейская минометная бригада, заняла боевую позицию на хуторе Красном. После окончания штурма оставшиеся в живых похоронили своих товарищей в братской могиле здесь же на хуторе Красном.

Вместе со своими боевыми товарищами он посещал эту могилу после войны. Их как родных встречали жители нашего хутора. Владимир Семенович в это время работал на заводе в городе Москве, и у него родилась идея создать памятник на братской могиле. По его предложению комсомольцы завода в нерабочее время, из сэкономленных материалов, изготовили детали памятника, открытие которого состоялось в 1967г.

На фотографии видно, что нет ещё ограды. Её изготовили позднее. Вновь инициатором выступает Божибин Владимир Семенович.
Сохранилось письмо к директору нашей школы, в котором он высылает фотографию варианта ограды для братской могилы и просит уточнить размеры ограды. В этом письме он также сообщает что ограду будут делать воспитанники завода ребята из ПТУ. Письмо это было отправлено 22.11.1970 года, а 15 марта 1971 года был готов проект на ограду. И уже через год состоялось второе открытие памятника вместе с оградой. Среди почетных  гостей вновь был Бажибин.

Учащиеся нашей шко​лы ухаживают за ней. Пока были живы ветераны ребята вели переписку с участниками освобожде​ния Крымского района, многие из них побывали в Моск​ве, в гостях у бывших воинов.

По традиции мы, учащиеся МОУ ООШ №23, держим вахту памяти у братской могилы. После организации в нашей школе группы казачьей направленности это почетное право принадлежит ей.

Освобождение хутора Красный
как часть главной битвы по прорыву «Голубой линии».
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По плану операции 56-я Армия в составе девяти стрелковых дивизий, трех стрелковых бригад должна была наступать на двух направлениях. 9-я и 83-я горнострелковая и 61-я стрелковая дивизия наносили удар южнее с. Молдаванское  через х. Нижне-Баканский. Особая стрелковая дивизия НКВД, 242 горнострелковая дивизия, 317-я и 383-я стрелковые дивизии севернее Молдаванской через Самсоновский, Русское. Обе ударные группировки должны были охватить с двух сторон Молдаванское и, соединившись в Первомайском, продолжать наступление на Верхне-Баканский. 37 Армия также должна была наступать на двух направлениях: 20-й горнострелковой и 295-й стрелковой дивизии нанести удар на Варениковскую, а 2-й и 55-й гв. стрелковые дивизии - на Гпадковскую.

9 мая 1943 года частями войск НКВД и 61-й стрелковой дивизии было предпринято наступление в районе Верхний Адагум с целью овладения высотой 195,5. Полного успеха наступление не имело, однако, оборона противника на этом участке была частично нарушена. 1 дивизия НКВД и 61 стрелковая дивизия подошли вплотную к высоте и закрепились на достигнутых рубежах.

26 мая началось наступление 56-й и 37-й армий на рубеже Кеслерово, Киевское, Молдаванское, где центральным узлом сопротивления была высота 121,4. Оперативная плотность на этом участке достигала 5 - 6км. на одну дивизию. Плотность артиллерии по тому времени была необычно высокой для обороны, на отдельных участках равнялась 45 - 50 орудиям и минометам и 8 - 10 противотанковым орудиям на 1 км фронта. Таким образом, противник имел на главном направлении прочную глубоко эшелонированную, многополосную оборону. В 6.30 26.05.1943 года после усиленной арт.мин.обработки переднего края обороны противника активно включилась в бой наша авиация.

Авиация действовала тремя эшелонами: первый состоял из 84 бомбардировщиков, второй - из 36 штурмовиков, третий - из 49 штурмовиков. Всего в авиационной подго​товке участвовало 338 самолетов, в том числе 150 истребителей прикрытия. Когда закончил работу третий эшелон, над полем боя появились 19 "Ильюшиных" и поставили перед передним краем противника дымовую завесу. Это было новинкой летной тактики. После этого под прикрытием дымовой завесы, войска перешли в атаку. К середине дня 164 и 168 стрелковые полки 55 гв. стрелковой дивизии заняли восточные скаты высоты 121,4 западнее хут. Нового. К этому же времени 395-й и 535-й гв.полки, 2-й гв.стрелковой дивизии овладели хут. Горищный, и прилегавшими высотами 71,0 и 94,0. К 16.00 часам 32 гв. стрел​ковая дивизия заняла рубежи: юго-западные скаты высоты 121,4 - западная окраина х.Горищного, юго-восточные скаты высоты-71,0. Оправившись от внезапного удара, противник перешёл в наступле​ние. Сражение достигало наивысшего накала. Враг бросал в бой новые резервы, всякий раз наращивал силы контратак.

Из-за больших потерь части 55 гв.стрелковой дивизии с трудом сдерживали сильный натиск вра​га. Командующий корпусом вводит в бой 417 стрел​ковую дивизию, которая контратакует врага. На этом участке фронта с 26 по 29 мая день и ночь шли тяжелые бои.
Противник стремился любой ценой вернуть ключевые позиции "Голубой линии" обрушил ураганный огонь своей артиллерии, бросил танки. Однако, выбить наши части с занятых позиций противнику не удалось. Так, на стыке двух армий,56-й и 37-й, была пробита брешь в неприступной вражеской "Голубой линии" взятием высоты 121,4. Бои в районе этой высоты не прекращались до 16 сентября 1943 года.
В боях на этом участке фронта приняли участие следующие части: "В полном составе 55-я гв.стрелковая дивизия с 26 по 29 мая, 417 стрел​ковая дивизия с 27 мая по 19 июля, 317 стрелковая дивизия с 19 июля по 16 сентября. В неполном составе и только на скатах высоты -32 гв.стрел​ковая дивизия, 383 гв .стрелковая дивизия, 20-я горнострелковая дивизия, 395 стрелковая дивизия и ряд приданных частей".

До 7 июня на земле и в воздухе продолжались упорные бои. Но все попытки прорвать оборону противника успеха не имели. Командующий фронтом генерал-полковник И.Н.Петров решил прекратить наступ​ление, закрепиться на достигнутых рубежах и подготовиться к решающим боям по прорыву Голубой линии". Разрешалось вести частичные активные действия на отдель​ных участках, только для улучшения своего оборонительного положения.

В конце июня была проведена операция по захвату высоты 114,1 восточнее с. Молдаванское. Эта высота господствовала над местностью и была сильно укреплена. Находясь в руках противника она блокировала дорогу Крымская - Молдаванское, преграждала дви​жение на запад нашим войскам, а, главное, мешала возможности обзора ближайшего тыла германского фронта.

Операцию по овладению высотой 114,1 проводили, взаимодействуя, 10 гв. корпус,  61 стр. дивизия, 5-я гв. танковая бригада. Двое суток шли бои за высоту, в результате которых высота 114.1 была взята и превратилась в один из важнейших плац​дармов для дальнейшего наступления на Центральном направлении. Следующей частичной операцией было овладение высотой 167.4 - мощного узла сопротив​ления 2-й позиции. Штурмовала высоту 2 гв. стрелковая дивизия под командованием Захарова Ф.В. На рассвете 7 августа началась мощная артподготовка. Удар был нанесён неожиданно и 9 августа высота была взята. Боевые части укрепились на занятых позициях.

Началась подготовка к решающему штурму вражеской обороны. К началу сентября 1943 года против Северо-Кавказского фронта продолжала обороняться 17-я армия про​тивника, в её составе было 17 пехотных дивизий, 1 отд. полк и 7 отд. команд. В первой линии на 100 километровом фронте оборонялись 12 дивизий, а во второй - 5. С нашей стороны действовали три армии: 56-я армия, командующий генерал-лейтенант Гречко А.А., 9-я армия, командующий генерал-майор Гречкин А.А., 18-я армия, командующий генерал-лейтенант Леселидзе К.Н.

56-я армия находилась в центре от Неберджаевской до Киевской; 18-я армия дейст​вовала на левом крыле фронта от станицы Неберджаевская до Черного моря; 9-я армия располагалась на правом крыле фронта от Киевской до побережья Азовского моря. Всего в составе Северо-Кавказского фронта было 21 стрелковая и горнострелковая дивизии, 5 стрелковых бригад, несколько танковых бригад, отдельных танковых полков и артиллерия усиления. Таким образом, войска фронта почти в полтора раза превосходили противника. С воздуха наземные части поддерживала 4-я воздушная армия и авиация Черноморского флота.

В результате крупных потерь в воздушных сражениях на Кубани и в битве под Курс​ком численность немецкой авиации на советско-германском фронте значительно сократилась. На юго-западном направлении в начале сентября противник имел 1275 самолетов, из них до 300 базировалось на Таманском полуострове. На 10 сентября в 4-й Воздушной Армии имелось 733 боевых самолета, а в ВВС
Черноморского флота до 450. Наличие большого количественного и качественного превосходства создавало наибо​лее благоприятную обстановку для успешного выполнения задач советской авиацией в предстоящей операции.

Оперативной директивой штаба СКФ и боевым распоряжением 56-й Армии от 6.09.43 года войскам армии была поставлена задача: "Армия, нанося главный удар в направ​лении Гладковской, прорывает оборону противника своим правым крылом на участке Киевское, Молдаванское, овладевает рубежом выс. 149,8, Красный, выс. 150,2, Русское и в дальнейшем развивая наступление, выходит на рубеж Варениковская, Гостагаевская, отрезая пути отхода противника на запад.

Левым своим флангом наносит удар в направлении выс.195.5, Ниж. Дессирим и выхо​дит на Гостагаевскую.14.09.42 года в 7.00, после 40-минутной артподготовки и авиационной обработки поло​сы обороны противника авиацией, 56-я армия перешла в наступление, нанося главный удар на участке Киевское, Молдаванское и вспомогательный в направлении выс. 195,5. Встреченные интенсивным заградогнём противника, наступающие части на отдельных участках прорвались через полосу препятствий и овладели отдельными участками траншей. Дальнейшее продвижение успеха не имело и повторные атаки в течение 14 и 15.09.43 года существенных результатов не дали. В ночь на 16.09.43 года, выполняя боевую задачу, усиленными полками продолжала наступление. Решительными действиями части вклинились в оборону противника в направлении Новый, Подгорный, Молдаванское, Горно-Весёлый, выс. 195,6 Неберджаевская и армия перешла в общее наступление по всему фронту.Ломая сопротивление противника, сбила его с основного оборонительного рубежа и в течении дня, не давая возможности закрепиться, упорными боями теснила в западном направлении, уничтожая живую силу и технику.

Продвинувшись за сутки на 10 - 15 км, освободила от противника 36 населённых пунктов, в том числе, Киевское, Красный, Молдаванское, Русское, Долгождановский, Новокрымский, Горно-Весёлый, Ниж.Баканский, Неберджаевская и к 24.00 16.09.43 года вышла на рубеж Мельничный, восточнее берега реки Псиф, Прохладный, Трудовой, Под​горный, Горно-Веселый, высоту247,7.

Противник упорной обороной на промежуточных рубежах стремился задержать про​движение наших частей и выиграть время для отвода главных сил. На протяжении суток массированным огнем всех видов обстреливал наступающую пехоту и танки.

Однако, день 16 сентября явился днём прорыва вражеской "Голубой линии" и войска 56-й и 9-й армии повели успешное наступление вглубь Таманского полуострова. Спустя 10 месяцев с начала наступления, после тяжелейших крово​пролитных боёв Крымский район и станица Крымская 26.09.43г. были полностью очищены от оккупантов!

Впервые Красная Армия столкнулась с глубоко эшелонированной немецкой обороной (до 30 км. в глубину) и, применив взаимодействие всех родов войск, взломала её.

Маршал Г.К.Жуков, докладывая по прямому проводу И.В.Сталину о штурме Крымского района, говорил: «Сколько видел боев, но таких ожесточенных не приходи​лось видеть. Храбрость советских бойцов не знает границ».
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Первая гвардейская минометная бригада, которой командовал М.М.Родичев
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Божибин в гостях у жителей хутора Красный.
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