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Развитие отрасли образования Симферопольского района: итоги и  актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования
Доклад начальника

управления образования 

Дмитровой С.В.
С момента присоединения Крыма к Российской Федерации и перехода на новые стандарты образования прошло пять лет. Методическая проблема, над которой работал район в течение этого времени, звучит так: «Оптимизация деятельности образовательных учреждений в новых организационно-экономических условиях в соответствии с законодательством РФ».
Сегодня мы хотим подвести некоторые итоги нашей совместной работы, проанализировать выполнение поставленных задач и наметить перспективы развития отрасли образования Симферопольского района и каждой образовательной организации в свете национального проекта «Образование».
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постановлением администрации от 29.12.2018 № 419-п утверждена программа «Развития образования Симферопольского района на 2019-2021 годы».
Все образовательные учреждения района получили лицензии на осуществление образовательной деятельности, а школы прошли аккредитацию реализуемых образовательных программ.
Все 74 образовательных учреждения успешно реализуют ФГОС дошкольного, начального общего и основного общего образования. Кроме того, с    1    сентября    2016   года   в общеобразовательных учреждениях района реализуются ФГОС образования   обучающихся   с ОВЗ в соответствии с приказами Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598, № 1599  «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и  обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями», которые обеспечивают конституционное право на школьное образование вне зависимости от тяжести нарушения развития, возможностей освоения «цензового» уровня образования, вида образовательного учреждения. По ФГОС ОВЗ обучается 66 детей, из них 58 детей обучаются на дому, 8  - в школах на инклюзивном обучении.

Важной задачей является обеспечение доступности дошкольного образования, в первую очередь, для детей от 3 до 7 лет.
 На сегодняшний день в электронной очереди на устройство в дошкольные образовательные учреждения района состоит 5604 ребенка, из них 1905 детей в возрасте от 3 до 7 лет.
  На 2019/2020 учебный год выдано 1672 направления, в том числе для 1102 детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

Дошкольным образованием охвачен 5681 ребенок, в том числе 5131 - от 3 до 7 лет. 

В целом, с 2014 года за счет средств бюджетов всех уровней в дошкольных образовательных учреждениях дополнительно создано 1146 мест: в том числе 280 мест за счёт установки модульных детских садов в с. Денисовка, Тепловка, пгт. Гвардейское на общую сумму более 140 млн. рублей; 500 мест за счёт капитальных ремонтов зданий МБДОУ «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное», «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Аленушка»    с. Чистенькое»,  «Детский сад «Сказка» с. Пожарское» на общую сумму 188 млн. рублей. Кроме того, за счёт средств муниципального бюджета, а также в рамках сотрудничества с Правительством Ленинградской области было отремонтировано и открыто дополнительно  15 групп для 336 детей в действующих дошкольных учреждениях. 
          До конца 2019 года планируется создать  ещё 465 дополнительных мест за счёт приобретения и установки модульных детских садов в с. Чистенькое, пгт. Николаевка, с. Партизанское, капитального ремонта нефункционирующего детского сада «Ромашка» в с. Первомайское и группового помещения в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Мазанка». 
До 2022 года  мы планируем ввести дополнительно  3035 новых мест, что позволит ликвидировать очередь в дошкольные учреждения на территории, Молодежненского, Николаевского и Трудовского сельских поселений – на 100 %, уменьшить на территории Добровского сельского поселения  и в с. Чистенькое –  на 80 %.
Однако очередь в детские сады есть. Конечно, это является проблемой. Но проблемой является и то, что дети педагогических работников не пользуются льготами при зачислении их детей в дошкольные образовательные учреждения, что не позволяет порой при дефиците кадров выйти воспитателям и учителям на работу из отпуска по уходу за ребёнком.
 Безусловно, для  управления образования в приоритете -  качество обеспечения условий для организации образовательного процесса, функционирования и развития образовательных учреждений.
На территории  Симферопольского района - 41 школа, где 15 123 обучающихся, и 33 детских сада, где воспитываются 5 682 ребёнка.
Во исполнение Поручения Главы Республики Крым С.В. Аксенова от 30.10.2017 № 1/01-32/6555, открыты три кадетских класса: два в МБОУ «Гвардейская школа № 1» и один в МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2». 
В целом, за пять лет на развитие отрасли образования в Республике Крым израсходовано 112 млрд. рублей.
  В рамках мероприятий ФЦП проведена реконструкции здания МБОУ «Мазанская школа».  
В 4 школах МБОУ «Чистенская школа-гимназия», «Кольчугинская школа      № 1», «Кольчугинская школа № 2», «Первомайская школа» и 8 детских садах МБДОУ  «Детский сад «Аленушка» с. Чистенькое», «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Сказка» с. Пожарское», «Детский сад «Флажок» пгт. Гвардейское», «Детский сад «Колобок» с. Перово», «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное», структурное подразделение «Ручеек» с. Денисовка», модульный детский сад в с. Тепловка» установлено новое технологическое оборудование на пищеблоках.
В 13 школах МБОУ «Добровская школа-гимназия», «Перовская школа-гимназия», «Журавлёвская школа», «Гвардейская школа-гимназия № 3», «Кубанская школа», «Мирновская школа № 1», «Мирновская школа № 2», «Новоандреевская школа», «Первомайская школа», «Родниковская школа-гимназия», Трудовская школа», Урожайновская школа», Чистенская школа-гимназия» и 4  детских садах МБДОУ «Детский сад «Журавушка» с. Журавлевка», «Детский сад «Гваздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Ромашка» с. Константиновка», «Детский сад «Журавлик» с. Укромное» отремонтированы кровли, в МБДОУ «Денисовская школа» ремонт завершается.
  Заменены 7011 окон: в 19 ДОУ и 26 школах – 100 %, частично – в 14 ДОУ, и 15 школах.

 За счёт средств муниципального бюджета отремонтированы санузлы в МБОУ «Родниковская школа-гимназия», система отопления и канализации в МБОУ «Трудовская школа», «Кубанская школа», «Мирновская школа № 1», теплотрасса в МБОУ «Чистенская школа-гимназия», дымоходные трубы котельных в МБОУ «Донская школа» «Залесская школа», заменены радиаторы отопления в МБОУ «Мирновская школа № 2», отремонтировано  дворовое покрытие в МБОУ «Маленская школа» и «Перевальненская школа»,  спортивные залы в МБОУ «Кубанская школа», МБОУ «Журавлёвская школа», крыльцо в МБОУ «Мирновская школа № 1».

 Установлено новое котельное оборудование в 7 школах, заменены узлы учёта газа в 12 учреждениях.
          Отремонтировано 20 медицинских кабинетов, в которые получено новое медоборудование. 

Ученическая мебель обновлена на 72 %, доски на 95 %.
  Автоматическая система пожарной сигнализации  установлена в 4 детских садах и 37 школах. Система видеонаблюдения - в 15 школах и 3 детских садах. Система контроля управления доступом установлена в 2 школах. «Тревожные кнопки» установлены в 37 школах и 6 детских садах. 
Установлены 3 новые спортивные площадки в МБОУ «Чистенская школа-гимназия», «Гвардейская школа № 1», «Молодежненская школа № 2». 

 Программа «Доступная среда» реализована в 5 школах  МБОУ «Чистенская школа-гимназия», «Молодежненская школа № 2», «Гвардейская школа-гимназия № 2», «Гвардейская школа-гимназия № 3», «Родниковская школа-гимназия» и МБДОУ «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное», ведутся работы в МБДОУ «Детский сад «Флажок» пгт. Гвардейское».
 Ежегодно школы района принимают участие в конкурсе группы компаний «Скворцово» «Уютный класс». В этом году среди 48 – школ-победителей 13 школ нашего района. 
На подготовку образовательных учреждений к новому 2019/2020 году из бюджета Симферопольского района выделено 13 млн. 515 тыс. руб.

На приобретение учебников, средств обучения, игр и игрушек израсходовано 28 млн. 402 тыс. рублей; на приобретение компьютерной техники 2 млн. 465 тыс. рублей. Общий объём средств, направленных на финансирование укрепления материально-технической базы учреждений, составил 70 млн. 693,6 тыс. рублей.
 Для 3421 учащегося (100 % от потребности) организован подвоз из 61 населенного пункта к 25 школам, 2870 учащихся перевозятся 41 школьным автобусом и 550 -  троллейбусами ГУП «Крымтроллейбус». На финансирование организации подвоза ежегодно выделяется около 15 млн. рублей, в том числе  на проездные билеты  3 млн. 111 тыс. рублей
 За счет средств федерального и республиканского бюджетов с 2015 по 2018 год получено 15 новых школьных автобусов.
Завершается процесс получения лицензий  на осуществление перевозок. 
  В 33 детских садах и 20 школах  оборудованы пищеблоки, в 11 общеобразовательных учреждениях функционируют буфеты-раздаточные. МБОУ «Залесская школа», «Константиновская школа», «Кубанская школа», «Украинская школа», «Укромновская школа», «Урожайновская школа», «Широковская школа», «Кленовская основная школа», «Краснозорькинская начальная школа», «Краснолесская основная школа», «Перевальненская начальная школа».
Бесплатным горячим питанием за счёт средств бюджетов всех уровней охвачено 6 828 учащихся 1-4 классов и 4006  учащихся  льготных категорий, на что ежегодно расходуется  35 млн. 799 тыс. рублей республиканского бюджета и 28  млн. рублей муниципального бюджета. Дети с ограниченными возможностями  здоровья, обучающиеся на дому, получают компенсацию за двухразовое питание. Также бесплатным питанием обеспечены дети-сирОты,  дети, оставшиеся без попечения родителей, дети с ограниченными возможностями здоровья в дошкольных образовательных учреждениях.
   Летом, с целью отдыха и оздоровления, организуется  работа  лагерей дневного пребывания на базе школ МБОУ «Журавлевская школа», «Винницкая школа», «Кольчугинская школа №2», «Кизиловская начальная школа детский сад «Росинка», «Первомайская школа», в которых ежегодно оздоравливаются более  300 детей,  а на  41 тематической  площадке  по различным направлениям (спортивное, патриотическое, трудовое, художественно-эстетическое и др.) – более 4000 детей, на что   расходуется около 1,5 млн. рублей ежегодно.
В условиях перехода в новое образовательное пространство необходимо было  решать проблему методического сопровождения учреждений.
Систематически проводилась работа по повышению уровня профессионального мастерства педагогов через создание условий для творческой работы. Методической службой проведено 336 заседаний районных методических объединений, 83 мастер-класса, 275 семинаров-практикумов, 262 заседания школы молодого учителя, около 23 000 индивидуальных консультаций.
В соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников, утвержденных приказом МОН РФ от 07.04.2014 № 276, повышение квалификации проводится не реже одного раза в пять лет и является обязательным условием для аттестации. За пять лет прошли аттестацию 720 учителей и 108 педагогов дошкольного образования, при этом 341 педагог повысил квалификационную категорию.  Кроме того, прошли аттестацию 144 руководителя и заместителя руководителей. 
На заседаниях методического совета обобщили и внесли в картотеку  «Адреса перспективного педагогического опыта» работы 43 учителей, 7 педагогов дополнительного образования, 6 воспитателей дошкольных учреждений, 1 учителя-дефектолога, 3 учителей-логопедов, 4 педагогов-психологов.
Одно из приоритетных направлений - выявление одарённых детей и организация работы с ними.
МБОУ «Чистенская школа-гимназия» и «Родниковская школа-гимназия» являются региональными инновационными площадками.

В районе ведется систематическая работа по подготовке школьников к участию в интеллектуальных соревнованиях и конкурсах.

За пять лет кандидатами в действительные члены Малой академии наук стали 119 учащихся. 52  - участвовали в  республиканских сессиях, 22 стали  победителями.
815 обучающихся стали призёрами, а 105 - победителями муниципальных этапов всероссийской олимпиады школьников. В региональном этапе приняли участие  257 учащихся, призеры -  115 человек, победителей – 25. 

 Они защищали честь Республики Крым в Российской Федерации: обучающиеся МБОУ «Укромновская школа» и «Молодёжненская школа № 2» - на олимпиаде по украинскому языку в Казани; обучающиеся МБОУ «Гвардейская школа № 1», «Гвардейская школа-гимназия  № 2», «Гвардейская школа-гимназия    № 3» - на олимпиаде по ОБЖ в Казани, Санкт-Петербурге и Нальчике; три года подряд обучающиеся МБОУ «Гвардейская школа № 1», «Чистенская школа-гимназия» представляли Крым на олимпиаде по физической культуре в Ульяновске.
Стабильно высокие результаты по итогам конкурсных мероприятий в течение нескольких лет показывают МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2» (Богданова Е.В.), «Чистенская школа-гимназия» (Котолупова Л.Г.), «Молодежненская школа  № 2» (Донец Л.А.). «Перовская школа-гимназия» (Володина Л.Д.), «Гвардейская школа-гимназия № 3» (Цимбал М.Б.), «Первомайская школа» (Янковская Т.С.), «Кольчугинская школа № 1» (Лущик О.А.). «Родниковская школа-гимназия» (Могильная Л.В.), «Кольчугинская школа № 2» (Асанова У.С.), «Гвардейская школа № 1» (Шепченко А.И.).

 В течение пяти лет Симферопольский район уверенно занимает 1 место по итогам спортивно-массовых мероприятий среди муниципальных районов Республики Крым.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и плана мероприятий по реализации Концепции развития дополнительного образования детей, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 04.09.2014 № 1726-р, в 2019 году обеспечено достижение целевого показателя по охвату детей от 5 до 17 лет программами дополнительного образования. За 5 лет охват увеличился с 62  до 85,6 %.


За 5 лет проведено 320 конкурсных мероприятий муниципального уровня, участниками которых стали 34 985 обучающихся, из них 9 660 - победители и призёры.   
11 909 обучающихся приняли участие в 330 конкурсах регионального уровня, 2 017 стали победителями. Кроме того, 235 учащихся стали участниками, а 62 – победителями в 35 всероссийских конкурсах. Следует отметить, что уровень результативности ежегодно повышается.


В финальном этапе Всероссийского конкурса «Земля талантов» в Москве воспитанники литературного театра  «Алый парус» заняли 3 место. (Руководитель коллектива – педагог ДО Краснолоб Екатерина Васильевна).


Победитель Всероссийского конкурса рисунков, посвященного памяти равноапостольного великого князя Владимира, был награждён в Храме Христа Спасителя в Москве (Руководитель – педагог ДО Шевченко Наталья Васильевна).


Победитель III Крымского конкурса профессионального мастерства для людей с ограниченными возможностями здоровья примет участие во Всероссийском этапе в Москве. (Руководитель – педагог дополнительного образования Климова Юлия Владимировна).
Ежегодно 35 одарённых учащихся (10-11 классов) получают стипендии Государственного Совета Республики Крым и 50 (5-11 классов) –стипендии  администрации Симферопольского района.
 «Обучать — значит вдвойне учиться. Детям нужны не поучения, а примеры», - считал французский писатель-моралист Жозеф Жубер. Мы понимаем, что без учителя нет школы, нет образования, поэтому стараемся создать нашим учителям максимально комфортные условия, в том числе для привлечения и закрепления в школах молодых специалистов.
Достижение целевых показателей по заработной плате, установленных Указами Президента Российской Федерации, выполняется в полном объёме. Средняя заработная плата педагогов дошкольного образования – 27 021 рубль,  учителей – 34 173 рубля. 
1297 педработников получают ежемесячную компенсацию на оплату жилья, объём субвенции составляет более 11 млн. 600 тыс. рублей. На прохождение медицинского осмотра израсходовано более 3 млн. рублей, на получение дополнительного профессионального образования педагогическими работниками – более 1,5 млн. рублей. С апреля 2019 года молодым специалистам производится доплата в размере 5700 рублей ежемесячно.
К сожалению, укомплектованность образовательных учреждений педагогическими кадрами – одна из самых острых проблем сегодняшнего дня. Детские сады укомплектованы педкадрами на 98 %, школы – на 97 %. При этом мы понимаем, что большинство педагогов работают на 1,5 или даже 2 ставки.
Но те, кто работают в районе, это по-настоящему талантливые люди, мастера своего дела.

За последние пять лет 14 педагогов стали победителями республиканских конкурсов профессионального мастерства. 
8 человек защищали честь Республики Крым в финальных этапах конкурсов, 2 стали победителями, 4 – призёрами, 1 – лауреат.
В 2015 году победителем Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России» в Москве стала  Тафийчук Юлия Юрьевна, учитель начальных классов МБОУ «Мирновская школа № 2»; в 2018 - в городе Томске - Семенова Лидия Георгиевна, учитель начальных классов МБОУ «Константиновская школа». В 2019 году победитель республиканского этапа Сенин Алексей Петрович, учитель истории МБОУ «Журавлевская школа», в октябре  представит Республику Крым в  Челябинске.
В 2017 году призером Всероссийского конкурса «История в школе: традиции и новации» в Москве стала Шурхаленко Валентина Андреевна, учитель истории  МБОУ «Константиновская школа».

Дважды,  в 2017 и 2018, призером Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» (по Южному федеральному округу) становилась Бондарчук Анжелина Витальевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Родниковская школа-гимназия».

В 2019 году во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют» в  Москве 
лауреатом стала  Сенина Виктория Викторовна, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ЦДЮТ».
За особые успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения 26 педагогов района награждены Почетными грамотами Министерства просвещения Российской Федерации; 1 - Почетной грамотой Государственной Думы Федерального собрания РФ;  звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации»  присвоено директору МБОУ «Чистенская школа-гимназия» Котолуповой Любиме Григорьевне.
Однако все достижения наших талантливых учителей могут свести на нет результаты оценки качества образования. Поэтому главной задачей была и остаётся – повышение качества предоставления образовательных услуг.
Говоря о критериях качества образования, прежде всего, мы имеем в виду внешнюю независимую оценку. Для школ это, конечно же, государственная итоговая аттестация.
Особенностью ГИА этого года было то, что РК впервые полностью перешла на сдачу Единого государственного и Основного государственного экзаменов.

В районе были утверждены 12  пунктов проведения экзаменов (ППЭ).

МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2», МБОУ «Мирновская школа № 2», МБОУ «Перовская школа-гимназия», МБОУ «Молодежненская школа № 2», МБОУ «Гвардейская школа  № 1», МБОУ «Донская школа», МБОУ «Пожарская школа», МБОУ «Чистенская школа-гимназия», МБОУ «Добровская школа-гимназия им. Я.М. Слонимского», МБОУ «Кольчугинская  школа № 1», МБОУ «Мирновская школа № 1»,  МБОУ «Родниковская школа-гимназия».

Кроме того, действовало 12 пунктов проведения экзаменов на дому для лиц с ОВЗ и детей-инвалидов.

   На ППЭ было привлечено 748 работников, из них 24 руководителя ППЭ, 31 член ГЭК, 412 организаторов в аудитории, 205 вне аудитории, 26 технических специалистов, 18 медицинских работников, 61 общественный наблюдатель; в проверке экзаменационных работ участвовало 85 членов предметных комиссий.

  Из 38 школ, участвовавших в ГИА-2019, в 7 школах, успеваемость по обязательным предметам (русский язык и математика) составила 100 % (без учёта пересдачи):

 - в 1 школе в 9-х классах - МБОУ «Кубанская школа» (директор – Скуратовская Н.В.)(второй год подряд);

 - в 6 школах в 11-х классах: МБОУ «Урожайновская школа» (директор – Сидоренко В.Г.) (третий год подряд), МБОУ «Новоселовская школа» (директор – Польняк Э.В.) (второй год подряд), МБОУ «Донская школа» (директор – Мельник Н.В.), МБОУ «Молодёжненская школа» (директор – Донец Л.А.), МБОУ «Перевальненская школа» (директор – Латыш Л.Я.), МБОУ «Широковская школа» (директор – Ходова Н.С.).

ГИА-9

Из 1378 обучающихся 9-х классов к экзаменам были допущены 1363, из них 41  экстерн. 

По результатам ГИА-9 получили аттестаты об основном общем образовании – 1076, обучающихся (78, 1 %); аттестаты особого образца – 44 человека (3,2 %); не получили аттестаты – 293  (21,3 %). 
Успеваемость по русскому языку с учётом пересдачи составила 96 %,  качество знаний – 48,8 % (на 14 % выше, чем в 2018 году)

"2" по русскому языку получили – 66 человек (4,8 %), что на 3,5 % больше, чем в 2018 году. 
Средний балл по русскому языку  в районе - 3,56.

Самый высокий средний балл - 4,14 в МБОУ «Кубанская школа», самый низкий -  3,12 - в МБОУ «Маленская школа».

По математике успеваемость составила 85,9 %, качество знаний - 45,8 % (на 8,6 % ниже, чем в 2018 году)

"2" по математике получили 209 выпускников (15,2 %), что на 2,1 % больше, чем в 2018 году.
Средний балл ГИА-9 по математике в районе - 3,37. 

Самый высокий 3,95 в МБОУ «Николавская школа», самый низкий – 2,8  - в МБОУ «Донская школа».
Получили "2" по двум обязательным предметам 50 обучающихся (3,7 %), по трём предметам  - 48 обучающихся (3,5 %), по четырём предметам – 35 человек (2,5 %) МБОУ «Партизанская школа», «Скворцовская школа» - по 5 выпускников, «Маленская школа» - 4, «Перовская школа-гимназия» «Укромновская школа» - по 3, «Гвардейская школа    № 1»,
«Мирновская школа № 1», «Чистенская школа-гимназия» - по 2,   «Гвардейская школа-гимназия № 2», МБОУ «Донская школа»,  «Залесская школа», «Мазанская школа», «Мирновская школа № 2», «Пожарская школа», «Урожайновская школа», «Широковская школа», «Краснолесская основная школа» - по 1. 

Возникает вопрос не только о слабой подготовке обучающихся, но и слабой подготовке учителей-предметников!
Считаю необходимым организовать работу с немотивированными обучающимися 9-х классов, в том числе с привлечением педагогов-психологов, для сопровождения таких детей.
Получили аттестаты об основном общем образовании все обучающиеся в 3 школах: МБОУ «Журавлёвская школа», «Кубанская школа», «Украинская школа».
ГИА-11
Из 526 выпускников 11 классов к экзаменам были допущены 518 человек, из них 19 экстернов.

По результатам ГИА-11 получили аттестаты о среднем общем образовании – 476 выпускников  (90,5 %), что на 3,3 % меньше, чем в  2018 году; аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» – 26 человек – это 76 % от планируемого количества, т.к. 8 претендентов набрали по обязательным предметам менее 70 баллов.

Не получили аттестаты – 50 выпускников (9,5 %), что на 3,3% больше, чем в 2018 году.

По результатам ЕГЭ максимальное количество баллов (из 100 возможных) по обязательным предметам набрали выпускники МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2» (директор Богданова Е.В.) Табунщик Алина - русский язык – 98 баллов и Редикальцев Владислав – МПУ (математика профильного уровня) – 84 балла, он же набрал 80 баллов по физике, что является лучшим результатом в районе.

По предметам по выбору максимальное количество баллов ЕГЭ набрали:

Скородумов Артур (МБОУ «Молодёжненская школа № 2») – география - 92 балла; история - 84 балла;

Велиляева Девлет-Султан (МБОУ «Чистенская школа-гимназия») – химия - 92 балла; биология – 82 балла;

Шинтябина Виктория (МБОУ «Молодёжненская школа № 2») – английский язык - 91 балл;

Лойченко Виктория (МБОУ «Трудовская школа») – литература - 90 баллов;

Хороз Эмине Шерфе (МБОУ «Перевальненская школа») – обществознание - 86 баллов;

Марценюк Сергей (МБОУ «Чистенская школа-гимназия») – информатика -84 балла.

В целом, успеваемость по русскому языку составила – 98 %,  качество знаний  - 42,7 %. Получили неудовлетворительный результат – 9  обучающихся (1,7 %) МБОУ «Винницкая школа» - 2, МБОУ «Гвардейская школа  № 1», МБОУ «Кольчугинская  школа№ 1», МБОУ «Кольчугинская  школа № 2», МБОУ «Мирновская школа № 2», МБОУ «Новоандреевская школа», МБОУ «Укромновская школа», МБОУ «Чайкинская школа» - по 1 выпускнику.

Средний балл ГИА-11 по русскому языку в районе - 57,6 балла. Высокий средний балл (> 70) показали МБОУ «Перовская школа-гимназия» и «Молодёжненская школа № 2», самый низкий средний результат в МБОУ «Мирновская школа № 2» - 42,29 балла.
Успеваемость по математике составила 92,1 %,  качество знаний  -  45,8 %.

"2" по математике получили  44 человека (8,4%). 

Средний балл ГИА-11 в районе по математике базового уровня - 3,57, профильного уровня  - 49,58. 

 Высокие результаты базового уровня (> 4) в МБОУ «Гвардейская школа-гимназия     № 2»,  «Молодежненская  школа № 2», «Перевальненская  школа», «Перовская школа-гимназия»,  «Урожайновская школа», «Широковская школа»; профильного уровня – МБОУ «Новоандреевская школа» - 70 баллов.

Школы с низкими результатами: базовый уровень (< 3) МБОУ «Залесская школа», «Чайкинская школа», «Мирновская школа № 2»; профильный уровень – МБОУ «Залесская школа», «Перовская школа-гимназия», «Денисовская школа».

 8 выпускников 11 классов МБОУ «Винницкая школа», «Гвардейская школа  № 1», «Кольчугинская  школа № 1», «Кольчугинская  школа № 2», «Мирновская школа № 2», «Новоандреевская школа», «Укромновская школа», «Чайкинская школа» получили неудовлетворительные результаты по двум обязательным предметам.

 У  1 обучающегося результат по русскому языку был аннулирован из-за использования шпаргалки.

В целом, ГИА-2019 прошла организованно, замечаний по процедуре проведения не поступило. 

По результатам ГИА о несогласии с выставленными баллами было подано 24 апелляции, 6 из которых по обществознанию удовлетворены (3 в 11 и 3 в 9 классах). 

Все обучающиеся получили аттестаты о среднем общем образовании в 11 (32 %)  МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2», «Донская школа», «Мазанская школа», «Маленская школа», «Мирновская школа № 1», «Молодежненская  школа № 2»,  «Перевальненская  школа», «Пожарская школа», «Тепловская школа»,  «Урожайновская школа», «Чистенская школа-гимназия».

Лучшими школами со стабильно высокими результатами  по итогам ГИА-2019 стали:

МБОУ «Гвардейская школа  № 1» (директор Шепченко А.И.)

МБОУ «Гвардейская школа-гимназия № 2» (директор Богданова Е.В.)

МБОУ «Мазанская школа» (директор Мусинова И.Ю.)

МБОУ «Перевальненская  школа» (директор Латыш Л.Я.)

МБОУ «Урожайновская школа» (директор Сидоренко В.Г.)

МБОУ «Чистенская школа-гимназия» (директор Котолупова Л.Г.)

МБОУ «Широковская школа» (директор Ходова Н.С.)
МБОУ «Журавлёвская школа» (директор Переведенцева О.А.) 

МБОУ «Кубанская школа» (директор Скуратовская Н.В.)
Я благодарю всех руководителей, чьи коллективы успешно закончили учебный год, а остальным есть над чем работать.
Проблема повышения качества образования – системная проблема, именно поэтому во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018       № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» разработан и утверждён  Президиумом при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24.12.2018 № 16 национальный проект «Образование», основной целью которого является обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально  ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации.
Структура нацпроекта насчитывает 10 направлений, 9 региональных проектов в рамках стратегии реализуются в Республике Крым. («Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Социальная активность», «Экспорт образования», «Социальные лифты для каждого»). Четыре касаются непосредственно общего образования. 
Федеральный проект «Современная школа» предполагает внедрение в школах новых образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс. Особое внимание будет уделено совершенствованию методов обучения предметной области «Технология». Так, к 2024 году во всех субъектах Российской Федерации будет обеспечена возможность изучать предметную область «Технология» на базе высокооснащенных организаций, в том числе детских технопарков «Кванториум».
 В рамках проекта завершается строительство общеобразовательной школы на 1100 мест в с. Мирное Симферопольского района.
Федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности. Цель будет достигнута за счет реализации целевой модели развития региональных систем дополнительного образования, включающей мероприятия по повышению доступности и качества допобразования, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей, проживающих в сельской местности, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. 
В рамках нацпроекта ведутся работы по установке спортивной площадки в МБОУ «Пожарская школа».

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» к концу 2024 года во всех субъектах Российской Федерации  будет внедрена целевая модель цифровой образовательной среды. Будет обеспечена оптимизация деятельности образовательных организаций, перевод отчетности образовательных организаций в электронный вид и ее автоматическое формирование.

Федеральный проект «Учитель будущего»  предполагает внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников,  организацию системной работа по непрерывному развитию профессионального мастерства. Не менее 70 % учителей в возрасте до 35 лет будут вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы. 

Размер оклада педагогических работников с 1 сентября 2019 года составит 14650 рублей независимо от уровня образования.
В 2016 году на Всемирном экономическом форуме в Давосе были провозглашены так называемые Давосские компетенции, или компетенции-2020. 
Работая над проблемами совершенствования системы образования, модернизации ее в ответ на вызовы внешней среды, Россия определила модель «4К», включающая критическое мышление,  креативность, коммуникативность и  командность.
В связи с реализацией нацпроекта, уже в новом учебном году изменятся критерии оценки качества общего образования на основе практик международных исследований качества подготовки обучающихся, что влечёт за собой изменения к подходам внутренней системы оценки качества образования.

В настоящее время образованию отведена особая роль как системообразующей сфере для развития экономики и общества через работу с важнейшим ресурсом развития - человеческим капиталом. Именно инвестиции в человеческий капитал могут обеспечить темпы экономического роста выше мировых, повышение продолжительности активной трудовой жизни граждан, условия для их успешной самореализации.
Образование в ближайшей перспективе должно рассматриваться не как затратная, наряду с другими социальными отраслями, а как инвестиционная сфера, определяющая темпы экономического роста страны.


