[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]ПРАВИЛА ПРИЁМА И ЧЛЕНСТВА В САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ КОЛЛЕКТИВЫ И КЛО

Правила разработаны в соответствии с Уставом муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района, Положением о клубных формированиях.

[bookmark: bookmark6]Участники коллективов имеют право:

[bookmark: bookmark7]- заниматься в выбранном ими творческом формировании или КЛО;
[bookmark: bookmark8]- свободно посещать мероприятия, проводимые в муниципальном бюджетном учреждении «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района (Далее ЦКС Ленинградского района), согласно плану работы учреждения;
[bookmark: bookmark9]- участвовать в конкурсах, фестивалях, концертных программах, проводимых в учреждении и иных учреждениях и организациях.
[bookmark: bookmark10]
Участники самодеятельных творческих коллективов обязаны:

[bookmark: bookmark11]- соблюдать дисциплину, знать и выполнять Правила поведения участников самодеятельных творческих коллективов и КЛО муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района, требования руководителей коллективов, не противоречащие общепринятым этическим и моральным нормам, правила и нормы поведения в обществе;
[bookmark: bookmark12]- заботиться о повышении имиджа Учреждения культуры;
[bookmark: bookmark13]- добросовестно приобретать знания, умения и навыки и применять их;
[bookmark: bookmark14]- посещать занятия согласно расписанию, не опаздывать к началу занятий. О своём отсутствии на занятиях заранее предупреждать руководителя коллектива; 
[bookmark: bookmark15]- соблюдать правила техники безопасности, гигиены и пожарной безопасности, предусмотренные соответствующими правилами и инструкциями;
[bookmark: bookmark16]- бережно относиться к имуществу, инструментам и помещению ЦКС Ленинградского района, не допускать и предотвращать порчу имущества;
[bookmark: bookmark17]- соблюдать требования к форме одежды на занятиях;
[bookmark: bookmark18]- быть вежливым в общении, уважительно относиться к сотрудникам ЦКС Ленинградского района;
[bookmark: bookmark19]- уважать честь и достоинство других участников самодеятельных творческих формирований и КЛО, работников ЦКС Ленинградского района;
[bookmark: bookmark20]- принимать активное участие в общественной жизни ЦКС Ленинградского района, поддерживать и развивать его традиции;
[bookmark: bookmark21]- заботиться о здоровье и безопасности своей жизни и жизни окружающих.
[bookmark: bookmark22]
Участникам самодеятельных творческих коллективов и КЛО запрещается:

[bookmark: bookmark23]- приносить, передавать или использовать оружие, спиртные напитки, табачные изделия, токсические и наркотические вещества;
[bookmark: bookmark24]- использовать любые средства и вещества, которые могут привести к взрывам и пожарам;
[bookmark: bookmark25]- производить любые действия, влекущие за собой опасные последствия для окружающих;
[bookmark: bookmark26]- применять физическую силу для выяснения отношений или вымогательства; 
 - совершать любые действия, влекущие за собой опасность для окружающих, для собственной жизни и здоровья;
[bookmark: bookmark27]- категорически запрещается курить в помещении и на территории ЦКС Ленинградского района, употреблять грубые выражения по отношению к другим участникам творческих формирований, КЛО и ко всем работникам ЦКС Ленинградского района;
[bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29]- участникам самодеятельных творческих формирований и КЛО запрещается употреблять непристойные выражения и жесты, шуметь и мешать другим, использовать нецензурную лексику в устной, письменной или какой-либо другой форме;
[bookmark: bookmark30]- использовать и отвечать на звонки сотовых телефонов во время занятий (звуковые каналы сотовых телефонов должны быть отключены до начала занятий);
[bookmark: bookmark31]- запрещается оставлять ценные вещи, сотовые телефоны, деньги, ключи в раздевалке;
[bookmark: bookmark32]- небрежно относиться к имуществу ЦКС Ленинградского района;
[bookmark: bookmark33]- совершать иные действия, нарушающие права и свободы человека и гражданина.
[bookmark: bookmark34]
Поведение во время занятий:

- участник самодеятельных творческих коллективов и КЛО приходит в ЦКС Ленинградского района за 10 минут до начала занятий, чистый и опрятный, снимает в гардеробе верхнюю одежду, сменную обувь, заходит в кабинет и готовит все необходимые принадлежности к предстоящему занятию;
- во время занятий нельзя шуметь;
- если во время занятий участнику необходимо выйти из кабинета, то он должен получить разрешение руководителя. Участники вправе покинуть кабинет только после того, как преподаватель объявит о перерыве или об окончании занятия;
[bookmark: _GoBack]- во время концертов в зрительном зале ЦКС Ленинградского района запрещается ходить по залу, разговаривать, вести себя вызывающе, входить в зал с напитками и едой.



[bookmark: bookmark35]
Администрация ЦКС Ленинградского района имеет право:
[bookmark: bookmark36]- потребовать возмещение ущерба в случае порчи имущества с участника коллектива или его законного представителя;
[bookmark: bookmark37]- делать замечание, предупреждение участнику коллектива или его законному представителю в случае нарушения правил поведения;
[bookmark: bookmark38]- расторгнуть договор об оказании платных услуг в одностороннем порядке в случае несвоевременной оплаты за посещение платных кружков и студий.
