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                                                                                Руководителю ОУ
О недопущении незакон​ных сборов 

денежных средств родителей обучающихся
Управление образования администрации муниципального образования Новокубанский район в целях предупреждения нарушений, связанных с привлечением образова​тельными учреждениями добровольных пожертвований и целевых взносов просит Вас в условиях повышенной социаль​ной напряженности, возникшей из-за утраты гражданами стабильных доходов, не привлекать родителей к оказанию финансовой помощи образовательной организа​ции, незамедлительно реагировать на подобные случаи, давать им объективную оценку и принимать меры по восстановлению нарушенных прав граждан на полу​чение бесплатного общего, дошкольного и дополнительного образования.
В течение прошлого всего учебного года поступали  обращения, свя​занные с приобретением в образовательные организации средств гигиены за счет денежных средств родителей обучающихся и воспитанников.
Обращаем Ваше внимание, что взимание денежных средств для обеспечения образовательного процесса и нужд образовательных органи​заций недопустимо. 
Вышеуказанные расходы финансируются из средств образовательного учреждения.
Настоятельно рекомендуем при подтверждении случаев сборов денежных средств с родителей  при​нимать необходимые меры, пресекающие подобную деятельность со стороны классных руководителей школ, воспитателей  и родительских комитетов, нарушающих принцип добровольности оказания помощи образовательным организациям.
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