Исследовательский проект

«Мой дедушка -  воин - афганец»

                                                Курочкина Ксения,
                                                   ученица  3 «Б» класса

                                          МБОУ СОШ №4
Я фильм смотрела о войне
И было очень страшно, мне.

Рвались снаряды, бой гремел,

И люди погибали.

А рядом дедушка сидел,

А на груди медали,

За то, что вместе со страной,

Сломил он силу злую…

Медали глажу я рукой

И дедушку целую.
История России, история русского народа воистину великая, ибо в ней отображен человеческий дух мужества, терпения и непреклонного желания жить и бороться за жизнь. Есть в ней сотни дат величавых и громких, но они не заглушают боль за тех, кто безвинно канул в омут исторических событий. 

Мой рассказ пойдет о моём дедушке, Курочкине Сергее Викторовиче, который участвовал в Советско – Афганской войне.
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Мой дедушка родился 31 декабря 1956 году в городе Дедовск, Московской области. Начиная с 3-го класса, занимался в спортивной школе. После школы поступил в высшее военное училище города Алма-Ата, столица республики Казахстан. Училище окончил с отличием. Начал службу с пограничной заставы. Был начальником заставы «Узун- Булак».
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С 1983года по 1985 год выполнял интернациональный долг в республике Афганистан, в составе десантно – штурмовой  группы.
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Был боевым командиром этой группы.
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За этот период провел 199 боевых операций.
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За боевые операции награждён орденом «Красная звезда», медалью «За боевые заслуги», медалью «За освобождение Афганистана».
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Вернувшись с длительной командировки – учился в городе Москве в академии имени Фрунзе. После академии службу продолжил в Бурятии- командиром ОКПП.
В настоящее время подполковник запаса.
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 Афганская война самая долгая война в истории Советского Союза, но осталась в сердцах незаживающим ожогом памяти. Советские воины, выполняя приказ, проявили себя, как мужественные защитники интересов мира и дружбы, взаимопомощи. Они показали себя беззаветно преданными сынами родного Отечества. 

Афганистан – это наша боль, это наши слезы, это наша гордость, это наша слава и вечная память. По официальным данным, в этой необъявленной войне погибли около 14 тыс. советских солдат, ранены 35 тыс., пропали без вести или попали в плен более 300 человек. 
Для оставшихся в живых, Афганистан - боль и скорбь, правда и ложь, одновременно далёкое и близкое, потому как не заглушить в памяти все, что пережито на её не такой уж гостеприимной земле. 
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