Книжная выставка «Моя страна Россия!»

В целях формирования гражданственности и патриотического самосознания подрастающего поколения, воспитания у школьников уважения к истории и культуре своего народа библиотекарем Рогочей Е.М. была организована в школьной библиотеке книжная выставка «Моя страна Россия!», посвященная празднованию Дня народного единства (4 ноября).
На книжной выставке была представлена литература по истории Отечества, рассказывающая о подвиге русского народа в те далёкие времена и о современном развитии российской государственности. 
Представленная литература привлекла внимание и вызвала интерес к великим событиям того времени,  книги о далеких событиях начала XVII века, которым мы обязаны возникновению этого праздника. Учащиеся школы  смогли поближе познакомиться с историей, культурой и бытом Руси того времени, а также узнать о великом русском князе Дмитрии Пожарском и национальном герое Кузьме Минине.
Также библиотекарем был предложен рекомендательный список литературы, в помощь педагогам и учащимся, а так же   художественную историческую литературу, которая помогла лучше представить картину прошлого нашего Отечества.
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