Отчет о проведении в МБОУ СОШ №6 
библиотечного мероприятия  29 сентября  2020 года.
1.Тема: «Мы читаем вслух Сергея Есенина».
2.Цель: пробудить и развить интерес к жизни и творчеству С.А. Есенина.
3.Задачи: познакомить с основными этапами жизни и творчества русского поэта; формировать положительное отношение к своей национальности, ее культуре и языку.
4.Классы, в которых было проведено мероприятие: 5 «А» и 5 «Б».
5. Ответственный за проведение: библиотекарь Рогочая Е.М.
6. Форма мероприятия: литературно-поэтический час.
7. Оборудование: выставка книг.

С 28.09. по 03.10 2020 г. в нашей школе проводилась Есенинская неделя. 
В рамках этой недели было проведено 29 сентября в школьной библиотеке для 5-х классов библиотечное мероприятие «Мы читаем вслух Сергея Есенина». В нем приняли участие библиотекарь Рогочая Е.М., классные руководители 5-х классов Чеберко С.С.и Федорова А.А., а также учащиеся 5 «А» и 5 «Б» классов.
В начале мероприятия библиотекарь  кратко рассказала о биографии С.А. Есенина. Учащиеся внимательно слушали библиотекаря, в ходе рассказа библиотекаря  ребята читали стихи С.А. Есенина. 
В ходе мероприятия учащиеся узнали много нового о творчестве русского поэта, чье всенародное признание есть нечто большее, чем популярность; о его удивительной судьбе. И по тому, как внимательно ребята слушали и активно отвечали на вопросы библиотекаря, было понятно, что Есенинская поэзия не оставила их равнодушными.
В данном мероприятии приняло участие 36 человек.
В школьной библиотеке была представлена выставка «Кудрявый гений русской поэзии». Представленная литература привлекла внимание и вызвала интерес к русскому поэту С.А. Есенину.  
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