Пояснительная записка
             Данное планирование предназначено для учащихся 6 класса  общеобразовательной школы, образовательная область история. Курс истории на ступени основного общего образования является частью линейной системы исторического образования.  Настоящее планирование составлено на основе программы курса «История средних веков» для 6 классов ОУ М.А. Бойцов. М.: Русское слово, 2007 год.  Учебник: История средних веков. 6 класс./ М.А.Бойцов, Р.М.Шукуров.-9-е изд.- М.:ООО «ТИД « Русское слово-РС», 2006. Изучение данного курса на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:
•	формирование  у учащихся целостного  представления об истории Средних веков как закономерном и необходимом периоде всемирной истории;
•	освоение знаний об экономическом, социальном, политическом и культурном развитии основных регионов Европы и мира, выявление  общих закономерностей и  различий;
•	 ознакомление учащихся с наиболее яркими личностями  средневековья, их ролью в истории и культуре;
•	освоение знаний о возникновении и развитии  идей и институтов, вошедших в жизнь современного человека и гражданина (монархия, республика, законы, нормы морали); обращение  при этом особого внимания  истории мировых религий (христианство и ис лам);
•	овладение элементарными методами исторического познания, умениями работать с различными источниками, исторической информации;
•	формирование у учащихся системы ценностей и убеждений, основанной на нравственных и культурных достижениях человечества; воспитание гуманизма и уважения к традициям и культуре народов мира.
[bookmark: _GoBack]Задача курса - показать самобытные черты Средневековья, его непохожесть на современный мир, с тем, чтобы помочь ученикам понять события  давно ушедших веков, с уважением относиться не только к своим, но и к чужим традициям. Курс построен по проблемно-хронологическому принципу, что позволяет уделить необходимое внимание к наиболее важным сквозным проблемам Средневековья, и особенностямразвития каждого региона, а также проследить динамику исторического развития и выделить в рамках Средневековья его основные этапы. Курс включает историю Европы, Азии, Африки и Америки, но основное внимание уделено истории Европы.  
