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Любить могучую, богатую и благополучную страну легко. Гораздо труднее найти что-то интересное, значимое и вызывающее гордость к своему маленькому, забытому и иногда нищему хутору. Но ведь именно с любви к своей малой родине, к этому маленькому хуторку и начинается любовь к своей огромной стране, к своему Отечеству. Для занятий краеведением не нужно больших затрат, не нужно длительных поездок и дорогостоящего оборудования. Достаточно внимательнее присмотреться к людям, живущим вокруг себя, покопаться в подшивках старых газет, совершить небольшую пешую экспедицию по родному краю. И тогда малая родина откроет тебе массу своих тайн, массу таких фактов, которые вызовут любовь и уважение к родной земле, гордость за ее историю и культуру. И тогда станет ясно, что без твоей малой родины история великой России была бы не полной, что вся великая держава состоит из множества таких маленьких неповторимых уголков (приложение 1, рис 1).
В здании МБОУ ООШ №8 хутора Свободного Приморско - Ахтарского района Краснодарского края, вы увидите школьный музей. И с шумной современной улицы вы сразу же попадёте в другой мир благородной тишины и доброй старины (рис 2). Здесь можно увидеть предметы быта наших кубанских предков, разноцветные скатерти, рушники и иконы, излучающие добрый свет. Как мягок он этот свет, идущий из старины! Он духовен и тёпл, и как приятно зайти в наш музей, притронуться к экспонатам, почувствовать и представить себя жителем Кубани в самом начале её рождения. Появился музей в школе в 2008 году в ходе подготовки к 65 – летию Великой Отечественной войны благодаря библиотекарю Хамраевой Таисии Петровне (рис 3). Она хранитель и рассказчик, человек который родился и вырос в хуторе Свободном, хорошо знает всех людей. Таисия Петровна помогает музею жить тёплой человеческой жизнью: дети проявляют живой интерес к экспонатам, каждый гость, приходящий в школу, непременно заглянет в музей (рис 4). Он служит местом проведения уроков истории, школьных мероприятий (рис 5).
Неслышной поступью входим в наш школьный музей. Мы находимся в хате казака и его жены, чистоплотной казачки. Все экспонаты имеют свои житейские истории, поведанные нам старожилами хутора Свободного. 
Аккуратно заправленные кровати, выглаженное белье при помощи рубеля (рис 6). Обязательно было обилие подушек, перин. Женщина здесь всё тщательно украшала. Обратите внимание на наволочки: они своеобразно изготовлены, это тонкая и кропотливая работа обычных крестьянок. Застелена кровать ярким лоскутным одеялом. В жизни людей всё было так разумно устроено, что чем больше узнаёшь, тем больше изумляешься! Маленькие остатки от шитья не выбрасывали, а собирали вот в такой весёлый узор. Одеяло тоже сшито самой хозяйкой. Девочки рано приобщались к такой работе, в 4 года девочка уже умела шить.
На стене у кровати вы видите ковёр. Он трофейный. Его принёс с поля боя казак. Ковёр теперь у нас в музее. Определить его возраст невозможно. Но потомки сохранили его в память о своём дедушке.
Возле кровати родителей находится колыбель (рис 7). Она обычно передавалась из поколения в поколение и служила много лет. Хранитель нашего музея Хамраева Т.П. предоставила такую колыбель, в которой спала сама и её братья. Колыбель покрыта пологом, он скрывал новорожденного от дурных, недобрых глаз. Рушники и вязаные крючком скатерти, гостеприимный самовар со старинными чашечками, сундук – укладка, глиняные кувшины, маслобойка и мельничный жернов, серп и коромысло – чего только нет в нашем музее!(рис 8)
На ковре расположились фотографии казачьей семьи (рис 9). Вот в центре пожилые люди, конечно это родители, рядышком расположились их сыновья: сильные, красивые, мужественные, их жёны держат на руках новорожденных детей. Сегодня эти дети уже пенсионеры хутора, достойно прожившие и работавшие на родной Кубани.
На стене музея стенд «Вечной памятью живы» (рис 10).
176 человек из нашего Свободного сельского поселения не вернулись с Великой Отечественной войны. Мы, живые и живущие в хуторе Свободном, преклоняемся пред стойкостью и мужеством наших земляков, сумевших дать достойный отпор врагу. И вот мы у другого стенда, рассказывающего о людях, прошедших войну и выживших! Прекрасные, добрые лица наших ветеранов, как бы, обращаясь к нам, говорят: «Люди, берегите Мир! Это бесценное сокровище!». Совсем немного ветеранов осталось в нашем хуторском поселении. Это: Зябкова Вера Сергеевна, Цыганков Лев Сергеевич, Метлицкий Иван Матвеевич, Петруня Александра Григорьевна, Кобызев Пётр Григорьевич, Кобызева Раиса Васильевна. Спасибо вам! Спасибо судьбе, что мы знакомы с вами!
Свой рассказ о школьном музее я хотела бы завершить своим стихотворением о моем родном хуторе Свободном – моей малой родине (рис11):

Ах, Свободный, родное местечко.
Хуторок наш любимый, родной.
Ты стоишь у Азовского моря
Ты один лишь на свете такой.
Здесь живут хуторяне – кубанцы,
Кормят хлебом родную Кубань.
И места здесь красивые очень
Всё прекрасно, куда ты не глянь.
Наши улицы очень красивы,
Утопают в деревьях, в цветах.
Здесь находится школа родная,
Где мы учимся думать, мечтать.
Будем вечно любить мы Свободный,
Будем вечно его прославлять.
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