[bookmark: _GoBack]МКУК «Константиновский КДЦ» осуществляет следующие виды деятельности:

— основными целями и задачами деятельности Учреждения являются: создание необходимых условий для реализации конституционного права граждан на свободу творчества, равный доступ к участию в культурной жизни, обеспечения эффективного функционирования, развитие и сохранение культурного пространства.
— организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха, танцевально-развлекательных программ, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, КВН, конкурсов, развлекательно-игровых программ;
— организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
— проведение спектаклей, концертов и других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей и авторов;
— организация разнообразных консультаций и лекториев, проведение тематических вечеров, циклов творческих встреч, других форм просветительской деятельности;
— создание и организация работы коллективов, студий и кружков любительского художественного творчества, народных театров, любительских объединений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, культурно-бытовым, хореографическим, других клубных формирований;
— осуществление других видов культурно-творческой деятельности, культурно-познавательной, досуговой и иной деятельности, соответствующей новым принципам и целям клубного учреждения и не противоречащей законодательству РФ.

МКУК «Константиновский КДЦ» не оказывает платных услуг.

