
 Материально- техническое обеспечение и оснащенность 
образовательного процесса, обеспечение безопасности воспитанников. 
Муниципального автономного дошкольного 
образовательного учреждения  Детский сад №92
 (МАДОУ №92)
 
   Работа всего коллектива МАДОУ №29 направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников. 
   Развивающая предметно-пространственная среда МБДОУ отвечает следующим принципам: содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная, безопасная. Все базисные компоненты развивающей предметной среды для сада включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития.
   Материально-техническое оснащение и оборудование, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям — СаНпиН 2.4.1.3049-13. периодически обновляется для стимулирования физической, творческой, интеллектуальной активности воспитанников в соответствии с взрастными особенностям.     
 
- Тип здания — встроенное помещение, 1-й этаж четырехэтажного дома                                                     - Дата ввода здания в эксплуатацию апрель1958г.                                                                                      - Проектная мощность -  40чел.
- Реальная наполняемость ( списочный состав)  - 40 чел.
- Наличие основных помещений — групповые помещения на 2 группы воспитанников;
- Наличие дополнительно оформленных помещений: логопункт, пищеблок, столовая.
- Наличие условий для организации прогулок: крытая  прогулочная  веранда,   модульное спортивно  - игровое оборудование, песочницы, горки, игровые малые формы, цветники;                                                                                                                                                    - Технические средства обеспечения образовательного процесса - телевизоры, интерактивная доска  эпипроектор с экраном, цифровой фотоаппарат, видеокамера, музыкальный центр, музыкальные инструменты, спортивное оборудование;
- Наличие медицинского оборудования для проведения профилактических мероприятий: ростомер, весы, тонометр, таблица для определения остроты зрения, динамометр, плантограф                                                                                                                                                    - Групповые комнаты оснащены всем необходимым для развития детей: игровые зоны с различными видами игр, зоны экспериментирования, в каждой группе имеется зелёный уголок, мини-музей, зона ЗОЖ и валеологии, зоны отдыха и уединения, уголки для родителей;  ме тодическая и художественная литература, учебно-наглядные пособия, развивающие игры, театральные куклы, костюмерная, дидактический материал , средства и оборудование для всестороннего развития детей дошкольного возраста. 
    Детский сад в достаточном количестве оснащён мягким и жестким инвентарем, детской мебелью. Все помещения отделаны материалами, которые соответствуют современным требованиям роспотребнадзора и госпожнадзора. 

     Учреждение активно работает над укреплением материально-технической  базы.  Ежегодно в группах делается косметический ремонт,  приобретается  необходимое учебно-игровое оборудование в соответствии с  Требованиям ФГОС ДО. 
На сегодняшний день для детского сада актуальными являются дальнейшее совершенствование развивающей предметно-пространственной среды, образовательного пространства в целом.

       Для обеспечения безопасности воспитанников в МАДОУ "Детский сад № 92" установлены:
· система видеонаблюдения;
· металлические входные двери с домофоном;
· ограждение территории;
· автоматическая пожарная сигнализация;
· охранная сигнализация;
· кнопка экстренного вызова полиции;
· система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;
· прямая телефонная связь с подразделением пожарной охраны;

      В детском саду организовано  питание воспитанников в соответствии с Договором между МАДОУ "Детский сад № 92" и ООО «Общепит –Юг». Питание осуществляется в соответствии с 10-дневным меню, утверждённым руководителем . На приготавливаемые блюда имеются технологические карты. Сформированный рацион питания соответствует по пищевой ценности возрастным нормам, физиологической потребности детей в пищевых веществах и энергии.   Рацион питания детей по качественному и количественному составу, формируется   для групп детей в возрасте  от 3-х лет и от 3.. 

      Для коррекционно-восстановительной работы в МАДОУ имеется  дополнительно оформленное помещение оснащенное методическим, дидактическим и коррекционным материалом и оборудованием для занятий и игр с детьми, имеющими нарушения речи.

       Медицинское обслуживание детей в детском саду осуществляется   ГУЗ "Детская клиническая больница №1"  в соответствии с договором на оказание медицинских услуг и соглашения о взаимодействии.

Вывод: в учреждении созданы необходимые условия для успешного решения задач по воспитанию и развитию детей.


Материально-техническое обеспечение
 образовательной деятельности МАДОУ №92
для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

1. Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья  -   нет. 
Лица с ОВЗ и  инвалиды участвуют в образовательном процессе на общих условиях.

2. Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:  МАДОУ «Детский сад № 92» функционирует с 1958 года. Конструктивные особенности зданий не предусматривают наличие подъемников, других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Тифлотехника, тактильные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа, кровати и матрасы специализированного назначения в образовательной организации - отсутствуют.
 Доступ к кабинетам администрации, методическому и медицинскому кабинетам, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица.

3. Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья – технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья  - отсутствуют.







