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Шёл 1934 год. Только что был принят закон о всеобщем обучении.  В хуторах и сёлах по всей стране открывались школы.  Настоящего здания школы в селе Курнаевка не было, учебные занятия проводили в частных домах. В 40-х годах школа была семилетней.  Она  располагалась  в двух деревянных зданиях.  Здания были небольшие, состоящие из трёх комнат, в которых размещались учебные классы. Занятия проводились в две смены.  С утра занимались 1-4 классы, а 5-7 классы с 2-х часов дня.  Электрического освещения не было.  Последние уроки во второй смене проходили при использовании керосиновых ламп.  Кружков никаких  не  было из-за отсутствия освещения.  Отопление - печное, топили  дровами и кизами, а позже, уже в 50-е годы, начали отапливать углем.  Учащиеся школы в связи с холодом сидели за партами одетыми в тёплую одежду.
Директором школы в то время был Бондаренко Иван Алексеевич, он же вёл уроки истории.  В школе за неимением учителей не велись предметы черчения, рисования, иностранного языка, музыки. Литературу вела женщина, имеющая 7 классов образования.  Уроки военного дела и физкультуры вёл фронтовик, пришедший по ранению, участник битвы на  Курской дуге, танкист Жуков Фёдор Павлович, а после него Морозов Александр Константинович, тоже фронтовик. С 1949  по 1955 год директором семилетней школы была назначена  Юрченко  Мария  Кузьминична.
Новое здание школы начали строить в конце 30-х в начале 40-х годов.  Из села  Бережновка возили кирпич из разрушенной церкви.  Стройка велась активно, здание было быстро построено, но не успели закончить отделочные работы. Началась Великая Отечественная война. И только после войны строительство и отделка здания возобновились вновь. В 50-е годы было торжественное открытие  новой школы, но теперь это была уже восьмилетка.

С 1957 года по 1967 год — директором восьмилетней школы был Брыков  Александр  Алексеевич; 

В конце 60-х годов к старому зданию была сделана пристройка, так что здание новой школы является нетиповым.
С 1967 года решением областного исполнительного комитета открывается  Курнаевская средняя школа. В 1967 году сменилось и руководство, школой стал руководить Шпранкель Давид Адамович, “Отличник  Просвещения”. Увеличился и педагогический коллектив. Наряду с учителями, которые стояли у истоков школы, а это: Дорохин Владимир Иванович, Винник  Мария Григорьевна,  Костенко Антонина Егоровна,  Козина Лидия Осиповна, Змиевская Антонина Михайловна, Ширяева Надежда Ивановна, пришли новые учителя: Шикуц Нея Григорьевна,  Чупрына Тамара Ивановна, в будущем “Отличник Просвещения”, Шевченко Николай Дмитриевич, Подгайный Анатолий Иванович, Подгайная  Тамара Дмитриевна - заслуженные учителя РФ сегодня.

В 1977 году  возглавил школу Зубарь Алексей Фёдорович. В этом же году в учительский коллектив вливается новое молодое пополнение — сразу 5 учителей: Зубарь Людмила Анатольевна, учитель истории; Сухова (Погорянская) Татьяна Кузьминична, учитель химии и биологии; Малышева (Горленко) Ольга Александровна, учитель математики; Покровская Ольга Васильевна, пионерская вожатая и преподавала русский язык и литературу; Ковалева (Михайлова) Валентина Ивановна, учитель начальных классов; Чупрына (Великая) Галина Николаевна учитель русского языка и литературы.
На некоторое время, в 90-е годы, возглавил школу Шевченко Виктор Иванович. Под его руководством было отстроено современное учебное здание, которое в настоящее время является школьной столовой. 

Доброй традицией стало, что в Курнаевской средней школе работают учителями ее же выпускники: Кравченко Тамара Александровна, Босенко Ольга Александровна, Шевченко Наталья Викторовна, Марухна Ольга Викторовна, Черниченко Светлана Ивановна, Чебанькова Ольга Вячеславовна, Путилина Галина Васильевна, Парамонова Мария Валериевна, Черниченко (Саур) Виктория Сергеевна, Путилина Мария Сергеевна.

В январе 2013 года при школе открылась дошкольная группа «Улыбка». Воспитанниками дошкольной  группы стали 20 ребятишек. Старший воспитатель, Ширшова Ольга Александровна, и воспитатели: Аржанова Анна Васильевна, Черниченко Виктория Сергеевна.
В сентябре 2013 года руководителем муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Курнаевская средняя школа» была назначена Босенко Ольга Александровна.
Курнаевская средня школа сегодня – это обновленное здание с современными окнами, учебные кабинеты оснащены компьютерной техникой нового поколения, а также новой учебной мебелью, благоустроенный школьный двор с цветущими клумбами. В 2018 году школа стала газифицированной, появилась современная газовая котельная. В 2019 году МКОУ «Курнаевская СШ» получила свой транспорт: школьный автобус.
С сентября 2020 года обучающиеся школы стали иметь возможность питаться полноценно: двухразовое питание (бесплатные завтраки и обеды) в обновленной столовой.

В настоящее время в МКОУ «Курнаевская СШ» работает 23 сотрудника: 13 учителей, из них 11- с высшим образованием; 10 сотрудников – прочего персонала.
