











    Перестаньте ожидать, что ваших детей 
                  кто-то будет любить!
















Быть родителем, прежде всего, брать на себя полную ответственность за вашего ребёнка. За то, как он себя ведёт, как относится к окружающим людям, что он смотрит в интернете, как проводит свой досуг, как учится. Всё, что происходит с детьми – ваша главная и неотъемлемая забота. Не министерства, не школы, не отдельно взятого учителя. Все проблемы, возникающие по ходу взросления, суть плоды вашего воспитания, ваших действий, того, что происходит внутри стен ваших домов. Короче говоря, в любой ситуации вы пожинаете плоды, посеянные вами самими. Это я вам не только как учитель говорю, но и как отец двух сыновей.  



Если не вы, то кто? 

Пожалуйста, перестаньте ожидать, что ваших детей кто-то будет любить. Никто, кроме вас самих, не в состоянии дать им ту теплоту и понимание, которые можете дать вы. У большинства учителей для любви есть свои собственные дети. Ваших мы можем только учить и уважать. Не более того. Это для вас они “лапочки, котята, сладочки”. Но часто ли вы задумываетесь о том, в кого превращается ваш лапочка за порогом квартиры? Видите ли это? Готовы ли принять то, что в школе он вполне себе может терроризировать полкласса и доводить педагогов до предынфарктного состояния? А такое случается сплошь и рядом. Это чья заслуга?  Если ваш ребёнок в начальной школе интересуется порно и просматривает видеорасправы над животными, то откуда у него такой интерес? Явно не от общения с учителем биологии или рисования. Это, простите, ваш косяк.  

Не обвиняйте учителей!

Когда вы приходите к учителю и задаёте вопрос, что такого плохого делает ваш ребёнок, не бросайтесь на него с обвинениями в необъективности, услышав всю “правду-матку”. Вы же хотели это знать? Или в глубине души ожидали, что сейчас потечёт мёд, а вам расскажут, какой он гений? Гений он для вас. Для учителя тоже, если только соответствует понятию гениальности. Всё остальное – способности, иногда средние, а порой и ниже.   
Не выбивайте оценки.

 Не ходите, не звоните, не клянчите. Оценка сама по себе ничего не значит. Лучше внимательно посмотрите, что реально знает ребёнок в той или иной области. Чем он интересуется больше всего. Что доставляет ему истинное удовольствие. Помогите, поддержите интерес, даже если он вам кажется глупым и ничтожным. Возможно, это и есть его призвание. Помните ещё о том, что учитель ограничен в выборе должностными инструкциями и прочими нормативными документами. Нет, это не оправдание, а факт. Учитель может, конечно, закрыть глаза на то, что ваш ребёнок не в состоянии выучить наизусть стихотворение. Даже может похвалить за усердие. Но что тогда делать с теми, кто это всё делает блестяще? Ставить на пьедестал? И что делать с теми родителями, которые придут выяснять вопрос, почему Саше и Маше поставили одинаковые оценки, хотя знания у них разные? Не стоит смешивать несовершенство системы школьной оценки с личностью самого учителя. 


Не говорите об учителях негативно.

Это не только подрывает их авторитет, но напрочь отбивает желание учиться. Не пишите о вашем “отрицательном” опыте в соцсетях. Эффект будет тот же. Не сам ваш ребёнок, так его знакомые обязательно прочитают и “сделают выводы”. Лучше вообще при детях ничего не обсуждать. Поговорите с учителем или администрацией школы. Но – поговорите, а не гневно топайте ногами, выказывая своё презрение. Попробуйте убрать эмоции, услышать другую сторону.  Собственно, дайте своим детям жить, а учителям работать. Поверьте, они вам не враги. Ни один учитель, ни одному, даже самому “трудному” ребёнку не желает зла и не хочет испортить жизнь. Просто чаще всего мы видим то, чего вы не видите. Или не хотите видеть, судя по комментариям под статьями на тему образования. Школа будет злом только в том случае, если вы ожидаете зло. Если вы постоянно перекладываете ответственность за свои промахи на учителей.  



Как учить знают даже дворники.

 Сейчас все стали умными, а в том, как нужно учить и каким должен быть учитель, разбираются даже дворники. Думаю, пришла пора научиться разбираться в том, какой ты родитель. Подумайте об этом в свободное от борьбы с учителями время. Даже не представляете себе, к каким результатам приведут ваши размышления. При условии, конечно, что останетесь предельно честными с собой. Это просто. В конце концов, ваши мысли никто не услышит.  Ну, а всех коллег поздравляю с наступающим днём. Вы – лучшие люди этого мира. Соль земли, простите за пафос.

