                                            От читателя к читателю.

   Теперь каждый любитель чтения из нашего города может стать участником общественного движения книгообмена: принести любую книгу в литературный киоск «Книжная полка», открывшийся на улице Некрасова, и обменять её на другую. Инициатор и организатор благого дела Чудовская библиотека приглашает всех желающих присоединиться к акции!
   19 октября Чудово влилось в число участников общественного движения книгообмена — в городе открылся литературный киоск «Книжная полка».
   Инициатором такого хорошего начинания стала библиотека. Книги, более 300 экземпляров для любого возраста и на любой вкус, которые расположились на полках киоска, подарили чудовцы. На каждой — специальная наклейка, сообщающая о том, что книга путешествует от читателя к читателю в рамках акции книгообмена. Любой желающий может прийти в литературный киоск и выбрать книгу, которая ему нравится, а взамен оставить другую. При этом организаторы предлагают вложить в оставленное  издание закладку с добрым пожеланием для следующего читателя.
   Среди первых читателей киоска оказались руководители учреждений культуры — директор КЦ «Светоч» Ольга Лагун и директор краеведческого музея Ксения Оленичева. Ксения Алексеевна принесла для обмена томик Стендаля, а нашла на полках один
из романов о Тане Гроттер, который с большим интересом прочитают её сыновья. Ксения отметила, что движение книгообмена — отличное дело, которое будет востребовано у жителей района.
   — Читать я люблю, но невозможно все книги, которые хочется, иметь в личной библиотеке, в городскую не всегда есть время сходить, а сюда можно заглянуть по пути и поискать на полках что-то интересное.
   Для тех, кто ещё не знает, сообщаем: литературный киоск находится рядом с Художественной галереей (на дорожке, ведущей к районной администрации). Он открыт с понедельника по пятницу — с 15.00 до 19.00, в воскресенье — с 11.00 до 14.00, суббо-
та — выходной день. В часы работы там дежурит специалист из районной библиотеки, который поможет определиться с выбором.
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