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Муниципальное бюджетное учреждение 

«Межпоселенческая библиотечная система Майкопского района», Центральная библиотека, 2015 г.
Воспитайте в себе толерантность
«Тот, кто не делает зла, купается в щедрости».

«Библиотека – территория толерантности» – такой лозунг можно услышать часто в последние годы, хотя ничего нового для демократического библиотечного дела в этом лозунге нет. С древнейших времён и до наших дней библиотеки сохранили статус особого общественного института, определяющей ценностью которого являлась бесплатность и доступность, куда можно войти просто так – провести время, встретиться с друзьями, обменяться мнениями. Здесь тепло и уютно, есть газеты, журналы и книги. В лице библиотекаря все должны найти собеседника, друга, с которым можно посоветоваться.

Что такое толерантность? Словарь иностранных слов объясняет происхождения слова (от латинского – терпение) и даёт два его значения, одно из которых – общеупотребительное (терпимость, снисходительность к кому - или чему-либо), второе – принятое в биологии и медицине («потеря или снижение способности организма к выработке антител в ответ на антигенное раздражение»// Словарь иностранных слов – М.: «Русский язык. Медиа» – 2004.) Для нас, библиотекарей, очень важно понять суть второго, специального значения толерантности. Разве мы должны «терпеть», обслуживая читателей? Мы должны воспитать в себе «полное или частичное отсутствие реактивности», понять, что наша работа весьма специфична – она не выносит раздражения. Работа у нас такая. Да, читатели бывают, мягко говоря, разные. Для начала надо разобраться в них, постараться понять. А для этого нужно много читать, набирать опыт общения, развивать свои коммуникативные способности, собственную культуру. В числе читателей любой библиотеки могут оказаться не только «люди, приятные во всех отношениях», но и инвалиды – слабовидящие и слабослышащие, передвигающиеся с трудом, с различными нарушениями речи и психики. А среди здоровых – могут оказаться представители различных национальностей, представляющих не только нашу страну, но и ближнее и дальнее зарубежье, читатели, которые плохо владеют языком, на котором работаем мы (или вовсе его не знают). И с ними, для кого русский язык – не родной, библиотекарю надо наладить контакт, найти возможность общения. Хорошо ещё, если наш гость будет европейцем. А если это представитель Востока? Мы не готовы к такой встрече – уже потому, что не знаем, как надо поздороваться, поблагодарить, выразить свои чувства…

Вы замечали, как реагирует ребёнок на иностранцев, особенно, если среди них есть, африканцы или цветные (запомните, если кто не знает, слово «негр» - почти нецензурное!). Теперь подумайте, каково наблюдать эту картину человеку с другим цветом кожи? Что он подумает о нас, о наших детях, о нашей стране, наконец – о нашей толерантности?
Чтобы быть достойным нашей профессии, надо много знать. Не всегда, однако, можно заранее предположить, какие знания понадобятся. Выручает открытость, улыбка на лице, добрый взгляд. Это – инструменты толерантности. Научитесь ими пользоваться. Кто бы ни вошёл в библиотеку, сначала улыбнитесь и поздоровайтесь: любой человек достоин благодарности уже за то, что он вошёл в вашу дверь. Дальше многое зависит от вас, вашей наблюдательности. Надо знать: самый трудный экзамен в своей жизни библиотекарь сдаёт в общении со своим читателем. Всегда и везде надо быть наблюдательным, стараться ничем не выделяться, особенно в тех случаях, когда оказываешься в непривычной обстановке. Надо быть искренним, любить людей, понимать их. Достичь успеха можно только путём настойчивого самообразования и самовоспитания. Опасность представляем только мы сами: своим непониманием, нежеланием разобраться в ситуации, неумением всегда оставаться человеком. Терпимость (а она, между прочим, может выражаться на лице весьма негативно, например выражением  нам не поможет.
	


Но воспитать в себе толерантность мало. Надо поработать и со своими читателями. Здесь много интересных направлений, и по каждому из них инициативный библиотекарь может придумать и провести серьёзную работу. Возьмём, например, религию. Не секрет, что основательными познаниями читательская масса не обладает. Можно и нужно заниматься просветительской деятельностью, но при этом соблюдать «равновесие», объективность в отношении к разным религиям, чтобы не ущемлять чувств верующих читателей. Коллеги, если вы сами уважаете ту, или иную религию, на работе придётся забыть об этом, сохраняя «баланс». Толерантность в действии – это когда за столом при проведении мероприятия в библиотеке сидят рядом деятели различных церквей. Тогда и читатели подумают, как строить отношения с соседями-верующими, которых они раньше называли иноверцами.

Сегодня в стране создалась очень болезненная ситуация в области межнационального общения. Вынужденная миграция заставила тысячи людей покинуть привычные места. Надо понимать: не от хорошей жизни люди семьями уезжают на заработки. Надо научиться жить рядом, понять, что иначе нельзя. «Библиотечный» вопрос: где читают эти люди, пользуются ли они библиотеками? Что сделала библиотека для того, чтобы снять напряжённость в отношениях между людьми различных национальностей? Студенты из каких стран учатся в наших  вузах? Почему бы не пригласить их в библиотеку в день национального праздника, попросить рассказать о своей стране, организовать выставку…

Инициатива за вами, коллеги… Не надо, наверное, просто разговаривать о толерантности. Она должна проявляться в наших делах, в нас самих.
Терпимость – ключ к благополучию общества:

Воспитание толерантности. Основные идеи и принципы.
Последние десятилетия XX века сильно изменили нашу страну и общество. В отношениях между людьми стало больше нетерпимости. Библиотечное обслуживание как никакая другая сфера деятельности, в силу обстоятельств, влияет на формирование взглядов своих читателей, на их мировоззрение. Отдельной заботы требуют дети-инвалиды. Поэтому особое внимание наша библиотека уделяет проблеме толерантности в отношении детей с ограниченными возможностями.

Чтобы решить проблему толерантности, нужно для начала выявить причины разногласий между различными сообществами, какой характер они носят: национальный, религиозный, классовый и т. п. Анализ этих причин даст возможность найти эффективные средства предупреждения конфликтов. И возможности сферы образования надо использовать здесь в первую очередь. Ведь именно через образование ребёнок-инвалид интегрируется в общество. Проблему толерантности мы будем рассматривать здесь с социокультурной точки зрения. Социокультурная реабилитация детей с ограниченными возможностями ведётся практически во всех спецбиблиотеках. Всё, что разрабатывают коллеги по библиотечному, информационному, педагогическому и психологическим направлениям, чрезвычайно важно и для детей с ограниченными возможностями.
Толерантность – сравнительно новое направление в реабилитационной работе спецбиблиотек. Опираясь на предостережение древних философов –«трёх вещей следует избегать (в жизни): ненависти, зависти и презрения» – формулируем основные идеи и принципы, которыми следует руководствоваться в воспитании толерантности в детях:

1. Создание системы условий (социальных, педагогических, социокультурных), способствующих формированию толерантных взглядов и навыков толерантного поведения в обществе, согласно основным документам о правах человека.
2. Выработка образовательной стратегии, которая должна предотвращать любые проявления расизма, шовинизма и экстремизма, посредством создания благожелательной атмосферы в любых детских коллективах, где акцент делался бы на различные объединяющие моменты: культурное наследие, вклад в развитие науки и искусства, положительные черты национальных характеров и т. п.
	
	

	
	


3. Реализация идеи воспитания в детях открытых и уважительных отношений к другим людям, то есть учить детей видеть и принимать различия культур, религиозных убеждений и быта других народов.

4. Создание благоприятного микрокосмоса культурного и межэтнического взаимопонимания, в котором каждый ребёнок, независимо от национальной принадлежности, чувствует себя защищённым и способным к открытому взаимодействию с миром.

Реализаций вышеперечисленных идей осуществляется согласно следующим принципам:

· развитие социальных качеств ребёнка с учётом его личностных качеств;

· использование позитивного социально-культурного опыта наций;

· создание условий для позитивного взаимодействия детей разных культурных, национальных, религиозных и социальных групп в процессе межнационального общения;

· принятие ребёнка таким, какой он есть, то есть признание его самоценности.

Однако основополагающим принципом является принцип безопасности («социального комфорта»), предполагающий обеспечение защиты детей от насилия и издевательств в детском коллективе. Ведь дети от природы бывают склонны к неосознанной агрессии, к унижению других.

Другой стороной социальной интеграции детей-инвалидов является подготовка самого общества к принятию их. Эта подготовка подразумевает наличие соответствующих правовых норм, гарантирующих благоприятные условия для жизни детей-инвалидов среди относительно здоровых людей, приспособление среды обитания для этой категории детей, и, конечно – формирование положительного отношения здоровых членов общества к нездоровым. Интеграция ребёнка-инвалида в общество предполагает включение его во все существующие сферы деятельности: образовательную, культурную, профессиональную, социальную. Каждая из сфер должна быть оптимизирована для ребёнка-инвалида.  Особого внимания заслуживает микросоциум: соседи, двор, микрорайон, где живёт и развивается такой ребёнок, а также класс, в котором он учится. Его ровесники – это своего рода волонтеры, которые будут стимулировать его социальную адаптацию.

Толерантность – это активная позиция самоограничения и намеренного невмешательства. Только благодаря добровольному самоограничению личности и можно строить по-настоящему толерантные отношения в обществе.
«Ты знаешь – я рядом». Учимся понимать друг друга: уроки толерантности
Понимание толерантности неоднозначно в разных культурах, оно зависит от исторического опыта народа. В английском языке – толерантность – готовность и способность без протеста воспринимать любую личность или вещь, во французском – уважение свободы другого, его образа мысли, поведения, политических и религиозных взглядов. В китайском – быть толерантным – значит позволять, допускать, проявлять великодушие в отношении других. В арабском – толерантность – прощение, снисходительность, сострадание, благосклонность, терпение, расположенность к другим, в персидском – терпение, выносливость, готовность к примирению.

В русском языке существуют два слова со сходным значением: иностранное – «толерантность» и русское – «терпимость». Термин «толерантность» обычно используется в медицине и гуманитарных науках и означает «отсутствие или ослабление реагирования на какой-либо неблагоприятный фактор в результате снижения чувствительности к его воздействию». А более знакомое и привычное слово «терпимость», употребляемое в обыденной речи, означает «способность, умение терпеть, мириться с чужим мнением, быть снисходительным к поступкам других людей».

Библиотекарь должен спокойно относиться к людям, поскольку толерантность – это терпимость, стремление к установлению и поддержанию теплых отношений с людьми, поскольку все люди разные по характеру, темпераменту, умению общаться, которые по-своему адаптируются к сложившейся ситуации, и к особенностям их характера и этноса нужно относиться терпимо.

Быть толерантным библиотекарь должен и в отношениях с детьми. Особое внимание им нужно уделять в переходном возрасте, чтобы подростки сами учились терпению и пониманию других людей, сверстников, и мы стараемся убедить их в том, что нужно уважать друг друга, что свобода нуждается в нравственных ориентирах и непременно должна быть сопряжена с ответственностью.

В любой местности найдутся неблагополучные семьи, для них мы делаем всё возможное, чтобы любовью к чтению укрепить семью, сохранить в ней атмосферу любви и понимания, общности интересов, ведь именно семья формирует основу мировоззрения человека, его образ жизни, нравственные ориентиры.
	
	

	
	


Идеи толерантности – в практику

юношеских библиотек
Организация объединённых наций объявила гг. международным десятилетием культуры, ненасилия и мира в интересах детей планеты. Государственная молодёжная политика сегодня реализует приоритеты, которые могут быть сформулированы в виде тезисов, одним из которых является «Толерантность взамен агрессии и насилия». Толерантность – это гармония в многообразии. Это не только моральный долг, но и политическая, и правовая потребность. Проявление толерантности, которое созвучно уважению прав человека, означает, что каждый свободен придерживаться своих убеждений и признает такое же право за другими. Люди по своей природе различаются по внешнему виду, положению, речи, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире и сохранять свою индивидуальность, это означает, что взгляды одного человека не могут быть навязаны другим.

Актуальность темы формирования толерантного сознания – бесспорна. «Воспитание в духе терпимости должно способствовать формированию у молодёжи навыков независимого мышления, критического осмысления и выработки суждений, основанных на моральных ценностях» записано в «Декларации принципов толерантности».

Подростковый период развития личности характеризуется особенностями, которые мы относим к интолерантному (противоположному толерантности) поведению: повышенная агрессивность, некритичность мышления, несформированность образа «Я», незащищённость, бескомпромиссность.

Помощь подростку в преодолении трудностей в период интолерантности, воспитание с помощью книги в духе терпимости к индивидуальным, культурным и национальным различиям других людей, умению жить в мире – одно из направлений в работе специалистов библиотек детей. Библиотека – открытая система, куда может прийти любой и каждый. Именно поэтому библиотека, сегодня имеет возможность вести соответствующий уважительный рассказ о культурах, традициях, взглядах других людей на примерах мировой художественной культуры, литературы и искусства, используя современные информационные ресурсы и каналы связи, делающие их доступными. 

Для нас всех важно придать слову «толерантность» новое звучание, осознать, что наша способность ценить каждого без исключения человека является нравственной основой мира, безопасности и диалога между культурами. Мы не призываем всех немедленно заняться этой темой. Воспитание толерантности – это проблема десятилетий, и в этой проблеме малых дел не бывает.
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