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Муниципальное бюджетное  учреждение 

«Межпоселенческая библиотечная система», Центральная библиотека, 2014г.

От составителя

Уважаемые коллеги!
В методико-библиографическом пособии представлены  инновационные формы работы по продвижению книги и чтения среди детей, молодежи, возрождению семейного чтения и т. д. 

Основная тенденция последних лет – утрата исключительной роли чтения в жизни общества. Такое положение сопряжено с большим социальным риском, поскольку чтение представляет собой важнейший способ освоения жизненно значимой информации. Без чтения немыслима интеграция личности в многонациональную культуру, включающую весь комплекс духовных, материальных, интеллектуальных черт, систем мировоззрения, традиций, характеризующих общество. От уровня культурной и интеллектуальной компетентности граждан во многом зависят экономика, политика, национальная безопасность и конкурентоспособность страны. Чтобы в корне переломить намечающиеся кризисные явления, необходимо переосмыслить организацию библиотечного дела, ведь будущее библиотек – это не только владение фондами, но и качественное обеспечение читателя интеллектуальной информацией. И потому надо постоянно стремиться быть интересными, привлекательными для пользователей и многое менять в библиотеке в соответствии со временем.

   Основная цель поддержки чтения – создание распространенного среди общественности позитивного мнения о чтении.

     Продвижение книги, чтения – основное направление в деятельности каждой библиотеки.

Программы по популяризации книги и чтения реализуются с привлечением в библиотеки всех категорий населения, но особое внимание уделяется содействию чтению детей, подростков и молодежи.

Необходимой составляющей современной просветительской деятельности библиотек сегодня должна стать мотивация детей и молодежи к чтению полезной литературы, участию в различных конкурсах, творческой самореализации.

        Современный подросток, прежде всего, потребитель компьютерных продуктов, личность, ориентированная на восприятие виртуальной, а не вербальной информации.

        Сегодняшнему школьнику надо, чтобы информация подавалась ярко, динамично, и желательно коротко.              Главное для библиотекаря – привлечь внимание, вызвать эмоциональную реакцию, желание взять книгу в руки.
При этом зонирование не будет иметь «жестких» границ и каждый читатель при желании сможет свободно переходить с уровня на уровень, пока не найдет для себя самое удобное место. Он будет с удовольствием посещать ту библиотеку, где комфортно, уютно и современно не только благодаря инновационным методам работы, но и современному внешнему виду, внутреннему функциональному дизайну.

      Формы привлечения внимания читателей
Массовые мероприятия, выставки – самые эффективные формы привлечения внимания читателей. Зрелищная информация хорошо воспринимается аудиторией, увеличивает приток пользователей, побуждает многих людей обращаться к литературным первоисточникам, способна улучшить имидж библиотеки. Приоритет следует отдавать презентационным, интерактивным формам информационно - просветительского и культурно - досугового направления, что позволит позиционировать чтение как неотъемлемую часть жизни современного человека, необходимое для успешной образовательной, профессиональной и творческой деятельности. Именно эти формы проведения мероприятий позволят активизировать читательскую и творческую заинтересованность реальных и потенциальных посетителей, сделают чтение и книгу привлекательной и актуальной в глазах пользователей, особенно молодежи, зачастую воспринимающей печатный аналог как устаревший формат.

Никто уже не сомневается в том, что развитие компьютерных технологий дает возможность библиотеке быть конкурентоспособной на рынке информационных услуг.

Компьютеризация библиотек позволила применять новые для формы работы – видеочасы, медиапутешествия, медиакалейдоскопы, электронные презентации, которые подняли библиотечные мероприятия на иной качественный уровень.

Сегодня библиотеками страны активно используются различные формы просветительской деятельности. Среди них:

Фестивали – «Весь мир – библиотека!», «Читающий район».

Различные конкурсы – творческих работ «С книгой по жизни»,  конкурс читательских пристрастий «Лидер чтения года», «Твой выбор, читатель!»,  фотоконкурс «Фотография с любимой книгой», акции – «Как пройти в библиотеку», «С книгой – в будущее», «Подарите книгу детям», «Признание в любви любимому писателю», «Вы еще не читаете – тогда мы идем к вам!», «Запиши в библиотеку друга», «Давайте читать вместе!».

Дни открытых дверей – «Библиотека – это здорово!..», «Библиотека знакомая и незнакомая», «Для вас открыты наши двери и сердца!», «Да что может быть прекраснее, чем наша библиотека?!!».

Культурно-досуговые программы – «Воскресенье в библиотеке», «Библионочь», Литературные брейн-ринги – «В кругу любимых книг», «Писатели нашего детства».

Комплексные формы продвижения книги и чтения – «День читательских удовольствий», «День с писателем», «День читателя».

Бенефис читателя – успешно зарекомендовавшая себя форма.

Круглый стол – сложная форма, обогатившая себя новым содержанием:

«Молодежь и книга: остались ли точки соприкосновения?», «Читающая молодежь – надежда России», «Читать или не читать: в поисках компромисса».

Популярными формами в последние годы стали Молодежные уличные флешмобы: «Любимая книга» и др.

Продвигая книгу и чтение, библиотекари постоянно изучают мнение читателей о литературе, выявляют их пристрастия и оценки, проводят опросы. Например, блиц-опросы «Десять книг, которые потрясли Вас», «Какую роль играет чтение в Вашей жизни?», «В моей семье читают»; телефонные опросы о читательских пристрастиях, блиц-опросы с видеокамерой «Вы любите читать книги?»;

анкетирования «Культура, чтение, библиотека глазами молодежи», «Библиотека моей мечты», «Ты и твоя библиотека», «Книга, чтение, библиотека в Вашей жизни»;

мониторинг «Кто Вы, наш читатель?».

Выставочная деятельность становится информационно более емкой, лаконичной, нешаблонной, с привлечением художественных и декоративных элементов, природного материала, рисунков, поделок, вещей и предметов, помогающих создать образ человека или эпохи.

Библиотекам следует принимать самое активное участие в акциях, проводимых книгоиздательскими и книготорговыми организациями, направленных на популяризацию чтения.

Они предоставляют нам богатейший иллюстрированный материал, рассказывая о пользе чтения. В первом проекте с призывом читать книги обращаются современные модные писатели, во втором своим видением проблемы чтения делятся читатели. Кто такой «человек читающий»? Как совместить чтение и динамику жизни? Что ждет того, кто забросил книги? Что получит тот, кто находит время читать? Все эти вопросы, несомненно, вызовут интерес у постоянных и привлекут к чтению потенциальных читателей.

Медиакалейдоскоп «Радость дарит любимая книга» – мероприятие, посвященное Недели детской и юношеской книги.

Мульт-викторина «Ребята, давайте жить дружно» - ребята принимают участие в викторине на знание литературных произведений, получивших вторую жизнь в мультфильмах;

Неделя военно-патриотической книги - использование комплексных форм пропаганды книги военно- патриотической тематики;

Парад литературных героев «Здесь будет бал – здесь детский праздник» - участники парада представляют костюмы героев произведений А.С. Пушкина и читают отрывки из произведений, декламируют стихотворения, исполняют  танцы на фоне красочных, оригинальных декораций;

Профессиональный бум «Думай – выбирай» - встреча со специалистом Центра занятости;

рекламный марафон «Пусть всегда будет книга!» - реклама новых книг с помощью книжной выставки и раздачи буклетов и закладок;

«Сказочный музей» - интеллектуальная игра, где дети вспоминают прочитанные книги о чудесах и дают  ответы на вопрос, какие экспонаты должны находиться в сказочном музее;

Слайд-викторина «По сказочным тропинкам» - дети должны  на слайдах узнать сказочных героев, исправить ошибки;

Слет Книгочеев «Да здравствует Читатель!» - по итогам летних чтений  выбрать самых активных читателей, которые подготовят творческие визитки «Ой, что было летом в моей библиотеке!», где расскажут о наиболее интересных событиях;

 «Минута чтения», «Как пройти в библиотеку?», «Открой свою книгу».

При разработке любой рекламной продукции важно уделить внимание разработке слогана. Слоган – рекламный лозунг или девиз, содержащий сжатую, легко воспринимаемую, эффектную формулировку рекламной идеи. Он придает эмоциональный смысл всей рекламной кампании. Например:

«Пришел. Увидел. Прочитал!», «Иди по жизни с книгой!», «Успешные люди много читают!», «Заходите! Смотрите!

ЧИТАЙТЕ!», «Человек читающий – человек успешный!», «Создай свое будущее – читай!», «Читать – это здорово!», «Быть читателем стремись – в библиотеку запишись!», «Пришел. Увидел.

Прочитал!», «Читай всегда, читай везде!» и т. д.

Маркетинг. И, конечно, не следует забывать о фирменном стиле, который включает в себя разработку логотипа, бланков, визитных карточек, приглашений, грамот, дипломов для награждения читателей и т. п. Совокупность графических элементов, которые библиотеки используют на фирменных бланках-заказах, рекламных материалах, издательской продукции позволяет создать целостное представление о деятельности библиотеки, чтобы ее запоминали и узнавали как доброго и хорошего знакомого .

Новые формы массовой работы в библиотеке

 Чтобы привлечь и удержать в библиотеке современных читателей- детей, необходимо внедрять в свою деятельность новые формы проведения мероприятий. Предлагаем Вашему вниманию формы массового обслуживания:

«Молодежь и книга: остались ли точки соприкосновения?», «Читающая молодежь – надежда России», «Читать или не читать: в поисках компромисса».

Популярными формами в последние годы стали Молодежные уличные флешмобы: «Любимая книга», «Минута чтения», «Как пройти в библиотеку?», «Открой свою книгу».

Преимущество таких акций – в массовости, быстроте и красочности. 

Продвижение книги и чтения в транспорте и местах отдыха – «Литературная беседка в парке», «Читающий бульвар», «Книжная аллея», «Читай-дворик», Литературные чтения «На ступеньках», «Летний читальный зал под открытым небом», «С книжкой на скамейке», «Книга в дорогу!», «Читаем без остановки», «Читающий маршрут», «Литературный автобус» и др.

Программы летнего чтения – «Каникулы без книги – лето без солнца».

Мероприятия, направленные на возрождение семейных традиций чтения:

Акции «Чтение в подарок маме», «Чтение с пеленок», конкурс «Папа, мама, книга, я: вместе – книжная семья»;час размышления для родителей «Что читают наши дети?»;

Родительский час «Будет в семье лад, коль книге рад», семейный праздник «Возьмите книгу в круг семьи»; кружок семейного чтения «Почитай-ка»; вечер-встреча с книгой «Что читали мои родители»; викторина «Тема семьи в художественных произведениях»;

комплексные формы «Бенефис семьи», «День семейного чтения».

Яркие инновационные формы работы по продвижению книги привлекают молодежь. Поэтому специалисты библиотек в своей работе ищут новое, творчески подходят к проведению мероприятий для подрастающего поколения. Во всех библиотеках для юношества проводятся поэтические ринги, литературные дилижансы, досье, Дни новой книги, Дни литературных игр, Дни книг-именинников, книжное дефиле, литературные салоны, поэтические качели, литературные салоны и т. д., развивается буккроссинг.

Продвигая книгу и чтение, библиотекари постоянно изучают мнение читателей о литературе, выявляют их пристрастия и оценки, проводят опросы. Например, блиц-опросы «Десять книг, которые потрясли Вас», «Какую роль играет чтение в Вашей жизни?», «В моей семье читают»; телефонные опросы о читательских пристрастиях, блиц-опросы с видеокамерой «Вы любите читать книги?»;

анкетирования «Культура, чтение, библиотека глазами молодежи», «Библиотека моей мечты», «Ты и твоя библиотека», «Книга, чтение, библиотека в Вашей жизни»;

мониторинг «Кто Вы, наш читатель?».

Выставочная деятельность становится информационно более емкой, лаконичной, нешаблонной, с привлечением художественных и декоративных элементов, природного материала, рисунков, поделок, вещей и предметов, помогающих создать образ человека или эпохи.

Библиотекам следует принимать самое активное участие в акциях, проводимых книгоиздательскими и книготорговыми организациями, направленных на популяризацию чтения.

Чтобы привлечь читателей, в библиотеках применяются следующие формы мероприятий.

Акция «Прочитай книгу» - библиотекари и волонтеры с плакатами «Прочитай книгу», посещают  школы, где раздают рекомендательные списки по творчеству детских писателей; акция «Лотерея 50 первых читательских билетов», вручение читательских билетов на театрализованном представлении;

акция «Моя библиотека» - читатели библиотеки оставляют в «Журнале отзывов и предложений» поздравления и пожелания к Общероссийскому дню библиотек;

библиомарафон «Кладовая мудрости» - включает ряд мероприятий, посвященных русским писателям.

«Виртуальный зоопарк» - просматривая слайд-фильм, дети путешествуют  по виртуальному зоопарку, знакомятся с животными и вспоминают, в каких литературных произведениях они встречаются;

виртуальное путешествие «От гусара до спецназа» - ребята при помощи мультимедиа следят, как меняется с течением времени обмундирование, вооружение защитников Отечества;

 Выставка-рассказ «Остров сокровищ» - представлены книги о путешественниках, путешествиях и приключениях;

выставка-удивление « Добро пожаловать в Природоград»;

выставка-экскурсия «Сокровища голубой планеты»;

« «День воздушного шарика» - веселые эстафеты с шариками для развития творческих способностей детей;

Продвижение книги и чтения в транспорте и местах отдыха – «Литературная беседка в парке», «Читающий бульвар», «Книжная аллея», «Читай-дворик», Литературные чтения «На ступеньках», «Летний читальный зал под открытым небом», «С книжкой на скамейке», «Книга в дорогу!», «Читаем без остановки», «Читающий маршрут», «Литературный автобус» и др.

Программы летнего чтения – «Каникулы без книги – лето без солнца».

Мероприятия, направленные на возрождение семейных традиций чтения:

Акции «Чтение в подарок маме», «Чтение с пеленок», конкурс «Папа, мама, книга, я: вместе – книжная семья»;час размышления для родителей «Что читают наши дети?»;

Родительский час «Будет в семье лад, коль книге рад», семейный праздник «Возьмите книгу в круг семьи»; кружок семейного чтения «Почитай-ка»; вечер-встреча с книгой «Что читали мои родители»; викторина «Тема семьи в художественных произведениях»;

комплексные формы «Бенефис семьи», «День семейного чтения».

Яркие инновационные формы работы по продвижению книги привлекают молодежь. Поэтому специалисты библиотек в своей работе ищут новое, творчески подходят к проведению мероприятий для подрастающего поколения. Во всех библиотеках для юношества проводятся поэтические ринги, литературные дилижансы, досье, Дни новой книги, Дни литературных игр.

Творческая мастерская «Герои любимых книг» - ребята рисуют  иллюстрации по прочитанным любимым книгам;

Театрализованная экскурсия по книжному дому, где дети и родители знакомятся с отделами библиотеки;

турнир мыслителей «Будущее принадлежит трезвым нациям»;

Угадай-шоу «С кузовком и лукошком» - знакомство с Красной книгой;

Урок-предостережение «Огонь ошибок не прощает»;

Урок-открытие «Занимательная география в компании Джека Воробья» - мероприятие, посвящено пиратам- первооткрывателям;

Фольклорная радуга «Красна изба пирогами» - знакомство с традициями гостеприимства;

Хит-парад «Книга открывает мир знаний» - мероприятие, посвященное Дню славянской письменности и культуры ;

Экочас «Тайны красоты», мероприятие посвящено разнообразию цветочного мира .

Авторитет имени - встреча с кем-либо.

Альянс литературно-музыкальный - (союз, объединение) Библио-бар - форма мероприятия, где предлагаются для прочтения книги самых популярных авторов. В библио-баре можно подойти к понравившейся стойке и выбрать то, что «повкуснее».

Библио-кафе — форма мероприятия, построенного по типу кафе, где в меню вместо блюд подаются книги.

Библиокараван — цикл выездных мероприятий, выставок, обзоров, объединенных одной темой, и представленных в разных организациях и учреждениях.

Библиофреш - (англ. fresh - свежий) библиографический обзор новинок.

Библиошопинг - форма массового мероприятия, в ходе которого один участник мероприятия предлагает другому участнику «купить» книгу из фонда библиотеки, прорекламировав ее.

Бюро литературных новинок — мероприятие по продвижению новинок литературы среди читательской аудитории, пропаганда лучших литературных имен, в том числе через организацию творческих встреч.

Вечер-элегия — музыкальный или лирический вечер, посвященный поэтическим или музыкальным произведениям.

Витражи - литературные мероприятие о произведениях декоративного искусства изобразительного или орнаментального характера.

Гурман-вечер любителей…. жанра — вечер, посвященный определенному жанру литературы, подготовленный с учетом подчеркивания лучших сторон данного жанра.

Диско-лекция - устный рассказ, сопровождаемый видеорядом (показ слайдов, фрагментов видеофильмов) и специально подобранной музыкой. Сопровождаемые беседой, диспутом, выставкой, диско-лекции являются удобной формой популяризации книг.

Завалинка – посиделки на народные фольклорные темы.

Завалинка музыкальная - посиделки на народные фольклорные темы, с музыкальным сопровождением.

Звездопад поэтический – мероприятие, посвященное шедеврам поэзии или популярным поэтам, требующее чтения стихов.

Имидж-коктейль - встреча с кем-либо.

Книжный дресс-код - форма массового мероприятия, на котором презентуют именно те книги, которые можно считать обязательной составляющей имиджа современного человека.

Комильфо-вечер – (вечер хороших манер), вечер, посвященный этикету.

Компас литературный – библиографическая игра на любую тему, посвященная поиску какой-либо информации, как правило, с практическими заданиями.

PRO-движение книги – рекламная компания по продвижению книги к читателю.

Ток-шоу - на обсуждение выносится какой-либо вопрос.

Участникам предлагается обсудить несколько жизненных ситуаций, разыгранных актерами. Библиотекарь руководит обсуждением.

Цель — нравственное воспитание читателей.

Феерия - представление сказочного содержания, отличающееся пышной постановкой и сценическими эффектами. Волшебное, сказочное зрелище.

Флешбук - презентация или знакомство с интересными книгами с помощью цитат, иллюстраций, личных переживаний и другой информации о книге.

Флэшмоб – в переводе с английского «быстрая толпа», «вспышка»,, «мгновенная толпа». Сбор людей с целью проведения одноразовой акции. Это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей внезапно появляется в общественном месте, в течение нескольких минут они выполняют заранее оговоренные действия абсурдного содержания (по сценарию) и затем одновременно быстро расходятся в разные стороны, как ни в чем не бывало.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Исходя из вышеизложенного, можно выделить следующие задачи библиотек в системе популяризации чтения на современном этапе:

содействие формированию благоприятной продвижения чтения информационной среды и создание условий доступности полезной для жизни и социально необходимой литературы, определение круга которой осуществляется библиографами;

продвижение лучших образцов литературы в широкие слои читателей, в частности средствами рекомендательной (популярной, просветительской) библиографии;

формирование в общественном мнении представлений о ценности и значимости чтения и книжной культуры;

создание положительных и привлекательных образов читающего человека, книги, литературы, библиотек, книжных магазинов и других социальных институтов, связанных с чтением, для чего нужно в полной мере исполь зовать потенциал рекламы и пропаганды;

вовлечение в активное квалифицированное чтение нечитающих и малочитающих людей, в частности путем использования «малых жанров» рекомендательной, рекламной библиографии и пропаганды: планов чтения, книжных закладок, библиографических листовок, книжных выставок и пр. 
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