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Муниципальное бюджетное учреждение 

«Межпоселенческая библиотечная система Майкопского района», Центральная библиотека, 2015 г.
ОТ СОСТАВИТЕЛЯ
Сократ говорил: «Здоровье – не всё, но без здоровья всё – ничто». Действительно, с тех пор как у человека появилось сознание, он стал задумываться о своём здоровье.

Существует свыше 100 определений здоровья. Общепринятым считается то, что было дано в 1948 г. Всемирной организацией здравоохранения: здоровье – это состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических недостатков. Сюда же следует отнести и энергетическое равновесие.

Спустя  более полувека после появления такой формулировки можно лишь с горечью констатировать, что жители России не обладают таким благополучием. Коэффициент здоровья в нашей стране сейчас составляет 0,2; это означает, что из каждых 10 россиян здоровы только двое.
Одна из главных задач муниципальных библиотек сегодня состоит в том, чтобы посредством книги и чтения ориентировать подростков и молодёжь на самостоятельное осмысление, самовоспитание, выработку нравственных ценностей, идеалов и навыков культуры здорового образа жизни. Принципы ЗОЖ должны стать престижными и модным в молодёжной среде.  
Методико-библиографическое пособие по формированию здорового образа жизни и профилактике асоциальных явлений в обществе, которое, как  мы надеемся, позволит расширить спектр проводимых мероприятий. Материалы  будут интересны работникам муниципальных и школьных библиотек, а также всем, кто занимается пропагандой здорового образа жизни.
Наше здоровье в наших руках
(сценарий интеллектуальной игры)

Цели: нравственное воспитание учащихся, формирование здорового образа жизни.

Подготовительная работа: для проведения этого мероприятия рекомендуется подготовить выставку на данную тему, составить и отпечатать 

анкеты соответственно возрасту участников. Зал можно оформить, развесив на стенах высказывания о вреде алкоголизма, курения и наркомании. Например:

«Алкоголизм делает больше опустошения, чем три исторических бича вместе взятых: голод, чума и война» (У. Гладстоун).

«Весь секрет продления жизни состоит в том, чтобы не укорачивать её» (Э. Фейхтерслебен).

«Человек, переставший пить и курить, приобретает ту умственную ясность и спокойствие взгляда, которые с новой, верной стороны освещают для него все явления жизни» (Л. Н. Толстой) и т. п.

Участники: ученики 8-11 классов, классные руководители, члены жюри.

СЦЕНАРИЙ
Ведущий
Добрый день, ребята! Тема нашей сегодняшней встречи – коварные враги человечества. Вы не раз слышали из средств массовой информации, от педагогов, родителей о вреде курения, алкоголизма и наркомании. К сожалению, все статьи, телепередачи и различные мероприятия слабо влияют на сознание ребят, уже попробовавших что-либо из этого смертоносного набора. 

Говорят: «Предупреждён, значит, вооружён! А вооружён, значит, защищён!». 

И сегодня при помощи интеллектуального соревнования мы с вами ещё раз убедимся в том, что сильный духом человек сумеет сделать свою жизнь яркой, интересной, насыщенной, отказавшись от привычек, разрушающих его здоровье.

(Ведущий делит участников на две команды по 6 человек, они выбирают себе название и капитанов. Лучше сделать это заранее, а на мероприятии просто представить команды-участницы, рассадив их за круглые игровые столы. Зрителей можно разместить по секторам: болельщиков одной команды, например, в одну сторону, другой – в другую.)
Ведущий

 Итак, уважаемые участники, первый конкурс нашей интеллектуальной игры называется «Словесная дуэль». 

Начинают её капитаны. Нужно дополнить выражение «Здоровый образ жизни это – …». После капитанов в игру включаются по очереди остальные участники команд. Состязание идёт как перекличка – высказывается участник одной команды, ему отвечает участник из команды-соперницы. Остановившаяся команда проигрывает, оставшаяся продолжает. Команды набирают столько очков, сколько предложат высказываний.

Я предлагаю командам вступить в борьбу.

(Идёт словесное состязание). 
Ведущий 
Первый конкурс прошёл великолепно. Участники показали, что они достойные соперники. Переходим к следующему конкурсу, который мы назвали «Блиц-турнир». В нём команды будут отвечать на вопросы о происхождении и вреде курения, алкоголизма и наркомании. В руках у капитанов – сигнальные карточки. Как только команда готова отвечать, капитан поднимает сигнальную карточку. Если ответ неверный, на вопрос отвечает команда-соперница.
Вопросы

1. При каком правителе в России появился табак?

- Иване Грозном
- Петре I
- Екатерине II
2. Пётр I утвердил орден. Это была восьмиугольная чугунная пластина с ошейником весом 6 кг. 600 гр. Как назывался этот орден?

- За богатырскую силу
- За пьянство
- За добычу металла 

3. К какому кодексу относятся законы, регламентирующие права и ответственность людей в вопросах обращения с наркотическими веществами?

- Семейный

- Уголовный
- Гражданский

4. Для кого наиболее опасен алкоголь?

- Для пожилых людей

- Для животных
- Для детей

5. В России в ХVIII в. курящих на улицах наказывали штрафом. Кто выступил инициатором такого наказания?

- Пожарные
- Медики

- Общественность

6. Может ли человек, рассказывающий о классных ощущениях от наркотиков, быть наказан законом?

- Такого наказания не существует

- За это полагается штраф
- Если доказано, что у рассказчика есть последователи.

(Подводятся итоги конкурса. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.)

Ведущий
Наши участники доказали, что они прекрасно теоретически подкованы. В следующем нашем конкурсе они подтвердят свои знания примерами из классической литературы.

Каждая команда заслушает по три отрывка из известных художественных произведений, герои которых страдали от вредных привычек. Задача – назвать произведение и писателя. 

Примеры произведений
Марк Твен – «Приключения Тома Сойера»

Иван Гончаров – «Обломов»

Антон Чехов – «Каштанка»

Александр Куприн – «Молох»

и др. (важно учесть, какого возраста участники, какие произведения они уже изучали). 

(Подводятся итоги, объявляются суммарные результаты по всем конкурсам).  
Ведущий
Следующий этап – это конкурс на знание поговорок и пословиц. Команды получают наборы слов, из которых нужно составить единое целое.

Примеры поговорок
Лучше знаться с дураком, чем играться с табаком.

Хмель шумит – ум молчит.

Табачный дым так увлекает: здоровье, деньги – всё сгорает.

Где опьянение, там и преступление.

Кто не курит и не пьёт, тот здоровье бережёт.

Кто курит табак, тот сам себе враг.

Праздность – мать пороков.

(Подводятся итоги. За каждую составленную поговорку команда получает 1 балл).
Ведущий 
Пагубные привычки очень сильно изменяют нашу жизнь. Команды сейчас получат карточки с понятиями, сопутствующими удачному, благополучному человеку, ведущему здоровый образ жизни. Ваша задача – подобрать к ним антонимы.

Мудрость –

Свобода-

Удовольствие – 

Здоровье –

Взлёт –

Счастье –

Радость –

Богатство –

Любовь –

Добро – 

Жизнь –

Самостоятельность –

Искренность –

Твёрдость –

Смелость –

Целеустремлённость –

Пока участники работают, мы дадим возможность болельщикам заработать для своей команды дополнительные баллы. Вы сейчас займётесь созданием плакатов в поддержку здорового образа жизни (на стенах приготовлены листы ватмана, также выдаются наборы маркеров).

Ведущий
Все удачно справились с заданием: и участники, и болельщики. Жюри подводит окончательные итоги.

(Проводится награждение).

Мы поздравляем всех участников нашего мероприятия с тем, что они не только прекрасно справились со всеми заданиями, но и доказали, что алкоголизм, курение, наркомания не являются друзьями человека.

Чтобы остаться человеком,

Умей, мой друг, пороки обойти,

Если они настойчиво, упрямо

Мешают жизни на твоём пути.

(В конце мероприятия ведущий предлагает ребятам заполнить анкету. Анкетирование лучше проводить анонимно). 
ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ. КРАСОТА И МОДА ТРЕБУЕТ
(актуальный разговор)
Цели мероприятия: 
- пропаганда книг и журналов о здоровом образе жизни;

- раскрыть проблемы, связанные с отрицательным воздействием течений моды на организм человека; 

- воспитывать собственную ответственность за здоровье, сформировать у молодёжи убеждение в необходимости вести здоровый образ жизни;

- развивать умение критически мыслить, излагать и аргументировать собственную точку зрения.
Красота – это то, что понятно всем людям земли, но представление о красоте, как и о любви, дружбе, чести, со временем меняется. Каждая девушка и юноша мечтают быть красивыми. Особенно об этом мечтают девушки. 
Исторические идеалы женской красоты развивались по двум линиям: формальной и реальной.

Формальная красота диктовалась властью, религией, а реальная – самой жизнью, где главным было здоровье. И если формальная красота изменялась на протяжении всего этапа жизни человечества, то реальная оставалась устойчивой и постоянной.

Идеалы красоты в разные эпохи и у разных народов были разные. Но какими бы они ни были, главное условие привлекательности – это здоровье. Лёгкая походка, блестящие и густые волосы, ясные, чистые глаза, развёрнутые плечи, развитое, тренированное тело – вот что ценилось и признавалось. 
«Единственная красота, которую я знал – это здоровье», – говорил Гейне.
Академик Николай Амосов советовал не надеяться на медицину: «Она неплохо лечит многие болезни, но не может сделать человека здоровым. Пока она даже не может научить человека, как стать здоровым». По мнению Амосова, для здоровья одинаково необходимы следующие четыре условия. 
· Физическая нагрузка

· Ограничения в питании

· Закалка

· Время и умение отдыхать
Ко всему этому он ещё добавлял пятое – счастливую жизнь.
Мы часто не задумываемся о том, как много значит правильное питание. Хорошо и вкусно покушать любит каждый. Но насколько полезно то, что мы едим, знает не каждый.
КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, КАКИЕ ВИТАМИНЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНА СОДЕРЖАТЬ НАША ПИЩА? НАЗОВИТЕ ИХ, ГДЕ ОНИ СОДЕРЖАТСЯ?
Витамин С – укрепляет иммунитет, улучшает эластичность сосудов. Он содержится в чёрной смородине, апельсинах, лимонах…
Витамин А – нужен для роста человека, он улучшает состояние кожи. Содержится в облепихе, моркови, укропе, сельдерее, шиповнике.
Витамины группы В – помогают нервной системе. С ними наши клетки быстрее растут и обновляются, регулируется обмен веществ. Содержится в помидорах, крупах, муке грубого помола, в яйцах…
Чтобы быть здоровым, должна быть полноценная еда, нужно питаться 3 раза в день: завтрак, обед, ужин.
Идеальный завтрак – каши, творог, омлет, и, конечно, фрукты.
Обед – первое, второе и третье. Различные супы, вторые блюда, овощные салаты, сок – всё это необходимо для правильного развития организма.
Ужин – должен быть лёгким, чтобы во время сна организм спал, а не занимался перевариванием тяжёлой пищи.
А ЧТО ВЫ ДУМАЕТЕ О ПЕРЕКУСАХ?
Перекусы – их не избежать, да их никто и не запрещает. Только перекусывать нужно не конфетами и сдобой, а чем-нибудь низкокалорийным и полезным: фруктами, лёгкими овощами, хлебцами или ржаными сухариками.

А если вы едите одни бутерброды, запивая их колой или газировкой, то должны быть готовы к прыщам и проблемам с желудком. Конечно, организм со временем может приспособиться, адаптироваться к такому питанию, но вы пожертвуете своим свежим видом и нормальным цветом кожи. Если не есть на бегу не получается, перейдите на орехи, овощи, фрукты, негазированную воду и зелёный чай.

Сейчас очень модно сидеть на диетах. 
А ВЫ КАК СЧИТАЕТЕ, ЭТО ПОЛЕЗНО ИЛИ ВРЕДНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ? И, ПО-ВАШЕМУ, ПОЧЕМУ?
Мы быстро худеем, потому что организм срочно начинает выводить лишнюю воду и уже переработанные продукты, а набирать питательные вещества ему неоткуда. Так мы с лёгкостью сбрасываем три, а то и пять килограммов за несколько дней. За эти дни наш мудрый организм понимает, что он попал в ситуацию, когда еды, возможно, не дадут ещё очень долго, поэтому он помещает нас, словно ноутбук, в режим пониженного энергопотребления. Мы плохо соображаем (снижается питание клеток мозга), хотим спать (организм сохраняет энергию) и вообще чувствуем себя не на высоте, становимся раздражительными (дисбаланс в обмене веществ сказывается и на нервных клетках). Давно доказано, что во время диеты вся еда, поступающая в организм, сохраняется с удвоенной силой. Как только диета заканчивается, мы переходим на обычный режим питания. Мало того, что обманывая самих себя, мы начинаем, если можно так сказать, отрываться на плюшках и тортах, успокаивая себя тем, что нам можно, ведь мы похудели. А организм ждёт следующего голода, стараясь запасти ещё больше. И как результат – мы полнеем ещё больше, чем до диеты.

Тем, у кого есть проблемы с давлением, пищеварением, не стоит придерживаться никакой диеты, кроме медицинской, прописанной врачом. Диеты приносят больше вреда, чем пользы: сложность в том, что эффект от короткого голодания почти невозможно просчитать. 

Здоровая пища – здоровая энергия!

Источник положительной энергии – фрукты, овощи, балуйте себя, не отказывайте и в сладком. Учёные доказали, что тёмный шоколад улучшает способность сосудов к расширению и повышает жизнедеятельность даже младенцев, ещё находящихся в утробе матери.

Из-за того, что наши пищевые привычки далеки от совершенства, – мы, конечно, не умрём мгновенной смертью. Но было бы лучше хоть немного задуматься о том, что мы добровольно пихаем в себя, и как это на нас действует.

Девушек, абсолютно довольных своей внешностью, не существует в природе. Даже если в целом всё неплохо, нам всё время хочется что-то подправить. Придать бровям форму поизящнее, вывести веснушки, замазать прыщ, нанести на кожу лица как можно больше крема.
Кожа – это самый большой орган нашего тела, на ней отражается состояние всего организма, и относиться к ней нужно с уважением. Если долгое время проводить с ней эксперименты, ответный удар может быть ощутимым. Не стоит пробовать на себе всё, что продают и рекламируют, что советуют подружки. Универсальных кремов не бывает. Многие руководствуются принципом «для всех типов кожи». Но не бывает таких кремов, подходящих для всех, это просто невозможно. 

Следует запомнить всем, что нельзя покупать косметику в сомнительных местах (палатках, переходах), не нужно часто менять косметическую марку. Покупая крем, нам обычно лень читать то, что написано мелкими буквами на тюбике. Надо знать, что через несколько минут после нанесения крема на лицо, он впитывается и всё это попадает нам в кровь.

Краситься мы все умеем. 
А ВОТ КАК, ПО-ВАШЕМУ, ПРАВИЛЬНО СМЫТЬ МАКИЯЖ?
Представьте себе, что вы оставили макияж себе на ночь. Что происходит? За это время ваша кожа покрывается слоем омертвевших клеток, выделениями сальных и потовых желез. Всё это вместе с грязью и пылью осело в порах и нарушило физиологические функции кожи, не говоря уже о том, что в этой среде размножаются инфекционные микроорганизмы. Отсюда прыщи и угри…

 Поэтому косметику смывать нужно ежедневно, даже если вы очень устали и валитесь с ног.

Ещё одна модная идея – пирсинг (прокол носа, губ, пупка).
КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ПИРСИНГУ? ТАТУ?
Основная проблема пирсинга – это инфекция. Возможно образование грубых рубцов и возникновение аллергии на некоторые металлы.

Брови – прокол опасен, так как на расстоянии 0,5-1 см. от наружного края бровей проходит нерв, который можно повредить.

Нос – в области крыльев носа, скопление жира и грязи – основная проблема – развитие инфекции.

Губы – эта область богата сосудами, и при их повреждении возможно длительное кровотечение.

Пупок – в непосредственной близости от этой области расположены важные органы брюшной полости. Рана может очень долго болеть, и цепляться за одежду.

Самая известная и безопасная разновидность пирсинга – прокалывание ушей. Сложно установить, когда и где изобрели этот способ. Известно, что в эпоху бронзы он уже был распространен. Бронзовые серьги, полежавшие в земле пять столетий, находят в женских и мужских захоронениях. До сегодняшнего времени люди не расстались с этой традицией. Серьги в ушах носили короли и пираты, цыгане и туземцы. У редкой женщины в наши дни не проколоты уши.

Многие считают пирсинг модой. Однако мода может стать врагом вашего здоровья.

В 90-е г. XX в. тату становится частью мировой индустрии красоты, атрибутом молодёжной моды. Татуировка уже давно не имеет той плохой репутации, которая у неё была в прошлом. Тем не менее, человек должен хорошо подумать и решить для себя, нужна ли она ему, т. к. нанесённое на тело изображение останется с ним на всю жизнь. Вкусы и пристрастия быстро меняются, мода проходит, поэтому не стоит спешить украшать себя татуировкой. Удалить её сложно, хотя современная наука и разработала методики выведения посредством лазера, но даже их применение позволяет это сделать далеко не всегда. Особенно стойкими являются жёлтые и зеленые пигменты. Тату с использованием хны, ставшие особенно популярными в последнее время, крайне опасны, причём не сама хна, а краска, в состав которой она входит. Краситель содержит очень сильный аллерген и у многих людей может вызвать пожизненную аллергию на солнцезащитные кремы, болеутоляющие таблетки, а также содержащие такой же краситель одежду и тени для век. Были случаи, когда, казалось бы, у здоровых подростков после нанесения тату развивалась бронхиальная астма.

Особое внимание заслуживает молодёжная мода, тем более, что она требует значительных затрат, а самое главное, что она не безвредна для здоровья. Это синтетические ткани, обтягивающие лосины, узкие джинсы и многое другое.

 Рискованным фактором является мода на максимальное обнажение. Все это безумие и слепое бездумное подражание моде в условиях нашего сурового климата России приводит развитию у подростков и молодёжи хронических заболеваний, воспалением детородных органов у женщин и мужчин.

Хочется упомянуть ещё об одной моде. Мода на курение.
КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ЭТОЙ МОДЕ?
Это очень опасная мода для юношей и, особенно, девушек.
 Если девушка курит не один год, её нетрудно отличить от окружающих сверстниц, ведущих здоровый образ жизни. Выглядит она, как правило, старше своих лет, ногти желтеют и портятся, цвет лица постепенно приобретает землистый оттенок. Под влиянием никотина теряется женственность, мягкость во внешнем облике. А самое главное – стареет весь организм.

Сегодня, куда ни глянь, девушки мило болтают и курят. Учёные провели исследование, результаты которого заинтересуют каждого.

Были опрошены 256 юношей. Им было предложено 3 варианта ответа на каждый вопрос: «положительно», «безразлично», «отрицательно».
- В твоей компании девушки курят, как ты к этому относишься?
1% – «положительно», 54% – «безразлично», 45% –  «отрицательно».
- Девушка, с которой ты дружишь, курит, как ты к этому относишься?
1% – «положительно», 15% – «безразлично», 84% – «отрицательно».
- Хотели бы вы, чтоб ваша жена курила?
Из 256 только двое ответили, что им всё равно. Остальные категорически возразили.

Учёные установили, что из-за курения человек теряет в среднем 22 года нормальной, продуктивной жизни. По данным опроса, проведённого «Комсомольской правдой» на вопрос «Почему девочки стали курить?», 60% опрошенных ответили, что это модно, что курят, потому что хотят нравиться, хотят привлечь к себе внимание.

 Милые девушки! Это уже давно не модно. Сейчас как никогда модно быть здоровым, спортивным, поддерживать хорошую физическую форму, чтобы тебя хватало на всё: на интересную работу, увлечения, путешествия и на долгую жизнь. 
КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К МОДЕ НА ПИВО?
Многие считают, что пиво это не алкоголь, что стать алкоголиком, употребляя пиво, нельзя. Но это всё заблуждения. Спирт, содержащийся в пиве, при частом его употреблении, способствует формированию зависимости от алкоголя. При приёме пива во время беременности возможно формирование у будущего ребенка наследственной склонности к алкоголизму. У мужчин, злоупотребляющих пивом, начинают накапливаться женские половые гормоны. Становится шире таз, разрастаются грудные железы. В настоящее время пивной алкоголизм стал почти нормой жизни.

Мода и здоровье. Молодёжь относится к новому модному течению более чем положительно, не задумываясь над тем, а нужно ли всё это. Давайте порассуждаем над таким вопросом:

ДОЛЖНА ЛИ МОДА ЗАТМЕВАТЬ ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ?
Прежде чем думать о моде, вспоминайте о своём здоровье. Татуировки, корсеты, высокие каблуки, солярий… Всё в разумных пределах. Врачи настоятельно советуют: если у вас возникли сомнения, что выбрать – моду или здоровье – следует остановить свой выбор всё-таки на здоровье. Поверьте, мода приходит и уходит, а здоровье легко можно потерять и очень сложно вернуть.
Красота и здоровье зависят только от нас самих, и это неоспоримый факт! Для того чтобы наше здоровье и красота радовали нас, нам необходимо вести здоровый образ жизни, заниматься спортом, следить за своим питанием, а главное, почаще улыбаться и радоваться жизни!
«ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ – СЧАСТЛИВОЕ БУДУЩЕЕ» 

Откровенный разговор 

 (10-11 классы)
Здравствуйте, ребята! 
Ко второй половине XX века появилась надежда, что массовые эпидемии на Земле остались в далёком прошлом. Но вот в июне 1981 г. американских врачей насторожил непонятный факт. В Лос-Анджелесе сразу пять молодых мужчин заболели редкой формой пневмонии, вызываемой простейшими возбудителями, не опасными для здорового человека. Болезнь они вызывают лишь в том случае, когда у людей ослаблена иммунная система. Возникло подозрение, что такая сильная форма пневмонии – это лишь побочные следствия какой-то болезни, разрушающей иммунную систему человека. 

Эта странная и коварная болезнь получила название СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита.

Немало информации вы уже слышали об этом страшном заболевании, но как раз из-за такого избытка происходит путаница – что же действительно правда, а что миф?

И для начала я бы хотела, чтобы вы проверили свои знания об этом заболевании.

Ваша задача – выбрать варианты ответов на вопросы, которые вам кажутся верными.
Тест-анкета «Что вы знаете о ВИЧ–инфекции?»
1. Основной путь передачи ВИЧ–инфекции…

А) воздушно-капельный (через воздух при чихании или кашле);

Б) контактный (при рукопожатии, объятии, совместных спортивных играх);

В) через кровь и при половых контактах.

 
2. Как можно заразиться ВИЧ-инфекцией?

А) при рукопожатии;

Б) при прикосновении к больному;

В) при поцелуях;

Г) при внутривенном введении наркотиков;

Д) при переливании крови;

Е) при укусах насекомых;

Ж) при использовании общей бритвы, маникюрных инструментов;

З) при пользовании с ВИЧ-инфицированным общей посудой, туалетом, ванной;

И) при половом контакте без презерватива.
3. СПИД – это…

А) самостоятельное заболевание;

Б) последняя стадия болезни, называемой ВИЧ;

В) последствия любой инфекции.
4. Через какое время вирус иммунодефицита человека обнаруживается в крови при обследовании?

А) сразу после инфицирования; 

Б) через неделю после заражения;

В) спустя 3-6 месяцев. 
5. Как человек может узнать, что у него ВИЧ-инфекция?

А) сдав кровь на анализ на антитела к ВИЧ;

Б) почувствовав недомогания;

В) если человек заботится о своем здоровье, он почувствует это в первые часы.
6. Через какой промежуток времени результаты анализа будут достоверными?

А) через 1 час;

Б) 1 месяц;

В) 3-6 месяцев.
7. Можно ли заразиться ВИЧ-инфекцией от человека, не имеющего признаков заболевания?

А) да;

Б) нет.
8. Какой из перечисленных методов снижает риск ВИЧ-инфицирования во время половых контактов?

А) использование гормональных противозачаточных таблеток;

Б) применение латексных презервативов;

В) введение внутриматочных средств.
9. Риск ВИЧ-инфицирования при половых контактах…

А) выше у женщин;

Б) выше у мужчин;

В) одинаков у женщин и мужчин. 
10. Несут ли уголовную ответственность люди, заведомо распространяющие ВИЧ-инфекцию?

А) да;

Б) нет.

Ответы
1. В

2. Г, Д, Ж, И

3. Б

4. В

5. А

6. В

7. А

8. Б

9. В

10. А
(После заполнения ребятами анкеты специалист, ведущий мероприятие, знакомит аудиторию с верными ответами).
Наверняка при заполнении анкеты кто-то допустил некоторые неточности, учёл не все варианты, а кто-то просто не знал правильные ответы на все вопросы. Что же, давайте разбираться. По каждому вопросу мы поговорим отдельно и узнаем, почему правильные ответы были именно такими.

 К сожалению, СПИД на сегодняшний день может стать уделом каждого, поэтому важно чётко знать пути его передачи:

- при половых контактах с инфицированным партнером;

- при переливании крови заражённого человека или через загрязненные такой кровью шприцы и иглы; 

- от инфицированной женщины к ребёнку во время беременности или родов;

- нанесение татуировок или проведение ритуалов, связанных с использованием человеческой крови;

- трансплантация органов.

Других путей распространения вируса просто не существует. Поэтому бояться протянуть руку инфицированному – недостойно цивилизованного человека. 

Теоретически вирус СПИДа может проникнуть в ваш организм при затяжном, глубоком, так называемом французском поцелуе через контакт слизистой рта с кровью инфицированного. Но на сегодняшний момент ни одного достоверного случая такого заражения не зарегистрировано (концентрация вируса в слюне очень мала).

До недавних пор использование крови в медицинских целях, например переливание крови и введение её препаратов больным гемофилией, было связано с риском ВИЧ-инфицирования. Однако с 1985 (у нас – с 1987 г.) вся донорская кровь подвергается тестированию на вирус иммунодефицита, подвергается тепловой обработке, полностью уничтожающей вирусы. Поэтому риск инфицирования через донорскую кровь на сегодняшний день практически исключен. 

ВИЧ-инфекция передается через влажные среды организма: кровь, сперму, выделения из влагалища у женщины, материнское молоко. 

Поэтому правильным ответом на первый вопрос был вариант В, то есть через кровь и при половых контактах. Я  думаю, что вы уже поняли, почему правильными ответами на второй вопрос стали варианты Г, Д, Ж, И. Заражение может произойти при внутривенном введении наркотиков; при переливании крови; при использовании общей бритвы, маникюрных инструментов (на нестерильном инструменте может остаться кровь ВИЧ-инфицированного);  при половом контакте без презерватива.
Для того чтобы наглядно увидеть, что происходит с организмом человека, когда в него попадает вирус иммунодефицита, можно провести с ребятами ролевую игру. Она поможет проиллюстрировать коварные  действия вируса. 
Ролевая игра
(Примечание: для проведения необходимо, чтобы количество игроков было не меньше 10, а также должны быть подготовлены цветные карточки по количеству игроков.)
Сейчас я бы вам хотела наглядно продемонстрировать, что происходит с человеком, зараженным ВИЧ.

Необходимо пять человек, двое из вас будут играть вирусы простуды, двое – ВИЧ, и один человек будет организмом.

Остальные участники будут «солдатами» иммунной системы. Вам необходимо выстроиться в круг вокруг «организма», то есть, таким образом, защищая его, вы не пропускаете инфекцию к организму.

Два человека, играющих роль простуды, пытаются пробраться к организму, но не имеют возможности это сделать, так как организм защищён – все держатся крепко за руки.

Но тут происходит заражение ВИЧ.

Вирусы раздают цветные карточки каждому «солдату». 

Таким образом, каждый «солдат», получив карточку, перестает быть защитником и становится пораженным ВИЧ. (Садится на корточки).
В итоге у организма не остаётся ни одного защитника. Теперь вирус простуды может легко пробраться в организм, который уже не сможет ему противостоять. Поэтому человек может умереть даже от такого,  казалось бы, простого заболевания.

ВИЧ, СПИД… Употребляя в речи эти термины, знаете ли вы, чем они различаются? Да и различаются ли вообще? При ответе на третий вопрос нашей анкеты как раз правильные представления о развитии заболевания помогли бы вам правильно выбрать нужный ответ. Давайте разбираться. 

– Что такое ВИЧ?
ВИЧ - это сокращенное название – Вирус Иммунодефицита Человека.

Вирус внедряется в лейкоциты (белые клетки крови) и нарушает их защитные свойства. Организм становится беззащитным перед возбудителями различных инфекционных болезней.

– А что такое СПИД?
СПИД – это начальные буквы названия заболевания – Синдром Приобретенного Иммунного Дефицита. 
Синдром – совокупность большого количества симптомов, признаков болезни. 
Приобретенный – заболевание не связано с генетической предрасположенностью, а возникает при определенных условиях. 
Иммунодефицит – состояние подавления защитной функции иммунной системы, в результате которого создаются условия для развития тяжелых инфекционных и онкологических заболеваний.
СПИД является последней стадией болезни, называемой ВИЧ.
Ни у кого уже нет сомнений в том, что заболевания ВИЧ и СПИДом являются одними из самых опасных. Их коварность заключается ещё и в том, что вирус диагностируется лишь спустя некоторое время после попадания в организм. Правильным ответом на 4-й вопрос будет В. Вирус иммунодефицита обнаруживается в крови спустя 3-6 месяцев.

Давайте посмотрим, как начинает действовать вирус после попадания в организм человека. Американский институт исследований вируса СПИДа выделяет шесть стадий развития заболевания.

1. Проникновение вируса в организм. Люди ещё не чувствуют, что они больны. Организм выделяет достаточное количество антител для борьбы с болезнью, но при половом контакте больные уже заражают других людей.

2. Ночная потливость, опухание желез. Через 2-3 недели у большинства инфицированных эти симптомы исчезают, человек ещё не знает, что он – носитель вируса.

3. Поражение иммунной системы. У взрослых этот период может длиться 10 лет. Люди не чувствуют себя больными.

4. Повреждение иммунной системы и ослабление сопротивляемости организма инфекционным заболеваниям. Если человек заболевает любым вирусным заболеванием, ему лечиться гораздо труднее и дольше, чем до заражения.

5. У больного наблюдаются следующие симптомы:

– хроническая усталость;

– жар, озноб, обильная ночная потливость;

– резкая потеря веса;

– опухание желез (сохраняется более 2-х месяцев);

– пятна, сыпь, фурункулы различных оттенков (от розового до лилового) на коже и под кожей;

– неисчезающие белые пятна в ротовой полости;

– хронический понос;

– хронический сухой кашель с одышкой.

6. При последней стадии заболевания ВИЧ-больной имеет шанс прожить лишь 18 месяцев.

При анализе крови врачи находят в ней не сам вирус, а антитела, которые вырабатывает организм человека для того, чтобы защититься от коварного врага (вируса). А антитела начинают появляться только спустя какое-то время (в данном случае от 3 до 6 месяцев). Человек может узнать, что у него ВИЧ, только сдав кровь на антитела ВИЧ. 

Что касается вопроса о том, можно ли заразиться от человека, не имеющего признаков заболевания, то ответ, как ни страшно это звучит, – можно. Это происходит в том случае, когда человек находится на начальной стадии заражения ВИЧ и сам ещё не знает о том, что он болен. Человек, носящий в себе вирус, внешне выглядит здоровым. И, сам того не подозревая, является невольным распространителем смертоносной инфекции. 

Как же можно снизить риск заражения во время полового акта? Конечно, здесь вариант только один – защищенный секс. Таким образом, правильным вариантом при ответе на этот вопрос будет – латексный презерватив. Никакой другой способ при половом контакте с ВИЧ-инфицированным не спасёт.

Медики говорят ещё и о том, что самым надёжным методом в профилактике распространения ВИЧ-инфекции является половое воздержание, что подразумевает под собой контроль над беспорядочными, незащищёнными, «случайными» связями. «Всякому овощу своё время», так говорят в народе, поэтому всё же лучше с половой жизнью не торопиться. А если уж это невозможно,  то в «эру СПИДа» презерватив должен быть таким же неотъемлемым спутником культурного человека, как носовой платок. 

Бытует мнение, что риск ВИЧ-инфицирования у мужчин и женщин не одинаков. На самом деле это неправда. Риск заражения одинаков как у мужчин, так и у женщин. 

И, наконец, ответ на десятый вопрос теста будет – ДА. Люди, заведомо распространяющие ВИЧ-инфекцию, несут уголовную ответственность. То есть человек, зная, что болен, должен обязательно сказать своему партнёру о том, что ВИЧ-инфицирован. Вставая на учёт с заболеванием ВИЧ-инфекция, граждане подписывают документ о том, что знают об уголовной ответственности за распространение заболевания. 
 Итак, каждый из вас сейчас имел возможность проверить свои знания о таком заболевании, как СПИД, и узнать новое о том, что вызывало сомнения. 

Я предлагаю вам послушать басню греческого баснописца Эзопа «Лягушка и колодец».

А затем вам необходимо определить мораль поучительной басни.
Лягушка и колодец
В одном болоте жили-были две лягушки. Настало жаркое лето, болото высохло, и лягушкам пришлось перебираться на новое место, ведь лягушки живут там, где влажно. В поисках нового убежища они наткнулись на колодец. Одна из лягушек заглянула в него и сказала: «Отличное место! Здесь полно холодной воды! Давай прыгнем в этот колодец и останемся в нём жить!»

Но другая лягушка ответила: «Не торопись. Конечно, здесь много воды, но что с нами будет, если этот колодец высохнет, как и болото? Как мы сможем выпрыгнуть из такой глубокой ямы?»
Скажите, пожалуйста, как эту басню можно прокомментировать согласно нашей сегодняшней теме?
Подростки дают ответы на вопрос. .
Вывод
Другими словами, каждый человек сам для себя решает, как ему поступать в своей жизни. Можно, не задумываясь о будущем, прыгать в колодец и наслаждаться этим, но очень короткое время, а можно заботиться о себе и своей дальнейшей жизни, и также получать от этого удовольствие, но уже гораздо дольше. 
«4 угла»
Проблема СПИДа в настоящее время стоит очень остро. Отношение к этому заболеванию и к людям, страдающим ВИЧ, у всех разное. Сейчас на примере жизненных ситуаций я бы хотела узнать вашу позицию по отношению к этой проблеме.

Для этого я буду задавать вопросы по обсуждаемой теме и давать три варианта ответов на них. Каждый ответ соответствует одному из углов комнаты, в которой проходит занятие. Один из углов остаётся без готового варианта ответа. Ваша задача – занять один из углов комнаты, в соответствии с вариантом, который вы разделяете. Если предложенные мною варианты вас  не удовлетворяют, то вы можете занять свободный, четвертый угол.

После того как вы разделитесь по углам, необходимо будет аргументировать свой выбор.
Ситуации
Родители одного из ваших одноклассников просят вас узнать, действительно ли Игорь, который учится в вашем классе, ВИЧ-инфицированный. Как вы бы поступили на месте этого ученика?

1. Ничего не буду делать, проигнорирую.

2. Попытаюсь узнать, правда ли это.
3. Скажу родителям, что их это не касается.

4. Открытый угол. 

Со временем выясняется, что слухи верны, Игорь действительно ВИЧ-инфицирован. Что следует сделать?

1. Продолжать учиться в этом же учебном учреждении, как обычно.

2. Рассказать всем в учебном учреждении, что Игорь ВИЧ-инфицирован.
3. Добиться того, чтобы Игорь перестал ходить в учебное учреждение и обучался на дому.

4. Открытый угол. 

Борису 20 лет. Он ВИЧ-инфицирован. Он влюбился и очень боится потерять любимого человека, если тот узнает правду. Как ты считаешь, как должен поступить Борис?

1. Сказать правду.

2. Скрыть правду о своей инфекции.
3. Сказать, что болен, но другой болезнью.

4. Открытый угол.

Анне 17 лет, она только что впервые побывала за границей. Ещё до поездки она решила, что не собирается ни в кого влюбляться, потому что у неё дома есть парень. Несмотря на всё это, она познакомилась с очаровательным парнем и влюбилась. Теперь Анна вернулась домой, летние приключения остались далеко позади, но она опасается, что заразилась какой-нибудь болезнью, потому что испытывает дискомфорт в области паха. Она не хочет рассказывать своему парню, что произошло в заграничной поездке. С родителями она тоже не хочет об этом говорить. Как нужно поступить Анне?

1. Сходить к врачу для обследования.

2. Рассказать о своём беспокойстве родителям.

3. Рассказать обо всём своему парню.

4. Открытый угол.

Подростки аргументируют свой выбор после небольшого обсуждения, объясняя всем позицию «своего угла». Каждая ситуация рассматривается отдельно.

Американский мальчик Райан Уайт заразился ВИЧ-инфекцией во время переливания крови. Он был болен от рождения гемофилией. Узнав, что одноклассник их детей болен ВИЧ, родители стали добиваться запрета на его обучение в школе. Райан повёл себя очень мужественно, проявил развитое гражданское чувство, когда перед всеми отстоял права и интересы людей, инфицированных вирусом СПИДа, в конгрессе США. Людям с ВИЧ-инфекцией было разрешено жить обычной общественной жизнью: учиться в школе, институте, работать. После этого многие родители в знак протеста против такого разрешения забрали своих детей из класса, в котором обучался Р. Уайт. 

У нас в России СПИД не достиг такого размаха, как в Америке. Но и в нашей стране живёт большое количество людей, страдающих от этого заболевания, причём часть из них – не по своей вине. И именно от нас с вами будет зависеть, что ощутят они – презрение и гонение или сочувствие и поддержку.
«Шкала здоровья»
Для того чтобы избежать ВИЧ-инфекции, очень важно определить уровень риска, с которым сталкивается каждый человек. Я предлагаю вам определить уровень личного риска заражения ВИЧ в настоящий период жизни.

Представьте себе на полу воображаемую линию с отметками от 0 до 10. Займите каждый на этой линии соответствующее вам место. 

А теперь подумайте о риске через 5 лет и также займите своё место.

Итак, каждый из вас сейчас смог оценить степень риска для себя в настоящий момент и в дальнейшей жизни.

 

В руках каждого человека его жизнь. СПИД – страшная напасть 21 века, но уберечь себя можно. Самое главное – чистота во взаимоотношениях полов. Вы юны – впереди прекрасная жизнь, не растрачивайте себя понапрасну. Будьте здоровы.

В воспитании подрастающего поколения сотрудники библиотеки должны опираться на знания в области профилактики ВИЧ-инфекции. Предлагаемый в настоящем пособии материал призван помочь вам, уважаемые коллеги, в реализации поставленной цели.
 

НАРКОТИК – ЗНАК БЕДЫ

(шок-урок)
Вот он тащился, чуть не умирая.

Через минуту ж – где достал, бог весть!

О радостях искусственного рая

Мир может на его лице прочесть!

А сколько их сейчас бредёт по свету

Чья участь то сладка, то тяжела.

И видимо уже спасенья нету

От этого простого порошка…

Цвет лица землист, а он не старый…

В доме холод, грязь и тишина.

Дети в школе умственно отсталых

И в психиатрической жена….

Слаб и вял он, словно из мочала 

Сотворён… А он, при всём при том,

Человеком тоже был сначала

Тенью человека стал потом.

Вы поняли, о чем пойдёт сейчас речь. О наркомании. Говорят, что наркотики посланы человечеству Богом в качестве испытания. Наверное, нет человека, который бы не слышал об этой болезни. Кажется, об этом недуге известно всё. 

История наркотиков уходит в глубокое прошлое. Одурманивающие запахи некоторых растений 2 тыс. лет назад использовались при проведении различного рода ритуалов, заклинаний. Наркотические препараты применялись также для лечения некоторых заболеваний. Но позднее наркотики стали проникать из этих запретных областей в сферу повседневной жизни. Кто-то стал их использовать для убийства своих недругов, другие – для удовлетворения жажды удовольствий или как источник власти над человеком. Древние народы многое могли бы рассказать нам о пагубности наркотиков. 
Платон писал: «Опий незаметно овладевает всеми помыслами, истощая мозг и организм, приводит к полной апатии, обрекающей на бесплодное прозябание и быструю погибель».

В древние времена употребление смертоносного зелья не только порицалось, но и каралось законом. Распространению наркотических веществ способствовали мореплавание, расширение торговли и войны. Да, войны! Впервые как оружие массового поражения наркотик был использован европейцами-колонизаторами в войне против Китая. Благодаря чему в ХIХ в. смертельные стрелы – опий, гашиш, кокаин – стали разлетаться рикошетом по всему миру. А к концу ХХ в. наркомания приобрела масштабы эпидемии, пожирающей миллионы жизней.

Число её жертв, среди которых немало детей школьного возраста, постоянно растёт. Каждый год от наркотиков умирает молодых людей больше, чем на всех вместе взятых войнах и в горячих точках планеты. Тот, кто решил затянуться запретной сигаретой, пускай лучше погуляет по минным полям – целее будет.

В Россию ежегодно поступает не менее 400–450 тонн наркотиков. Кто-то получает от этого огромные прибыли, а кто-то бессмысленно губит свою жизнь.

 В России принимают наркотики от 3 до 4 млн человек. По данным официальной статистики на 2009 года, число наркоманов оценивается в 503 тыс. человек, состоящих на диспансерном учёте, а реальное количество – более 2,5 млн. По результатам специальных исследований, общее число потребителей наркотических средств, включая «скрытых» наркоманов, может втрое превышать количество состоящих на официальном учёте. Кроме того, в России показатель ВИЧ-инфицирования, связанного с употреблением инъекционных наркотиков, является одним из самых высоких в мире, и до 2001 год, он быстро повышался. По сообщению Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, каждый день от употребления наркотиков умирает 80 человек, более 250 человек становятся наркозависимыми.

Видите, как всё это страшно и обратного хода из этого лабиринта нет.

В России наркоманов стало больше в связи с военными действиями в Чечне. Сейчас и у нас это явление носит характер эпидемии. И самое страшное, что возраст приобщения к наркотикам снизился с 18–20 лет до 12.

По статистике 31% пробовали наркотик 1 раз в 15–16 лет.

20% в 17–18 лет.

15% в 19–20 лет.

3% старше 20 лет.

Т. е. наиболее опасным является подростковый возраст.

Наркоман – это живой труп. Наркоман не знает счастья, любви, всё самое важное и интересное в жизни всегда проходит мимо него. Наркомания – это мучительные ломки наркотического голода, это инфекционные и венерические болезни. Это – СПИД, ведь наркоманы часто доказывают свою дружбу клятвой на крови, т. е. пользуются одним шприцом. Наркомания – одна из самых частых причин самоубийств. Это бандиты, убийцы, мафии, подчиняющие себе целые страны.

Это горе родных и близких, это не родившиеся, но уже искалеченные в утробе матери дети и обречённые на муки после рождения.

Это горе родителей, мужей и жён. Это разрушенные семьи, похороненные нераскрывшиеся таланты.

Это – золото, оплаченное душами живых и жизнью мёртвых.

Какие же причины толкают молодых людей к этому?

Это скука, плохие компании, ненадёжные друзья, отсутствие интересов, увлечений, отсутствие или слабая сила воли, т. е. неумение сказать «нет» и противостоять обстоятельствам.
Ведь не всегда всё гладко в жизни, в семье, в учебном заведении, в отношениях с друзьями, с любимыми – это не повод, чтобы ставить на карту свою жизнь.

Важно установить для себя границы «можно» и «нельзя» и не переступать их ни при каких обстоятельствах. Всегда направлять себя на хорошее будущее, помнить, что за счёт слабых, их здоровья и жизни кто-то здорово наживается. И к тому же доходы от наркобизнеса идут на организацию террористских актов.
Надо не побояться в самый первый раз сказать «нет» этому, не побояться оказаться «белой» вороной, и, может быть, потом всю жизнь благодарить Бога и гордиться собой, что смогли однажды сказать своё твердое «нет».

Мода на наркотики во всём цивилизованном мире уже почти прошла. Запад уже переболел наркотиками и ранним алкоголизмом, прошла там и сексуальная революция. И уже во всех слоях общества идёт осознанный выбор здорового образа жизни, которого достоин каждый, жизни без наркотиков, никотина, алкоголя, половой распущенности, а значит и СПИДа.

И не верьте, если кто-то попытается вас убедить, что с одного единственного раза нельзя стать зависимым от наркотических средств.

Если бы это было правдой, то в мире не было бы такого огромного числа наркоманов, и такого числа погибших от передозировок и умерших в самом расцвете сил.

И не верьте, если кто-то попытается вас убедить, что к какому-либо наркотику не бывает привыкания, что бывают лёгкие, безобидные, приятные наркотики – не бывает такого, никогда не было и не будет. Не верьте, что вдыхание различных токсичных веществ – так называемая токсикомания, это не наркомания. Это ничуть не лучше, потому что разные вонючие (иначе не скажешь) вещества достать проще и дешевле.

Не бойтесь сказать «нет», когда предложат попробовать «за компанию» или на «слабо». Помогите не сбиться с пути своим друзьям.

Занимайтесь полезными делами, не давайте себе скучать, занимайтесь спортом, рукоделием, мастерством, ведь совершенству тела и духа нет предела.

Кроме всего сказанного, за незаконный оборот наркотических веществ, их хранение и распространение установлена уголовная ответственность.

Зачитать письма-исповеди наркоманов (журнал Нарконет»).
старец подошёл к ним и сказал:

«Этот лист приносит людям и другую пользу: к курящему в дом не войдёт вор, его не укусит собака, он никогда не состарится».

Изумленный народ попросил у мудреца объяснений. И вот что он им ответил:

- Вор не войдет в дом к курящему, потому что там всю ночь будут кашлять, а значит, в доме не спят.

- Через несколько лет курения человек ослабнет и будет ходить с палкой. Собака боится палку  и не станет его кусать.

- И, наконец, он никогда не состарится, так как умрёт в молодости.
После такого разъяснения крестьяне отвернулись от купцов и не стали покупать траву табака. 
Ведущий 2 
К счастью, многие люди вовремя задумываются о своём здоровье и бросают эту привычку. Лев Николаевич Толстой гордо сообщил, что после того, как он избавился от курения, «…стал другим человеком. Просиживаю по 5 часов кряду за работой, встаю совершенно свежим, а прежде, когда курил, чувствовал усталость, тошноту, головокружение».

О чувствах человека, бросившего курить, прекрасно сказал В. Маяковский в стихотворении «Я счастлив». 

Я сегодня

дышу как слон.

Походка моя легка.

И ночь пронеслась

как чудесный сон.

Без единого 

кашля и плевка.

Я порозовел

и пополнел в лице.

Забыл 

и гриппы

и кровать.

Граждане, вас интересует рецепт?

Открыть?

или…

не открывать?

Граждане,

вы 

утомились от жданья,

Готовы корить и крыть,

Не волнуйтесь,

Сообщаю:

Граждане – я сегодня 

бросил курить.
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