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Введение
Значимость вопросов по поддержке и защите детей закреплена в Указе Президента Российской Федерации от 1 июня 2012 года «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы».

Национальная стратегия разработана с учётом Стратегии Совета Европы по защите прав ребёнка на 2012–2015 годы и призвана обеспечить достижение существующих международных стандартов в области прав ребёнка, формирование единого подхода органов государственной власти Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества и граждан к определению целей, задач, направлений деятельности и первоочередных мер по решению наиболее актуальных проблем детства.

Постановлением Правительства Удмуртской Республики от 28 декабря 2012 года № 623 утверждена «Региональная стратегия действий в интересах детей в Удмуртской Республике». Стратегия направлена на улучшение качества жизни детей, формирование их активной жизненной позиции, ответственного отношения к жизни и приверженности позитивным нравственным ценностям.
Введение в школьную программу курса «Основы религиозных культур и светской этики» обязательно станет одной из ступеней, ведущих к возрождению духовности всего общества, однако, духовно-нравственное просвещение предполагает не только изучение религии, её истории или обращение к ней, но и заботу о воспитании у молодого поколения любви к русской культуре в целом. Именно родная культура должна стать истоком, дающим начало духовной составляющей личности человека.
Духовно-нравственное просвещение подрастающего поколения – на сегодняшний день задача первостепенной важности как религиозных и образовательных учреждений, так и учреждений культуры. И это не случайно. В силу своей специфической деятельности учреждения культуры, в т. ч. муниципальные библиотеки, являются не только хранителями исторической и культурной памяти народа, но и отвечают за сохранение культурных традиций народов России, несут ответственность за формирование системы позитивных ценностей в обществе.

Надеемся, что пособие найдёт своего пользователя в профессиональной библиотечной среде.
В процессе духовно-нравственного становления личности

немаловажная роль принадлежит книге. Общество не придумало

инструмента более совершенного, чем чтение, чтобы формировать

сознание, духовный мир ребенка. Ведь философы прошлого говорили:

«Если люди перестают читать, они перестают мыслить».

В стенах библиотек, недаром древние называли их «аптеками

для души», создаётся благоприятная среда для интеллектуального

общения, совместных открытий, познания мира и определения своей

роли в нём.

Одним из основных направлений в нашей деятельности

является активизация интереса школьников к общению с ценностями

художественной культуры родного края, воспитания неотчужденного

отношения к духовным культурным традициям своего народа,

воспитание стремления к активно-творческому общению с духовно-

нравственными ценностями своего рода.

Только традиционные для России духовность и нравственность

могут сегодня укрепить расшатанные семейные и социальные устои,

только высокая духовность и нравственность способны остановить

распространение социальных пороков в неокрепших душах наших

воспитанников.

Библиотекари, как и классные руководители, моделируют,  организуют и способствуют духовному развитию личности ребенка.

Являясь посредником между социумом и учеником, библиотекарь создаёт условия для развития каждой личности, раскрытия её потенциальных способностей. Среди мероприятий, которые активизируют чтение и творчество детей, были проведены выставки, творческие встречи. 

Библиотекарем оформляются и обновляется постоянные выставки, включающие разделы:

« На пути к духовному возрождению»,

«Святой прославивший Белгород в веках»,

«Радость слова»,

« Жить - Богу служить»,

«Золотые купола»,

«Пасхальная радость» и т. д.

Особой популярностью у читателей пользуются книги «Основы нравственности» «Отцы и дети», «Право на жизнь», «Взыскание

высот», журналы по духовно- нравственному воспитанию,

«Православные праздники в школе». Проводятся конкурсы по

духовно- нравственному направлению.

Успех в становлении духовно-нравственной личности вряд ли возможен силами только библиотечных работников. Главные наши соратники – педагоги и родители. Так в нашей библиотеке оформлена и постоянно пополняется папка для родителей с рекомендациями по вопросам воспитания, о возрастных особенностях школьников, о развитии их способностей и о многих других проблемах семейного и духовно-нравственного воспитания.

Раньше наши дети воспитывались на чтении и экранизации русских

народных сказок, на полных гуманизма произведениях детских

писателей, на телефильмах про крокодила Гену, Чебурашку, которые

учили добру, взаимопомощи, состраданию, осуждали зло. Теперь дети

мало читают, зато с ранних лет смотрят по телевизору детские

фильмы западного производства, полные грубости, обмана,

жестокости и насилия. Преодолеть все негативные тенденции в

духовно-нравственной сфере будет возможно только в том случае,

если этому вопросу будет уделено самое серьёзное внимание во всех

сферах общественной жизни и, прежде всего, в школе. Педагоги

дополнительного образования тесно сотрудничают с нами, широко

используют книжный фонд, периодические издания нашей библиотеки.

А чтение правильно сформированного книжного фонда только будет

способствовать этому: это и детская мировая классика и хрестоматии

для внеклассного чтения и книги духовного содержания, которые

помогают воспитывать нравственные нормы поведения. Среди таких

книг - «Православная азбука», «Евангелие для самых маленьких»,

«Библия для детей», «Детям о вере», «Азбука православной

культуры», «Уроки нравственности», «Прислушайтесь к своему ангелу- хранителю» и другие. Наша библиотека, укомплектования

современным техническим оборудованием: компьютер, ксерокс,

сканер, принтер. Это дает возможность привлечь детей в библиотеку,

помочь им в работе над рефератом, облегчить поиск необходимого

материала. Именно библиотека, сосредоточившая в своих фондах

прошлое, настоящее, будущее, ответственна за духовно-нравственное воспитание, формирование исторического сознания детей. Я считаю наиважнейшим правилом учёт индивидуальных потребностей и интересов читателей. Научить, самостоятельно мыслить может, в первую очередь, библиотека. Чтение, конечно, не может стать единственным содержанием духовного самосознания, но первый читательский опыт во многом определяет дальнейшую жизнь ребёнка.

Получая многообразие информации и впечатлений в библиотеке,

ребёнок развивает критическое мышление, свой особенный взгляд на

творчество и на мир. Мы можем только помочь ему понять, что всё в

его руках. Есть такая притча. Ученик, желая испытать учителя,

принёс в руке пойманную бабочку. При этом он рассуждал так:

спрошу учителя, жив этот мотылёк или мёртв; если скажет

«мёртв», раскрою ладонь и бабочка улетит, а если ответит «жив»,

сожму пальцы, и она погибнет. Что, как вы думаете, ответил

учитель? «Всё в твоих руках!».

Человек, как храм, закладывается в детстве. Надо стараться

сегодня быть рядом с ребенком, пояснять, комментировать всё, что он

видит, ведь он не может сам сделать никаких поправок: он живёт здесь и теперь, и всё для него по правде и навсегда. Мы должны помочь ребёнку справиться с его сиюминутными переживаниями, нужно вселить в детей веру, веру в человечность, воспитать нетерпимость к несправедливости, готовность вступить в борьбу с подлостью и обманом. Именно об этом мы говорим, сегодня участвуя в заседании круглого стола, делясь своим опытом в формировании духовных ценностей у школьников и рассказывая о проблемах нравственного воспитания детей. Роль библиотеки в духовно-нравственном  воспитании подрастающего поколения огромна. Ведь как важно достучаться до сердца ребенка, найти ключ к его сердцу, поднять его до определённого нравственного уровня.
Обращение государства к идее духовно-нравственного воспитания, как основного условия возрождения современного российского общества и человека, не случайно. Нравственная деградация, прагматизм, утрата смысла жизни и культ потребления, подростковая наркомания и алкоголизм – вот те характеристики состояния современного общества и человека, которые свидетельствуют о духовном кризисе общества и утрате духовного здоровья личности.
С одной стороны, духовный кризис – глобальное явление, которое связывают с преобладающим характером цивилизационного развития человечества. Современное постиндустриальное общество, ориентированное на максимальное потребление материальных благ и преобразование окружающего мира для более полного их удовлетворения, породило особый тип технократической личности – «кибернетического человека» (Э. Фромм), интеллектуально развитого и технически образованного, но неспособного к подлинно человеческим отношениям и духовно отчуждённого от мира природы и человеческой культуры. Последствия данного явления отчётливо проявляются в системе социальных, межличностных отношений, в экологическом кризисе, который является ярким показателем духовной ограниченности современного технократа, зачастую лишённого чувства ответственности и осознания своего человеческого долга перед окружающим миром.
С другой стороны, духовный кризис, характеризующийся бездуховностью и безнравственностью – явление отечественное, которое особенно стало явным, начиная с 90-х гг. XX века. Это связано не только с реалиями социальной жизни, но, прежде всего, с утратой прежних основ и ценностей воспитания, порождённой долгими годами идеологической неопределённости.

Изначально сущность, основное назначение воспитания заключается в формировании духовного стержня человека – его внутреннего, духовного мира, который проявляется в системе его эмоционально-ценностных отношений к окружающему миру и к самому себе.

В чём же заключается сущность духовно-нравственного воспитания? И почему мы настаиваем на единстве духовного и нравственного, а не обращаемся к одному из этих понятий?

Существуют разные точки зрения на этот счёт. Одна из них заключается в том, что в их объединении проявляется стремление соединить религиозное и светское понимание духовности (духовность – понятие религиозное, нравственность – светское). По мнению А. Е. Лихачёва, «в наше время, когда говорят о смысловых, идейных исканиях отдельного человека или целого культурного течения, но при этом желают подчеркнуть их автономность от религиозной сферы, термины "духовный" и "нравственный" зачастую соединяют, образуя новое слово: духовно-нравственный. Речь в подобных случаях идёт всё о том же поиске Истины и Смысла, который осуществляется и в религии, но при этом с опорой на интуитивный поиск самого человека, его совести, а не на то или иное религиозное учение или Откровение».

Таким образом, духовно-нравственное развитие и воспитание является первостепенной задачей для государства. Содержание духовно-нравственного развития и воспитания личности определяется в соответствии с базовыми национальными ценностями и приобретает определённый характер и направление в зависимости от того, какие ценности общество разделяет, как организована их передача от поколения к поколению.
Духовно-нравственное развитие и воспитание личности в целом является сложным, многоплановым процессом. Оно неотделимо от жизни человека во всей её полноте и противоречивости, от семьи, общества, культуры, человечества в целом, от страны проживания и культурно-исторической эпохи, формирующей образ жизни народа и сознание человека.

Важным свойством духовно-нравственного развития гражданина России является открытость миру, диалогичность с разными религиями и толерантное отношение к религиозным принципам.

Исходя из вышесказанного, библиотеки, как социальные институты, руководствуясь «Национальной стратегией действий в интересах детей на 2012-2017 годы», утверждённой Указом Президента РФ, и опираясь на Концепцию духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России (авторы А. Я. Данилюк, А. М. Кондаков, В. А. Тишков), должны активно перестраивать свою деятельность по духовно-нравственному просвещению с учётом требований современности.
Таким образом, рекомендуем следующую систему деятельности библиотек по духовно-нравственному просвещению:
· Привлечение к взаимовыгодному сотрудничеству с библиотекой учреждений, ведущих работу по духовно-нравственному просвещению населения.

· Формирование информационных ресурсов, направленных на развитие духовно-нравственной личности.

· Создание ресурсного обеспечения духовно-нравственного направления деятельности муниципальных библиотек (в том числе создание фонда православной литературы). 

· Выделение специализированного фонда литературы для детей и юношества на различных носителях.

· Разработка и проведение актуальных форм работы (беседы добра и благочестия, духовно-нравственные чтения, часы общения, литературно-исторические праздники, конкурсы, конференции, тематические программы, литературные вечера, культурно-просветительские акции, «круглые столы», интернет-форумы, устные журналы), способствующие привлечению в библиотеку определённых возрастных групп.

· Организация различных школ, клубов при библиотеках.

· Продвижение ресурсов библиотек, включая библиотечное (выставки) и виртуальное (сайт, блог) пространство.

· Укрепление материально-технической базы; обеспечение комфортных условий для организации работы и проведения мероприятий.

· Привлечение к работе нештатных специалистов различных профессий, волонтёров.

· Повышение квалификации кадров по направлению «Духовно-нравственное просвещение детского и юношеского населения».

· Для систематической организации работы необходимо включение всей перечисленной деятельности в комплексную целевую программу.

 
В последние годы из консервативного учреждения, с которым в течение многих лет ассоциировалась в представлении читателя общедоступная библиотека, она превращается в достаточно мобильный социокультурный институт, который предоставляет пользователям различные виды услуг: от чтения книг и работы на компьютере до реализации всевозможных способностей. В любую эпоху библиотека – самый точный барометр интеллектуальной жизни общества. Изменения, происходящие в библиотеках, так или иначе, затрагивают все сферы её деятельности, включая и духовно-нрав​ственное просвещение.

Сегодня мы определяем «духовно-нравственное воспитание» как целенаправленный организованный процесс, способствующий формированию нравственных чувств (совести, долга, веры, ответственности, гражданственности, патриотизма), нравственного облика (терпения, милосердия, незлобивости), нравственной позиции (способности к различению добра и зла, проявлению самоотверженной любви, готовности к преодолению жизненных испытаний), нравственного поведения личности (готовности служения людям и Отечеству, проявление доброй воли).

Не случайно же академик Дмитрий Сергеевич Лихачёв сказал: 

«… Пусть всё погибнет, останутся только библиотеки — и тогда сохранится жизнь и сохранится культура».
Трудно не согласиться с тем, что первостепенная функция библиотеки – сохранение и передача культурного наследия от поколения к поколению. Именно библиотека, сосредоточившая в своих фондах прошлое, настоящее и будущее, ответственна за духовно-нравственное воспитание и формирование исторического сознания подрастающего поколения.
Сложившаяся в конце XX века новая социокультурная ситуация характеризовалась значительной интенсификацией духовной жизни и её демократизацией, углублением информационных запросов и потребности людей в живом общении, усилением тенденций к активному участию в культурной жизни. Одни пользователи видят в библиотеке центр информации; другие – учреждение, где можно почитать книгу; третьи хотели бы в библиотеке культурно отдыхать и развлекаться; четвёртые ассоциируют библиотеку с дискуссионным клубом; пятые относятся к библиотеке как к «экологической нише», которая способна защитить человека от напряжений и невзгод окружающей среды. В последнее время активно выражается социальная востребованность в библиотеках. Библиотека, модифицируя свои функции, пытается актуализировать возможности социального института культуры как центра духовного общения, выходя за границы исключительно книжных форм деятельности, и устанавливает связи с другими сферами культуры.

Используя различные формы обслуживания пользователей, организации досуга людей, современные библиотеки способствуют формированию высоконравственной развитой личности, обогащению её духовного мира, ориентации на прогрессивные ценности и традиции, обеспечивающие развитие российского общества.

Одно из главных условий реализации духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения на современном этапе для библиотек является объединение усилий и координация деятельности различных организаций, в первую очередь культурных, например библиотека, и образовательных учреждений. Результаты такого взаимодействия выливаются в создание совместных проектов и программ. Тематика таких проектов и программ может быть самой разнообразной: «Азбука нравственности», «Дорога в эру милосердия», «Нравственное и физическое здоровье», «Главная профессия – быть на земле человеком!», «Нравственные идеалы в художественной литературе», «В поисках гармонии: нравственное и половое воспитание», «Дорога к храму». Вполне уместна организация деятельности служб психологической помощи, клубов, кружков по духовно-нравственному просвещению: «Школа толерантных наук», «Ступени милосердия», «Соционика», «Забота и успех», «Школа духовности», «Благовест».

Источниками знаний о духовной и нравственной жизни являются именно книги. Их роль в образовании, воспитании, интеллектуальном развитии велика. Через обращение к книге, чтению человек приобщается к духовным ценностям, развивается, расширяет свой кругозор. Чтение высокохудожественной литературы способствует формированию гармоничной личности – активной, творческой, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту, физическое совершенство.

Классическая литература является одним из факторов формирования такой личности. Замечательные произведения русской классической и современной литературы таких авторов, как А. С. Пушкин, А. П. Чехов, А. И. Куприн, Л. Н. Толстой и др., помогают читателям найти ответы на многие вопросы о формировании личности, нравственных понятиях, таких как добро и зло. В последние десятилетия в соответствии с реалиями современности можно отметить тот факт, что работа с художественной литературой испытывает своего рода кризис. Между тем именно художественная литература остаётся едва ли не самым эффективным средством духовно-нравственного воспитания. Духовные модели проявления чувств, которые представлены в литературе и искусстве, могут стать основой для подростков при выборе ими ценностных ориентаций. На библиотеку возлагается задача по формированию у читателя отношения к книге как источнику человеческого опыта. Художественная литература, а именно классическая, и даже современные произведения прозы для детей и подростков способны показать пути утверждения добра, борьбы со злом, поиски счастья. Альтруизм и эгоизм, личное и общественное благо, внутренняя борьба героев – всё это остаётся актуальным, и ответы на возникающие вопросы можно найти только в литературных произведениях. Поэтому очень важен качественный отбор литературы для фондов детских библиотек, особенно современной, так как не всегда сами создатели произведений задумываются о влиянии своих творений. Работа с художественной литературой – это творческий процесс и поэтому один из самых сложных в библиотечной практике.

В целях формирования духовно-нравственных качеств и ценностей подростков через углублённое изучение произведений русских и зарубежных писателей-классиков может служить деятельность дискуссионного видеоклуба «Классика: читаем, смотрим, обсуждаем», организованного при библиотеке. У подростков в настоящее время происходит замещение книжной культуры визуальной. Именно они нуждаются в помощи библиотекаря по продвижению книги и чтения в их читательскую среду. Использование таких активных форм популяризации произведений, как обсуждение, громкое чтение, видеопросмотры, привлекают подростков в библиотеку и способствуют развитию интереса к чтению. В рамках дискуссионного видеоклуба можно провести обсуждения произведений Н. В. Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки», А. С. Пушкина «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне-Лебеди», Г. Х. Андерсена «Снежная королева» и др. В раздел деятельности клуба «Классики детской литературы» следует включить обсуждение произведений детских писателей (Л. Пантелеева «Республика Шкид», В. Железникова «Чучело», В. Катаева «Сын полка», В. Каверина «Два капитана», А. Алексина «Безумная Евдокия» и др. ).

В библиотеках рекомендуем провести ряд различных по форме мероприятий, посвящённых творчеству поэтов и писателей-классиков.

Например:

· литературное лото «Сказка – ложь, да в ней намёк…»;

· диспут «Любовь и дружба» (по произведениям русской классической литературы);
· устный журнал «В поисках утраченного» (по произведениям А. И. Куприна, Л. Н. Толстого);
·  праздник поэзии «России первая любовь» (по произведениям А. С. Пушкина);

· медиаобзор литературы «Детство в произведениях классиков»;

· литературно-поэтическая композиция «Любимые строки» (по поэтическим произведениям);

· литературно-музыкальная композиция «Воспрянь духовный человек» (по произведениям Ф. М. Достоевского);

·  вечер-портрет «России тонкая душа» (по произведениям А. П. Чехова).

Одна из составляющих частей духовно-нравственного воспитания – воспитание патриотизма, чувства любви к Родине, важнейшего для каждого человека. Следующим ключевым направлением работы по духовно-нравственному просвещению является воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма. Исторический опыт развития мировых цивилизаций свидетельствует о том, что без патриотизма как государственной политики, без патриотического воспитания успеха не могла добиться ни одна страна. В обстановке, когда Россия переживает экономический и культурный кризис, кризис национального бытия, стало очевидным, что решение множества проблем в жизни страны зависит от сформированности гражданской позиции у подрастающего поколения. Необходимо воспитывать патриотов, способных вывести страну из экономического и нравственного кризисов, защитить Россию от любого нашествия извне и любых проявлений терроризма. Сегодня патриотическое воспитание – это комплексная система, включающая в себя большое количество направлений и форм деятельности. В нём содержится не только социальный, нравственный, идеологический, но и культурно-исторический, военно-исторический, краеведческий компоненты. Патриотизм – преданность интересам государства, Отчизне, проявление определённого рода групповой солидарности. Именно поэтому работа по патриотическому воспитанию должна проводиться в тесном контакте с отделом по делам молодёжи, военкоматом, учебными заведениями.
Тема «С верой в Отечество» многопланова. Её можно посвятить видному советскому и российскому филологу, искусствоведу, сценаристу, академику РАН Дмитрию Сергеевичу Лихачёву. Постижение личности академика, его творческого наследия необходимо вести через реализацию программы по духовно-нравственному просвещению населения «Ценности нового века», а также через цикл мероприятий «Служа великим целям века» и месячник «Постигая Д. С. Лихачёва».

Помимо этого в стенах библиотеки и общеобразовательных учреждениях возможны такие формы работы, как познавательные уроки, часы гражданственности, беседы-размышления, в рамках темы нравственности, посвящённые Д. С. Лихачёву: «Путь длиною в жизнь», «Жить в мире с собой и другими», «Счастьем простым дорожить», «900 дней мужества: Д. С. Лихачёв о блокаде Ленинграда», «Д. С. Лихачёв: Служение Отечеству», «Наши духовные ценности», «Творящий талант: Д. С. Лихачёв». 

В основу каждого мероприятия могут быть положены высказывания Лихачёва о нравственных проблемах, например: цитату «Надо прожить жизнь с достоинством, чтобы не стыдно было вспомнить» можно взять за основу познавательного урока «Путь длиною в жизнь»; высказывание «Морально стойкий человек, человек высокой нравственности, умевший сосредоточить себя на работе, чаще оказывался победителем в борьбе со смертью» раскрыть в беседе «900 дней мужества: Д. С. Лихачёв о блокаде Ленинграда»; «…Во все времена без культуры и нравственности не могут действовать законы экономики и юриспруденции, законы исторические» – эта цитата может быть рассмотрена в ходе экоурока «Жить в мире с собой и другими».
При организации других мероприятий используйте следующие цитаты автора: «Память противостоит уничтожающей силе времени»; «Знание прошлого — это понимание современности»; «В чём самая большая цель жизни? Я думаю: увеличивать добро в окружающем нас. А добро — это, прежде всего, счастье всех людей…»; «Самая большая ценность — жизнь».
Все мероприятия рекомендуем сопровождать слайдовой презентацией «Нравственный смысл жизни».

Важным по своему воспитательному значению является мероприятие-презентация «Письма с фронта» по переписке земляков с родными-фронтовиками. Фронтовые треугольные конвертики со штемпелем «Полевая почта» во время ВОВ были бесценны. На вечере могут звучать песни, стихи, воспоминания, письма. Цель организаторов презентации – показать молодому поколению пример искренних, красивых и чистых отношений. Дети и подростки станут свидетелями того, как в семейных архивах бережно хранятся и перечитываются письма с фронта – исторические документы, на основе которых воспитываются многие поколения этих семей. Сюда можно включить письма ветеранов войны в Афганистане, Чечне для того, чтобы дети поняли, как ценен каждый прожитый миг и как важно успеть сказать хорошие слова близким и родным.

Издавна принято считать, что уровень нравственности определяется отношением к старшему поколению, поэтому библиотеки помогают воспитать у подрастающего поколения чувства благодарности, гордости и уважения к подвигу народа, отстоявшего своё Отечество. Формы библиотечной работы в этом направлении разнообразны, например:

· историко-патриотическая акция «Память героям»;

· урок памяти «Страницы прошлого листая»;

· акция-агитпоезд по районам «С верой в Отечество»;

· мемориальная экспозиция «Символ и гордость России»;

· встреча поколений «России верные сыны»;

· культурный форум «От Руси до России» (ко Дню славянской письменности и культуры);

· видеоэкскурсия «Познай свой край»;

· встречи с военкомом «Есть такая профессия – Родину защищать»;

· благотворительная историко-патриотическая акция с семьями воинов, погибших в локальных военных конфликтах «Помнит сердце – не забудет никогда…» и др.

В духовно-нравственном просвещении значительное место уделяется работе с семьёй. Семья – явление очень сложное, многоуровневое, целостное. К сожалению, то, что происходит в современной семье, можно назвать тотальным кризисом семейной жизни. К благотворным источникам настоящей литературы и искусства надо приникать с детства, здесь велика роль семейного чтения. Задача библиотекаря в этой сфере – подводить своих читателей к осознанному выбору собственной нравственной позиции, формируя информационное поле, дающее твёрдые ориентиры добра, любви, отзывчивости. Основу такого информационного поля должны составлять традиционные и современные ресурсы (книги, статьи, аудио- и видеоматериалы, электронные документы), формирующие позитивные установки в отношении семейных ценностей.

Неоспорима истина, что благополучное будущее каждого человека закладывается в детстве, благодаря тому опыту и ощущениям, которые он получает, прежде всего, в семье. Любовь, доброта, взаимное уважение – вот принципы, которыми наполнена жизнь каждой нормальной семьи.

Серьёзную помощь семье в воспитании гармонично развитой личности с набором вышеперечисленных человеческих качеств всегда оказывала и оказывает библиотека, где любой человек находит понимание своих проблем и пути их решения. Поэтому можно сказать, что библиотека является не только помощником семьи в воспитании подрастающего поколения, но и её добрым другом. Именно в библиотеку приводят родители детей в надежде развить пытливость ума и посеять зерно добра в их сердца, а в конечном итоге – сделать счастливыми. И библиотеки оправдывают ожидания родителей, оказывая помощь в интеллектуальном, эмоциональном развитии их детей, предлагая семьям обслуживание по различным направлениям. Каким же образом библиотеки участвуют в стабилизации отношений современной семьи? Что делают в помощь укреплению её нравственных устоев? В этих целях библиотеки решают целый комплекс задач:

· привлекают к проблемам семьи внимание органов местного самоуправления;

· повышают уровень информированности семей, пополняют психологические, педагогические, юридические и другие знания членов семьи;

· участвуют в формировании духовной культуры семьи, сохранении семейных традиций, развитии культуры семейных отношений, удовлетворении досуговых интересов семьи, воспитании в людях понятия семьи как непреходящей ценности в жизни любого человека;

· расширяют сферу сотрудничества с психологическими центрами, учреждениями образования, здравоохранения, комитетами по социальной защите населения, юристами, другими специалистами, способными оказать помощь в укреплении семьи.

 Сегодня, в целях повышения качества деятельности в помощь семье, библиотеки тесно сотрудничают и координируют свою работу с администрациями городов и районов, отделами социальной защиты населения, домами культуры, творчества, школами искусств.

Главными направлениями в работе с семьёй являются: социально-правовое информирование, оказание психолого-педагогических, образовательных услуг, возрождение традиций семейного чтения, пропаганда здорового образа жизни, организация досуговой деятельности семьи, сохранение семейных ценностей.

Реализуя данные направления, библиотеки творчески подходят к обслуживанию семьи. Работники библиотек, как добрые друзья, должны хорошо знать каждую семью, все их радости и печали, уметь влиять на формирование позитивного микроклимата семьи.

Делая свои услуги доступными для всех слоёв населения, библиотеки идут навстречу семьям, внедряя домашнее обслуживание, обслуживание читателей с ограниченными возможностями здоровья, организуя родительские собрания по вопросам нравственного воспитания читателей и т. д. Каждая библиотека находится в творческом поиске, в результате которого появляется немало новых находок и нестандартных решений.

Любая деятельность начинается с планирования. Здесь разработаны как целевые комплексные программы, так и авторские, направленные на консолидацию семьи, развитие читательского интереса родителей и детей, укрепление нравственных устоев. «Мир начинается с семьи» – такая программа вполне приемлема для библиотек различного уровня. Программа может включать следующие темы: «Здесь у колыбели матери нам пели», «Библиотека. Семья. Книга», «Все начинается с любви», «Семейные традиции», «Нравственные контуры семьи», «Домашний труд семье во благо», «Родители глазами детей», «Любовь и семья: закон и обычай» и др.

В библиотечное обслуживание семьи входят разнообразные направления и формы работы, которые направлены на оказание помощи детям, родителям, семье в целом.

Сегодня, в эпоху высоких информационных технологий, библиотеки уделяют большое внимание решению проблемы возвращения книги в семью и возрождению старинной традиции семейного чтения вслух, воспитания у детей любви к книге с раннего детства, понимание того, что чтение должно стать духовной потребностью человека.

Решая данные задачи, библиотеки используют различные формы работы с семьёй: осуществляется обслуживание по семейному формуляру; комплектование фонда книгами и периодическими изданиями происходит с учётом интересов и запросов читающих семей; расположение, расстановка и раскрытие фондов производится с учётом возрастных психологических особенностей детей и подростков, оформляются книжные выставки, способствующие развитию совместных интересов семьи, такие как «Эти книги читали ваши родители», «Сплотить семью сумеет мудрость книги», «Вместе с мамой почитаем», «Семейное чтение для разума и сердца».
Осознавая, что гармонично развитая личность может вырасти только в полной любящей семье, сотрудники библиотеки должны уделять внимание повышению престижа семьи и брака, стараться воспитать в посетителях библиотеки понятие того, что семья – самая важная в жизни человека ценность. Решая эту задачу, библиотеки могут проводить мероприятия, способствующие укреплению авторитета семьи, позволяющие сделать её духовную жизнь насыщенной и интересной. Невозможно перечислить все возможные мероприятия в рамках одной статьи, назовём лишь самые значительные. Мир сверхзвуковых скоростей, дефицит времени привёл к появлению очередной проблемы, с которой могут справиться далеко не все семьи – организация совместного семейного досуга. Помощником в решении данной проблемы выступает библиотека, организуя всевозможные массовые мероприятия. Нравственному здоровью семьи, учреждению семейных традиций рекомендуем посвятить следующие мероприятия:
-вечер семейных реликвий «Вся семья вместе – так и душа на месте»;
-праздник «Родительский дом – начало начал»;
- фотоконкурс «Семейный альбом»;
- семейные КВНы «По страницам любимых книг»;
- конкурс для детей и родителей «Я, ты, он, она – вместе дружная семья»;
- встреча «Семьёй дорожить – счастливым быть»;
- семейный праздник «По законам любви».

Предлагаем также провести праздничные мероприятия, нацеленные на сохранение семейных ценностей, на темы:

- «Источник душевного тепла»;

- «На одной волне»;

- «Листая страницы любимых книг»;

- «Здесь тепло каждому»;

- «Музыка нас связала»;

- «Портрет семьи»;

- «Бенефис семьи»;

- «Новогодняя карусель» и т. д.

Особо популярны у семей конкурсы, которые сплачивают семью вокруг книги. Ярким примером могут служить Провинциальные семейные чтения, которые организует Республиканская библиотека для детей и юношества с 2006 года. Тематика конкурсов разнообразна («Под крышей дома своего» (2006), «Навеки с Россией» (2008), «Истоки нравственности» (2010), «Истоки гражданственности» (2012) и т. д.). Как показал опыт проведения конкурса, данная деятельность способствует активизации работы библиотек всех уровней по работе с семьёй и возрастанию социальной роли читающей семьи в обществе.

На сегодняшний день тема духовного возрождения России очень актуальна. Православие всегда объединяло русских людей в единый народ. Православная церковь направляла деятельность семьи, народа и государства в общем пространстве религиозного, духовно-нравственного воспитания.

Известно, что после революции 1917 года церковь была отделена от государства и находилась под негласным запретом. Выросли поколения, не знакомые с наследием предков – православной религиозной культурой.

Мы видим, что сегодня нравственная система религий, прошедшая многовековую апробацию, всё чаще применяется в системе образования и просвещения. Курс «Основы религиозных культур» успешно внедряется в практику образовательного процесса и вызывает неподдельный интерес у учащихся. При этом культурно-нравственные ценности религий выступают как одно из мощнейших средств формирования именно духовных ценностей человека.
Важная задача библиотекаря – помочь ребёнку обрести духовно-нравственную устойчивость. Христианство выделяет в качестве средств формирования духовно-нравственной устойчивости личности борьбу со страстями (гордостью, завистью, гневом, праздностью, самолюбием, осуждением, унынием).
В условиях кризиса, существующего в обществе, растёт влияние религии на общественную и личную жизнь людей; народ обращается к своим духовным истокам, традициям, обычаям, классическому духовному наследию.

Сегодня, когда мы вновь осознали значение православной веры в нашей жизни, для многих стало очевидным, что религия содержит богатый опыт духовно-нравственного воспитания. Именно религия давала человеку основы морали, правовых отношений, определяла ход истории и образ жизни людей из поколения в поколение, являясь при этом носительницей общечеловеческих, общемировых ценностей.

В современное время мы вновь стремимся обрести утраченное. Традиционными в нашей стране стали Международные Рождественские образовательные чтения — церковно-общественный форум в сфере образования, культуры, социального служения и духовно-нравственного просвещения. Проводятся в Москве в начале года под почётным председательством Патриарха Московского и всея Руси и собирают более пяти тысяч участников. Организатор — Отдел религиозного образования и катехизации Русской православной церкви. Ежегодно на Чтениях выступают более 300 докладчиков. Лучшие доклады регулярно публикуются в сборниках.

Первые Рождественские чтения прошли в Москве в 1993 году. Они выросли из конференции православных педагогов Москвы. В число важнейших задач Чтений входят развитие православного образования, духовно-нравственное просвещение общества, осмысление проблем науки и культуры с точки зрения православного мировоззрения, расширение сотрудничества Церкви и государства в области образования.
Нравственно-православные принципы, основанные на любви к Богу и ближнему, на гуманном отношении к человеку, на послушании родителям и уважении старших, на отношении к ребёнку как дару Божьему, на осознании неповторимого дара жизни обладают неоценимыми образовательными и воспитательными возможностями, особенно сегодня, когда крайне неблагоприятным является социальный фон в современной России: жизнь большинства подростков и юношества проходит между телевизором и компьютером, многие оказываются во власти спиртного, наркотиков, попадают под влияние сект.
Библиотека всегда оказывала содействие воспитательному и образовательному процессу. В этом плане она может расширить возможности преподавания курса «Основ религиозных культур» путём предоставления определённого круга литературы, создания слайд программ и видеопрезентаций по теме, организации массовых мероприятий. Существуют произведения как лирические, так и проза, которые посвящены православным и не только, праздникам. Это благодатная почва для деятельности библиотек. Рекомендуем создать литературно-музыкальные композиции, посвящённые красивым православным праздникам и датам (Пасхе, Рождеству, Вербному  воскресенью и т. д.).

Одним из этапов библиотечной деятельности по духовно-нравственному воспитанию и просвещению населения станет организация программы «В жизни надо иметь служение…» (духовно-нравственные ценности в православии и русской культуре). Эту программу рекомендуем составить совместно со священнослужителями Удмуртской Епархии. В ходе её реализации возможно проведение тематического месячника «Дорога добра». Достаточно интересной комплексной формой работы может стать организация и проведение ежегодного Пасхального фестиваля детского творчества, включающего:
· конкурс рефератов, сочинений, исследований и т. п., способствующих духовно-нравственному просвещению, в рамках предмета «Православная культура»;
· конкурс исследовательских работ школьников;

· конкурс изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества (роспись, резьба по дереву, лепка, бисероплетение, декупаж и т.п.);

· выставки (выставки-распродажи) работ изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества;

· фотовыставки.
В качестве одной из нетрадиционных форм работы рекомендуем использовать веб-проект «Воспитание сердца», который будет нацелен на решение задач, предусматривающих воспитание юного поколения на лучших образцах литературы. Это корпоративный виртуальный проект, реализация которого будет осуществляться через сайт. Партнёрами библиотеки по реализации проекта могут стать сайты других библиотек и учреждений, связь с которыми осуществляется через систему ссылок. Цель проекта – формирование духовно-нравственных основ личности с помощью современных компьютерных технологий, умело используемых библиотекой. Наполнение сайтов по данной теме может быть разнообразным (виртуальные выставки, обзоры литературы, презентации книг и буктрейлеры, совместные конкурсы и виртуальные дискуссии).

В работе по этому направлению трудно переоценить значение клубов, например «Круг человеческой жизни», который создаётся при библиотеке. Состав участников может быть таковым – это дети и юношество, родители, бабушки и дедушки. Особый интерес вызовут занятия диалоговой формы (дискуссии, семинары по вопросам семейных отношений, впечатления о паломнических поездках, круглые столы), а также лекции священнослужителей.
Темы, обсуждаемые на занятиях клуба, могут быть очень разнообразны: «Терпение и труд всё перетрут», «Душа – это наше творенье», «Здоровье семьи», «Великая Отечественная война и православная церковь», «Защита Отечества – гражданско-патриотический долг», «Православные праздники» и др.

В подготовке и проведении занятий клуба необходимо активное участие православных священников, преподавателей, психологов, врачей, поэтов. Для подготовки занятий целесообразно использовать справочную литературу (словари, энциклопедии и т.д.), новую литературу по истории, культурологии и философии.

Главные задачи другого клуба – «Свеча», который также можно организовать при библиотеке, – показать нравственное начало и красоту православия, научить подрастающее поколение жить духовной жизнью, раскрыть принципы православной веры. Пусть не каждый обретёт веру, но интерес к духовной жизни у членов клуба появится обязательно.

Одним из этапов библиотечной деятельности по духовно-нравственному воспитанию и просвещению населения рекомендуем программу «Разумное, доброе, вечное…» (духовно-нравственные ценности в православии и русской культуре).

Духовно-нравственное воспитание на основе православной традиции – это воспитание добра, смирения, незлобивости, правды. У наших предков ценились такие качества, как бережливость, нестяжательство, трудолюбие, совестливость.

Для продвижения документальных фондов по теме «Православие» и приобщения пользователей всех возрастных групп через наглядные формы работы к духовным и культурным традициям русской культуры рекомендуем организовать просветительские выставки, например выставку-галерею «Православные праздники Руси».

Наиболее эффективна, как показывает практика, деятельность библиотек совместно с представителями Православной церкви. Ярким примером такого сотрудничества может стать организация Школы духовного развития «Через книгу к духовности» для читателей разных возрастов, что сделает работу с литературой по нравственности и духовности более глубокой и планомерной.

 «Через книгу к духовности» для среднего и старшего школьного возраста.
1. Душа обязана трудиться.
· «Сердцем к сердцу»: выставка-просмотр и обзор этой выставки;

· «Что такое хорошо»: литературно-музыкальная композиция по стихам В. Маяковского, С. Михалкова;

· «Вернисаж добра»: выставка творческих работ читателей;
· «Мир не обойдётся без меня»: час откровенного разговора;
· «Возвысим душу до добра»: литературно-музыкальная композиция.
2. Воспитание искусством.
· «Золотые купола»: фотоконкурс;

· «Святые лики России»: книжно-иллюстративная выставка;

· «Сближает музыка сердца»: устный журнал о влиянии музыки на духовный мир человека. 
3. В гармонии с природой.
· «В ней есть душа, в ней есть язык»: поэтическая композиция о природе;

· «Экологический ноктюрн»: музыка и природа. Литературно-музыкальный вечер;

· «Красота спасёт мир»: выставка рисунков.
4. С верой в Россию.
· «Мой Бог»: конкурс детского прикладного и художественного творчества;

· «Православные праздники Руси»: выставка-галерея;

· «Я – русский»: дискуссионный час;
· «Путь длиною в две тысячи лет»: книжная выставка-просмотр;

· «Святое имя России»: литературно-музыкальная композиция.
5. Семья – мой ключ к успеху.
· «Родителей чти – не собьёшься с истинного пути»: час откровенного разговора;

· «Семейная азбука начинается с  «мы»: выставка-просмотр;
· «По страницам любимых книг»: конкурс для детей и родителей;
· «Бенефис семьи»: семейный праздник.

Кроме этого в библиотеке работу по духовно-нравс​твенному направлению предлагаем вести с использованием следующих тем:

· «Духовные ценности»

· «Прикосновение к вечности»;

· «В Воскресенье Вербное»;

· «Светлый праздник Пасхи»;

· «Святая Троица»;

· «Добрые слова»;

· «Лицом к духовным ценностям»;

· «Дороже серебра и злата»;

· «В чём смысл жизни на Земле?».

  Особенно важным является комплектование библиотек литературой духовно-нравственного содержания, адресованной читателям детского и подросткового возраста.

 В современном мире наравне с традиционной книжной формой информация поступает и в электронном виде, через компьютерные сети, Интернет. Развитие компьютерных технологий идёт настолько быстро и настолько ускоряет процесс передачи информации, что современное общество уже не сможет существовать, отказавшись от него. Компьютер – это реальность сегодняшней библиотеки. Каждый человек должен уметь не просто ориентироваться в Интернете, но, формируя и защищая свои духовно-нравственные позиции, знать, какую негативную, наносящую вред нашей нравственности информацию может нести Интернет. Перед современными библиотекарями стоит задача не только содействовать в выборе книг, но и стать путеводителем в электронном мире информации, помогая пользователям в поиске и выборе информации в Интернете.
На практике современные средства массовой информации сегодня не подвергаются цензуре со стороны государства, что в ряде случаев приводит к ощущению вседозволенности. Защитой от подобной информации может служить только собственное внутреннее чувство нравственности, в выработке которого помогает библиотека, информируя, рассказывая, предлагая материалы о духовно-нравственных ценностях, идеях, людях.

Так или иначе, последовательная и систематическая деятельность библиотек по духовно-нравственному просвещению выполняет очень важную задачу по формированию современного национального воспитательного идеала – высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны.
Надеемся, что наши рекомендации послужат отправной точкой в организации этой деятельности.
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