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Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию предлагается материал о профилактике табакокурения, а также материалы для проведения уроков, викторин, театрализованных представлений.

 Он может быть полезен учителям, студентам, школьникам старших классов и библиотекарям при проведении различных мероприятий.
Беседа «Не делай этого!»
Антиобщественным проявлениям заметно способствует широкая пропаганда насилия и жестокости в средствах массовой информации, воспитывающая вседозволенность, противоправные методы решения различных вопросов, возможность уйти от ответственности. В связи с этим у молодежи происходит переоценка нравственных ценностей, в результате чего такие понятия, как семья, честь, доброта, бескорыстие, в жизни некоторых молодых людей перестают быть основополагающими. Духовный кризис в обществе порождает в молодежной среде такие "пути" выхода из него, как совершение преступлений, употребление наркотиков и алкоголя Джона Хопкинса в Мериленде сообщил, что пассивный курильщик вдыхает те же самые опасные вещества, что и любитель сигарет, не смотря на малую их концентрацию. Это доказывают результаты анализов, взятых у некурящих. Ученые не нашли взаимосвязи между пассивным курением и раковыми заболеваниями у детей. Однако медики отмечают, что не известно также и то, как это сказывается, когда дети вырастают. Международное агентство исследований раковых заболеваний (IARC) обнародовало предварительные результаты своего исследования относительно опасности курения.

Научные данные свидетельствуют, что табачный дым более злокачественен, чем это считалось ранее. Опасен он и для самого курильщика и для тех, кто находится рядом с ним. Курение уже давно названо одной из причин раковых заболеваний. Однако только теперь ученые, наблюдая не одно поколение курильщиков, выявили 14 более ясную картину опасности табака. 

Курение уже давно названо одной из причин раковых заболеваний. Однако только теперь ученые, наблюдая не одно поколение курильщиков, выявили  более ясную картину опасности табака. Подразделение Всемирной организации здравоохранения IARC провело специальное научное исследование, которое показало, что риск возникновения раковой опухоли в результате курения гораздо выше, чем предполагалось ранее. Это исследования также окончательно доказало, что на появление рака влияет табачный дым. В частности, содержащиеся в сигаретном дыму вещества, вызывают раковые опухоли в желудке, печени, почках, а так же лейкемию. ФАКТОРЫ РИСКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ, СВЯЗАННЫЕ С КУРЕНИЕМ. Хотя многие люди и отдают себе отчет в том, что курение вредно, однако мало кто из них осознает в полной мере степень этой опасности. В этой связи заслуживают внимания количественные оценки степени риска, если такие данные имеются в вашей стране. При этом особое значение имеют те оценки, 

которые показывают, насколько вредно и опасно курение по сравнению с другими причинами смертности и заболеваемости. Лишь немногие из других стереотипов поведения или факторов риска, которые можно предотвратить, являются причиной смерти такого же количества людей, как табакокурение. Курение приводит к развитию трех основных заболеваний с летальным исходом: рак легкого; хронический бронхит и эмфизема; коронарная болезнь. Hа примере нескольких стран, в которых курение стало массовой привычкой уже давно, было доказано, что табак является причиной смертности от рака легкого в 90% всех случаев, от бронхита и эмфиземы. 

Последствия курения.  В области дыхательных путей большого сечения развивается кашель и активизируется выделение мокроты. Малые дыхательные пути воспаляются и сужаются. Длительное воздействие дыма оказывает повреждающее действие на реснички эпителия и затрудняет их нормальное функционирование. Хронический бронхит курильщиков приводит к нарушению выделения слизи с помощью ресничек. В легких курильщиков обнаруживается повышенное содержание воспаленных клеток. Приступы астмы происходят чаще и приобретают более тяжелую форму. Возникает склонность к рецидивам респираторных инфекций. Сердечно-сосудистая система после каждой выкуренной сигареты повышается систолическое и диастолическое давление крови. Также увеличивается число ударов сердца и его минутный объем.

Кроме того, сигаретный дым вызывает сужение сосудов периферических артерий. Наряду с этим курение способствует развитию со стояний, приводящих к образованию тромбов, вследствие: ускоренной агрегации и адгезии тромбоцитов; повышения уровней фибриногена в плазме и вязкости крови; сокращения периода жизни тромбоцитов и времени свертывания крови. Содержащаяся в табачном дыму окись углерода связывается с гемоглобином, приводя к повышению уровня карбоксигемоглобина, который может превысить соответствующий уровень у некурящих в 15 раз.
Сценарий мероприятия «Вредные привычки»
 Идея — гениальная! Прибыль — колоссальная! 

Дьявол: Что конкретно предлагаешь?

 Торговец: Предлагаю удовольствие для тех, кто в этом нуждается. Ощущения — неповторимые, Все плохое уходит, стирается, 24 Человек в состояние радости окунается, В мире грез пребывает и привыкает, «Крючок» мой с «наживкой» глотает И в «зомби» превращается Эта штука наркотик называется. Подростки, молодежь, Все это покупая, Нас постоянно обогащают, Себя разрушают и даже убивают, Ну, а чтоб сразу, не загнулись (И наши денежки осталась) — Парочку для них лечебниц частных Деньгами можно поддержать — От зависимости им не избавиться, И к нам придут они опять.

Дьявол заинтересованно: Ну что же. План хорош, Действительно коварен. И сотни тысяч душ отправит на тот свет. Их ожидает Смерть. А человек... Он клюнет, Он слаб, он раб своих желаний, Лелеет он их и холит, Он жертва разочарований, Конфликтов, стрессов и обид. Отныне это будет наш совместный бизнес. Что просишь для себя? Торговец, скромно потупившись: Мечтаю я о вилле на Канарах, Особняке в Крыму, И «мерседесов» пару. Так что ж? Добро? Мы по рукам ударим? Дьявол мечтательно: О, да! Начнем охоту! Отныне каждый день Ты ищешь новую мишень. Ее мы в жертву превращаем — И бизнес наш так процветает! Торговец поворачивается спиной ( и боком) к зрительному залу.

· На сцене череп (или любой другой символ Смерти). Ударяют по рукам. Сделка завершена. 

· 1-я «жертва»: И если кто-то тебе скажет: «Давай!» Все: Смело «товарища» подальше посылай! 2-я «жертва»: Появится такой вот «друг», гони его взашей. Все: Запомни: ты— личность, ты не мишень! срывают и выбрасывают мишени»). 3-я «жертва»: Не позволяй, чтоб на тебе, на жизни твоей Он заработал состояние, прогони его скорей! 4-я «жертва»: Безвредных наркотиков не существует. Все: Не трогай эту гадость! Ни эту, ни другую! 5-я «жертва»: Ты же не хочешь, как пещерный человек, ноги протянуть в 30 лет? Клей: Если плохо тебе — ты не замыкайся, показывает номер молодежного телефона доверия. По телефону звони. Все: Звони и доверяйся! Таблетка: К психологу иди, найди себе друга. Музыку вруби, послушай на досуге. 

· Шприц: Плавай, загорай, спортом занимайся, Книжки читай, фотоделом увлекайся.  «Косячок»: Делай, что понравится, что тебе по душе. Все: Но наркотики — это не решение проблем! «Дурь»: Уйди в учебу! Найди свое призвание! Как сумасшедший лети на свидание! Выращивай цветы! Спасай животных! 

· 2-я «жертва»: Я умер от передозировки наркотиков в возрасте 22 лет. Поворачивается спиной. На ней « мишень». 1-я «жертва»: Я — ВИЧ-инфицированная. Заразилась во время внутривенной инъекции. Я обречена. (Поворачивается, демонстрируя « мишень»). 4-я «жертва»: Я — наркоман. Влачу жалкое существование. Родные брезгуют общаться со мной. У меня нет семьи. (Поворачивается.) 

 2-я «жертва»: Наркотики толкнули меня на преступный путь. Я стала воровать. Осуждена. Нахожусь в тюрьме. (Поворачивается.) 5-я «жертва»: Мой сын инвалид. Он расплачивается за мои грехи. (Поворачивается, спиной, демонстрируя « мишень»). Все « Жертвы» стоят в одну линию. Пауза, « Жертвы» поворачиваются лицом к зрителям. (Позади них выстраиваются « Наркотики», Торговец, Дьявол.) Все поют: Если есть у тебя голова на плечах — Адресуем тебе разговор о серьезных вещах. Кто есть кто? Кто есть ты? Быть нам или не быть? И какими нам быть, если все-таки быть? 

· Пауза. Далее звучит рэп.
Викторина по профилактике табакокурения «Не делай этого!»

Вопрос №1:
Какие растения, из семейства пасленовых, являются родственниками табака?  (Ответ:Ближайшие родственники табака – картофель, томат, баклажаны, красный перец.)
Вопрос №2:
Какая страна является родиной табака? (Ответ:Родина табака – Южная Америка)
Вопрос № 3:
Когда, кем и откуда был впервые завезен табак в Европу?    1. В XVII веке китайцами – из Китая;

2. В XVI веке испанцами – из Америки;

3. В XVIII веке англичанами – из Индии.
(Ответ:В XVI веке испанцами – из Америки)
Вопрос № 4:
Какой известный мореплаватель первым завез табак в Европу? (Ответ:Христофор Колумб)
Вопрос № 5.
При каком Царе в России появился табак? 1. Михаил Романов
2. Петр I
3. Иван Грозный
(Ответ:Царь Иван Грозный)
   Вопрос № 6:
Кто из русских царей издал приказ о запрете  табакокурения?

1. Михаил Романов

2. Петр I

3. Алексей Романов
4. Вопрос № 8:
5.  Что написано на каждой пачке сигарет?
6. (Ответ:Минздрав предупреждает: курение опасно для вашего здоровья)
7. Всемирная организация здравоохранения в 1988 году объявила Всемирный День без табака
8. Вопрос № 9:
9. Назовите дату

10. (Ответ:31 мая)
11. Вопрос № 10:
12.  Самая распространенная форма применения психоактивных веществ…

13. Самое доступное и наименее вредное из всех психоактивных средств…
14. (Ответ:Табакокурение; Сигарета)
15. Вопрос № 11:
16.  Как курение влияет на работу сердца?
17. (Ответ:Если человек выкуривает ежедневно 20 сигарет, то его сердце около 10 часовработает в ускоренном темпе)
18. Вопрос № 10:
19.  Самая распространенная форма применения психоактивных веществ…

20. Самое доступное и наименее вредное из всех психоактивных средств…
21. (Ответ:Табакокурение; Сигарета)
22. Вопрос № 11:
23.  Как курение влияет на работу сердца?
24. (Ответ:Если человек выкуривает ежедневно 20 сигарет, то его сердце около 10 часовработает в ускоренном темпе)
25. Вопрос № 12:
26.  Продолжи фразу:

27. Человек живет столько, сколько живет его…..
28. (Ответ:Человек живет столько, сколько живет его сердце)
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