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От составителя
Предлагаем вашему вниманию библиографический указатель литературы о Заслуженной артистке РСФСР, Народной артистке РСФСР и Тувинской АССР Мунзук Кара-кыс Номзатовне. Она – одна из первых тувинских артисток, получившая высокие звания. Была прекрасной исполнительницей тувинских народных песен, талантливой актрисой. В этом году Кара-кыс Номзатовне исполняется 105 лет со дня рождения. 
Указатель содержит список основных изданий и названий статей, вышедших в периодической печати,  публикации в сборниках.
Библиографический указатель адресован для широкого круга читателей. 

Рекомендуется использовать при организации и проведении тематических вечеров, литературных часов, читательских конференций, организации книжных выставок и других массовых мероприятий по творчеству актрисы, певицы и поэта К. Мунзук.
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Биография К. Н. Мунзук
      Кара-кыс Номзатовна Мунзук родилась 15 сентября 1918 года в Чал-Кежике  Урянхайского края в многодетной семье бедного охотника-арата Номзата Хонековича Оюна. Когда ей было всего 2 года, её мама Натпит умерла. Младшему брату Биче-оолу было лишь шесть месяцев. В семье был ещё старший сын Тунгулак, который потом стал добровольцем во время  Великой Отечественной войны (Тува в то время была независимой Тувинской Народной Республикой), погибший в 1944 году в боях на Украине. Отец Номзат из рода Оюн отдал её на воспитание родственникам.
Кара-кыс скиталась по юртам и аалам, пока не попала в начальную школу в селе Бай-Хаак. В школе проявился её певческий талант, она исполняла народные песни.

В 1934 году поступила в Кызылскую объединённую школу на педагогический курс, участвовала в художественной самодеятельности, а затем стала учиться театральному искусству. В 1935 году преподавала на курсах ликбеза. С 1936 года была актрисой и исполнительницей народных песен.

         Одна из основателей  Тувинского музыкально-драматического театра, была ведущей актрисой театра. В течение 50 лет сыграла все ведущие женские роли в спектаклях тувинского театра. Бережно и скрупулезно собирала и исполняла песенный фольклор тувинского народа[1]. В 1956 году с её участием был издан сборник «Тувинские народные песни». В 1973 году вместе с мужем Максимом Мунзуком издала два сборника тувинских народных песен.

Писала стихи. В 1937 году в газете «Аревэ шыны» было опубликовано её стихотворение «Молодёжь», впоследствии ставшее известной песней на мелодию В. Кок-оола. Первый сборник поэзии «Мои песни» вышел в 1968 году, второй сборник «Лейся, песня» вышел в 1989 году. А. Чыргал-оолом, А. Лаптаном, В. Кок-оолом, Р. Кенденбилем и другими тувинскими композиторами на её стихи создано более 50 песен.

Избиралась депутатом Малого Хурала Тувинской народной Республики, депутатом Верховного Совета Тувинской АССР двух созывов.

Умерла 18 декабря 1995 года.
Семья Мунзуков
Муж – актёр театра и кино, основатель Тувинского театра Максим Монгужукович Мунзук (1912-1999гг.), народный артист РСФСР. Супруги прожили вместе 60 лет, в их семье было пятеро детей.
Сын –  Мерген Максимович Мунзук, лётчик.
Дочь –актриса и политик Галина Максимовна Мунзук (род. 1955), заслуженная артистка России. Окончила Государственное театральное училище имени Бориса Щукина, артистка Тувинского музыкально-драматического театра имени В. Кок-оола. Была депутатом Законодательной палаты Великого Хурала Республики Тыва. С 2011 по 2014 гг. – член Совета Федерации Федерального собрания РФ от исполнительной власти Республики Тыва.
Дочь – Светлана Максимовна Мунзук, сценарист, режиссер, архивариус Национального театра им. В.Кок-оола и общественный деятель.
Награды и премии Кара-кыс Номзатовны
Заслуженная артистка РСФСР (2 августа 1955) 

Народная артистка РСФСР (1 июля 1975)

Народная артистка Тувинской АССР

Орден «Знак Почёта» (1969) 

Медаль Материнства.

Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Медаль «За трудовую доблесть».

Медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970).

Знак «50 лет пребывания в КПСС»
Знак «Фонд Мира».

Роли  в театре

«Павлик Морозов» Виталия Губарева – Павлик
«Молодая гвардия» по роману Александра Фадеева – Ульяна Громова
«Ревизор» Николая Гоголя — Марья Антоновна
«Коварство и любовь» Фридриха Шиллера – Луиза
«Васса Железнова» М. Горького – Наталья
«Человек с ружьём» Николая Погодина – жена Ивана Шадрина
«Гроза» Александра Островского – Катерина
«Ромео и Джульетта» Вильяма Шекспира –  Кормилица
«Нашествие» Леонида Леонова – Ольга
«Русские люди» Константина Симонова – Валя
«Свадьба в Малиновке» Бориса Александрова – Софья
«Запорожец за Дунаем» Семёна Гулака-Артемовского – Одарка
«Хайыран бот» В. Кок-оола — Кара
«Тонгур-оол» С. Тока – Сержинмаа
Фильмография

1959 – Люди голубых рек – эпизод

Воспоминания об актрисе
Голос звучит и звучит…

       «Голос звучит и звучит

         всегда молодой, неустанный

         в каждое сердце приходит, 

         как друг дорогой и желанный…
         – это поет Кара-кыс»…

Козлова, С.  
Стихи, написанные лет тридцать назад, вспомнились при виде скромного объявления на дверях Тувинского республиканского краеведческого музея имени 60 богатырей – о том, что здесь состоится встреча народной артистки РСФСР К. Н. Мунзук со студентами Кызылского педагогического института в связи с юбилеем актрисы. Почти как признание в любви звучали эти строки в пятидесятых, и в ответ на них Максим Мунзук сказал тогда автору стихов: 

– Ну, что же. Мою жену весь народ любит.

Вспомнилось это, всплыли в памяти разные эпизоды из жизни Кара-кыс Номзатовны. Как лет сорока, смущенно говорила она молодым журналистам, в печати назвавшим ее Кара-кыс: «Какая уж я теперь «кыс», в мои-то годы!» Но не отстала, не оторвалась от ее имени эта девичья добавка, многие тысячи зрителей, слушателей знают драматическую актрису Кара-кыс Мунзук – такое имя – навсегда. И разные роли ее вспомнились, и полушутливый разговор с писателем Максимом Танком, в 1964 году, в Дни белорусской литературы в Туве. И гневно-прекрасное ее лицо, когда подтащив к зеркалу женщину много моложе себя, тоже многодетную мать, начавшую рано полнеть и расплываться Кара Номзатовна выговаривала ей: – Держать себя надо! И у меня пятеро, а смотри!..
И совсем недавнее импровизированное выступление на крыльце нового здания первой школы перед строителями, где так чудесно и молодо звучал нестареющий голос Кара-кыс. В узеньком зале музея, где на стене, в экспозиции выставки работ Н. К. Рушева, висит ее яркий портрет, Кара Номзатовна сидела за столом президиума – ладненькая, маленькая (и это столько лет  служило поводом для восторга и умиления тысяч зрителей в Туве и вне Тувы). Слушала, что говорили о ней товарищи по сцене – народный артист Тувинской АССР и заслуженный РСФСР Н. О. Олзей-оол, заслуженная артистка Тувинской АССР М. А. Рамазанова, народная артистка РСФСР Х. Б. Конгар…
Пересказывая биографию – а ее биография вся в ее песнях и отчасти – в стихах, написанных в разные годы и в большинстве тоже ставших песнями. Вспоминали, как встретились с ней здесь, в этом самом здании, когда в нем располагались еще театральное училище и театр, как она тогда пела, каким настоящим мальчишкой, годы спустя, уже на другой сцене, в другом здании тувинского театра, сыграла Сашу Бутузова в спектакле для детей «Я хочу домой» С. Михалкова, и, конечно, упоминали о бессмертном образе тувинской Джульетты или Катерины, Кара в драме В. Кок-оола «Хайыраан бот» И по лицу виновницы торжества, то как будто отрешенному, видно было что и сама она вспоминает и сопоставляет прошлое с настоящим, и, может быть, мелькнула мысль о дочери: среди сценических удач лауреата премии комсомола Тувы Галины Мунзук – тоже мальчишеский образ: Ваня Солнцев, «сын полка», а вот Кара у нее – удачна ли?..

Для нее пели и Николай Оскеевич, и Хургулек Байыскылановна. Пели, обращаясь к ней, и на ее слова. Сама она поначалу на этой встрече не пела, только прочла два своих стихотворения. Но после того, как с песней на ее стихи обратился к ней самодеятельный композитор Амур Хоюгбан, не вытерпела Кара Номзатовна поднялась и под баян исполнила одну из самых любимых – «Улечу – прилечу» А. Чыргал-оола, тоже на собственный текст. Вокальное произведение  это сложное, требует свежих сил и безукоризненного владения голосом. Как и на крыльце первой школы, где тоже звучала эта песня, Кара Номзатовна ни в чем не отошла от требований высокого мастерства. Вдосталь, по-молодому, поиграв голосом, показав все его богатые возможности, сорвала заслуженные аплодисменты. 
А слушатели, в основном, молодые и полные сил, не поняв, как можно устать после такого исполнения, потребовали еще и «коронный номер»  – «Бай-ла Хемчиим». И снова встала Кара-кыс, и собрала все силы, и как ни трудно петь хотя бы просто с непривычным, не своим аккомпаниатором, подарила собравшимся еще и эту любимую народом песню. 
«Голос звучит и звучит..» Соло и в дуэтах с неизменным партнером, Максимом Монгужуковичем, сейчас, правда, уехавшим на киносъемки в Ригу, звучал этот голос в преддверии юбилея на клубных сценах Тоджи, Монгун-Тайги, Кунгуртуга. В эти дни звучит в родном районе Кара Номзатовны – Тандинском. И на самой большой сцене республики, в музыкально-драматическом театре, прозвучит вскоре после начала нового сезона, когда там состоится юбилейный концерт народной артистки. 
Он должен звучать всегда, этот уникальный голос. Необходимо выпустить пластинки, диски с записями Кара-кыс Мунзук – сделать, по возможности, новые и растиражировать записи прежних лет, хранящиеся в «Золотом фонде» Гостелерадио. Идут годы, меняются вкусы, в том числе и музыкальные. Но любовь к народной песне непреходяща, это еще раз доказала встреча К. Н. Мунзук со студентами. Пусть лучшие голоса народных певцов и певиц, сохраненные на века, питают эту любовь. 

Козлова, С. Голос звучит и звучит:
 [встреча с К. Н. Мунзук] /

 С. Козлова. – Текст: непосредственный 

                                 // Тувинская правда. – 1988. – 17 сент.
Звезда первой величины
Тувинский театр по характеру своей организации является европейско-азиатским. С одной стороны, по истории его создания, формирования репертуара на протяжении более чем 60 лет, по типу здания, в котором он функционирует, это, безусловно, европейский театр. Однако природа актерской игры, традиции восприятия постановок зрителями – это восточный, азиатский театр. Интересно, что эта черта ярко проявляется даже при наличии у большинства исполнителей европейской, т. е. русской, актерской школы лучших вузов России. 
Наш театр знает в своей истории немало режиссерских имен, прославивших его блестящими постановками, но когда думаешь о театре, спектаклях, все же в первую очередь вспоминаются актеры, подлинные мастера своего дела, звезды: Виктор Кок-оол, Максим Мунзук, Хургулек Конгар, Екатерина Кенденбиль, Любовь Севильбаа, Николай Олзей-оол, Мария Баир, Алексей Чыргал-оол, Мариам Рамазанова, Олег Намдараа и многие-многие другие. Трудно перечислить всех. 
Безусловно, в ряду звезд первой величины стоит назвать и Кара-кыс Номзатовну Мунзук. Зрители, видевшие ее на сцене, до сих пор говорят о ней только в возвышенных тонах: настоящая тувинская красавица, обладательница уникального голоса, гениальная актриса со своей, только ей присущей, манерой исполнения – немного сдержанной, по-восточному скромной, но с большим огнем в сердце. Люди ходили на спектакли с ее участием не один раз, и всегда ее игра поражала талантом актрисы. Еще при жизни Кара-кыс Номзатовны была известна легенда: одна из ее поклонниц ходила на спектакль «Хайыраан бот» Виктора Кок-оола около пятидесяти раз, и как она уверяла, каждый раз находила в игре К. Мунзук что-то новое. Эта характерная черта восточного театра – зритель получает истинное эстетическое удовольствие только от пьесы, известной буквально наизусть, от мельчайших нюансов игры актеров. 
Ее Кара – это непревзойденная высота, недоступная до сих пор. После нее многие ведущие актрисы театра исполняли роль, но ни о ком все же зрители не говорили с таким восторгом и пиететом, как о Кара-кыс Номзатовне. 

 Сама Кара-кыс Номзатовна называла свою Кару тувинской Джульеттой. Так просто и емко. А между тем первый спектакль «Хайыраан бот» ставил советский режиссер Иван Яковлевич Исполнев уже во время Великой Отечественной войны, и, естественно, требовался совсем иной образ – сильной, несгибаемой женщины, героической, способной на поступки, выражавшие социальный протест. Было и это в ее исполнении, но сама себя она ощущала в этой роли тувинской Джульеттой, безоглядно любящей только Седипа и мечтающей быть только с ним. 
Ее Седип в жизни, но более сильным и талантливым, чем в пьесе Виктора Кок-оола, был Максим Мунзук, также корифей тувинского театра и замечательный киноактер. Они были прекрасной парой. 

Мне довелось общаться с ними уже на закате их жизни и сейчас очень жалею, что встреч наших случилось не так много. Казалось, все еще впереди, увы, время неумолимо. 

Яркий, эксцентричный, смелый, берущийся за самые разные роли Максим Монгужукович, он играл и Ленина, и Тонгур-оола, и Дерсу Узала, и даже песню «Хоть седой, но молодой» он не столько пел, сколько играл – озорного старика с молодой душой. 

Максим Мунзук был прекрасным собеседником, если что-то рассказывал, то показывал все в лицах, мгновенно преображался, говорил всегда много и страшно интересно. А рядом, чуть-чуть за его спиной, всегда была Кара-кыс Номзатовна, она больше молчала, слушала с умными глазами  и таинственной улыбкой. Трудно было понять, что думает она на самом деле, она запомнилась человеком в себе – и этим притягивала. 
Умение красиво молчать – золотое качество для актера, она им обладала в совершенстве. Так и осталась она для меня загадкой. Кара-кыс Номзатовна была очень красивой женщиной с самой молодости и до последнего дня своей жизни. Одевалась скромно (актеры в нашей стране, особенно в прежние времена – далеко не самые богатые люди), но со вкусом и очень аккуратно. Если на сцене она запомнилась больше возлюбленной, героиней, то в жизни она была Матерью и Женой. 

К большому сожалению, искусство актеров, особенно театральных актеров, эфемерно. Не так много осталось записей с ее исполнением. И чтобы хоть чуть-чуть понять, что это была за звезда тувинского искусства, стоит послушать песни в ее исполнении. И в пении она нашла свою манеру, присущую только ей, продолжавшую традиции песенного исполнительства тувинцев, очень сдержанную, идущую от сердца, как все, что она делала. И как прожила свою прекрасную жизнь. 
Кужугет, А. Звезда первой величины
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Кара-кыс Мунзук

Так рассказывала Кара-кыс Номзатовна: с 1936 по 1938-й вместе с 25 юношами и девушками учились мы театральному мастерству во 2 школе, в комбинате. Нашими учителями были Виктор Шогжапович Кок-оол (он был руководителем). Актерскому мастерству нас учил учитель первой школы физик и математик А. В. Раевский. Музыку преподавали С. Г. Коровин и М. Мунзук. Студию я вместе с другими ребятами окончила через 2 года с большой концертной программой, а после юные первые тувинские артисты поехали по всей Тувинской Народной Республике. Конечно, Кара-кыс говорит о том, что тувинский театр в 1936-1938 годы был на грани самодеятельности. «Нас вдохновляло огромное желание иметь родной  театр. Тувинский зритель удивительно тепло принимал наши выступления», –  говорит Кара-кыс. Они даже играли спектакли по пьесам Виктора Кок-оола «Кажыкай», «Ынакшыл», «Чалым-Хая», «Эки хүн», «Хайыраан бот». Даже «Любовь Яровую» Тренева пробовали. 
Здесь мне хочется сказать несколько слов о ней, как о блистательной, и это не метафора и не преувеличение, травести. 

Первый раз она перед зрителями Тувы предстала в роли Егорушки в ученическом спектакле «Бедность не порок» Н. А. Островского. Ее Егорушка был, как ртуть, подвижен, жизнерадостен, любознателен и очень веселый, какой-то солнечный. Ставил этот спектакль наш первый учитель актерского мастерства – Иван Яковлевич Исполнев. Пелагею Егоровну, богатую купчиху Торцову, но добрую женщину играла Любовь Севильбаа.
Я хочу также рассказать кратенько о том, как такая большая артистка, как Кара-кыс, безропотно вместе с изумительным В. Кок-оолом согласились играть в спектакле «Снежок» Любимовой в моей постановке в 1950 году, когда меня штатное расписание (актерских вакантных мест не было) по приезде из ГИТИСа в 1949 году превратило в ассистента режиссера и «режиссера поневоле». Артистка в «Снежке» играла единственную дочку миллионера Бидла Анджелу. В золотистом паричке, в розовом шифоновом платьице – дома и в элегантном костюмчике – в школе (она уже ученица 7-го класса в частной школе директора господина Томпсона) Анджела-Кара-кыс была подобно херувимчику. Нежилась к отцу, как кошечка. Но в школе, где ей приходилось учиться вместе с чернокожими, Анджела превращалась в хищного зверька, истеричку и яркую расистку. В классе она могла безнаказанно царапаться, кусаться, дерзить. Анджела-Кара-кыс менялась внутренне, как хамелеон. Хорошо прошел спектакль, ибо главный режиссер И. Забродин отдал мне тех артистов, которые мне подходили к ролям. Это были сливки артистов первого поколения. Я до сих пор благодарна Кара-кыс за ее порядочность, искреннюю помощь и за образ Анджелы в спектакле «Снежок».
Затем, она же украсила мне спектакль «Я хочу домой» С. Михалкова. Здесь Кара-кыс играла роль мальчика Саши Бутузова. Эта работа была диаметрально противоположной по своим человеческим качествам Анджеле Бидл. Мальчишка Саша в первый год Великой Отечественной войны был увезен гитлеровцами в Германию, где его учили, в конце концов, стать диверсантом, врагом своей родины, истребляли в нем знание русского языка, образа своей матери.
Кара-кыс Номзатовна прожила жизнь своего маленького, но отважного героя до последнего нюанса мягко, убедительно и точно в каких-то самых тонких человеческих переживаниях. На сцене в эпизоде узнавания фотографии своей мамы актриса была потрясающе верна искусству сценического художественного реализма. 

А Павлик Морозов в одноименной пьесе в режиссуре Сергея Петровича Майера учил то поколение, когда Кара-кыс действовала в этом спектакле, быть гражданином своей Отчизны, бороться за свои коммунистические идеалы и до последнего вздоха, ухода в бессмертье. Павлик Морозов (Кара-кыс Мунзук) был стойким, правдивым и совестливым. Павлик Морозов – фактически ребенок, был убит родным дедом – смертельным врагом советской власти. 
Народная артистка Российской Федерации всю свою богатую талантами  жизнь посвятила рождению, становлению и развитию профессионального тувинского искусства. Она сыграла более 100 ролей. И среди других ролей, больше всех, любит актриса образ Кары в «Хайыраан бот» В. Кок-оола, которую Кара-кыс сыграла 1000 раз. Униженной, истерзанной перед зрителями тысячу раз выходила, чтобы быть Карой.

Я считаю первым профессиональным спектаклем тувинского театра «Хайыраан бот», впервые показанный 15 марта 1944 года. Работа была большая. Режиссер-постановщик И. Исполнев и художник Н. Рушев не раз выезжали в Торгалыг. Беседовали с аратами. Скала у горы их обоих интересовала, хотя люди говорили, что по легенде, юные влюбленные повесились на одном дереве. Спектакль шел в сопровождении народных инструментов. Р. Миронович переложил любимые народные песни для оркестра. А сам драматург В. Кок-оол написал музыку и песню для главной героини. Ее очень бедные родители выдают красавицу за феодала Кенден-Хуурака, который издевается над Карой. Она решает навсегда уехать домой и скрыться с глаз вместе с Седипом, но Кенден-Хуурак вместе со своими сатрапами догоняет жену. Кара бросается со скалы и разбивается насмерть. Она доказала, лучше смерть, чем такая жизнь. 
Кара-кыс Номзатовна говорит, о том счастье играть в любимой роли с замечательным партнером А. Чыргал-оолом, который сиял артистическим талантом. Он играл батрака Седипа. В этой роли он был добрым и отзывчивым. Зрители эту пару влюбленных, как будто, защищали своими сердцами. 
Кара-кыс Номзатовна, чуть улыбаясь говорит; «Ах, до сих пор душа радуется, как вспомню в нашем старом театре оперетту Гулака-Артемовского. Я там играла в паре с А. Чыргал-оолом. Он – мой муж Карась. Добродушный выпивоха. Я играла его жену Одарку. Он меня побаивался, если лишнюю рюмку выпьет. Мне самой было весело хлестать потихоньку мокрым бельем подвыпившего мужа. Так комично А. Чыргал-оол-Карась выплясывал и в свое оправдание пел песню».

Кара-кыс Номзатовна даже в 50 лет, играя свою любимую роль Кары, с чувством и благодарным артистам рассказывала, что Иван Яковлевич Исполнев, пестовал ее как родного ребенка, работая с ней над образом Кары. Монге байыр башкыларымга. 
Откуда берутся такие богатырские силы у такой миниатюрной женщины со жгучими глазами. Кара-Кыс Номзатовна вырастила пятерых детей. В те времена женщина уже в четыре месяца, после родов обязана была выходить на работу! Как тяжело было растить пятерых детей, нередко маленькие мунзучата не раз и не два вместе с родителями объезжали гастрольные пути. Правду поговорка гласит: «Яблочко от яблони не далеко падает». Все пятеро детей умны, талантливы и добры. Я хочу, чтобы всех вы знали. Старший сын Мерген – летчик. Был депутатом Верховного Совета Тувинской АССР, Орлан – инженер, Эрес – художник Тувмуздрамтеатра, Светлана Момбужай – режиссер Кызылского телевидения, Галина Мунзук – актриса театра, лауреат премии комсомола Тувы. И, конечно же, у Мунзуков восемь внуков поют и играют на фортепиано. 
Кара-кыс Номзатовна – народная артистка РСФСР (июнь 1975), народная артистка Тувинской АССР (24 марта 1966). Награждена орденом «Знак почета» (28 марта 1969) указом Верховного Совета. Также имеются 6 медалей, Почетные грамоты Верховного Совета РСФСР, Бурятской АССР, Тувинской АССР.

Я бы могла не написать об ее замечательных наградах. Хочу, чтобы знали все, как трудится до сегодняшнего дня для народа своего. Она первый из ветеранов театра. Талантливая актриса, певица и поэт. 

 Кужугет, А. Кара-кыс Мунзук 
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Наша гордость Кара-кыс

Я всегда хотела рассказать о Кара-кыс Номзатовне Мунзук, но долго собиралась, как-то боязно было обращаться к такой знаменитости, проще было написать о Максиме Монгужуковиче, открытом, буквально распахнутом людям человеке, но о нем написаны целые книги. В конце концов, я позвонила Кара-кыс Номзатовне и сказала о том, что хотела бы написать о ней как могу, как сумею. В ответ услышала, что она будет рада видеть меня и готова ответить на все интересующие меня вопросы. Это было в 1995 году.

Я несколько раз ходила к ним, они были очень радушными хозяевами и главное, в буквальном смысле раскрыли мне свой архив: книги, документы, фотографии, перечень ролей. Обладая феноменальной памятью, рассказывали о своей жизни, творчестве, детях, коллегах, режиссерах, о чем сегодня я и хочу поведать.

Можно было сосредоточиться только на творческой деятельности Кара-кыс Номзатовны, но у этой четы вся жизнь отдана творчеству, поэтому я решила, что всем будет интересно немножко приоткрыть завесу над тем, как они жили в творчестве. Невероятно (верится с трудом), но это исторический факт из биографии людей, проживших эпоху не только   становления тувинского профессионального театра, но и всей республики в целом, и не только живших, а творивших и активно участвовавших во всем. 
Когда они в 1935-1940 годах стали объезжать республику с гастролями, на территории Тандинского, Пий-Хемского и Каа-Хемского кожуунов не было и следа нынешних поселков, а города наши только начинали строиться, несколько избушек стояло в Чадане  и Самагалтае, основным транспортом для них были лошади, сарлыки, иногда даже верблюды. Позже  у них появилась грузовая машина, в кузове которой они перемещались с киноаппаратурой, газетами. С ними ездили писатели, позже присоединился В. Оскал-оол.
Они останавливались в больших аалах, состоящих из юрт, показывали концерты, кинофильмы, читали лекции. Таким образом, они работали все лето, гастроли тогда получались длинными. Только люди, влюбленные в свое дело, могли выдержать такие поистине, на мой взгляд, экстремальные условия, ведь погодных условий тоже никто не отменял. Ясное дело, позже ездить в теплых автобусах в клубы и дома культуры для них было благом.

О ком бы и о чем бы я ни спрашивала их, они до мельчайших подробностей помнили все (имена, даты, годы, события, спектакли, режиссеров). Жаль, что не записала их слова на пленку. Вообще информации было так много, что по глупости своей позволила не все зафиксировать. И всегда мы так, поздно спохватываемся о безвозвратно ушедшем в прошлое, а потом жалеем, жалеем…
Но помню один казус. Когда мы рассматривали фотографии, одна из них меня заинтересовала, а именно фото красивого молодого человека. Спрашиваю: кто это? Они расхохотались, а Максим Монгужукович с присущим юмором ответил: «Это я, не всегда же я был такой старый, я был парень хоть куда, танцор, музыкант, певец, да, Кара?» Она с улыбкой кивнула. Без Максима Монгужуковича говорила: «Семьянин он хороший, мастер на все руки, даже во время войны старался нас обеспечить необходимым: ходил на охоту, возвращался с добычей, сам уставший, ноги мокрые. Соорудил «мельницу-ступу, перерабатывал добытые где-то просо, пшеницу. Мы умели без масла лепешки печь. Детей-то надо было растить, их у нас пятеро. Отец наш надежный заботливый человек. 
Вырастили всех детей, всем образование дали, на ноги поставили. Воспитанием их в основном сама занималась, отец – добытчик, защитник, опора. Он много работал, заботился о нас, надолго отлучался по творческим делам, и я дома долго не сидела. Дети подросли, старшие стали о младших заботиться, у меня появилась возможность больше играть»…
Кара-кыс Номзатовна рано осиротела, до 12 лет жила в чужих людях, батрачила, скот пасла, полной чашей испытала горькую участь сиротства. Ее нашли представители правительства, отправили учиться в Бай-Хаакскую школу. С тех пор ей открылись пути к знаниям. 

Будучи школьницей, она начала записывать те песни, которые пела всегда и везде: в лесу, степи, горах; частушки начала сочинять задолго до того, как научилась писать. 

После окончания школы, когда она училась на втором курсе педагогического техникума, ее отобрали в театральную студию. Преподаватели были приглашены из России: И. Исполнев, А. Шатин, С. Булатов, А. Аксенов, Р. Миронович, И. Израйлев, Н. Стаховский. Это были специалисты высочайшего класса. Для отобранной в студию одаренной молодежи началось время упорной учебы.
У Кара-кыс Номзатовны был уникально красивый голос, проникновенный, нежный. Педагоги не стали портить его, но навыки вокального искусства она получила. С годами голос Кара-кыс не утратил своей красоты. Она вышла замуж за такого же одержимого искусством Максима Монгужуковича, стали работать вместе. 

Уникальную ее тетрадь с песнями кто-то украл, поэтому с 1935 года они вдвоем начали записывать народные песни по всей Туве, но уже с мелодией. Их труд увенчался успехом. В 1956 и 1973 годах собранные ими песни были напечатаны в сборниках «Тувинские народные песни». И здесь уместно напомнить читателям: прежде чем их напечатать, все эти песни доводились, как говорится, до кондиции. Тексты дописывались, мелодии уточнялись и обогащались. Все они до единой были обнародованы, то есть прозвучали в многочисленных концертах в исполнении супругов Мунзуков, а в основном – Кара-кыс Номзатовны. 
В годы работы в театре полностью раскрылся разносторонний талант актрисы, она занималась концертной деятельностью, выпустила две книжки стихов: «Мои песни» (1968), «Лейся, песня» (1989). Сыграла более 80 ролей драматургов разных стран: Англии, Германии, Казахстана, Татарстана, Японии, всех братских республик. 
Однако самую большую признательность Кара-кыс Номзатовна испытала к Виктору Шогжаповичу Кок-оолу, главные роли в пьесах которого переиграла все. По ее мнению, Виктор Шогжапович сумел полностью раскрыть богатый и незаурядный образ тувинки того времени. 
После окончания Ленинградского института театра, музыки и кинематографии мне посчастливилось посмотреть «Хайыраан бот», посвященный 50-летнему юбилею К. Н. Мунзук. В нем участвовал весь состав мастеров тувинской сцены: Кара – К. Мунзук, Седип – Б. Бады-Сагаан, Хам-оол – В. Кок-оол, Оске – М. Мунзук, Кара-Кадай – С-С. Байыр, Кенден-Хуурак – Д. Дамба-Даржаа, Дулей-оол – В. Монгальбии, Бышкак-Кара – Д. Намчыл, уран и Салбакаай – Е. Кенденбиль, Х. Конгар, Сарыг-Ашак – Н. Олзей-оол, Балдан – С. Адыг. Это было неповторимое зрелище. Сценография, музыкальное оформление, освещение, костюмы, распределение ролей, замечательная игра артистов, четкий, богатый, красивый текст – все это запечатлелось в памяти навсегда. 
До  этого мы уже были знакомы с игрой многих ведущих артистов России, смотрели выступления Шекспировского королевского театра, игру китайских, греческих, итальянских артистов, восхищались игрой Т. Дорониной, А. Фрейндлих, Н. Симонова, Ю. Толубеева. Все они обсуждались, анализировались, все лучшее наши добрые педагоги заложили в нас. Мы, наверное, думали, что достаточно образованны. Не знали, что более удивительное находится на родной земле. 

Игра Кара-кыс Номзатовны очаровывала и восхищала. Столько лет с тех пор прошло, но забыть ее невозможно. Это было полное перевоплощение в образ, грани сценического образа стирались, была просто реальная жизнь. При том – полнейшая свобода, раскованность.
Кульминацией ее игры был монолог у лиственницы, его можно сравнить с песней умирающего лебедя. Я до сих пор всех исполнительниц Кары сравниваю с игрой Кара-кыс Номзатовны, и ее Кара для меня остается эталоном.

Да по слаженности, ансамблевости и накалу этот спектакль – уникальный памятник театрального искусства. В других театрах их записывают и оставляют в Золотом фонде, а у нас остались одни воспоминания…

Очень хороши там были Салбакай (Х. Конгар) и Дулей-оол (В. Монгалбии) – слов нет, а образ есть, причем интересный, наполненный, положительный. Об игре других артистов можно многое сказать. Кара-кыс Номзатовна говорила, что «Хайыраан бот» они играли более 1000 раз, даже люди, которые смотрели его несколько раз, вновь и вновь просили повторить, поэтому текст наизусть знают многие зрители.
Рассказчик Кара-кыс Номзатовна – эмоциональный, отличный, слушать ее было чрезвычайно интересно. При этом в голове возникали образы героев из книг «Детство», «Мои университеты» М. Горького, «Повесть о светлом мальчике», «Саны-Мөге» С. Сарыг-оола. Эти герои тоже из народа, впитали они с детства его мудрость, богатый опыт, потому близки и дороги нам. 

Актриса считала, что прожила трудную, но интересную жизнь, она подчеркивала, что ей не было легко никогда, успех, слава, счастье материнства, семья требуют непомерных усилий, неустанного труда, моральной и физической отдачи. А работа окрыляет и лечит. Наверное, поэтому Кара-кыс Мунзук не уставала благодарить в своих стихах и песнях свой народ, своих коллег, своих близких. 

Монгуш, Д. Наша – гордость Кара-кыс:

 [о К. Н. Мунзук] / Д. Монгуш. – 

Текст: непосредственный //

 Тувинская правда. – 2006. – 1 апр.
Кара-кыс ты моя, Кара-кыс
Тысяча раз играла ты Кара, в «Хайыраан боте» В. Кок-оола, и без твоего искусства, в котором сиял разносторонний талант: голос, как говорят богом данный, женственность, красота, ум, поэтический дар и естественность проникновения в образ, вероятно, не было бы начала начал тувинского искусства. Все главные роли в репертуаре Тувинского музыкально-драматического театра создавала ты. 
А теперь, Кара, играет твоя дочь Галина. Интересно. Современно. Ее пластика, задушевная интонация, живая боль, которую с огромным трудом несет в себе Кара – Галина ни одного зрителя не оставляет равнодушным. 

Ты, Кара-кыс, блистательно сыграла Павлика Морозова в одноименном спектакле по пьесе В. Губарева и еще несколько ролей. 
А мне, как только появилась в родном театре, Н. В. Стаховский (он был тогда и. о. главного режиссера) дал режиссерскую работу над спектаклем «Я хочу домой» С. Михалкова. Главную роль – мальчика Сашу Бутусова – создала Кара-кыс. Роль требовала полной отдачи, проникновения в психику ребенка. В спектакле было занято много актеров. Безбожно коверкая тувинские слова, я тоже играла фрау Вурст.

Спектакль – о послевоенном времени в Германии. Комиссия по отбору советских детей из Западной и Восточной зон. Шла борьба за каждого ребенка. Дети забыли своих матерей, язык и Родину. В спектакле был острый момент, когда комиссия показывает детям фото их матерей. Одни не узнают. Другим что-то забытое мерещится. И вот в руках у Саши Бутусова – Кара-кыс – фотография матери. Долго смотрит на нее мальчик и узнает мать… Представитель Западной зоны вырывает карточку из рук, рвет на клочки и бросает в урну. Саша вытряхивает содержимое, собирает по кусочкам карточку матери и убегает. Это место принималось так, как будто Саша Бутусов был ребенком всего зрительного зала. 
В 1950 году предложили мне поставить «Снежок» Любимовой. Содержание мне понравилось. И как-то сразу я ощутила пространство, в котором двигались будущие герои… Щедро оделила меня тогда творческая судьба. Ведь в спектакле играли артисты-асы: В. Кок-оол, Л. Севильбаа, М. Дакпай, Х. Конгар Н. Олзей-оол и другие. Дочь американского миллионера играла Кара-кыс. Роль Анжелы коварная. Представьте, мои читатели, пятидесятые годы и нас. Анжела была лучше всех одета: бант на коротко подстриженных волосах подкачивался, как на волнах. Она училась с неграми. Директор школы Томсон был демократичен. Он посадил рядом со Снежком-Диком Анжелу. Она издевалась над лучшим учеником школы. Дочка богача толкала его, не давала чисто писать, когда он отвечал устный урок, она начинала распевать песенки, потом начала его бить. Снежок схватил ее руку… Поднялся такой визг, плач. Анжела – Кара-кыс билась головой о пол. Ее увозят на скорой помощи, в наручниках в тюрьму отправляют Снежка, директора увольняют. Но Дика друзья директора выручают. Анжела на следующий день победительницей появляется на уроке. Артистка, играя Анжелу, показала изнутри с чего начинается фашизм. 
Мир дому твоему, друг мой, Кара-кыс Мунзук. Желаю творческого горения, которое является нравственной школой. 

 Рамазанова, М. Кара-кыс  ты моя, Кара-кыс. 

Из записок актрисы:[о народной артистке РСФСР и 

Тувинской АССР Кара-кыс Номзатовне Мунзук] 

/ М. Рамазанова. – Текст: непосредственный 

// Молодежь Тувы. – 1982. – 28 марта.
Народная артистка
Это было в 1944 году. На тувинской сцене профессиональными силами режиссера И. Исполнева, композитора А. Аксенова впервые был поставлен спектакль «Хайыраан бот», в котором артистка Кара-кыс Мунзук играла заглавную роль Кары. Многие сцены из первой постановки не удержались в памяти, но последняя картина, потрясшая меня силой человеческого страдания, криком души героини, до сих пор не померкла, и удаляясь от меня годами, становится еще ярче. 
Как сейчас помню, тревожно звучат тувинские мелодии. Открывается занавес. На сцене тайга. Ночь. Первозданную тишину нарушает крик филина. На переднем плане высится стройная лиственница, поодаль лежит поваленное вековое дерево, а в глубине сцены – силуэты темных гор. Усталые, измученные голодом, бегут из родных мест Кара и ее возлюбленный Седип. Молодая женщина опускается на землю, нет у нее больше сил идти дальше. Постепенно приходя в себя, она оглядывается по сторонам, в ее глазах вспыхивает весь ужас прожитой жизни, и Кара с доверчивостью ребенка приникает к дереву и как человеку, поверяет ему в песне свои сокровенные мысли. 
Лай собак, цоканье копыт, голоса людей… Это погоня. Через мгновенье Кара попадает в руки своих мучителей, как птичка в силки. Отец героини – Сарыг-Ашак пытается уговорить ее вернуться к мужу. Во весь рост выпрямляется Кара – Кара-кыс. «Нет! Никогда!» - отвечает она с гневом и болью. И артистка, удивительно правдивым жестом, без единого намека на театральность, показывает волосы, вырванные из ее головы мужем Кенден-Хуураком. Переполненный зрителями зал ахнул, сердце мое упало, будто не артистка бросилась с бутафорской скалы, а  настоящая, прекрасная человеческая жизнь разбилась на моих глазах…
С тех пор прошло почти четверть века. Спектакль «Хайыраан бот» заслуженного артиста РСФСР и народного артиста Тувинской АССР В. Кок-оола стал неотъемлемой частью духовной жизни тувинского народа. Ведь его ставили задолго до появления профессионального театра, а Кара-кыс свою Кара начала играть с постановок театральной студии 1936 года. 
850-й спектакль «Хайыраан бот» шел в клубе одного из районных центров. 850-й раз роль Кара исполняла заслуженная артистка РСФСР и народная артистка, прожившая сложную и трагическую жизнь своей героини. 

...Как голуби, порывисто летели аплодисменты. Усталая, слегка побледневшая, но со счастливыми глазами творца, артистка не раз выходила на авансцену. А благодарный зритель не хотел ее отпускать, ожидал от нее и пения. 

Нелегко артистке вот так, с ходу, перестраиваться на песенный лад. Но Кара-кыс  Мунзук, не разгримированная, в костюме Кара, начинает петь. Уже далеко за полночь, а песни льются. Разные – раздольные, грустные, веселые, серьезные, шуточные. И, наконец, зазвенела любимая песня народа «Богатый Хемчик». Когда поет Кара-кыс эту песню, богатейшую в интонационно-мелодическом отношении, образ самой Тувы встает перед внутренним взором слушателей во всей ее неповторимой красоте. Вот тянутся к празднично голубым небесам Саяны в мохнатых шапках, отороченных белым мехом вечных снегов, спешит к Улуг-Хему бурливый Хемчик, на ветру колышутся золотые россыпи спелых колосьев, тянутся ковыльные степи с каменными изваяниями древних воинов, пасутся отары на чайлагах…Как сказал поэт: 

                         Как в улуг-хемской волне,

                           Вся Тува отразилась

В песнях твоих, Кара-кыс.

Как же назвать тридцатилетний труд артистки Кара-кыс Мунзук, которая изо дня в день, из года в год самые светлые и возвышенные мысли, вдохновение, творческие порывы отдает своему любимому делу – сценическому искусству?

Как Енисей берет свое начало из родников и ручейков на вершинах Тоджи, чтобы потом стать великой рекой, так и талант Кара-кыс Мунзук в своем становлении и развитии черпал и черпает вдохновение из толщи таланта и мудрости народной.
Характерная черта творчества артистки – проникновение во внутреннюю суть образа. В работе над ним ее не интересуют мелкие, незначительные детали. Кара-кыс ищет характер создаваемого образа в его развитии, наделяя сценическое создание индивидуальными чертами, присущими данному образу. И поражает она зрителя не броским гримом и внешними приемами. Почти всегда оставаясь сама собой, она находит пути внутреннего перевоплощения, показывая скрытые пружины человеческой души, выявляя первопричины, следствием которых являются те или иные поступки ее героинь. 
Счастливое совпадение внешних и внутренних данных позволяет артистке играть все ведущие роли в спектаклях советской, классической и тувинской драматургии. Это в «Тонгур-ооле» С. Тока – коварная и обольстительная Сержинмаа, мужественная и волевая патриотка Валя в «Русских людях» К. Симонова, легкомысленная дочка городничего Мария Антоновна в «Ревизоре» Н. В. Гоголя, забитая нуждой, затравленная эксплуатацией жена Шадрина в «Человеке с ружьем» Н. Погодина, озлобленная и умная Наталья в «Вассе Железновой», честная, истинно русская интеллигентка Татьяна в «Разломе» Б. Лавренева, сознательно перешедшая на сторону революции. Перечень можно продолжить. Около семидесяти ролей насчитывает артистка в своем репертуаре. Многие из этих работ отмечались как событие в театральной жизни Тувы. 
К 49-й годовщине Октября в спектакле «Именем революции» М. Шатрова она создала обаятельный образ Глаши, женщины малограмотной, зачастую не разбирающейся в сложных ситуациях революционной борьбы, но классовым чутьем понимающей правоту того дела, которым занимается ее муж-чекист. 
В спектакле «Осуществленная мечта» С. Тока, посвященном 50-летию  Советского государства, артистка снова доставила зрителям эстетическое наслаждение, создав образ передовой активистки, борца за новую жизнь – Кускелдей. На вид тихая и незаметная, но сколько любви к своему труду несет Кускелдей – Кара-кыс. Артистка жизненно правдивыми штрихами убедила зрителей в том, что к 1944 году тысячи и тысячи женщин Тувы, подобных Кускелдей, всем ходом жизни были готовы к вступлению в великую семью Советского Союза. 

Немалое место в творчестве артистки занимала игра ролей детского репертуара. Голосовые данные, небольшой рост, природное обаяние, а главное, умение вникать в сложный, подчас противоречивый душевный мир ребенка, достоверно показывать его отношение к окружающей действительности – все это и тут снискало Кара-кыс Мунзук любовь и признание зрителей. Десятки мальчишек и девчонок, сыгранных ею, были разными по характеру и темпераменту – тихие и послушные, резвые и мужественные, взбалмошные и непокорные. Психологически тонко подала артистка светлый, но трагический образ пионера Павлика Морозова, оттенив его духовную стойкость, мужественную решительность в борьбе с заклятыми врагами Советской власти – кулаками. Такая же огромная удача выпала на роль Саши Бутузова в спектакле по пьесе С. Михалкова «Я хочу домой», рассказывающем о судьбе детей, оказавшихся в ходе второй мировой войны в Западной Германии. Кара-кыс, сама будучи многодетной матерью, в работу над образом Саши вложила всю силу любви к детям, душевную теплоту и предельную искренность. И не только это важно. С гуманистических позиций советской актрисы она выразила свое отношение к фашизму и его прихвостням, которые калечили души наших детей, ставили перед собой задачу – вытравить у ребят великое чувство любви к своей Родине. 
И все же коронной ролью Кара-кыс Мунзук, без которой она почти немыслима как художник, является Кара из спектакля «Хайыраан бот». 

Только большой труд, беспредельная преданность своему творчеству, требовательность рождают истинные произведения искусства. И Кара-кыс, мужая с каждым годом в своем актерском мастерстве, добилась, что ее любимое детище – Кара отличается филигранной точностью, изяществом и пластичностью формы, глубиной и обобщенностью, точной передачей психологических нюансов. Трактовка образа логически подводит к мысли: «Лучше смерть, чем позорная жизнь».
Мне не раз приходилось по ходу спектакля «Хайыраан бот» рассказывать московским критикам содержание. И разные люди в разное время, разбирая спектакль, утверждали одно, что игра Кара-кыс Мунзук на зрителей действует гипнотизирующе, так как артистка в образе Кара добилась полного перевоплощения. И устами компетентных в вопросах сценического искусства людей тоже говорилось, что Кара напоминает Катерину в «Грозе», которую великий русский критик и демократ В. Г. Белинский назвал лучом света в темном царстве. 
Кара-кыс Номзатовна – богато одаренная натура. Она не ограничивается только созданием драматических образов. Артистка собирает тувинский песенный фольклор – ею издан сборник «Ырлар», пишет стихи, в которых лейтмотивом проходит мысль о счастье тувинского народа, об изменениях во всей его жизни. Ее песню «Аныяктар» молодежь распевает десятки лет, и она не стареет, впрочем, как и автор песни. Артистка Кара-кыс Мунзук – известная исполнительница. В ее репертуаре – тувинские, русские народные, монгольские песни и частушки. Ведущая артистка, первая в Туве получившая звание народной артистки РСФСР и в 30-летие театра удостоенная высокого звания народной артистки Тувинской АССР, не остается в долгу перед своим народом, отдавая свое сердце и талант в дар людям. Она – мать пятерых детей, воспитанию которых отдает много труда и внимания. Кара-кыс Номзатовна и в общественной жизни театра играет первую скрипку, являясь примером для многих, особенно молодежи. Она была и депутатом городского Совета, секретарем парторганизации театра.
Я задумываюсь над творческой биографией, общественной деятельностью Кара-кыс Мунзук, над ее отношением к труду. Задумываюсь и все больше утверждаюсь в мысли: она одна из тех, кто идет в авангарде нашей жизни. Она преданно служит народу своим талантом, несет людям человеческую красоту, учит отличать добро от зла, утверждает веру во все прекрасное.                                                                     
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Из семейного  альбома
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Кара-кыс Мунзук, ноябрь 1935г.
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Максим, Кара-кыс, дед Номзат и брат Тунгулак, 1937-1938гг.
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Кара-кыс молодая,1938 г.
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Финал «Хайыраан бот», 1938 г.
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«Хайыраан бот», Кара-1944 год, пост. И. Исполнева
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Одарка и Карась К. Н. Мунзук и А. Б. Чыргал-оол, 50-е годы
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Кара-кыс Мунзук – Депутат Верховного Совета Тувинской АССР, 60-е годы
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Артистка Кара-кыс Мунзук поет, 50-е годы
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Кара-кыс Мунзук присвоение звания Заслуженный артист РСФСР   1955 г.
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Дружная семья Мунзук 60-е годы
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Кара-кыс Мунзук в роли Кара, 1968 г.
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Степан Сарыг-оол, Владимир Монгалбии, Виктор Кок-оол,
Кара-кыс и Максим Мунзуки, 70-е годы
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Мунзуки Золотая свадьба
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Светлана, Галина, Кара-кыс и Максим Мунзуки дома

в национальных костюмах
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