[bookmark: _GoBack]Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг ГБУ «ТРДБ им. К.И. Чуковского», о наличии оборудованного помещения для предоставления услуг.

Государственное бюджетное учреждение «Тувинская республиканская детская библиотека им. К.И. Чуковского» размещается в настоящем здании по улице Кочетова, дом 34, с 1994 года. Здание построено в 1936 году: оборудовано водопроводом, подключена автономная система отопления, оборудовано канализацией, телефонизировано, оборудовано системой пожарной сигнализации.

Прилегающая к учреждению территория частично заасфальтирована и озеленена, освещена.

Для пользователей в учреждении доступно всего 14 наименований оборудования: 4 ПК с выходом в Интернет, 2 телевизора марки LG и Samsung, 2 экрана, 2 проектора, 2  ноутбука 2 акустических систем.

В информационно-библиографическом отделе оборудовано 3 рабочих места с персональными компьютерами для пользователей с выходом в Интернет и телевизор  марки LG.


В учреждении имеется:
· исправная мебель,	соответствующая	возрасту	детей и	количеству занимающихся в кружках;
· оборудование для проведения семинаров, занятий в кружках: 1 ноутбук, 1 экран, 1 проектор, 1 акустическая система;

В составе помещений организации входят:
· 1 гардероб для верхней одежды посетителей;
· санузлы для сотрудников учреждения и посетителей.

В Центре детского и семейного чтения имеется оборудование: 1 ПК с выходом в Интернет, 1 ноутбук, 1 экран, 1 проектор, 1 акустическая система,1 телевизор марки Samsung;
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