Весенние каникулы.
       В дни весенних каникул для младших школьников в районном Центре культуры и досуга» прошли интересные и увлекательные мероприятия.
       28 марта ребята под руководством Светланы Коржевой мастерили «Хозяюшку-благополучницу» -куклу-оберег, которая приносит удачу и помогает в делах. Кусок белой ткани, красные нитки, цветная ткань, монетка с цифрой пять, синтепон и сухие лечебные травы, - все что нужно для изготовления этой куклы. Монетка символизирует достаток в доме, а чтобы кукла ещё и защищала, в её создании используются лечебные травы. При изготовлении этой поделки узлы завязываются нечётное количество раз, чаще три, или семь. 
       Ребята взялись за работу с энтузиазмом. Выполнили куклу-оберег аккуратно и довольно быстро. Каждому хотелось принести в свой дом удачу, достаток и здоровье.
        Познавательная игра под названием «Экологическая ромашка» прошла в рамках Года экологии в России 30 марта в доме культуры. 
[bookmark: _GoBack]        Она была не только интеллектуальной направленности, но и включала в себя подвижные игры и забавные конкурсы. Участники игры  поделились на две команды «Планета» и «Радуга». На огромных лепестках ромашки были написаны задания. Капитаны команд поочередно срывали лепестки и озвучивали задания. Борьба была напряжённой. Нелегко было справляться с каверзными заданиями. Например, состоялся аукцион лекарственных растений, криптограмма. Ребята определяли, какому животному принадлежит  хвост, переносили морковку без помощи рук…. Смех и шутки сопутствовали на протяжении всей игры. 
