Церемония  награждения  «Одарённые  дети»
«Попутного   ветра  юные  таланты»

        Традиции  проведения  церемонии  награждения  одарённых  детей  «Зажги  свою  звезду»  уже  несколько  лет. В  этом  году  победители  районных  олимпиад,  лауреаты   и  дипломанты конкурсов,  призёры  соревнований   были  приглашены  на  борт бригантины  под  названием  «Путеводная  звезда»   и  девизом  всей  праздничной  церемонии  стали  слова  «Попутного  ветра  Юные  таланты».   Соответственно  ведущими  выступили  капитан  корабля  и  девушка-  юнга,  его  помощница.  Отрыл  церемонию  танцевальный  коллектив   4    класса  танцем  «Яблочко»  в  матросской  форме. Ребята  данного  коллектива  и  выступили    в  роли  матросов, их  задачей  стало  выполнение  приказов  капитана  для  отплытия  бригантины  в  море  и  награждение  победителей  воздушными  шарами.
        Награждены  были  учащиеся победители  в  трёх  номинациях: номинация  «художественное   творчество»,  номинация  «научно- техническое  творчество и  учебно- исследовательская  деятельность»  номинация  «спортивные  достижения».
       Победителям  в  каждой  номинации,    кроме  грамоты  и  приза,   матросы  вручали  воздушные  шары  3  цветов-цветов  российского  флага. Из  которых  в  финале  праздничного  концерта  на  сцене  всеми  участниками был  образован  большой  флаг. 
Свои  музыкальные  подарки  между  номинациями  подарили  всем  присутствующим  в  зале  Арина  Второва  и  Алексей  Зыков,  Анастасия  Юферова, Анна  Девятерикова  и  Егор  Баёв, Елизавета  Баёва  и Образцовый  детско-юношеский  фольклорно-  этнографический  коллектив  «Ирдом».
        Все  победители за  свои  успехи  были  зачислены  в  состав   экипажа  звёздной  бригантины.    И  в  завершении  с  позволения  капитана и  адмирала  флота (глава  Октябрьского  муниципального  района)  бригантина  «Путеводная  звезда»  отправилась  в  море  побед. 

