«Славим мудрость зрелых лет»
 День пожилого человека
3 октября в районном Центре культуры и досуга состоялся праздник «Славим мудрость зрелых лет»,посвященный Дню пожилого человека.
Концерт начался с фильма о работе ветеранских организаций.  
[bookmark: _GoBack]В этот день  слова признательности и благодарности ветеранам адресовали: заместитель главы Октябрьского района  С.А.Кузнецов, директор ОГБУ «Октябрьский комплексный центр социального обслуживания населения» Л.Н. Рыжкова, председатель районного Собрания  депутатов И.И.Глухих, начальник отдела Пенсионного фонда в Октябрьском районе Е.И.Смолянинова и председатель районного собрания ветеранов В.Н.Манина, пожелав здоровья, радости, счастья.
И вот на сцену поднялись бабка Матрёна, её роль играла Людмила Вохмянина, и дед Игнат – Дмитрий Нефёдов. На протяжении всего концерта они веселили зрителей своими шутками.
Музыкальным подарком от Алексея Галкина стала песня «Я для тебя гармонь терзаю». Хор ветеранов «Истоки» исполнил песню «Позвоните домой», а женская вокальная группа «Родные напевы»  - «Гуси-лебеди». Нина Васильевна Долматова  прочитала  монолог «Как  дед бабку лечил». От всей души для ветеранов пели их любимые исполнители: Иван Федак, Елена Баева и Елена Докучаева. Не остались в стороне и юные вокалисты Дарья Лебедева, Иван Верхорубов спел песню «Мыл казак коня», а Дарья Колчанова представила песню «Бабуля». Всех тронуло выступления Ивана Ивановича Глухих с внучкой Ксенией, они исполнили песню «Не грусти, дедушка».  
Но не только пели и шутили на этом празднике. Заводные танцы «Кадриль» и «Четыре двора» подарили зрителям учащиеся начальных классов, под руководством В.Н. Новосёловой и Н.А.Шадриной. 
Всем присутствующим очень понравился концерт, они получили заряд бодрости и оптимизма.



