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           Межрегиональный фестиваль «Мир прекрасен» - яркое явление в культурной жизни Костромского края. Это праздник, на который спешат истинные любители народного творчества. В течении года Гала-концерты фестиваля  проходили на многих концертных площадках Костромы и Костромской области с участием творческих коллективов и солистов из Московской, Ярославской, Ивановской, Костромской областей.
           Гала –концерт  фестиваля –конкурса народного творчества «Мир прекрасен» в рамках акции «Мастера искусств малой Родины» прошёл 11 сентября в селе Павино Костромской области. Доказать, что мир прекрасен, собрались участники номинации «Фольклор». В Павино на заключительный этап фестиваля приехали лучшие фольклорные коллективы нашей области.
          Программа конкурса направлена была на сохранение народной культуры, самобытности, развитие и реализацию культурного и духовного потенциала личности.
Открыл концерт образцовый фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом»  из нашего района, руководителем которого является Селезнёва Лариса Анатольевна, аккомпаниатор Галкин Алексей Витальевич.
         Наши артисты представили «Походную», «Пригворочки» и пляску «Ветлужский козлик». «Ирдом» был награждён Дипломом Лауреата Межрегионального фестиваля-конкурса народного творчества «Мир прекрасен», а так же памятным кубком.
         Кроме наших юных участников своё творчество смогли продемонстрировать образцовый художественный фольклорный коллектив «Ухажорики» из п. Согра Вохомского района, фольклорный песенно-танцевальный народный коллектив «Вохомские узоры» из п. Вохма, фольклорный коллектив «Сударушка» из г. Шарья, «Рассыпуха», «Ветлугаи» и детский образцовый фольклорный коллектив «Семицветик» из Пыщуга, а так же хозяева концертной программы – народный вокальный ансамбль «Истоки», фольклорно-этнографический коллектив «Вочарочка» и ансамбль гармонистов «Зятевья».
          Гала-концерт лауреатов фестиваля принёс зрителям массу впечатлений и положительных эмоций. На сцене выступающие стремились показать всё своё мастерство и отдать зрителю частичку души.  Разнообразная программа не позволяла зрителям скучать ни минуты, а время, проведённое в зале, прошло легко и незаметно.
          Гала-концерт показал, насколько велико творческое начало, заложенное в каждом человеке. Фестиваль «Мир прекрасен» - многожанровый, и он продолжает шагать по Костромской области.

