Концерт  юношеского   вокально  - инструментального  ансамбля
«Музыкальная   вечеринка»

         7  апреля  в  ДК   состоялся   концерт  двух  юношеских   вокально  - инструментальных   ансамблей  под  руководством  Александра  Коржева.  Ребята  занимаются  в  ансамблях  уже  3  года.  Репетиции  проходят  три  раза  в  неделю.  У  каждого  участника  группы  есть  свой  музыкальный   инструмент.   В  первой  группе  на  ударной   установке   играет  Максим  Коржев,  на  бас-гитаре- Стас  Цымляков. Вокалистка -  Анастасия  Мелькова,  которая  также  играет  на  синтезаторе.  Мария  Второва  и  Ирина  Попова  играют  на   соло-  гитарах.  Во  второй  группе  на  ударной  установке   играет  Евгений   Останин,  на  бас- гитаре-  Иван Бурков, на  синтезаторе-  Владислав  Герасимов.  Вокалистка  группы-  Анна   Девятерикова,  которая  играет  на  соло-  гитаре. 
       Ребята  разучивают  новые  песни  и  имеют  возможность    выступать   на  концертах  в  районном  доме  культуры. Всех  ребят  объединяет  любовь  к  музыке,  к  творчеству. 
       На    данном  концерте,  который  назывался  «Музыкальная  вечеринка»  музыканты  представили  по  10 композиций. Зрителями  концерта  были  ребята  5-11  классов  Боговаровской  средней  школы.  Они  дружными  аплодисментами  встречали    и  поддерживали  ансамбли. 
      Всё  получилось,  как  и  задумывали.  Ребята  остались  довольны  своими  выступлениями.  Встреча  закончилась  дружным  чаепитием.
