Профориентационный практикум «Жизнь по собственному выбору»

        29 января в районном Центре культуры и досуга состоялось мероприятие по профориентации «Жизнь по собственному выбору». Инициаторами и организаторами встречи выступили отдел культуры, молодёжи и спорта, районный Центр культуры и досуга. 
        На встречу были приглашены студенты – выпускники разных лет Боговаровской школы: Кристина Шалагинова - студентка второго курса юридического факультета Ярославского Государственного университета им. Демидова; Ксения Лебедева – учащаяся второго курса факультета ИПП «Социальное управление» Ярославского Государственного педагогического университета им. Ушинского; Алексей Криницин  - студент второго курса Кировской медакадемии (лечебный факультет); Алёна Шемякина -  студентка первого курса факультета информационно-вычислительной техники Ивановского Государственного энергетического университета им. Ленина; Дмитрий Зайцев - студент 4 курса инженерно-физического факультета ИГЭУ им. Ленина.
       Знакомство состоялось в форме игры. Ведущая встречи Л.А.Селезнёва, заведующая отделом культуры, молодёжи и спорта, рассказала о цели проведения этой встречи. Это помощь девятиклассникам в определении своего профиля, расширение кругозора, чтобы они не боялись выбирать учебные заведения в разных городах.
[bookmark: _GoBack]        На встрече студенты рассказали о своих учебных заведениях, факультетах, о требованиях к поступлению, достижениях в учёбе. Не обошли внимание и вопросы общественной, спортивной, культурной жизни и студенческого быта.Их повествование сопровождалось презентациями, фильмами, видеороликами. Всем было очень интересно и познавательно.
        Такие встречи позволяют ребятам находить и развивать в себе определённый потенциал, качества, которые универсальны для всех профессий – ответственность, коммуникабельность, стрессоустойчивость, а так же мотивируют сегодняшних школьников на осмысленный, ответственный подход к выбору профессии.





