День Первоверховных святых апостолов  Петра  и  Павла  
в селе  Боговарово   12  июля

[bookmark: _GoBack]          Большой  праздник  начался  с  Божественной  литургии  в  храме  святых  апостолов  Петра  и  Павла. Но  свои  коррективы  внёс  дождь,  который  шёл  весь  день.  Главные   мероприятия  перенесли   из  центрального  парка  в  Дом  культуры. Здесь  развернули  сразу   несколько  фотовыставок  из  истории  района,  «Прикоснись  к  природе  сердцем», выставка-продажа  сборников  стихов  местных  авторов  «»Мой  край  родной,  тебя  я  воспеваю», «По  щучьему  велению»,  «Хорошо  мне  рядышком  с  дедушкой  и  бабушкой», «Рыбак  рыбака  видит  издалека», «Ребята  и зверята»,  прошли  конкурсы  творчества.  Здесь  же  оживлённо  шла  торговля  сельхозпродукции   и  изделий   местных   умельцев.  Можно  было  попробовать  и  купить  выпечку,  молочную  продукцию,  произведенную  жителями. 
        Ближе  к  полудню  началась  праздничная  концертная  программа.  В  официальной  части  концертной  программы  со  словами  приветствия  и  поздравления  выступили глава  Октябрьского района  И.К.  Бачериков  и  вручил  почётные  грамоты  Октябрьского  муниципального  района, председатель  районного  Собрания  депутатов  М.Н.  Иванов,  который  вручил  удостоверение  «Почётный  гражданин  Октябрьского  муниципального  района»,  О.Г.  Мамутова-  глава  Покровского  поселения,   в  своём  выступлении  отметила  Петров  и  Павлов  нашего  района. 
       Слово  было  предоставлено  депутатам  Государственной  Думы:  А.А.  Озерову, С.А.  Петухову. А  также - депутатам Костромской  областной  Думы:  С.Б.  Кашиной, М.В.  Козлову, В.К.  Внукову.
   Со  слова  поздравлений  выступили :  гендиректор ООО « Агропродукт»  из  села  Павино В.Б.  Курбанов, глава  Вохомского  муниципального  района  А.М.  Адеев  и  глава  Павинского  муниципального района  И.В.  Кулаков.
       Разделить  радость  праздничного  дня  с  боговаровцами  приехали  творческие  коллективы  Костромской  области.  На  нашей  сцене  состоялся  заключительный  гала-концерт  областного  фестиваля-  конкурса  гармонистов,  плясунов,  частушечников «Играй,  Костромская  гармонь!».На  сцене  выступали  лучшие  участники  фестиваля.    Все  участники  были  награждены дипломами  лауреатов  1  степени.
      Завершился   праздник  ночной  дискотекой. Именно  в  День  села  есть  добрая  традиция-  встречать давних  знакомых и  одноклассников.
