Открытие районный ёлки «Волшебный пояс Деда Мороза»
       На протяжении нескольких лет в нашем районе живёт традиция открытия новогодней ёлки. И этот год не стал исключением.  На центральной площади села около красавицы ёлочки собрались детишки и взрослые. Многие пришли целыми семьями.
       Начался праздник с театрализованного представления под название «Волшебный пояс Деда Мороза». Дети завороженно смотрели на захватывающее действо, которое развернулось на красочно оформленной сцене. Героями театрализации стали не только любимый Дед Мороз со Снегурочкой, но и Васятка – массовик-затейник из деревни Весёлые Васильки, Лиса-Причуда, которая украла хитростью волшебный пояс у Снегурочки и тем самым предала их дружбу. И, конечно же, ни одна сказка не обходится без отрицательного героя, которой стала злодейка Бабка Заморозка. 
       В течении всего представления ребята искренне переживали, когда же Васятка и Снегурочка с Дедом Морозом отыщут Злодейку и Причуду с украденным волшебным поясом. К радости детворы, добро победило зло и пояс был найден. 
      Театрализация сменялась песнями и танцами. В исполнении Арины Второвой прозвучала песня «Новый год», а Дарьи Лебедевой «Расчудесный хоровод». Танцевальная группа девочек исполнила забавный танец «Зимушка-зима», а самые маленькие девочки танцевальной группы нежный танец «Ёлочки». 
     По окончании представления Дед Мороз вручал сладкие призы победителям и участникам районного конкурса ёлочной игрушки «Новогодняя сказка».
      И тут началась игровая часть программы вокруг ёлочки. Дети с радостью водили любимые всеми хороводы, играли в танцевальные игры «Танцевальная круговерть», «Танец увлекательный», «Новогодние объятия». Интересными для детишек стали и подвижные игры «Цепочки» и «Танец под верёвочкой». Но самым любимым и неизменным остаётся катание в коробках вокруг ёлки. Затем Дед мороз щедро  дарил детям конфеты, а они, в свою очередь, вдохновенно рассказывали ему новогодние стихи.
      Кроме представления взрослым и детям был организован фото-сюрприз, все желающие  могли сфотографироваться со своими любимыми героями Дедом Морозом и Снегурочкой.
[bookmark: _GoBack]     Это мероприятие прошло ярко, весело и незабываемо не только для детей, но и их родителей.
