       10 марта в тёплую и солнечную погоду в нашем родном селе Боговарово по традиции прошло народное гуляние. Веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы отмечаются празднованием масленицы.        
       Это — самый веселый, народный и сытный праздник. Масленицу в народе всегда любили и ласково называли «касаточка», «сахарные уста», «целовальница», «честная масленица». Широко праздновали масленицу на Руси! Недаром же в народе нашем и по сей день сохраняются поговорки "не все коту масленица", "не житье, а масленица".
       «Прощай, зимушка-зима», так называлось театрализованное представление, которое развернулось на центральной площади. Открыл гуляние фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом». Вместе с другими коллективами ирдомцы вовлекли гостей праздника на фольклорный флешмоб на главной площади. Но вдруг на  масленичные развлечения  и  народные  забавы  пожаловали  весёлые Паранья и Марфа, которые случайно попали в 21 век. Но, неожиданно приехавшие, на крутой иномарке Машка с Дашкой – девки молодые и крутые, не понимали, что есть масленичное народное гуляние. И вот Марфа с Параньей решили научить современную молодёжь забавам народным, да игрищам разудалым. Маша и Даша смогли познакомиться с традиционными масленичными обрядами и обычаями, а также молодецкими забавами. Еще одна из традиций праздника — бой подушками — была отлично выполнена боговаровцами. Состязания гиревиков и командное перетягивание каната собрало немало желающих как поучаствовать, так и поболеть за смельчаков.
         Всё  это  праздничное  действо  сопровождалось шутками, песнями в  исполнении  хора  ветеранов  «Истоки»,  женской  вокальной  группы  «Родные  напевы», фольклорного коллектива «Забавушка», Алексея  Галкина,  танцем  «Масленица»  учащихся 3 класса  и  задорным  смехом…
        Также жители  села  с  удовольствием поучаствовали в конкурсе «Лучший масленичный стол». Его  организаторы  МУ  «Молодёжный  центр».
        На другом конце площади бушевал ряд с традиционными блинами, горячим чаем и даже шашлыком, подававшимся с пылу с жару.
       Завершился праздник традиционным сжиганием Масленицы! Чучело сгорело вместе со всеми несчастьями и невзгодами.
[bookmark: _GoBack]       Событие, как и полагается настоящей Масленице, получилось веселое, многолюдное и немного беспечное. 

