Друзья встретились вновь…
[bookmark: _GoBack]        Как старые знакомые, уже в третий раз, встретились вновь ребята из клубного объединения для молодых людей с ограниченными возможностями в районном Центре культуры и досуга. Это -  Сергей Щенников, Светлана Хомякова, Дмитрий Долматов, Марина Чичерина и новая знакомая Надежда Малкова из Кузьминых. Эту встречу ждали все и были ей очень рады.
       Встретили молодых людей организаторы клубного объединения – работники редакции, центра социального обслуживания населения, отдела культуры, молодёжи и спорта и  районного центра культуры и досуга.
       Мероприятие началось с песни «Ты, да я», продолжилось занятием с элементами тренинга, которые вела Лариса Анатольевна Селезнёва. На занятии ребята применяли подходящие для них способы поведения, овладевали навыками эффективного общения, ведь у многих из них круг общения ограничен. Они обсуждали различные ситуации, участвовали в ролевом проигрывании их, творчески самовыражались.
       Опыт проведения таких занятий показывает эффективность, видно, как участники клуба ощутили дружелюбие и доверие к ведущему и друг другу.
       В конце мероприятия каждый поделился своими впечатлениями от общения и  встречи. Прозвучало много искренних, добрых слов в адрес друг друга.
       Встреча закончилась за чашкой ароматного чая со сладостями, фруктами и вкуснейшими пирожками, которые традиционно печёт Нина Геннадьевна Дубчак, повар центра социального обслуживания населения. Расставались друзья с одним желанием – встретиться вновь.

