
Троица-православный праздник села Луптюг

       Октябрьский район Костромской области – это благословенная земля с крепкими историческими и духовными корнями, большим природным и историко – культурным потенциалом, который необходимо использовать более эффективно во благо развития края.
        В селе Луптюг Октябрьского района давно восстановлены традиции православной и народной культуры,  а Троица является  престольным праздником  и Днем  села.
4 июня гости и жители села Луптюг отметили старинный народный праздник земли, воды и леса. С  давних времен люди прославляли и оберегали лес, а больше всего народ любил березку-символ добра, любви и чистоты. 
       С раннего утра праздничную божественную литургию провёл отец  Нестор  в Храме в честь Рождества Христова. После службы прошёл крестный ход и освещение русской берёзки на центральной площади села.
       И вот началась обрядовая часть Троицких гуляний с традиционного хоровода,  в котором могпринять участие любой желающий. Затем завивание берёзки и старинный обряд кумления. Надо ведь покумиться - «сквозь березоньку, сквозь кудрявую, чтоб кума с кумой не бранилися и навеки подружилися».  
       На торжественном открытии гуляний с поздравлениями выступили главы сельских поселений: Ольга Павловна Редругина - глава Люптюгского сельского поселения и Наталья Михайловна Романенко - глава Новинского сельского поселения. Ольга Геннадиевна Мамутова - председатель исполнительного комитета местного отделения ВПП «Единая Россия» так же поздравила жителей села с престольным праздником, пожелав благополучия, добра и мира.
      Праздничная программа продолжилась выступлением  фольклорно-этнографического коллектива «Ирдом», которого всегда ждут зрители. Юные артисты показали самые яркие  песни и хороводы из своего репертуара.
[bookmark: _GoBack]      Творческие  коллективы  села представили свою программу, вовлекая зрителей в игры и пляски. А рядом на главной улице села развернулась веселая ярмарка, где гости села познакомились с народным творчеством, выставкой изделий мастеров. Такая радость, восторг, приятные моменты останутся в памяти тех, кто провёл этот праздничный день в родном селе  Луптюг.


