День работника культуры
       25 марта  - день работника культуры. Работники этой сферы – люди, несущие свет познания  и радость творчества, а дома культуры – это центры притяжения для всех, кому дорог мир искусства.
       В честь этого праздника состоялось выездное мероприятие на базе Новинского сельского клуба. Там собрались все работники, занятые в этой сфере деятельности. На праздничное мероприятие были приглашены так же главы сельских поселений.
       Гостей принимали Наталья Мелькова, заведующая клубом, и Валентина Воеводина, заведующая библиотекой. Они провели небольшую экскурсию, познакомили с выставкой декоративно-прикладного искусства и фотовыставкой. На стендах была представлена работа библиотеки и клуба по всем направлениям деятельности учреждения культуры.
       Лариса Анатольевна Селезнёва, заведующая отделом культуры Октябрьского района, сердечно поздравила своих коллег с праздником, вручила благодарственные письма и почётные грамоты работникам культуры, а так же Наталье Романенко, главе Новинского поселения, за поддержку учреждений культуры и сотрудничество с отделом культуры.
       Поздравления прозвучали и от глав Покроского сельского поселения и Соловецкого сельского поселения.
[bookmark: _GoBack]       В концертной программе представили свои номера не только хозяева, но и гости торжества. Прозвучало немало музыкальных номеров от женской вокальной группы «Надежда» Новинского сельского клуба и женской вокальной группы «Родные напевы» районного центра культуры и досуга. Свои творческие номера показали и другие сельские клубы. Валентина Валентиновна Мальцева из Стариковского сельского клуба исполнила душевные песни, а работники Лебедёвского сельского клуба порадовали гостей праздника своими смешными сценками. Программа  была  насыщенна   разнообразными  конкурсами:  застольными,  танцевальными  и  др.  Все  остались  довольны, что праздник  удался!

