Лучший по профессии – 2016
9 декабря в районном Центре культуры и досуга вновь состоялась ежегодная церемония награждения «Лучший по профессии». В этот день чествуют лучших из лучших, тех, кто не один год  показывает своё мастерство и умение в различных сферах деятельности. На сцену поднимались работники учреждений и предприятий, кто своим трудом прославляет Октябрьский район. Церемония награждения прошла в нескольких номинациях.
Первая номинация «Творчество и вдохновение» была посвящена работникам культуры.В этой номинации получили почётные грамоты администрации Октябрьского муниципального района работники культуры. 
Номинация «Профессиия – быть милосердным» посвящалась медицинским и социальным работникам. Вручил награды в номинации заместитель главы Октябрьского муниципального района С.А.Кузнецов.
Следующая номинация называлась «Сельское хозяйство». Она собрала тех, кто многие годы отдал труду в сельхозпроизводстве и перерабатывающей промышленности.
В номинации вручали Благодарственные письма Министерства сельского хозяйства, Благодарственные письма председателя Костромской  областной Думы, Почётные грамоты Костромской Думы. Награды вручала заместитель начальника отдела животноводства, племенной работы и перерабатывающий промышленности Департамента АПК Костромской области Л.Н. Велигжанина.
Грамоты администрации Октябрьского района получили ветеринарный врач ОГБУ «Вохомская районная станция по борьбе с болезнями животных», и коллектив Октябрьской участковой лечебницы. Их вручил начальник ОГБУ «Вохомская районная станция по борьбе с болезнями животных» В.Н.Худынцев.
В номинации «Трудовая слава» почётной грамотой администрации Октябрьского района наградили водителя «Октябрьское ДЭП-30» и машиниста-кочегара котельной МУП ЖКХ «Покровское». Вручала грамоты Н.В.Шашина, координатор отрасли животноводства отдела сельского хозяйства администрации района.
В номинации «Лесных дел мастера» грамоты администрации Октябрьского района  получили инженер лесного хозяйства «Октябрьское лесничество» и станочник ИП Шураков. Грамоты профессионалам своего дела вручал председатель Собрания депутатов Октябрьского муниципального района И.И.Глухих.
В номинации «Дело важное для всех» грамот администрации района удостоились старший продавец магазина «Ирдом», старший кассир филиала АО «Россельхозбанк», ведущий специалист  администрации Новинского сельского поселения. Грамоты им вручили и.о. главы администрации Покровского сельского поселения А.И.Березин и зам. председателя Совета депутатов Покровского сельского поселения О.В.Четверикова.
Седьмая номинация называлась «Руководитель года». В ней награждены почётными грамотами администрации  района директор «Боговаровская СОШ» и заведующая отделом  культуры, молодёжи и спорта, а так же генеральный директор ООО «Стандарт».
За активную жизненную позицию и спонсорскую помощь награды вручили предпринимателям. Почётные грамоты в этой номинации вручала глава администрации Октябрьского района С.Б.Кашина.
[bookmark: _GoBack]В номинации «Профсоюзная деятельность» почётные грамоты администрации района получили зам. директора по воспитательной работе «Боговаровская СОШ», библиограф районной библиотеки и медсестра районной больницы. Грамоты вручала председатель координационного совета профсоюзов Октябрьского района О.В.Лебедева.
        Завершилось награждение номинацией «Спортивная семья». Почётные грамоты получила семья Носковых из Соловецкого и семья Колесниковых из Боговарова. Грамоты им вручал главный специалист по спорту отдела культуры, молодёжи и спорта С.П.Баданин.
        В ходе церемонии награждения все присутствующие услышали не только много тёплых слов в свой адрес, их порадовали своими музыкальными подарками Надежда Верхорубова, Сергей Пунин, Елена Баева, Александр Афанасов, Оксана Петрова, Надежда Мочалова,  Иван Федак, Светлана Цымлякова, Анна Девятерикова и Михаил Шемякин. А вели торжественную церемонию Марина Дворецкая и Николай Смёрдов.

