«Ирдомцы»  на  фестивале
«Наши  древние  столицы»
8-9  августа

         Образцовый,  юношеский,  фольклорно-  этнографический  коллектив   «Ирдом»  принял  участие  в  Международном  фестивале  «Наши  древние  столицы».   Фестиваль  проходил  в  рамках  празднования  71-го  дня  рождения    Костромской  области. Его  участниками  стали  лучшие  творческие  коллективы  фольклорного, хореографического,  инструментального,  вокального  жанра. География  участников  обширна  (республика  Беларусь,  Южная  Осетия, Вологодская,  Саратовская,  Костромская   области,  город  Смоленск.)
        Ирдомцы  выступили  на  двух  площадках:  в  Волгореченске  и   в  областной филармонии. Ребята  представили  зрителям песни  «Приговорчики», пляску  «Ветлужский  козлик»»,  хоровод  «Я  по  этой  по  деревнюшке». 
[bookmark: _GoBack]       Кстромичи  и  гости  фестиваля  вновь  получили  возможность  услышать  настоящее  народное  пение,  увидеть  яркие  выступления  коллективов.
      На  одних  подмостках  с  юными    самодеятельными  артистами   выступили  и  профессиональные   именитые  коллективы-  народный  ансамбль  народной  музыки  и  песни  «Уладары»  из  республики  Беларусь,  народный  ансамбль  танца  «Северные  зори»  имени В.В. Ассовского  из  г.  Череповец  Вологодской  области,  народный  ансамбль  «Амонд» г. Ухиивал  из Южной  Осетии.
