«За всё тебя благодарю» концертная программа на  День матери

      Мама! С этим словом мы рождаемся на свет и сквозь года несем в сердце эту любовь. В любом возрасте, в любое время года, каждый час эта любовь к матери сопровождает, подпитывает и даёт нам новые надежды и силы для новых свершений! Мы все любим наших мам, и в этот замечательный праздник районной Центр культуры и досуга Октябрьского района поздравляет всех женщин с праздником любви, доброты, мудрости  - с Днём Матери!
      Концертная программа «За всё тебя благодарю», посвящённая этому замечательному празднику  состоялась в зрительном зале Центра культуры и досуга 29 ноября. 
      Открыли концертную программу прекрасные женщины, у которых большой жизненный и материнский опыт – хор ветеранов «Истоки». Они исполнили песню «Мамы родные глаза», «А я свекровь счастливая».
      С первых минут удалось создать в зале атмосферу доброжелательности и хорошего настроения. Один за другим на сцену выходили талантливые люди. Песни лились рекой. Иван Федак, исполнив песни «Звёздочка» и «Неудавшееся свидание», подарил зрителям радостные эмоции.
[bookmark: _GoBack]      Свой «Огонёк» в настроение публики внесли выступления и совсем юных артистов Дарьи Лебедевой и танцевального коллектива с песней «Тимошка», Анастасии Юферовой с песней «Мама милая моя», Арины Второвой с песней «А я игрушек не замечаю» и Дмитрия Глушкова с песней «Бабушка-бабуля».
      Восторг у зрителей вызвали танцевальный коллектив «Родники» с воспитанницами детского сада «Сказка» с танцем «Горница» и коллектив средней и младшей танцевальной группы с танцем «Мама, где ты».
      Не обошёлся концерт и без женской вокальной группы «Родные напевы». В их исполнении песни «Калина-рябина», «Чужая жена» и «Балалайка».
      Душевные песни в исполнении Елены Докучаевой «Мамины руки» и  Оксаны Петровой «Колыбельная»  вызвала слёзы на глазах зрителей. Выступили и уже полюбившиеся солисты Елена Баева с песней «Колыбельная», Надежда Верхорубова с песней «Дважды не полюблю», Алексей Галкин с песней «Катя-Катерина». Сергей Пунин завершил праздничный концерт песней «Родительский дом».


