День России – 12 июня
        12 июня в День России в селе Боговарово прошли праздничные мероприятия. 
        По традиции с самого утра состоялись соревнования по лёгкой атлетике. На стадионе села собрались представители различных организаций, предприятий, учреждений, а так же ветеранов Октябрьского района. В любых соревнованиях, всегда определяется победитель. Поэтому после приветственных слов заместителя главы  администрации Сергея Кузнецова, и торжественного поднятия флага Российской Федерации представителями команды - победительницы прошлых состязаний – ООО «Боговар», начался забег.
        На старт первыми вышли  любители спорта со стажем, те, кому за 60 и старше – это ветераны. Они достойно открыли праздничный день. Для них дистанция была небольшой-100 метров. Ветеранов сменили  участники соревнований возрастной группы 50-59 лет. Для них дистанция на 300 метров. Далее стартовали представители возрастной группы 40-49 лет с дистанцией на 400 метров. Вслед за ними приступила к забегу возрастная группа 30-39 лет на дистанцию 600 метров. Замкнули соревнования участники возрастной группы 18-29 лет. С дистанцией на 800 метров молодёжь справилась отлично. 
        В итоге в командном зачёте первое место вновь заняла команда ООО «Боговар», второе место было присуждено  ветеранской организации, ну а третье почетное место заняла команда администрации Октябрьского района.
        Кроме спортивных соревнований в этот праздничный день прошли мероприятия и для детей. Работники районной центральной библиотеки помогали самым юным изготовить Российский флаг, затем все мальчишки и девчонки смогли своё творчество и фантазию воплотить в ярких рисунках на асфальте. А также на стадионе села прошли весёлые старты для самых маленьких, организованных Домом детского творчества.
        Праздничный концерт прошёл на сцене главной площади села. Хорошая погода и яркое солнышко радовало зрителей, которые  с нетерпением ждали появления артистов. И вот на сцену вышли ведущие программы – Анастасия Корнилова и Кирилл Леонтьев, поздравив с праздником всех присутствующих. Как только прозвучал гимн России, на сцене появились девушки с Российскими флагами и Алексей Галкин, он исполнил песню  «Флаг моего государства».
[bookmark: _GoBack]       Заместитель главы Октябрьского муниципального района  Сергей Кузнецов поздравил всех с праздником национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.  Ему было предоставлено право вручить награды – медали, кубки и грамоты – за успехи в соревнованиях, прошедших в праздничный день на стадионе.
       С приветственным словом выступила так же глава Новинского сельского поселения Наталья Романенко. Она вручила грамоты и памятные подарки Елене Докучаевой, Ивану Федаку и женской вокальной группе «Родные напевы» за их яркие выступления, песни о России и значимый вклад в развитие культуры нашего края.
А так же были награждены грамотами от районного Центра культуры и досуга победители конкурса детского рисунка «Светлый край берёз - моя Россия». Ими оказались Марина Шадрина, занявшая 1 место, Анна Шемякина, занявшая 2 место и Софья Гробова, занявшая 3 место.
       Затем звучали песни о любви к родному краю, о великой и необъятной матушке-России в исполнении Елены Баевой, Надежды Мочаловой, хора ветеранов «Истоки», женской вокальной группы «Родные напевы», детского коллектива «Светёлушка», юных Дарьи Колчановой и Дарьи Лебедевой, Елены Докучаевой, Ивана Федака, Сергея Пунина, Светланы Цымляковой, Алексея Галкина, Натальи Селюниной, Ивана Галкина.
      А вечером всех ждала зажигательная дискотека в Доме культуры.




