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       «Рождественские встречи» - под таким названием в Боговарове 9 февраля состоялся концерт хора ветеранов Вохомского районного центра культуры и досуга.
       Руководит коллективом Валентина Ивановна Чичерина, аккомпанирует – Татьяна Михайловна Адеева. 
       Несмотря на то, что концерт проходил в будний день, зрителей собралось много. Звучали песни советских композиторов, которые чередовались лёгким, ненавязчивым конферансом. Классическая манера исполнения песен располагала зрителей к душевному восприятию. И по заявкам зрителей хор ветеранов исполнил старинный русский романс «У церкви стояла карета». Благодарные зрители долго не отпускали исполнителей со сцены.
       В заключении программы Сергей Анатольевич Кузнецов, заместитель главы Октябрьского муниципального района, вручил руководителю коллектива Благодарственное письмо.
       Концерт нашим землякам очень понравился, они не скупились на аплодисменты и личные отзывы. После выступления наши зрители благодарили участников хора, приглашали приезжать в будущем и радовать боговаровцев прекрасным исполнением любимых песен. 




