Орден Дружбы (1998), медаль "Герой труда Кубани" (2002), медаль "Герой труда Кубани" (2018), орден "За заслуги перед Отечеством" IV (2004) и III степеней (2009). Лауреат премии Фонда Андрея Первозванного (1999). Заслуженный деятель искусств Российской Федерации (1997) и Республики Адыгея (1998). 
 Почетный гражданин города Краснодара и Почетный житель станицы Дядьковской.
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Лишь запоёт кубанский хор

В лихих кубанках и черкесках,

Я вижу дедов дом и двор,

За ними даль
в пшеничных всплесках...

Лишь запоёт кубанский хор

Или блеснёт казачий танец,

Как будто солнце из-за гор

Всё сразу над Кубанью встанет...

Лишь запоёт кубанский хор

Понятно всем его наречье,

И шире степи, выше гор

душа бывает человечья...

                       Вадим Неподоба
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Виктор Гаврилович Захарченко:
 хранитель  народной песни
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«Я – казак по рождению и воспитанию. Народные и духовные песни слышал с детства, впитал казачьи традиции. Невероятно сильное желание стать музыкантом было у меня всегда. Но жила во мне какая-то абсолютная внутренняя уверенность в том, что я им обязательно буду».                                                                                         
                    В.Г. Захарченко
г. Кореновск

 2021
Виктор  Гаврилович Захарченко - советский и российский фольклорист и общественный деятель, исследователь народной песни, хоровой дирижёр, профессор и композитор. Художественный руководитель Государственного академического ордена Дружбы народов и ордена Русской Православной Церкви святого благоверного великого князя Димитрия Донского I степени Кубанского казачьего хора. Член Совета по государственной политике при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, член Патриаршего Совета по культуре, дважды Герой Труда Кубани, Герой Труда Российской Федерации, Народный артист РСФСР, Народный артист Украины, Лауреат Государственной премии Российской Федерации, Государственной премии РСФСР имени М. И. Глинки.
Родился Виктор Гаврилович 22 марта 1938 года в станице Дядьковской Кореновского района Краснодарского края. С раннего детства его окружала народная музыка. Все домашние работы делали коллективно. Люди жили как одна большая семья. Вместе месили саман, вместе строили дома, работали в колхозе. И постоянно звучала песня, являвшаяся в тяжелом труде душевной потребностью. Поэтому  у него была одна заветная страсть, оставшаяся у него на всю жизнь - музыка. Первую гармошку купили, когда Виктор учился в школе. С этих пор он стал самым желанным гостем на станичных праздниках. Будущий прославленный музыкант играл все на слух - вальсы, польки, фокстроты. Окончив школу, он в 1956 году, поступил в Краснодарское музыкально-педагогическое училище. В 1960 году Виктор Гаврилович окончил это училище, а в 1967 году- Новосибирскую Государственную консерваторию имени Михаила Глинки. Десять лет, с 1964 года по 1974-й, Виктор Гаврилович работал главным хормейстером Государственного Сибирского русского народного хора. В 1974 году он возглавил Кубанский казачий хор. Ему  удалось создать высокопрофессиональный коллектив единомышленников. Певцы и танцоры на протяжении многих лет вкладывают свой талант и душу в неповторимое художественное действо, имя которому - Государственный академический Кубанский казачий хор. 

 В 1990 году В.Г. Захарченко стал художественным руководителем Центра народной культуры Кубани, созданного при Кубанском казачьем хоре. Виктор Гаврилович также один из основателей краевой экспериментальной школы народного искусства для одаренных детей, которая с 2007 года носит его имя. За время творческой деятельности  ему удалось разносторонне реализовать свои художественные, научные и просветительские устремления. В.Г. Захарченко – автор множества научных книг по этнической музыке, собиратель фольклора, уникальный знаток-специалист, проанализировавший тысячи народных песен Кубани и Сибири, автор многих вокальных произведений, в том числе музыки к гимну Краснодара (на слова кубанского поэта Сергея Хохлова). 

«В песнях – душа народа, она может многому научить. В ней сочетается сила музыки и слова, разные виды искусства. Стоит вслушаться в мелодию, знакомую с детства, в привычные слова – и вы услышите плавное движение реки, и шум леса, и шорох степных трав, и раздолье горячей пляски». Эту фразу часто любит повторять великий маэстро. Виктор Гаврилович  Захарченко — гордость Кубани, неисчерпаемая творческая личность. А ещё  он просто человек, который дарит радость и настроение…
В.Г. Захарченко имеет множество наград и премий, в том числе: орден "Знак Почета" (1981), орден Трудового Красного Знамени (1987), 

