Правила пользования библиотекой
(извлечения)
[bookmark: _GoBack]Библиотека обеспечивает права читателей на свободный и равный доступ к информации.
Порядок записи в библиотеку
Запись в библиотеку осуществляется по предъявлению документа, удостоверяющего личность.
Дети до 14 лет записываются в библиотеку на основании документов, удостоверяющих личность их законных представителей.
Пользователь может получить единовременно на дом не более 5 документов на срок 15 дней.
Пользователь может продлить срок пользования документами, если на них нет спроса со стороны других пользователей (но не более двух раз).
Число документов, выдаваемых в читальном зале, не ограничивается.
Выдаче на дом не подлежат:
· документы из читальных залов;
· единственные и наиболее ценные издания.
Пользователь обязан:
· бережно относиться к документам из фонда библиотеки не делать в них никаких заметок, пометок, не вырывать и не загибать страницы, не выносить из помещения библиотеки, документы, если они не записаны в читательском формуляре, возвращать их в установленные сроки;
· просматривать полученные документы при их выдаче и, в случае обнаружения каких- либо дефектов, сообщить об этом сотруднику библиотеки;
· не нарушать расстановки фонда в отделах, не вынимать карточки из     каталогов и картотек;
· не выносить из помещения библиотеки печатные издания и иные материалы, если они не записаны в читательском формуляре;
· возвращать издания, полученные из фондов библиотеки, в установленный срок;
· соблюдать правила поведения в общественных местах, не пользоваться сотовыми телефонами с включенным звуковым сигналом в читальном зале и на абонементе; 
· при утрате или порче документов заменить их соответственно такими же или признанными библиотекой равноценными по содержанию. Равноценными считаются документы, изданные, как правило, за последние 1-3 года и по стоимости не менее стоимости утраченного либо испорченного издания. Приём изданий, взамен утерянных производится по текущей восстановительной стоимости;
· за утрату произведений печати и иных материалов из фондов библиотеки, причинение им невосполнимого вреда и нарушение срока возврата документов несовершеннолетними читателями ответственность несут их законные представители;
· при нарушении сроков возврата документов пользователи могут быть лишены права пользования библиотекой на срок до 30 дней;
· при иных случаях нанесения вреда имуществу или персоналу библиотеки несут ответственность в соответствии с действующим законодательством;
· пользователи не пропускаются в отделы библиотеки в верхней одежде, с сумками, размеры которых превышают 28 см х 24 см.

