Информация по обеспечению прав детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья



"Ребёнок – инвалид имеет право на особый уход,

образование и подготовку с тем, чтобы помочь ему

в ведении полноценной и достойной жизни в условиях,

обеспечивающих максимальную самостоятельность

и социальную интеграцию"

 

Конвенция ООН

 

· Приказ Минтруда России от 31.07.2015 № 528 "Об утверждении порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм (скачать)

· Приказ от 30.08.2013 № 1014 "Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования" (скачать)

· Приказ Минтруда России от 15.10.2015 № 723 "Об утверждении формы и порядка предоставления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм информации об исполнении возложенных на них индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы" (скачать)

· Приказ от 19.12.2014 № 1598 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего
 образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья" (скачать)
· Приказ Минобрнауки России от 20.09.2013 № 1082 "Об утверждении положения о психолого-медико-педагогической комиссии (скачать)

· Приказ от 19.12.2014 № 1599 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)" (скачать)
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