Приём в первый класс
Осуществляется прием заявлений в первые классы на 2022-2023 учебный год (при наличии свободных мест). Прием заявлений начинается 1 февраля 2022 года и завершается не позднее 5 сентября 2022 года (при наличии свободных мест) (п.7. приказа министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020г. N 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования").
Приём детей в первый класс осуществляется согласно:
– приказу министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020г. N 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования";
– положению о приёме граждан в первый класс (по образовательным программам начального общего образования) негосударственного частного общеобразовательного учреждения «Гимназия "Сириус".
График приема заявлений от родителей (законных представителей) в первый класс: 
· понедельник - пятница, 09.00 – 17.00, ул. Парковая, 61,  кабинет бухгалтерии, ответственный за приём документов – Полева Ольга Валерьевна, делопроизводитель.

Информация о первых классах на 2022-2023 учебный год в НЧОУ «Гимназия «Сириус»: 
· Количество первых классов - 3. 
Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители) к заявлению представляют следующие документы: 
· Паспорт, ИНН, СНИЛС (копии) родителей (законных представителей) ребенка;
· Свидетельство о рождении ребёнка (копия);
· Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства (Форма № 8) или свидетельство о регистрации ребенка по месту пребывания (Форма № 3);
· медицинский полис, СНИЛС (копии);
· оригинал медицинской карты установленного образца (ф. 026/у);  
· 2 (две) фотографии 3х4 ребенка.
Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации (на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык).
Документы предоставляются ЛИЧНО родителем (законным представителем).

