
Обязательные экзамены и экзамены по выбору
      
      ГИА, завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ основного общего образования, является обязательной.
[bookmark: sub_6]      ГИА проводится государственными экзаменационными комиссиями (ГЭК) в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательных программ основного общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
[bookmark: sub_7]     ГИА включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).
[bookmark: sub_8]     ГИА по всем учебным предметам проводится на русском языке.
Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов, инвалидов, освоивших программы основного общего образования, количество сдаваемых экзаменов по их желанию сокращается до двух обязательных экзаменов по русскому языку и математике. (п. 2. п.3. п 4, п.5.  «Порядка  проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного  общего образования», утверждённый  приказом МОН РФ от 25.12.13 № 1394 с изменениями и дополнениями от 15.05.14, 30.07.14, 16.01.15, 07.07.15, 24.03.16).

