
РЕЗОЛЮЦИЯ  научно-практической  конференции
«Социокультурные проекты в музейной практике»
 
г. Сергиев Посад               21 марта  2023 г.
 
Конференция проходила в рамках Года педагога и наставника и в преддверии 20-летия создания Дома-музея поэта В.Ф. Бокова.
 
Конференция  организована Домом –музеем поэта В.Ф. Бокова совместно с Фондом творческого наследия имени Виктора Бокова.
 
Основными вопросами для обсуждения участников конференции стали: обсуждение и обобщение подходов развития социокультурной деятельности музеев в культурно-образовательных учреждениях; поиск эффективных форм и методов взаимодействия и вовлечения в музейные проекты детей и Молодежи;
Совершенствование проектов популяризации музейных пространств для людей разных поколений. 
 
В Конференции приняли участие сотрудники музейной сферы, библиотек, преподаватели образовательных учреждений, специалисты по социальной работе, представители общественных организаций социокультурной направленности, заинтересованные в развитии совместных проектов в области культуры.
 
В ходе работы Конференции было заслушано 13 выступлений.
Участники  конференции,  учитывая приобретаемый опыт в результате взаимного сотрудничества и укрепления социальных связей, отраженный в докладах и в прениях, признают, что:
• Творчество народного поэта Виктора Бокова в современном мире имеет особо значимую, эстетически повышенную роль в формировании российской идентичности у новых поколений и является одним из самых актуальных  и при этом самым недооценённым  видом творческого наследия в Московской области.
• Проблема сохранения, использования и популяризации наследия является одной из актуальных проблем СПГО и Московской области, для решения которой необходима консолидация усилий органов власти  и социокультурного  сообщества.
. Учитывая вклад поэта в развитие российской культуры, культуры СПГО, его роль и признание иерархом советской поэзии, его имя и наследие должно быть узнаваемым брэндом СПГО, который привлечёт в округилюбителей настоящего русского слова, русской поэзии и песни, создаст условия для развития культуры, выявления новых имён и воспитания детей и Молодежи;
• Совместная деятельность по  развитию взаимодействия музея и культурных сообществ СПГО является  уникальной региональной практикой реализации музейных проектов, способствующей формированию эффективных механизмов партнерского взаимодействия.
• Применение сотрудниками Дома-музея современных инновационных технологий способствует сохранению, изучению и популяризации творческого  наследия поэта Виктора Бокова.
• Проектная деятельность музея является достойным примером целенаправленной работы по сохранению и донесению до жителей округа и России биографии и поэтического наследия земляка, поэта с мировым именем Виктора Бокова. 
 
В ходе конференции выработаны следующие рекомендации:
• Продолжить реализацию музейных проектов, расширяя географические границы и состав участников;
• Продолжить практику проведения конференций по определенным направлениям музейной деятельности, расширяя состав участников, а также дополнить формат профессиональных встреч проведением практических семинаров и круглых столов по вопросам творчества Виктора Бокова;
• Разработать и создать в онлайн формате дискуссионный клуб как форму организации  для обмена  мнениями и методическими разработками. С этой целью провести мониторинг по социальным сетям с целью поиска неравнодушных к творчеству поэта людей (педагогов, специалистов, работников культуры);
• Создать  рубрику «Посети музей и оставь отзыв» в соцсетях и на сайте музея ;
• Выйти с инициативой в Министерства культуры и образования МО о включении музейных уроков о поэте Викторе Бокове в получасовые беседы в школах «О самом важном»;
· Выйти с предложением в Министерство образования МО о включении  Дома - музея поэта В.Ф. Бокова в перечень рекомендуемых музеев для школьников Московской области на 2023-2024 год. 
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