Уважаемые, родители!
Начался новый учебный год и не за горами праздничные утренники (праздник осени, День матери, Новый год, выпускной и многое другое).
Вот несколько полезных советов что бы наши утренники проходили как можно лучше, а дети чувствовали себя комфортно.

· При выборе платья для девочки руководствуйтесь удобством. Слишком длинные платья мешают девочкам танцевать и принимать участие в играх. 
· Обувь должна быть удобной. Наденьте ребёнку чешки или балетки.
· Причёску сделайте простую, ту, к которой ребёнок привык. Обильно лакированные волосы и несколько часов ожидания принесут немало страданий. 
· Разучивая с ребёнком стихотворение, обращайте внимание на дикцию и выразительность. Собирайте всю семью, и пусть он читает.
· Во время праздника не окликайте ребёнка, чтобы помахать ему ручкой или поправить одежду. Для этого есть воспитатели, которые проследят за порядком и внешним видом. Они окажут помощь в нужный момент.
· Для того чтобы ребёнок знал материал праздничного утренника, он должен присутствовать в детском саду. Если по причине болезни вы не посещаете детский сад, то узнайте, какие песни и стихи дети разучивают в данный момент.
· Заранее объясните ребёнку, что на празднике он должен соблюдать дисциплину и слушаться воспитателя. Вам же будет приятно видеть не только, как он читает стихотворение или танцует, а ещё какой он воспитанный и дисциплинированный.
· Для записи видео лучше выбрать профессионала, чтобы не помешать друг другу во время съёмки (данный пункт больше подходит для выпускного).
· Старайтесь не опаздывать. Приходите на праздник на 15–20 минут до начала праздника. Ваше присутствие заранее успокоит ребёнка. Помогите ему с костюмом и подбодрите его.
· После праздника обязательно скажите ребёнку, как вы им гордитесь. 

Ну а главное на празднике хорошее настроение!
