О Т Ч Е Т
о проделанной работе по антикоррупционной деятельности  
в ТМК ОУ "Дудинская средняя школа №4" за 2015 года

      На основании "Рекомендаций по реализации программ противодействия коррупции в муниципальных органах управления образованием образовательных учреждениях" (от 07.05.2009 г. № 3133/9) в первом полугодии 2015 года в образовательном Учреждении на постоянной основе налажена следующая работа:

      Под информационным стендом по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении, установлен ящик для предложений и сообщений о выявленных фактах вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции. Проверка содержимого ящика проводится регулярно. По состоянию на 10 июня 2015 года жалоб и предложений не поступало.
      Совершенствуются принципы подбора и оптимизация использования кадров в школе (индивидуальные собеседования, анализ предоставленных документов).
     Проводятся оценки должностных обязанностей руководящих и педагогических работников, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений.
     Стимулируется профессиональное развитие персонала образовательного учреждения.
     Совершенствуется  контроль за организацией и проведением ЕГЭ:
- развитие института общественного наблюдения;
организация информирования участников ЕГЭ и их родителей (законных представителей);
- определение ответственности должностных лиц, привлекаемых к подготовке и проведению ЕГЭ за неисполнение, ненадлежащее выполнение обязанностей и злоупотребление служебным положением. 
     Организован систематический контроль за получением, учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца об основном общем образовании и о среднем  общем образовании.
     Усилен контроль за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей).
     Используются методические и учебные пособия по организации антикоррупционного образования обучающихся и его внедрение в практику работы школы.
     Обеспечен свободный доступ граждан к информации о деятельности образовательного учреждения  через электронный сайт школы.
      Проведены социологические исследования (анкетирование) с привлечением 48 учащихся по теме коррупции.
      Предоставляется отчетная информация по исполнению мероприятий образовательным учреждением в Управление образования администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.
      
      Проводится разъяснительная работа среди родительской общественности, работников школы и всех учащихся по антикоррупционной тематике.
