ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении лично-командного соревнования  по настольному теннису,

среди учащихся ТМК ОУ «Дудинская средняя школа №4»

1. Цели и задачи


 Соревнования проходят с целью популяризации настольного тенниса среди учащихся школы  и ставят своей задачей:

- пропаганду здорового образа жизни; 

- развитие настольного тенниса в школе;

- повышение спортивного уровня;

- отбор и подготовка команды школы для участия в спортивных соревнованиях муниципального района  по настольному теннису 

2. Руководство проведением

Общее руководство соревнований возлагается на заместителя директора по воспитательной работе школы №4.  Непосредственное проведение соревнований осуществляет судейская коллегия в составе учителей физической культуры  и руководителя ОБЖ школы №4.

3. Время и место проведения

 Соревнования проводятся с 24 по 25сентября 2012 года в спортивном зале школы № 4 в 17.00.

4. Участники соревнований


В турнире принимают участие учащиеся 7-11 классов школы № 4 . Состав команды: 2 юноши (1-ый и 2-ой стол) + 1 девушка (3-ий стол), возраст участников 1995 г.р. и младше. Все участники соревнований обязаны иметь единую, опрятную спортивную форму, сменную спортивную обувь, ракетку и шарик.

5. Система проведения и определение победителей


Соревнования проводятся по действующим правилам игры в настольный теннис. Командное первенство проводится по круговой системе в один круг, на трех столах. Несыгранные встречи не проводятся, и ставится поражение не пришедшим участникам. Игра проходит из трех партий до 11 очков, а при равенстве, игра идет до разницы в два очка.

Личное первенство определяется по наибольшему количеству очков на каждом столе в отдельности. При равенстве очков, победитель и призеры определяются по расположению их команд в общем зачете.

Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков, набранных участниками на трех столах вместе. В случае равенства очков, победитель и призеры определяются по результату 3-го стола.

6. Награждение


 Команды, занявшие призовые места в командном зачете, награждаются дипломами,  в личном зачете награждаются грамотами.

7. Заявки

              Заявки на участие в соревнованиях подаются на заседании судейской коллегии «21» сентября  2012г. в спортивном зале школы №4. 

