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Пояснительная записка
Предлагаемый курс рассчитан на учащихся 10  класса, мотивированных на  углубленное изучение биологии и направлено на создание условий для  дифференциации и индивидуализации учебного процесса  с учетом склонностей и способностей учащихся.

Большое  внимание в программе уделяется не только  простому расширению знаний, их обобщению и систематизации, но и реализации  комплексного подхода при изучении живых организмов на разных уровнях их организации. Программой предполагается широкое привлечение дополнительного материала  по всем разделам  из различных источников  биологических знаний.

 Задания подобраны с разной степенью сложности и объединены в общий блок по темам. Включают вопросы как основ знаний углубленного изучения  биологии, регионального  материала, заданий  развивающего  характера. 

Материал разбит на типы заданий:

1.Задания, основанные на знании программного материала, углубленного изучения материала

2. Задания, требующие логического мышления: определение последовательности, найти ошибку  в теоретическом пересказе, лишнего элемента, анализа материала.

3. Задания, направленные на знания, полученные  из дополнительного источника

4. Творческие задания, связанные с умением решать и применять знания.

При работе с теоретическим материалом используются  рекомендации  методического пособия  «Всероссийская олимпиада школьников» 

Основная форма обучения:

· лекционно-семинарская система, которая  имеет  ряд преимуществ, за сравнительно ограниченное время  лекция позволяет дать большое количество материала на высоком научном уровне, включить в эвристическую беседу  обучающихся, в формировании общеучебных умений – слушать, выделять главное, сжимать информацию, вести краткие записи, проводить самопроверку.

· Семинарские занятия значительны при обобщении материала, усвоении наиболее сложных понятий и представлений курса. 

· Консультирование по возникшим вопросам.

·  Занятия практикумы - помогают  в процессе самостоятельной работы закрепить знания, полученные во время лекционно-семинарских занятий, уделить внимание работе с различными источниками информации, на развитие основных биологических навыков:

· умений работать с микроскопом,

· наблюдение биологических объектов;

· приготовление и зарисовка препаратов;

· Индивидуальная работа, предусматривающая деятельность:

а)  решение задач, включающие  материал регионального уровня, экологического характера, заданий повышенного уровня сложности  единого государственного  экзамена.
б) работа с  биологическим справочником, энциклопедией, материалами заключительных этапов Всероссийской олимпиады, предметными заданиями ЕГЭ,. ВПР, заданиями функциональной грамотности.
 Применение разных форм работы позволяет реализовывать индивидуальный и дифференцированный подход к обучению.

Изучение материала данного курса способствует целенаправленной подготовке к олимпиадам, расширению возможностей для участия школьников в конкурсах биологического профиля, осуществить преемственность школьного и вузовского преподавания биологических дисциплин.

Цель программы:

1.   Оказать   помощь в  подготовке  мотивированных учащихся по биологии  к интеллектуальному марафону по биологии, 
Задачи программы:

-углубить и систематизировать знания учащихся о живом организме как открытой системе, обладающих общими принципами организации и жизнедеятельности 

- формировать умение  мыслительных операций, связанных с решением олимпиадных заданий

- развитие практических навыков в работе с биологическими объектами

-  отбор среди различных систем обучения тех методов и приёмов, которые способствуют развитию самостоятельности мышления, приумножения интеллектуального потенциала; 

Основная концепция курса заключается в следующем.
Комплексный подход при изучении живых организмов на разных условиях их организации (от молекулярно - клеточного до системно – органного, тем самым разрывается формирование целостного представления о единстве организации всех живых существ на основе их клеточного строения. Важно еще раз показать, что все ткани и органы животных построены на единой клеточной основе, имеющей общие фундаментальные признаки и особенности.
Сравнительно эволюционная направленность курса. При рассмотрении вопросов строения клетки, тканей и органов многоклеточных животных основное внимание уделяется формированию у учащихся эволюционного мышления при изучении живой природы во всех её проявлениях. 
Использование самых современных молекулярно-биологических данных о строении и функционировании клеточных и тканевых систем животных. Это положение подразумевает хорошее владения учениками основами общей биологии, генетики, теории эволюции, химии и других биологических наук.
Историко-патриотический акцент при изучении биологии. При изучении предмета необходимо подчеркивать не только интернациональный характер науки (особенно на современном этапе ее развития), но и пропагандировать достижения отечественных ученых, многие из которых внесли исключительный вклад в развитие биологии. Необходимо напомнить ученикам о достижениях и ученых, которые оставили свой след в трудный период отечественной биологии в 30 - 50-е гг. XXв. Многие из них поплатились жизнью за свои взгляды. Несомненные достижения и современных отечественных биологов в изучении клетки и тканей животных и растений.
Экологическая направленность курса. Важно сформировать твердое убеждение у ребят, что неблагоприятные факторы (как внешней, так и внутренней природы), включая вредные привычки (наркотики, алкоголь, табак) стрессы, нарушенный психоэмоциональный фон, серьезно сказывается на состоянии организма, затрагивая самые глубинные молекулярно -генетические основы деятельности клеток, и что с подобного рода нарушениями бороться чрезвычайно трудно и порой не возможно.
Большой объем практических и семинарных занятии. Эта часть курса предполагает широкое использование иллюстративного материала (схемы, табличные фотографии), сайты по биологии клетки, анатомии и физиологии, имеющихся в настоящее время в Интернете
Проверка и оценка качества знаний. Текущие знания проверяются с помощью тестовых контрольных тестов после каждого раздела курса и традиционных опросов в течении изучения темы.  Включены задания на умение использовать содержание биологического текста для построения умозаключения, объяснения фактов и явлений.
Основной акцент при изучении вопросов курса направлен на активную работу учеников в классе в форме диалога учитель ученик, активного обсуждения материала в форме ученик(и) -ученик(и), ученик -учитель.
В качестве дополнения к данному курсу (учебнику), учитывая развитие информационных технологий в современной школе, планируется применение Приложения в виде СВ-диска с иллюстрированными и некоторыми справочными материалами по основным разделам. Это позволит восполнить недостаток наглядного и раздаточного материала при изучении строения клеток, тканей и органов животных.

Используемая литература:
1. Сивоглазов В.И. Биология: Общая биология.10 класс: учебник: базовый уровень / В.И. Сивоглазов, И.Б. Агафонова, Е.Т. Захарова.- М.: Просвещение, 2021. 

2. Общая биология. 10-11 классы / Под ред. А. О. Рувинского (для углубленного изучения).   М.: Просвещение, 1999. 
3.Каменский А.А., Криксунов Е.А., Пасечник В.В. Общая биология .10-11 классы: учебник для общеобразовательных учреждений.М.: Дрофа,2016.
4.Тейлор Д.Биология : в 3т Т.1,2,3/ Д.Тейлор, Н. Грин, У. Стаут : под ред.Р.Сопера : пер.-М. : Лаборатория знаний,2018
5. Биология. Полный курс.В 3-х т.Том 1.  Анатомия/ Г. Л.Билич, В.А. Крыжановский.—3-е стер. Изд.-М.: ОНИКС , 2005.
6. Биология. Полный курс.В 3-х т.Том 2.  Ботаника/ Г. Л.Билич, В.А. Крыжановский.—3-е стер. Изд.-М.: ОНИКС , 2005.

7. Биология. Полный курс.В 3-х т.Том 3.  Общая биология/ Г. Л.Билич, В.А. Крыжановский.—3-е стер. Изд.-М.: ОНИКС , 2005.

8.Биологический тренажёр: подготовка к итоговой аттестации: 5-11 классы: дидактические материалы / Г.А. Воронина, С.Н. Исакова.-2-е изд.-М.: Вентана-Граф, 2018
9. Демьянков Е.Н., Соболев А.Н., С.В. Суматохин. Сборник задач по общей биологии.9-11классы.-2-е изд.- М.: ВАКО,2019

10.Биология: Справочник для старшеклассников и поступающих в вузы/ Т.Л. Богданова, Е.А. Солодова.-М.: АСТ-ПРЕСС ШКОЛА, 2020.

В соответствии с утвержденным учебным планом ТМК ОУ «Дудинская средняя школа №4»  на 2022 год отводится 34 часа для проведения  элективного курса  ««Биология в вопросах и ответах» 10 класс  из расчета 1 учебный час в неделю и направлен на реализацию школьного компонента учебного плана.

 Результаты усвоения курса:

 Учащиеся должны знать:
· Принципиальное устройство светового и электронного микроскопа;
· Положения клеточной теории;
· Особенности прокариотической и эукариотической клеток;
· Сходство и различия животной и растительной клеток;
· Основные компоненты и органоиды клеток: мембрана и надмембранный
комплекс,   цитоплазма   и   органоиды,   митохондрии   и   хлоропласты,
рибосомы;
· Основные этапы синтеза белка в эукариотической клетке - транскрипция
(синтез и созревание РНК) и трансляция (синтез белковой цепи);
· Особенности ядерного аппарата и репродукции клеток;
· Строение вирусов и их типы, жизненный цикл вирусов, современное
состояние проблемы борьбы с вирусными инфекциями;
· Реакцию клеток на воздействие вредных факторов среды;
· Определение и классификацию тканей, происхождение тканей в эволюции
многоклеточных;
· Строение основных типов клеток и тканей многоклеточных животных;
· Иметь  представление   о  молекулярно  -  биологических  основах  ряда
важнейших процессов в клетках и тканях нашего организма;
Учащиеся должны уметь:
· Работать со световым микроскопом и микроскопическими препаратами;
· Уметь «читать» электронно - микроскопические фотографии и схемы
клеток и ее органоидов;
· Изготовлять       простейшие       препараты       для       микроскопического
исследования;
· Определять тип ткани по препарату или фотографии;
· Уметь выявлять причинно - следственные связи между биологическими
процессами,   происходящими  на  разных  уровнях  организации  живых
организмов (от молекулярно - биологического до организменного);
· Иллюстрировать ответ простейшими схемами и рисунками клеточных
структур;
· Работать   с   современной   биологической   и   медицинской   литературой
(книгами) и Интернетом;
· Составлять краткие рефераты и доклады по интересующим темам, уметь
предоставлять их школьных конференциях и олимпиадах;
· Применять знания физических и химических законов для объяснения
биологических процессов;
· Использовать знания о клетке и тканях для ведения здорового образа
жизни» 
· Ориентироваться в содержании текста и понимать его целостный смысл:

· Определять главную тему, общую цель или назначение текста;

· Формулировать тезис, выражающий общий смысл текста;

· Предвосхищать содержание предметного плана текста по заголовку и с опорой на предыдущий опыт;

· Находить в тексте требуемую информацию (пробегать текст глазами, определять его основные элементы, находить необходимую единицу информации в тексте);

· Выделять главную и избыточную информацию;

· Прогнозировать последовательность изложения идей текста;

Межпредметные связи
Неорганическая химия. Строение вещества.Окислительно -восстановительные реакции.
Органическая химия. Принципы организации органических веществ. Углеводы, жиры, белки, нуклеиновые кислоты. Физика. Свойства жидкостей, тепловые явления. Законы термодинамики
 Содержание курса:
Раздел 1. Биографии ученых. 

Великие имена. 

Раздел 2.Эволюция и экология.

Систематика. Основные систематические категории. Методы исследования. Эволюция. Основные положения Эволюционного учения Ламарка, Дарвина. Развитие эволюционных идей. Механизм эволюционного процесса. Роль изменчивости в эволюционном процессе. Естественный отбор. Формы естественного отбора. Дрейф генов, изоляция. Приспособленность – результат действия факторов эволюции. Видообразование. 

Виды естественного отбора, которые выделял  Ч. Дарвина. Сходство и различие естественного и искусственного отбора. Основные результаты эволюции по Ч. Дарвину. Доказательства эволюции органического мира. Синтетическая теория эволюции. Микроэволюция, макроэволюция. Прогресс, Биологический  и морфофизиологический  регресс. Экосистема. Сукцессия. Агроценоз.

Раздел 3. Наследственность и изменчивость
Предмет изучения генетики, как науки. Основные  задачи и методы генетики. Что такое ген. Современные представления о гене. Свойства генов и особенности их проявления в признаках. Сущность правила « чистоты гамет», сущность хромосомной  теории наследственности. Генетическая карта. Работы  отечественных генетиков.

Виды изменчивости. Сущность гомологических рядов и наследственной изменчивости Практическая работа. Решение генетических задач разного уровня сложности.
Раздел 4. Биология клетки.

Борьба сторонников и защитников клеточной теории. Заслуга отечественных биологов в защите основных положений клеточной теории. Многообразие клеток. Цитоскелет клеток, его компоненты и функции в разных типах клеток. Мембранные  и немембранные органоиды клетки. История их открытий. Митохондрии и хлоропласты .Типы обмена веществ в клетке. Гетеротрофы и автотрофы. Важнейшие пути метаболизма. Ферменты, их химическая природа, роль в метаболизме. Митохондрия - энергетическая станция клетки. Типы митохондрии и их строение. Энергетический обмен на уровне молекулы. Современная схема синтеза АТФ. Жизненный цикл клетки. Репродукция (размножение) клеток Механизм и процесс репликации ДНК. Митоз. Разновидности митоза в клетках разных организмов. Деление и дифференцировка клеток, их соотношение. Хлоропласты и фотосинтез. Уникальность и общебиологическое значение процесса фотосинтеза. Мембранные  и немембранные органоиды клетки.
Раздел 5. Вирусы. 
Борьба сторонников и защитников клеточной теории. Заслуга отечественных биологов в защите основных положений клеточной теории. Многообразие клеток.
Жизненный цикл вирусов (на примере вируса СПИДа или гепатита). Современное состояние проблемы борьбы с вирусными инфекциями. Бактериофаг.

 Раздел 6. Из  курса биологии человека. Ткани растительные и животные Нервная ткань. Виды нейронов. Рефлекс Внутренняя среда организма. Гомеостаз.  Борьба организма с инфекцией. Иммунитет. Железы внутренней секреции и внешней секреции. Заболевания эндокринной системы 

Раздел 7. Онтогенез растений и животных Чередование поколений растений. Чередование поколений животных
 Раздел 8.Охрана и рациональное использование  природных ресурсов
Практическая работа
«Примеры выполнения заданий части С»
Тематическое планирование

	№ п/п
	Наименование разделов и тем
	Всего часов

	
	
	

	1
	Раздел I.   Биографии ученых
	1

	2
	Раздел II.  Эволюция и экология
	11

	3
	Раздел III. Наследственность и изменчивость.
	6

	4
	Раздел IV. Биология клетки
	6

	5
	Раздел V.  Вирусы
	2

	6
	 Раздел VI. Из курса биологии человека
	4

	7
	Раздел VII. Онтогенез растений и животных
	2

	8
	Раздел VIII.  Охрана и рациональное использование  природных ресурсов
	1

	9
	 Практическое занятие
	1

	
	 Итого:
	34


