О ходе реализации мероприятий федерального проекта 
«Современная школа» национального проекта «Образование» 
(мероприятие «Доброшкола»)
	
[bookmark: _GoBack]	В ГБОУ СО «Екатеринбургская школа № 9» продолжается активная работа по реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
	С 24  по 26 января 2022 года директор Кашина Ирина Ивановна и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Калелева Любовь Анатольевна прошли обучение на курсах повышения квалификации в ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования» «Организационно-методическое обеспечение реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы в отдельных общеобразовательных организациях».
	18 апреля 2022 года завершился первый этап IV Всероссийского Конкурса «Доброшкола – 2022» среди отдельных общеобразовательных организаций – участников реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы. На данный конкурс были представлены дизайн-проекты и фотографии десяти оснащаемых в рамках реализации мероприятия помещений нашей школы. 
Продолжаются мероприятия по организации проведения закупок учебного оборудования и средств обучения для оснащения ГБОУ СО «Екатеринбургская школа № 9» - участника реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа» национального проекта Образование», направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы в отдельных общеобразовательных организациях в 2022 году.

