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ПРИКАЗ
«Об организации дистанционного обучения

на период ограничительных мер»

В связи с сохранением рисков распространения новой коронавирусной инфекции (CJVID-19)» на территории Свердловской области, руководствуясь  Указом Губернатора Свердловской области №37-УГ от 01.02.2022 г  «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 18.03.2020 г. №100-УГ, ред.. "О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)", на основании приказа Управления культуры, спорта и делам молодежи Администрации МО «Каменский городской округ» от 02.02.2022 №13,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Со 2 по 16 февраля ноября 2022 года начать осуществление реализации образовательных программ в дистанционной форме и (или) с применением электронных средств обучения.
Преподавателям:

· Провести мониторинг своих технических возможностей и возможностей обучающихся ДШИ, в соответствии с результатами мониторинга определить формы дистанционного обучения, позволяющие обеспечивать взаимодействие с обучающимися опосредовано (на расстоянии);

· подготовить изменения в предпрофессиональные и общеразвивающие образовательные программы, скорректировать рабочие программы по предметам (в части форм обучения: вебинар, онлайн-консультация, видеозапись урока и т.д.);

· внести необходимые изменения в календарно-тематические планы по преподаваемым дисциплинам;

· обеспечить соблюдение учебной нагрузки, реализацию образовательных программ в полном объёме, проведение дистанционных занятий и консультаций;

· наладить обратную связь с детьми, родителями, используя различные технические и информационные возможности;

· предоставлять ежедневные отчёты по установленной ДШИ форме отчёта педагогических работников о проведённых занятиях;

· контролировать объём домашних заданий с учётом требований к условиям и организации обучения в образовательных организациях дополнительного образования детей (СанПин 2.4.4.3172-14);

· заполнять журналы;

· активно использовать образовательные платформы, рекомендованные Министерством культуры Свердловской области и Региональным Ресурсным центром в сфере культуры и художественного образования для дистанционного обучения;

· всю информацию по групповым предметам (видеозапись урока, ссылки, тесты, задания и т.д.) дублировать на официальном сайте МБУДО «КОЛЧЕДАНСКАЯ ДШИ», а также на официальной странице в сообществе в ВКонтакте, для обеспечения полноценного доступа для обучающихся и их родителей.

2. Ответственной Тагильцевой Л.С. своевременно размещать всю предоставленную информацию преподавателями по групповым предметам в созданном разделе Дистанционное обучение.

3. Контроль исполнения данного приказа оставляю за собой.
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