Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
[bookmark: _GoBack]          Одним из приоритетных направлений в деятельности школы является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий)
          В кабинете информатики 10 стационарных рабочих и один компьютер — для учителя, которые имеют выход в Интернет.  Договор на предоставление услуг связи (Интернет) заключен с Акционерным обществом «ПОСТ лтд».  В соответствии с Договором возмездного оказания телематических услуг связи юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также частным нотариусам, адвокатам и другим лицам, занимающимся частной практикой, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию доступ к сети «Интернет» осуществляется на скорости до 25 Мбит/с.
           В школе создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация: — о школе и её основных направлениях; — об истории и развитии школы и её традициях; — об учащихся; — о педагогических работниках. На сайте школы размещаются важные документы, касающиеся организации образовательного процесса – публичный отчет директора, документы, регламентирующие работу школы и др.
         Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям приспособлен для некоторых категорий инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В соответствии с «Паспортом доступности» и планом мероприятий по доступности инвалидов на 2016-2020 г.г., предусмотрен комплекс мер по увеличению возможности использования ИКТ более широким кругом категорий инвалидов и лиц с ОВЗ.

