Реализуемые уровни образования

        Школа в своей уставной деятельности реализует следующие образовательные программы:
общеобразовательные программы начального общего образования,
общеобразовательные программы основного общего образования,
общеобразовательные программы среднего общего образования,
дополнительное образование детей и взрослых; 
обучение учащихся по индивидуальным учебным планам.

        Школа обеспечивает преемственность образовательных программ в соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в РФ» от 29.12.2012г.

        Исходя из государственной гарантии прав граждан на получение бесплатного среднего общего образования Учреждение осуществляет образовательный процесс, соответствующий трем уровням образования:
[bookmark: _GoBack]I уровень – начальное общее образование, обеспечивает освоение обучающимися основной образовательной программы начального общего образования, достижение предметных и метапредметных результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, необходимых для продолжения образования. 

II уровень  -  основное общее образование, обеспечивает освоение учащимися основных общеобразовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности  школьников, его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению. Предпрофильная подготовка –  это система педагогической, психологической, информационной и организационной поддержки учащихся 9-х классов в отношении их возможного выбора профиля обучения на уровне среднего общего образования;

III уровень  –  среднее общее образование, является завершающим этапом образовательной подготовки, обеспечивающим развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей учащихся, формирование навыков самостоятельной деятельности на основе дифференциации содержания обучения; функциональную грамотность и социальную адаптацию учащихся, содействующим их общественному и гражданскому становлению.

 


