Биография.
    
Ребятам нашей школы удалось узнать адрес жительства И.М.Бударова. Завязалась переписка с родными солдата. Из нее ребята узнали, что родился танкист в  1916 году в селе Вознесеновка Давыдовского района Воронежской области в крестьянской семье. Ему было всего 16 лет, когда он стал работать на заводе.  В 1941 году  он добровольцем ушел на фронт. Попал в танковые войска, громил врага на фронте, участвовал в боях под Сталинградом.
В День Победы, уже после войны, приезжали в нашу станицу брат, сын и дочь И.М.Бударова. Они подробно рассказали о нем пионерам нашей школы. Долгое время ребята школы вели переписку с дочерью. Именем И.М.Бударова назывался один из пионерских отрядов школы и улица, на которой сооружен памятник. Сегодня каждый жиитель населенного пункта знает, кто такой И.М. Бударов. 
  Учащиеся СОШ № 11 бережно хранят память о герое, ухаживают за обелиском. Для ребят классные руководители проводят тематические классные часы. Уже по традиции общешкольную линейку, посвященную освобождению станицы Плоской от немецко-фашистских захватчиков, готовят учащиеся 5 классов. После линейки учащиеся 4-7 классов возлагают к подножию памятника цветы и хвойную гирлянду. Нынешнее поколение не должно забывать тех, кто отдавал жизни во имя свободы и благополучия нашей Родины.












