Приложение

[bookmark: _GoBack]Пресс-релиз о возможности подачи заявления в электронном виде на оказание массовой социально значимой услуги «Перевод в новую школу и запись в 10 класс»
 В рамках реализации национального проекта «Цифровая экономика» стала доступна новая услуга «Перевод в новую школу и запись в 10 класс» в электронном виде.
Для получения этой услуги заявители могут подать заявление через электронную форму https://www.gosuslugi.ru/600470/1/form. 
Получить доступ к государственной услуге могут родители, законные представители школьника либо школьники в возрасте 14-ти лет и старше, имеющие паспорт гражданина РФ. Заполнить заявление может заявитель, который прошел регистрацию на портале gosuslugi.ru.
Как подать заявление:
· Заполнить электронный вариант заявки законным представителем, попечителем или поступающим;
· Предоставить пакет документов администрации учебного заведения;
· Получить решение государственной общеобразовательной организации о принятии учащегося на новый учебный год или об отказе в удовлетворении заявки.
После того, как все документы отправлены, комиссия выносит решение о принятии ученика в школу (лицей, гимназию и т.д.) в новом учебном году. Составляется протокол, который утверждается приказом руководства учебного заведения.

