Сведения о доступе к информационным системам и информационно- телекоммуникационным сетям

В ПОАНО «Национальный инновационный колледж» создано единое информационное пространство, позволяющее работникам и обучающимся осуществлять работу в локальной сети, сети «Интернет» и обеспечивающее эффективную социализацию обучающихся в условиях информационного общества.
Все помещения организации оснащены серверным оборудованием для функционирования электронной информационно-образовательной среды и инструментами для создания, сохранения, доставки и использования электронных образовательных ресурсов.
Информационная база организации оснащена:
· электронной почтой (e-mail: pounik80@mail.ru);
· локальной сетью;
· выходом в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»;
· разработан и действует официальный сайт (nicolleg.ru).
Одним из приоритетных направлений в деятельности организации является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).
В организации обеспечен доступ обучающихся к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.
На   сегодняшний   день   организация    имеет    в    своем распоряжении несколько кабинетов информатики и информационных технологий, которые имеют локальную сеть и выход в «Интернет». Договор на предоставление услуг связи («Интернет») заключен с ПАО «Сабнет». В кабинетах более 40 стационарных рабочих компьютера, имеющие выход в
«Интернет». Помимо этих кабинетов в здании расположены также и лаборатории информатики и информационных технологий, где тоже есть в наличии несколько единиц компьютерной техники, с выходом в Интернет. В свободное от занятий время обучающиеся при помощи администратора точки доступа к сети «Интернет» могут воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач.
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