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Муниципальное бюджетное учреждение «Краеведческий музей Майкопского района имени супругов И.В. и Е.И. Жерноклевых» находится в подчинении Управления культуры муниципального образования «Майкопский район».
 Музей ведет свою историю с 1952 года со школьного музея районного Дома пионеров. Первые его экспонаты были собраны во время походов пионеров под руководством учителя истории И.В. Жерноклева. В процессе их ребята собирали воспоминания участников гражданской и Великой Отечественной войны, старожилов района, а также приносили экспонаты из казачьих семей, с полей сражений, с природных источников. После ликвидации пионерской организации музей был реорганизован в государственное учреждение. С 1993г. по 2001 г.  директором работала  Е.И. Жерноклева, основатель школьного музея. 
Краеведческий музей строит свою работу на основе поиска путей усовершенствования и обновления форм, методов и направлений деятельности. Основными тенденциями развития музея, сложившимися в соответствующем и предшествующем году являются: патриотическое воспитание подрастающего поколения, экологическое, эстетическое воспитание; приобщение подрастающего поколения, жителей и гостей района к культурным и историческим  ценностям, хранящимися в музее.

В 2017 г. музей посетили   10277 человек.
Для посетителей музея были  проведены:
   204  экскурсии,
   15  массовых мероприятий, 
   41  лекция.
В музее и вне музея оформлено  26  выставок. 
Принято в научно-вспомогательный фонд музея 10 экспонатов, в основной фонд – 112 экспонатов.
За отчётный период  сотрудниками МБУ «КММР» заработано 13 000 рублей.
Музейные фонды используются сотрудниками музея для проведения выставок, лекций, экскурсий, уроков мужества, встреч с участниками событий, публикаций.




1. Научно-просветительская работа.
Сотрудники МБУ «КММР» выезжали с лекциями и выставками в станицы района, осматривали состояние памятников, посвященных событиям ВОВ в районе, совершенствовали работу сайта музея. Новой формой работы стало проведение районных конкурсов «Страницы памяти» и конкурс на лучший видеоролик «Родной земли очарованье» к Дню района. 
Была  продолжена работа по наполнению сайта музея информацией. В истекшем году на сайте музея размещены фото- и видеоматериалы о вскрытии капсулы времени, заложенной 50 лет назад, в 1967 г. в честь празднования 50-летия Октябрьской революции. Найденные в капсуле послание потомкам, 8 экземпляров газеты «Маяк», брошюра И.В. и Е.И. Жерноклевых «Юным туристам» поступили в музей на хранение. Фотокопии послания потомкам и газет также представлены на сайте.   Размещена информация о работе МБУ «КММР» за 2017 г. по месяцам. Всего сайт музея на 29 декабря 2017 года посетили  38357  человек.
Наиболее значимыми мероприятиями, проводимыми сотрудниками музея для подрастающего поколения, стали: 
- 27 января  -  совместное мероприятие с библиотекой для учащихся 9-х классов Тульской средней школы № 16 «Освобождение района от немецко-фашистских захватчиков»;
- 14 февраля -  массовое мероприятие «Свой солдатский долг мы исполнили с честью», посвященное Дню памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества для учащихся 9 класса МБОУ СОШ №1. Для встречи со школьниками приглашен сотрудник районного военкомата капитан запаса Зеленов В.С.;
- 16 марта – выездное мероприятие в среднюю школу № 9 п. Первомайского «Герои живы, пока о них помнят»;
- 14 апреля  - массовое мероприятие «Узники фашистского плена» для учащихся МБОУ СОШ № 14 х. Шаумян;
 - 18 апреля -  пешеходная экскурсия к памятникам п. Тульского для учащихся 5 «В» класса МБОУ СОШ № 1. Для детей была проведена викторина «Памятники Майкопского района», по итогам которой победители получили призы от и.о. главы Тульского городского поселения Демкина Е.И. и почетные грамоты;  
- 21 апреля - выездное мероприятие «Пусть всегда будет солнце» для воспитанников детского сада № 28 п. Первомайского; 
  - 2 мая – мероприятие «Нам завещаны память и слава» для детей, посещающих ЦДЮТ. После мероприятия дети посетили ветерана ВОВ Курмышева А.Г. на дому и послушали его воспоминания об участии в войне;  
- экскурсии в комнате Боевой славы, отделе природы, Казачьей комнате,  разделе «Далекое прошлое», отделе природы  для  членов ВОИ и ВОС, учащихся школ района, детей, посещающих ЦДЮТ и ДШИ,   детей из детских садов «Жемчужинка». «Яблочко», «Теремок»;
- 18 мая, 1 июня, 4 ноября в музее были проведены дни открытых дверей для посетителей музея;
- 22 июня, в День памяти и скорби проведена экскурсия в комнате Боевой славы  для школьников, отдыхающих на летней площадке; 
- 28 – 29 июня для школьников всех 4-х отрядов, отдыхающих на летней площадке средней школы № 1 п. Тульского проведены экскурсии по всем залам музея;
- 14 октября, в День Кубанского казачества,  для казаков и казачат из х. Вольного, г. Белореченска и др. проведены экскурсии по музею;  
       - 19, 20, 23 и 24 октября для учащихся начального и среднего звена средних школ п. Тульского и п. Победа были проведены мероприятия «4 ноября – День народного единства»,  где сотрудники музея рассказали об истории возникновения праздника и о необходимости единения всех народов нашей страны; 
-  к памятной дате День Неизвестного Солдата  3 декабря для учащихся были оформлены выставка «3 декабря - День Неизвестного Солдата»;  
- к 9 декабря, Дню Героев Отечества, было проведено совместное с библиотекой мероприятие для учащихся 8-х классов Тульской средней школы № 16  о Героях Советского Союза – участниках Великой Отечественной войны. Для школьников оформлена выставка «Награды Родины».  Дети узнали о подвигах Героев Советского Союза  Гредина  П.Т., Топоркова А.Д., Крюкова Н.В. 
Среди прочитанных лекций:
- «Освобождение района от немецко-фашистских захватчиков»;
- «Партизанскими тропами»;
- «Животный мир Адыгеи»;
  - «Хусен Андрухаев – поэт, писатель, Герой Советского Союза»;
  - «Жизнь без вредных привычек»;
   - «В гости к древнему океану Тетис»;
  - «Пионеры-герои нашего района»;
  - «День Героев Отечества»;  
  - «Здоровый человек – здоровое общество» и другие. 
Сотрудники музея выступали с докладами на IХ Музейных чтениях в НМРА в мае 2017 г.  «Бои за ст. Даховскую» и «Тайна океана Тетис». 
18 октября на собрании общественной организации «Дети войны» директором музея Переверзевой Т.И. для собравшихся бывших детей войны, школьников, представителей общественности прочитан доклад «Черные дни оккупации» со специально подобранным фоторядом из фотографий, хранящихся в музее. 
В течение года в газете «Маяк» были напечатаны статьи Переверзевой Т.И. «Бессмертный полк», «В истории станицы оставили свой след», «Иван Косинов – врач, писатель, меценат», «Частичка истории района», а также статьи о работе музея. 

2. Научно – экспозиционная работа


В залах музея в течение года к массовым мероприятиям, лекциям были оформлены выставки  «Поклонимся великим тем годам», «Международный День семьи», «Казачество Майкопского района из века в век», «12 июня – День независимости России», «Мы за здоровый образ жизни», «Жизнь прекрасна! Не потрать её напрасно», «Пионеры-герои района», «Революцией призванные» к 100-летию Октябрьской революции, «День Неизвестного Солдата»,  «Жизнь без вредных привычек», «9 декабря – День Героев Отечества», «Нам беречь Россию завещали», «Награды Родины»,  «День адыгейского флага», «21 мая - День памяти жертв Кавказской войны», «3 сентября – день солидарности в борьбе с терроризмом», «Подвигами бывших поколений всем живущим надо дорожить» и другие.
На площади перед администрацией, в парке п. Тульского оформлены выставки «Чернобыль – наша память и боль», «Пока мы помним прошлое, у нас есть будущее», «История фестивалей», «25 фестиваль казачьей культуры». В станице Даховской была оформлена выставка «Начало освобождения Адыгеи»  

3.Научно-фондовая работа

Проведены согласно плана 6 заседаний фондово-закупочной комиссии. Поставлено на учёт и оформлено 10  предметов в научно-вспомогательный,  112  предметов в основной фонд.  
 Продолжено составление электронного каталога. В электронный каталог внесено 11200 единиц  хранения. 


4.Научно-методическая работа.
Проведено 57 консультаций по истории  Майкопского района на темы:
«Цыганков Т.П. – Герой Социалистического Труда»,  «Достопримечательные места района», «История РОВД»,  «Герои Советского Союза и Социалистического Труда – наши земляки», «Герой Советского Союза Н.В. Крюков»,  «Памятники п. Тульского», «Населённые пункты  Майкопского района», «История ВОВ в нашем районе», «Наши земляки – участники войны»,  «Участники Чернобыльской катастрофы – жители нашего района», «Животный и растительный мир Адыгеи», «Минералы нашего района» и т.д.
Собран материал и составлена лекция на тему «Землянам – чистую планету». 
 

5.  Работа с детьми в летнее время

В летнее время при Краеведческом музее Майкопского района имени супругов И.В. и Е.И. Жерноклёвых работает кружок «Юный краевед». В 2017 году  сотрудники музея с участниками кружка посетили: 
- музей и опытные участки Всероссийского института растениеводства (ВИР); 
-  окрестности п. Тульского; 
-  водопад р. Майкопки; 
- памятный знак «Обелиск «Юбилейный» на южной окраине п. Тульского;
-  р. Фьюнт за ст. Абадзехской, изучили часто попадающие на реке окаменелости; 
-  памятники, посвященные участникам Великой Отечественной войны в ст. Абадзехской, п. Шунтук, п. Тульском;
Кружковцам запомнятся походы по территории района, красота родной природы. Дети набрались сил и здоровья перед новым учебным годом.



Работниками краеведческого музея была подготовлена информация:   
1. археология Майкопского района;
1. создание музея;
1. история названий улиц п. Тульского;
1. события военного времени на территории района;
1. Герой Советского Союза Н.В. Крюков;
1. Герои Советского Союза и Социалистического Труда из Майкопского района; 
1. профилактика наркомании;
1. достопримечательные места Майкопского района;
1. профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
1. памятные места п. Тульского;
1. состояние памятников истории и культуры Майкопского района и т.д.


	
Материально  - техническая база музея в 2017 году   улучшилась за счёт приобретения огнетушителей, витрин, баннеров.  
Всего по сравнению с прошлым годом посещаемость музея составляет   102%, количество экскурсий - 101%, выставок - 104%, поступивших экспонатов –  103%.  

Директор музея                                                                        Переверзева Т.И. 

