В этом году проект «Иркутск – обучающийся город» празднует юбилей. Уже в десятый раз мы собираем профессионалов своего дела в качестве преподавателей проекта, лекторов, ведущих мастер-классов, с одной стороны, и пытливых, любознательных, креативных – в качестве слушателей проекта, с другой стороны.  
В течение Недели на различных площадках города Иркутска пройдут сотни различных познавательных и обучающих занятий для горожан. Работа на площадках покажет иркутянам весь потенциал обучения для людей разного возраста и социального статуса. Это даст возможность реализовать идею непрерывного образования как можно большего количества людей, повышения культурного уровня, решить вопрос проведения досуга и укрепления семейных ценностей.
В 2022 году от жителей города Иркутска было подано более 90 заявок на участие в X Неделе неформального образования. 
Проводить творческие мастер-классы, лекции, обучающие семинары будут различные образовательные учреждения города Иркутска: ВУЗы, СУЗы, школы, детские сады, детские дома творчества, школы искусств. Учреждения культуры: библиотеки, Музей истории города Иркутска и др. Частные образовательные организации также будут проводить свои мероприятия в рамках Недели.  Большое количество заявок поступило и от городских общественных организаций. 
За 10 лет в проекте приняли участие около 40 000 иркутян, было проведено свыше 8 000 мастер-классов, лекций и т.п. 
В этом году для всех участников Недели будет проводиться розыгрыш призов в социальной сети Инстаграм. Для участия в розыгрыше нужно опубликовать пост с фото или видео с мероприятий и поставить #Неделя2022Иркутск. 9 марта на странице Общественная жизнь г. Иркутска (@gorod.irk.ru) в Инстаграм организаторы проекта случайным образом определят 10 победителей. Призы – Сертификаты номиналом 1000 рублей в книжный магазин «Продалитъ». 
В этом году в программе свыше 600 мероприятий. Мероприятия будут проводиться в каждом округе. Изучив программу, можно найти занятие по душе и близко к дому. Можно выбрать мастер-классы по прикладному искусству, живописи, деревообработке, а также по программированию, построению вэб-сайтов и др., консультации и тренинги психологов, открытые тренировки по йоге, дзюдо, айкидо, капоэйра, каратэ и др. 
Ознакомиться с полной программой Недели неформального образования можно на сайте «Общественная жизнь города Иркутска» (www.gorod.irk.ru) в разделе Анонсы, на сайте Централизованной библиотечной системы г. Иркутска (www.cbs-irkutsk.ru).  
В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой количество участников на каждом мероприятии ограничено до 15 человек, все участники должны иметь средства индивидуальной защиты (маски, антисептики). 
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