


· Сосредоточивайтесь на позитивных сторонах и преимуществах учащегося с целью укрепления его самооценки.
· Помогайте подростку поверить в себя и свои способности.

· Помогайте избежать ошибок.

· Поддерживайте выпускника при неудачах.

· Подробно расскажите выпускникам, как будет проходить единый государственный экзамен, чтобы каждый из них последовательно       представлял всю процедуру экзамена.

· Приложите усилия, чтобы родители не только ознакомились с правилами для выпускников, но и не были сторонними наблюдателями во время подготовки ребенка к экзамену, а, наоборот, оказывали ему всестороннюю помощь и поддержку.

· Учитывайте во время подготовки и проведения экзамена индивидуальные психофизиологические особенности выпускников. Психофизиологические особенности – это устойчивые природные характеристики человека, которые не меняются с возрастом и проявляются в скорости протекания мыслительно-речевых процессов, в продуктивности умственной деятельности.

Классный руководитель является своеобразным создателем эмоционального фона развития личности учащихся в условиях классного коллектива.

Для успешной работы классных руководителей с учащимися в плане подготовки к ЕГЭ дает положительный результат специально разработанная система взаимодействия классного руководителя с родителями, школьниками, учителями-предметниками. Ключевыми позициями данной системы на всех уровнях взаимодействия (с учащимися, родителями и учителями) выступают:

1.     направленность на формирование позитивного отношения к ЕГЭ;

2.    осуществление постоянной связи родитель-учитель-ученик;

3.    оказание всесторонней помощи учащимся на протяжении всего периода ЕГЭ;

4.    ориентировка учащихся на действие, как необходимое и обязательное условие успешного прохождения новой формы аттестации.

Психологические рекомендации 


 для классных руководителей и  учителей, 


готовящих детей


 к единому государственному экзамену








