Анализ деятельности
Центра по работе с одарёнными детьми за 2020 год

Центр по работе с одарёнными детьми является базой для организации и проведения мероприятий различного плана (конкурсов, олимпиад, акций, проектов), направленных на выявление, развитие и поддержку одарённых детей.

 В Центре по работе с одаренными детьми: при организации и контроле  работников Центра в  октябре прошёл школьный этап. Участие принимали обучающиеся всех 15 ОО района.     

С 13 ноября по 5 декабря 2020 года проведен муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 17 общеобразовательным предметам для учащихся 7-11 классов. Проводился муниципальный этап олимпиады по русскому языку и математике для учащихся 4 классов, метапредметная олимпиада для учащихся 3 классов.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 459 учащихся (252 физических лица). Участники муниципального этапа были из 15 общеобразовательных учреждений района. Победители- 11 чел., призеры – 42 чел.

Победители и призёры муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников есть в 11 образовательных организациях района. 

В 2020  году победителей и призёров олимпиады подготовил  31 учитель района. 

Участниками регионального этапа станут 22 учащихся из 10 школ района: МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ»,МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7», МБОУ «Большекрепинская СОШ, МБОУ «Веселовская СОШ», МБОУ «Выделянская СОШ»,МБОУ «Кутейниковская СОШ», МБОУ «Генеральская ООШ», МБОУ «Авиловская СОШ», МБОУ «Болдыревская ООШ»

Проведен муниципальный Турнир по информатике «Инфостарт».

Всего в муниципальном турнире приняли участие 25 обучающихся из 8   общеобразовательных учреждений района:  4 победителя и 7 призеров

Учащиеся ОО района приняли участие в проекте «Мобильный тьютор» центра «Ступени успеха»:  

Онлайн лекции для обучающихся:

Английский язык :МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7», МБОУ «Большекрепинская СОШ», МБОУ « Кутейниковская СОШ», МБОУ «Весёловская СОШ».

Психология: МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7», МБОУ «Большекрепинская СОШ», МБОУ «Весёловская СОШ».

Биология: МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7», МБОУ «Большекрепинская СОШ», МБОУ «Весёловская СОШ».

Онлайн лекции для учителей:

История: МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Большекрепинская СОШ», МБОУ «Весёловская СОШ», МБОУ «Авиловская СОШ»

Обществознание: МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Большекрепинская СОШ», МБОУ «Весёловская СОШ», МБОУ «Авиловская СОШ», МБОУ «Выделянская СОШ».

 Под руководством специалистов Центра проведены:

-Конкурс школьников и студентов «Экология задача - каждого» – 3 участника регионального этапа.

Во Всероссийском форуме «Зеленая планета 2020» участвовали 43 работы, 19 победителей и призеров в разных номинациях.

Во Всероссийском  конкурсе школьников «Большая перемена» приняли участие 11 школ района. В полуфинал конкурса прошли 2 обучающихся района: Рогальская Анна МБОУ «Волошинская СОШ» и Слабуха Елизавета МБОУ «Авиловская СОШ». В финале конкурса участвовала обучающаяся МБОУ «Авиловская СОШ» Слабуха Елизавета.

Муниципальные этапы региональных конкурсов: 

- Областной конкурс творческих работ «Природа и фантазия»-2 диплома 3 степени;

- Областной конкурс творческих работ «Природа и фантазия»2 призера 1 участник; 

-Региональный конкурс «Мы в ответе за того кого приручили»-2 призера МБОУ «Алексеево-Ткузловская СОШ»;

 -Областной конкурс презентаций «Великая отечественная война в истории моей семьи»- приняли участие 5 обучающихся 8 класса МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7».

-Региональный этап водного конкурса-1 участник

В открытых уроках на сайте «ПроеКТОриЯ» в рамках Форума «Школа завтрашнего дня»  за год приняли участие  795 учащихся 15 школ

В рамках Дней защиты от экологической опасности в ОУ района проведено 54 мероприятия, в которых приняли участие 1684 человека. 
Во Всероссийском литературном конкурсе для школьников «Класс!» приняли участие 3 обучающихся МБОУ «Болдыревская ООШ».

Учащиеся МБОУ «Большекрепинская СОШ» приняли участие в Областном этапе Всероссийской олимпиады научно-исследовательских проектов детей и молодежи по проблемам защиты окружающей среды «Созвездие».

Проведены муниципальные этапы  Всероссийских конкурсов и отправлены работы на региональные этапы конкурсов:  Муниципальный этап всероссийского конкурса на знание государственных и региональных символов и атрибутики РФ среди обучающихся. Участвовало 7 работ из 5 образовательных учреждений. 2 победителя, 3 призера.

Региональный этап Российского национального юниорского водного конкурса-2020, участник учащийся д/о «Экологическое проектирование МБУ ДО «ДДТ»; Региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество»- призер учащийся МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ»;

«Моя малая Родина: природа, культура, этнос», в региональном этапе приняли участие 2 обучающихся из МБОУ «Алексеево-Тузловская» и МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ».                                                                                                                                                Участие в региональном этапе конкурса рисунков «Охрана труда глазами детей»: участники обучающиеся МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ», МБОУ «Авиловская СОШ»», МБОУ «Болдыревская ООШ», МБОУ «Кутейниковская СОШ», МБОУ «Кутейниковская СОШ».

Во Всероссийской акции «Новогодние окна» приняли участие обучающиеся 6 школ района.

Открытый урок на сайте «ПроеКТОрия» просмотрели 288 учащихся образовательных учреждений района.

Во Всероссийском уроке «Эколята - молодые защитники природы»приняли участие все ОО района
Проекты и акции «Российское движение школьников»
Акция РДШ «Экодежурный по стране» (сентябрь)- участники  5 школ района;

Акция РДШ ко Дню учителя:  участники  4  ОУ района

Проект «Дневник Победы»: участник 1 школа.

Акция«Экодежурный по стране»: участники обучающиеся МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Авиловская СОШ», МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ»,МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7», МБОУ «Большекрепинская СОШ». Самые активные ученики стали победителями и награждены грамотами.

Акция ко Дню учителя проведена в МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» - акция «Неделя благодарности учителям»

Акция «Изоизоляция» ко Дню народного единства 4 ноября - МБОУ «Волошинская СОШ»

Акция ко Дню матери - МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ»

























































