Протокол № 21
заседания Наблюдательного совета муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия Квант»

	г. Великий Новгород
	                             «11» февраля 2014 г.


 
Присутствовали: Шабарова Е.П., Ермолаева О.В., Розбаум А.Р.,  Зуйкова Т.А., Филинкова Е.В., Свинарева Л.А., Дорогова Н.А.
Отсутствовали: нет
Приглашенные: директор МАОУ «Гимназия Квант» Киселева Е.Л.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение сметы доходов и расходов, плана финансово- хозяйственной деятельности, учетной политики и прочих документов на 2014 год.
2.	Утверждение:
-	отчета о результатах деятельности гимназии и об использовании закрепленного за ней имущества за 2013 отчетный год;
-	отчета об исполнении муниципального задания МАОУ «Гимназия «Квант» 2013 год.
Слушали по первому вопросу:
Выступила Свинарёва Любовь Александровна, главный бухгалтер, предложила обсудить пакет документов по финансово-хозяйственной деятельности (см. Приложение №1) В обсуждении документов приняли участие все члены совета учреждения. Так, например, Розбаум А.Р., обратил внимание на тот факт, что в муниципальном задании не предусмотрены средства на ремонты. Предложил выделить из внебюджетных средств дополнительно финансы на замену дверей в кабинеты. Ермолаева О.В.,  предложила выделить средства на оформление холла 2- ого этажа, так как он выполняет функцию актового зала и должен выглядеть соответственно. По предварительным подсчетам это обойдется в 150-160 тысяч рублей.
Выступила Свинарёва Любовь Александровна и сообщила, что в смете доходов и расходов на 2014 год МАОУ «Гимназия «Квант» на оплату труда работников внебюджетной деятельности выделено 6246,5 тыс. рублей, из них  1330,0 тыс. рублей  предложила использовать на стимулирующие выплаты педагогических работников  (17 учителей + 4 совместителя).
Свинарева Л.А. познакомила Совет с предложенным комитетом по образованию планом-графиком целевых показателей на 2014 год по средней заработной плате.
Выступила директор гимназии Киселёва Е.Л. и сообщила, что предложенный план-график может быть выполнен только в части бюджетных средств. Согласно предложенного графика внебюджетный фонд заработной платы педагогических работников должен составить 1900 тыс. рублей. Проведенный анализ показал, что данный фонд не может быть более 1600 тыс. рублей. Дальнейшее увеличение фонда приведет к существенному снижению уровня заработной платы иных работников.
При данном раскладе средняя заработная плата педагогических работников в 2014 году составит 27,3 тыс. рублей в том числе бюджетная часть - 19,5 тыс. рублей и внебюджетная - 7,8 тыс. рублей, что выше показателей в сфере экономики.
Голосовали по первому вопросу:
за – 7 чел., против – нет, воздержавшихся – нет.
Решили:
Утвердить смету доходов и расходов, плана финансово-
хозяйственной деятельности, учетной политики и прочих документов
на 2014 год.
[bookmark: bookmark2]Слушали по второму вопросу:
Выступила Свинарёва Любовь Александровна с отчетом о результатах деятельности гимназии и об использовании закрепленного за ней имущества за 2013 отчетный год и с отчетом об исполнении муниципального задания.
В обсуждении отчета приняли участие все члены Наблюдательного совета.
В отчете об исполнении муниципального задания Дорогова Н.А. обратила внимание на показатель «количество обучающихся». Он ниже запланированной цифры на 6 человек.
Выступила Киселёва Е.Л., объяснила, что дети вместе с родителями уезжали на новое место жительство, в том числе и за пределы России. Добрать других детей в существующие классы проблематично из-за углублённого изучения английского языка во всех классах учреждения. У детей, пришедших из других школ, возникают проблемы с усвоением этих программ.
Выступила Ермолаева О.В. предложила утвердить отчеты.
[bookmark: bookmark3]Голосовали по второму вопросу:
[bookmark: bookmark4]за - 7 чел., против - нет, воздержавшихся - нет.
Решили:
Утвердить:
-	отчет о результатах деятельности гимназии и об использовании закрепленного за ней имущества за 2013 отчетный год;
-	отчет об исполнении муниципального задания МАОУ «Гимназия «Квант» 2013 год.





Председатель                                                                            О.В. Ермолаева 


Секретарь                                                                                  Е.П. Шабарова

