Протокол № 19
заседания Наблюдательного совета муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия Квант»
	г. Великий Новгород
	                               «18» ноября 2013 г.


Присутствовали: Шабарова Е.П., Ермолаева О.В., Розбаум А.Р.,  Зуйкова Т.А., Филинкова Е.В., Свинарева Л.А.
Отсутствовали: Дорогова Н.А.
Приглашенные: директор МАОУ «Гимназия Квант» Киселева Е.Л.
1. Обсуждение изменений плана-графика повышения заработной платы учителей и педагогических работников на 2013 год.

2. Внесение изменений в утверждённый план мероприятий, направленных на создание безбарьерной среды в МАОУ «Гимназия «Квант» в рамках программы «Доступная среда»

Слушали по первому вопросу:

Главный бухгалтер Свинарева Любовь Александровна сообщила о том, что в ноябре гимназии предложили очередной раз утвердить план-график повышения заработной платы учителей и педагогических работников гимназии. В соответствии с планом-графиком предыдущим (принятым в сентябре) средняя заработная плата по гимназии за 2013 год должна составить 30128,3 рублей, что значительно выше показателей, средних по экономике в регионе.

В соответствии с вновь предложенным графиком средняя заработная плата должна будет составить 31821,9 рублей.

Для достижения этих показателей необходимо увеличивать среднюю заработную плату за ноябрь и декабрь до 43881,3 рублей. Недостающие в фонде заработной платы деньги предлагается взять из внебюджетных средств.

Выступила Шабарова Елена Питеримовна о том, что смета доходов и расходов внебюджетных средств утверждена была в январе 2013 года (протокол от 15.01.2013 № 1). Если часть средств забрать на заработную плату работников, то не останется средств на аренду автотранспорта для доставки детей в спортивный зал и на аренду спортивного зала, где проходят уроки по физической культуре.

Кроме того, не останется средств для покрытия долгов за ремонты, осуществленные СУ-5 летом. Эта сумма составляет 549381 рубль. И другим организациям кредиторская задолженность составляет 178230 рублей.

Выступила Горшенина Ольга Николаевна. Говорила о том, что в коллективе гимназии начинаются волнения среди других работников, заработная плата которых стала резко отличаться от заработной платы учителей. Вместе с тем, именно эти работники принимают участие в оказании платных услуг, а значит, пополнении внебюджетных средств.

Выступила Пономарева Валентина Павловна, председатель профсоюзов, с предложением не утверждать новый план-график во избежание социального взрыва в коллективе.

Выступила Волкова Елена Алексеевна о том, что родительская общественность против повышения заработной платы за счет средств, полученных от родителей. Прежде всего родители рассчитывают, что средства должны идти на развитие материально-технической базы гимназии и обеспечение безопасного пребывания. Родители против того, чтобы за счет их денег повышали до неразумных пределов (43881,3 рубля) заработную плату.
Голосовали по первому вопросу:
за – 6 чел., против – нет, воздержавшихся – нет.

Решили
1. Оставить без изменений утвержденный ранее план-график повышения заработной платы.

2. Не утверждать вновь предложенный план-график, в соответствии с которым средняя заработная плата должна будет составить 31821,9 рублей.

3. Не вносить изменения в план финансово-хозяйственной деятельности, утвержденный в январе 2013 года.

Слушали по второму вопросу:

Голубинская Л.М. сообщила о том, что в ходе ремонтных работ по программе «Доступная среда» часть денежных средств была сэкономлена и появилась возможность направить их на приобретение необходимого для детей-инвалидов и детей с ослабленным здоровьем оборудования. Прежде всего это оборудование для кабинета психолога, библиотеки и информационно-библиотечного центра, кабинета для реабилитации детей -инвалидов, а также для организации внеурочной деятельности этих учащихся на сумму свыше 611 тысяч рублей.

Выступила Королева Ю.Г. о том, что для работы с такими детьми необходимо приобрести спецоборудование (см. Приложение 1).

Выступила Ленина Н.А. и сказала о необходимости приобретения специального спортивного инвентаря для занятий спецгрупп по физкультуре и реабилитационной работе с детьми - инвалидами, посещающими гимназию.

Присутствующие рассмотрели список необходимого оборудования (в том числе и компьютерного), ценовые предложения различных фирм

Голосовали по второму вопросу:
за – 6 чел., против – нет, воздержавшихся – нет.
Решили:
Компьютерное оборудование приобретать у компании «НОВИНТЕХ», так как самое разумное соотношение цены и качества было предложено этой фирмой, а также «НОВИНТЕХ» предложил перечень оборудования в полном объеме, в то время как другие фирмы только частично (см. Приложение 2).

По аналогичной причине медицинское и спортивное оборудование приобретать в «Школьных товарах», маты в «Спорттоварах», релаксационные кресла через магазин «Империя мебели», необходимое оборудование для кабинета психолога через фирму «ИНТОКС» Санкт-Петербурга (посредник «НОВИНТЕХ), заказать компьютерные столы для детей-инвалидов через ИП Кузьмина мебельный магазин «Найди», приобрести необходимые УМК и программы через ООО « Верботон» г Москва.

Утвердить изменения в плане - мероприятий, направленных на обеспечение безбарьерной среды в МАОУ «Гимназия «Квант» в рамках программы «Доступная среда»
Председатель                                                                            О.В. Ермолаева 
Секретарь                                                                                  Е.П. Шабарова

