Публичная презентация общественности и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности Пантелеевой Анны Александровны, учителя истории и обществознания 

МАОУ «Гимназия «Квант» 
Выдана Пантелеевой Анне Александровне, учителю истории и обществознания муниципального автономного образовательного учреждения  «Гимназия «Квант» в том, что она  публично представила  результаты своей  педагогической деятельности  в виде защиты портфолио.

Работая в гимназии с 2005 года, Анна Александровна показывает стабильно высокие результаты обучающихся  при их позитивной динамике. 
С 2008 года учащиеся Анны Александровны  активно участвуют  в  городских и областных олимпиадах по истории и обществознанию.  
На городском этапе Всероссийской  олимпиады школьников по истории и обществознанию, Анна Александровна показывает на протяжении нескольких лет устойчивые результаты. В 2008/2009 учебном год – Бычкова Марина – 5 место (призер). В 2009/2010 учебном году – Жмуркина Светлана – 5 место по истории (призер), Бычкова Марина – 7 место по истории (призер).  В 2010/2011 учебном году – Жмуркина Светлана – 1 место по истории (победитель), Байбузов Дмитрий – 2 место по истории (призер).  В 2011/2012 учебном году – Байбузов Дмитрий – 5 место по истории (призер), Брежнева Надежда – 5 место по истории (призер), Жмуркина Светлана – 1 место по истории (победитель), Каткова Ксения – 5 место по обществознанию (призер). В 2012/2013 учебном году – Жмуркина Светлана – 6 место по истории (призер), Байбузов Дмитрий – 3 место по истории (призер). В 2013/2014 учебном году – Жмуркина Светлана – 2 место по истории (призер), Брежнева Надежда – 5 место по обществознанию (призер).

На областном этапе Всероссийской  олимпиады школьников по истории и обществознанию. В 2012/2013 учебном году – Жмуркина Светлана – 8 место по истории (призер). В 2013/2014 учебном году Жмуркина Светлана стала призером по истории, Брежнева надежда призером по обществознанию. 
Пантелеева А. А., является организатором  всероссийского конкурса «Золотое Руно». 
Также педагог ведет активную внеклассную работу по предмету. С 2010 года команда  Анна Александровны принимает участие в игре «Дебаты», за что неоднократно была отмечена Благодарственными письмами. В 2012 году команда заняла II место в 3 городском турнире интеллектуальной игры «Дебаты» на Кубок Великого Новгорода.
С 2008  года руководит клубом «Что? Где? Когда?». С детьми участвует во всех турнирах по игре «Что? Где? Когда?». В 2012-2013 учебном году команда гимназии заняла III место в школьном чемпионате Великого Новгорода по «Что? Где? Когда?».
Ежегодно ученики Анны Александровны участвуют  в таких городских и областных конкурсах как:

- «Отечество». В 2013-2014 учебном году Васильева А., ученица 10 класса, заняла III место в номинации «Летопись родного края». 

- «Морская слава России: моряки на службе Отечеству». В 2011-2012 учебном году Байбузов Дмитрий, ученик 8 класса занял II место.

- «Великие люди Великого Новгорода». В 2010-2011 учебном году команда заняла III место. 

Особое внимание в своей деятельности уделяет развитию творческого потенциала учащихся. В связи с этим являемся активными участниками творческих конкурсов города, таких как: городской смотр детских театральных коллективов «Театральная панорама 2010»,  «Городской конкурс чтецов», городской конкурс социальной рекламы «Новое пространство России», городского смотра-концерта «Весенняя капель». 

Анна Александровна постоянно повышает профессиональную квалификацию, что подтверждено   соответствующими сертификатами и дипломами. 

Постоянно транслирует свой педагогический опыт на городском, областном и всероссийском  уровне.

Участвовала во всероссийской научно-практической конференции «Самообразование как информационно-коммуникационное взаимодействие» выступала с докладом «Тайм-менеджмент в образовательной деятельности педагогов школы».

Выступала на конференции в ОАОУ «НИРО» «Инновационные подходы к организации методической деятельности» с докладом «Создание развивающей информационной образовательной среды как необходимое условие повышения качества образования».
С 2008 по 2013 год Анна Александровна являлась активным участником ОЭР гимназии по теме «Экспериментальное моделирование управления процессом обучения школьников в зоне ближайшего развития». По результатам работы написана статья  в сборник «Путь к успеху», а также защитила работу по теме «Интеллектуальные достижения гимназистов как результат адаптивного обучения в ЗБР» на всероссийском семинаре, проходившем на базе гимназии. 
С 2012 года входит в состав судейской коллегии, оценивающей игры команд городского интеллектуального конкурса-игры «Дебаты».

Анна Александровна ведет активную  работу как классный руководитель. Реализует программы здорового образа жизни, превентивные программы.
Пантелеева Анна Александровна занимается легкой атлетикой. Ежегодно участвует в соревнованиях за профсоюз Народного образования (http://nofp.net/Kross%202013.htm). 
Основные достижения Анны Александровны представлены на сайте: 

1. http://kids-vn.ru/bankOD/collect.jsp?teacher=ODTeachers/c00643/
2. http://www.novsu.ru/dept/1107/r.962752.0.2/i.962752..2/?id=433
3. http://culture.natm.ru/nikitskie-chteniya-1.html
Отчет о презентации опубликован на сайте МАОУ «Гимназия «Квант» (http://kvant.edusite.ru).
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