                                                  Справка
о публичной презентации общественности и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности
Выдана Волковой Елене Алексеевне, учителю биологии и географии муниципального автономного образовательного учреждения «Гимназия «Квант» в том, что она публично представила результаты своей педагогической деятельности в виде защиты портфолио.

Работая в гимназии с 2001 года, Елена Алексеевна показывать стабильно высокие результаты обучающихся. Дети ежегодно выбирают предметы естественнонаучного цикла как профильные предметы и успешно сдают выпускные экзамены. Средний бал, получаемый учащимися гимназии по результатам  ГИА и ЕГЭ по биологии и географии, превышает городские и областные значения.

В течение ряда лет Елена Алексеевна руководит  гимназическим научным обществом учащихся «Поиск». Под ее руководством ученики гимназии  успешно выступают на олимпиадах, конкурсах и конференциях различного уровня:  в ежегодных интеллектуальных марафонах школьников 2-8 классов по естествознанию: 5 класс — 1 место, 7 класс — 1 место, 6 класс — 3 место. В 2011 году ученица 10 класса стала победителем регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по экологии. В 2011  году учащиеся 9 класса Бокова Феодосия и  Кисилевич Анастасия заняли  II место в Международном конкурсе на лучший школьный учебно-практический проект «Природа Человек Страна» с исследовательской  работой  «Мониторинг реки Волхов в черте Великого Новгорода». В 1012 году учащиеся 10 класса Андреева Анна и Чумакова Элина заняли в этом же конкурсе I место с исследовательской  работой «Деревья-патриархи Великого Новгорода».

Елена Алексеевна постоянно транслирует свой педагогический опыт на муниципальном и региональном уровнях. Выступала на курсах повышения квалификации в ОАОУ «НИРО» с сообщением на тему: «Применение элементов методики ТРИЗ на уроках биологии». Участвовала в  региональной научно-практической конференции «Полевой сезон – 2011» с  выступлением на тему «Деревья-патриархи Торговой стороны Великого Новгорода». Представляла открытый урок для участников  научно-практического семинара «Возможности технологии адаптивного обучения в повышении качества педагогической деятельности». С 2008 по 2010год  Елена Алексеевна являлась активным участником опытно-экспериментального  проекта по внедрению в учебный процесс технологии работы в единой информационно-образовательной среде на основе учебно-методических комплексов серии «Сферы» по биологии. По результатам участия отмечена Благодарностью от издательства «Просвещение» за участие в экспериментальной работе по внедрению УМК «Сферы». 

Свои педагогические наработки публиковала в материалах Фестиваля педагогических идей «Открытый урок» на сайте Фестиваля  в разделе «Преподавание биологии с использованием УМК «Сферы» - урок ХХI века».    Ею написана статья для сборника «Путь к успеху»  на тему «Применение методики ТРИЗ на уроках биологии».

С 2009 года и по настоящее время Елена Алексеевна участвует в работе городской творческой группы по разработке контрольно-измерительных материалов для проведения областной независимой оценки качества школьного биологического образования в 8 и 9 классах  по биологии. Она ежегодно участвует в проверке муниципальной диагностики уровня обученности  обучающихся  основной школы. Прошла курсы повышения квалификации в ОАОУ «НИРО» по программе «Экспертиза в образовании (эксперт по проверке экзаменационных работ участников основного государственного экзамена по биологии)»

 С 2009 года Елена Алексеевна активно сотрудничает с Городским экологическим клубом. Под руководством Пчетовой И.А. принимала участие в таких экологических социальных проектах как: «Общественный мониторинг реки Волхов в черте города Великого Новгорода» и «Деревья-патриархи Великого Новгорода». С результатами исследований выступала на областном телевидении и в периодической печати.

 В прошлом  учебном году у  Елены Алексеевны был выпускной класс, которым она руководила в течение 7 лет. Все ее выпускники поступили в высшие учебные заведения Великого Новгорода и Санкт-Петербурга.

Отчет о презентации  опубликован на сайте МАОУ «Гимназия «Квант» http://kvant.edusite.ru/
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