Отчет перед населением о работе Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система города Юрги» за 2016 год.

Централизованная библиотечная система города Юрги – это сеть общедоступных библиотек, расположенных в разных районах города и обеспечивающих жителям оперативный доступ к информации.

На сегодняшний день в структуру МБУК «Централизованная библиотечная система города Юрги» входят 5 библиотек, каждая из которых имеет свое направление деятельности. 

За 2016 года  библиотеками  ЦБС обслужено  20045  читателей. Единый фонд 213651  единиц хранения, включая книги, периодические издания и электронные носители. За 2016 год  юргинцами было   прочитано   467460  книг и периодических изданий. В течении года в библиотеках ЦБС  было проведено 750 массовых мероприятий, которые посетили 17354 человека.
В 2016 году библиотеки ЦБС  работали по программам:

· 
«Дети особой заботы» - Библиотека семейного чтения им. Т.И. рубцовой

· 
«Духовные родники России» -Библиотека семейного чтения им. Т.И.


Рубцовой

· 
 «Мир вокруг нас» - Библиотека №5

· 
«Молодёжь и позитивное восприятие мира» - Детско-юношеская библиотека 

· 
«Право для всех» - Центральная городская библиотека

· 
«Чудесный Книгоград» - Библиотека семейного чтения им. Т.И. Рубцовой

· 
«Юные граждане России» - Библиотека семейного чтения им. Т.И. Рубцовой

В 2016 году МБУК «ЦБС г. Юрги» продолжила  участие в региональных и корпоративных проектах:

· «Знаменательные  даты  Кемеровской области»;
· «Литературная карта Кузбасса»;

· «Памятники Кузбасса»;

· «Культурный туризм»;

· «Выдающиеся деятели культуры»;

· «Электронный гражданин»;

· «Современное краеведение»;

· «Архив краеведческих периодических изданий»;

· «Электронные библиотеки Кузбасса»;

· «Сводный каталог муниципальных библиотек»;

· «Сводный каталог книг до 1939 г.»

В 2016г. населению были представлены услуги Электронной библиотеки Кузбасса (ЭБК), которыми воспользовались 45 юргинцев, ими получено 375 электронных документа.

Участие в региональном корпоративном проекте «Современное краеведение» позволило оцифровать в 2016 году 75  книг.

Муниципальным бюджетным учреждением культуры "Централизованная библиотечная система г.Юрги" (далее МБУК"ЦБС г.Юрги") в рамках реализации проекта «Информационное выравнивание» и выполнения Постановления Коллегии Администрации Кемеровской области «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Развитие информационного общества и формирование элементов электронного правительства в Кемеровской области» в 2016 году было проведено 25 мероприятия,  которые посетили 363 человека. По курсу "Электронный гражданин", в рамках данного проекта, обучено 65 человек. Предоставлено 15 индивидуальных консультаций. По проекту «Служба информационного комфорта» проконсультировано 27 человек (глухонемые).
В 2016 году МБУК «ЦБС г.Юрги» продолжила  реализацию проекта «Юрга – город равных возможностей. Спонсор проекта ООО «ГАЗПРОМ трансгаз Томск». Проект предполагает индивидуальное консультирование по приобретению и развитию компьютерных навыков у людей с ограниченными возможностями, способствованию их более уверенной и успешной интеграции в обществе. Консультации проводятся на дому у участников проекта.

 В центральной городской библиотеке  с 2016 года работает Центр обслуживания пользователей портала Госуслуг. Главной задачей данного центра является подтверждение учетных записей пользователей портала государственных услуг. Эта процедура необходима лицам, которые зарегистрировались на портале, чтобы пользоваться государственными услугами через интернет, не выходя из дома и не тратя время в очередях. Благодаря центру,  появилась возможность пройти процедуру регистрации без отрыва от учебного процесса и расширить возможные темы семинаров.

С июня 2016 года сотрудники  муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система города Юрги»  начали реализацию  проекта «Служба информационного комфорта». Цель проекта: социальная адаптация людей пожилого возраста и   с ограниченными возможностями, проживающих на территории юргинского городского округа  в современном информационном пространстве.

Проект «Служба информационного комфорта» позволяет  бесплатно вне стен  библиотеки консультировать  основам компьютерной грамотности,  проводить  правовые консультации, которые осуществляются с помощью информационно-правовых систем и заочной консультацией по телефону или с помощью программы «Скайп» юристами. Также в рамках проекта организованы посещения маломобильных граждан на дому для выполнения заказа на литературу и информацию: рекомендательные обзоры литературы; обсуждение прочитанной литературы. Реализация проекта «Служба информационного комфорта» позволила повысить число людей владеющих компьютерной грамотностью, способных самостоятельно находить и получать информацию, пользоваться государственными услугами, предоставляемыми в электронном виде, работать в правовых информационно поисковых системах.  
В декабре 2016 года  в читальном зале центральной городской библиотеки открыт доступ для пользователей к полнотекстовым ресурсам Национальной электронной библиотеки (НЭБ).

