Отчет   Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система города Юрги» за 2022 год.
В централизованную библиотечную систему города Юрги входят 5 библиотек, каждая из которых имеет свое направление деятельности.
За 2022 год библиотеками МБУК «ЦБС г. Юрги» обслужено 20129 читателей. Единый фонд 206104 единиц хранения, включая книги, периодические издания и электронные носители. За 2022 год юргинцами было   прочитано   468626 книг и периодических изданий. В течение года в библиотеках было проведено 980 массовых мероприятий, которые посетили 22178 человек.
В фонд ЦБС в 2022 году поступило 2660 экземпляров печатных изданий.
В центральной городской библиотеке успешно продолжил работу Центр обслуживания пользователей портала Госуслуг (Подтверждение учетных записей, регистрация граждан, восстановление учетных записей или удаление).
В 2022 году библиотеки МБУК «ЦБС г. Юрги» начали работать в федеральном проекте «Пушкинская карта».  Организована работа по информированию населения о «Пушкинской карте». Сотрудники библиотеки помогают желающим пройти полную регистрацию на портале Госуслуги, в том числе оперативно подтвердить личную учетную запись, оказывают консультативную помощь в оформлении Пушкинской карты и покупке билетов. Помогают в установке приложения «Госуслуги. Культура». 
В 2022 году оформлено около 300 виртуальных карт. Проведено 22 мероприятия.
МБУК «ЦБС г. Юрги» в отчетном году осуществляли внестационарную деятельность. Организация выездных мероприятий и доставка литературы (15 пунктов внестационарного обслуживания пользователей библиотеки)
Библиотеками МБУК «ЦБС г. Юрги» была оказана справочно-библиографическая и информационная поддержка удаленного пользователя. Обеспечен доступ к библиографической, краеведческой информации и виртуальным сервисам    в режиме удаленного доступа с сайта библиотеки, адаптированного версией для слабовидящих. В настоящее время МБУК «ЦБС г. Юрги» имеет на своём сайте виртуальные сервисы «Виртуальный библиограф», «Виртуальная правовая консультация», «Виртуальная приёмная».
Виртуальный читальный зал, организованный в центральной городской библиотеке предоставил возможность доступа пользователям к оцифрованным краеведческим полнотекстовым документам, к БД «Литературное творчество читателей», правовым базам «КонсультантПлюс» и «Законодательство России». В виртуальном читальном зале открыт доступ к Национальной электронной библиотеке и к фондам Президентской библиотеки. Благодаря чему жители нашего города имеют возможность воспользоваться электронными фондами российских библиотек.
В 2022 году правовое просвещение и информирование граждан по-прежнему являлось одним из приоритетных направлений в деятельности МБУК «ЦБС г. Юрги». Центральная городская библиотека в течение года работала по программе «Право для всех». Цель программы: формирование правового информационного пространства, обеспечивающего доступность правовых знаний для всех категорий пользователей библиотеки. Реализация мероприятий программы осуществлялась на основе сводного плана и социального партнёрства с правозащитными организациями города (юргинской межрайонной прокуратуры, ОПДН при ГОВД, Коллегии адвокатов, «Юргинская правозащитная организация НАШ ГОРОД»). 
Реализация деятельности Публичного центра правовой информации в библиотеке семейного чтения имени Т. И. Рубцовой осуществляется в рамках программы «Юные граждане России». Программа направлена на расширение знаний правовой культуры обучающихся, формирование чувства ответственности за свои поступки, воспитание чувства патриотизма. 
В рамках деятельности Публичных центров правовой информации 381 человек получили индивидуальные бесплатные юридические консультации. Участниками мероприятий стали 462 человека.
Юргинские библиотеки провели серию просветительских и иных акций по популяризации библиотеки, книги и чтения среди населения (творческие конкурсы литераторов, чтецов, интеллектуальные игры и беседы, раскрывающие информационные богатства Кузбасса). Библиотеки МБУК «ЦБС г. Юрги» активно ведут работу в социальных сетях. На данный момент функционируют сообщества библиотек в ВКонтакте, Одноклассники. Также библиотеки ведут канал на кроссплатформенном мессенджере Telegram.
В 2022 году МБУК «ЦБС г. Юрги» продолжила участие в региональных корпоративных проектах:
· Знаменательные даты Кемеровской области»
· «Памятники Кузбасса»
· «Литературная карта Кузбасса»
· «Современное краеведение»
· «Сводный каталог муниципальных библиотек Кемеровской области»
· «Сводный каталог периодических изданий»
· «Выдающиеся деятели культуры Кемеровской области»
В 2022 году библиотеки  МБУК «ЦБС г. Юрги» работали по просветительским программам и проектам: 
- Программа продвижения книги нравственной тематики «Детское чтение для сердца и разума» Цель программы: формирование нравственных ценностей у младших школьников через книгу.
- Программа «Юрга литературная» Цель программы: популяризация и сохранение литературного наследия юргинских авторов, формирование уважительного отношения к региональной культуре.
- Программы «Книга! Нам с тобой и летом по дороге», в рамках программы работал летний читальный зал.
- Целевая творческая программа «Мы разные, но мы вместе!» в помощь социализации особой группы читателей из социально незащищенной категории детей из многодетных, малообеспеченных семей, и детей с ограниченными возможностями здоровья. 
- Программа, разработанная совместно с кафедральным собором Рождества Иоанна Предтечи,  «Добрая книга». Цель: развитие интереса к православной литературе, культуре, желание следовать этическим нормам православного вероучения (любовь, совесть, доброта, милосердие, честность).
[bookmark: _GoBack]- Программа «Библиотека Плюс». Цель программы: увеличение значения информации, и информационных технологий в жизни всех категорий граждан, через приобщение к знаниям, умениям и навыкам информационного самообеспечения.
- Программа «Школа профессионального мастерства библиотекаря».
В течение года МБУК «ЦБС г. Юрги» активно осуществляла работу по организации досуга юргинцев посредством клубной деятельности. На базе учреждения работают 11 клубов и кружков. 
