Отчет перед населением о работе
 Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система города Юрги» за 2018 год.

Централизованная библиотечная система города Юрги – это сеть общедоступных библиотек, расположенных в разных районах города и обеспечивающих жителям оперативный доступ к информации.
На сегодняшний день в структуру МБУК «Централизованная библиотечная система» входят 5 библиотек, каждая из которых имеет свое направление деятельности.
За 2018 год библиотеками МБУК «ЦБС г. Юрги» обслужено 20067 читателей. Единый фонд 210389 единиц хранения, включая книги, периодические издания и электронные носители. За 2018 год юргинцами было   прочитано   467504 книг и периодических изданий. В течение года в библиотеках было проведено 882 массовых мероприятия, которые посетили 21704 человек.
В фонд ЦБС в 2018 году поступило 3116 экземпляров печатных изданий.
На подписную кампанию из муниципального бюджета было выделено 200 тыс. рублей. Оформлена подписка на 1211 экземпляров.
В 2018 году в рамках работы Центра правовой информации юристами города было дано 401 юридическая консультация. Юридические консультации всем желающим предоставляются 1 раз в неделю по пятницам.
В центральной городской библиотеке с 2016 года работает Центр обслуживания пользователей портала Госуслуг (Подтверждение учетных записей, регистрация граждан, восстановление учетных записей или удаление)
МБУК «ЦБС г. Юрги» осуществляет внестационарную деятельность. Организация выездных мероприятий и доставка литературы (19 пунктов внестационарного обслуживания пользователей библиотеки).
Учреждения МБУК «ЦБС г. Юрги» оказывают справочно-библиографическую и информационную поддержку для удаленного пользователя. Обеспечен доступ к библиографической, краеведческой информации и виртуальным сервисам   в режиме удаленного доступа с сайта библиотеки, адаптированного версией для слабовидящих.
Виртуальный читальный зал, организованный в центральной городской библиотеке, предоставляет возможность доступа пользователям к оцифрованным краеведческим полнотекстовым документам, к БД «Литературное творчество читателей», правовым базам «КонсультантПлюс» и «Законодательство России». В виртуальном читальном зале открыт доступ к Национальной электронной библиотеке, благодаря чему жители нашего города имеют возможность воспользоваться электронными фондами российских библиотек.
В течение года проводили групповое и индивидуальное консультирование населения по основам компьютерной грамотности.
Проведены семинарские занятия, направленные на получение навыков работы с электронным правительством и электронными государственными услугами.  В 2018 году было проведено 90 групповых и 111 индивидуальных консультаций, 9 мероприятий, которые посетили 236 человек.
МБУК «ЦБС г. Юрги» большое внимание уделяет формированию доступного информационного пространства для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Программа «Служба информационного комфорта». Цель программы: содействие формированию благоприятной для продвижения чтения информационной среды и условий доступности взрослым и людям с ограниченными возможностями полезной для жизни и социально необходимой литературы. Все мероприятия данной программы проходили вне стен библиотеки. Общее число участников (инвалидов) программы в 2018 году составило 170 человек. 3 индивидуальных консультации по основам компьютерной грамотности были даны на дому.
Реализация программы «БиблиотекаПлюс» повысила число людей, владеющих компьютерной грамотностью, способных самостоятельно находить и получать информацию, пользоваться государственными услугами, предоставляемыми в электронном виде, работать в правовых информационно-поисковых системах.  Приоритетным направлением программы является оказание помощи в регистрации и работе на портале Госуслуг. Наиболее ярким мероприятием данного направления является акция «Госуслуги в каждый дом», в которой приняли участие 69 человек, из них более трети - люди с ограниченными возможностями.
[bookmark: _GoBack]В 2018 году ЦБС продолжила участие в региональных корпоративных проектах:
· Знаменательные даты Кемеровской области»;
· «Памятники Кузбасса»; 
· «Литературная карта Кузбасса»;
· «Современное краеведение»
· «Сводный каталог муниципальных библиотек Кемеровской области»;
· «Сводный каталог периодических изданий».
· «Выдающиеся деятели культуры Кемеровской области»
· «Культурный туризм»
· «Электронный гражданин»
Продолжена работа в рамках целевой творческой программы «Мы разные, но мы вместе!», которая позволяет помочь в социальной адаптации детям с ограниченными возможностями, способствуют формированию духовно - нравственной личности ребенка, повышают читательскую культуру. В 2018 году в рамках программы проведено 19 мероприятий.
МБУК «ЦБС г. Юрги» активно осуществляет работу по организации досуга граждан посредством клубной деятельности. На базе учреждения работают 11 клубов и кружков. 
В 2018 году МБУК «ЦБС г.Юрги» приняла участие во всероссийском конкурсе «Библиотекарь года». Сотрудник центральной городской библиотеки вышел в финалисты.

