Библиотечный форум 2020

26 августа в рамках Августовской муниципальной конференции педагогических работников Слюдянского района состоялся третий ежегодный библиотечный форум. Почетным гостем на форуме стал мэр муниципального образования Слюдянский район, Шульц Алексей Гербертович. Поприветствовав присутствующих, он сказал: "Это крайне важное событие для района - обмен опытом между библиотекарями. Библиотеки приобретают статус информационных центров и центров общественной жизни, и поэтому обмен опытом между этими центрами крайне приветствуется". 
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Почему этот форум вызывает интерес? На него съехались все действующие библиотекари района: школьные педагоги-библиотекари, сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки и заведующие библиотек из поселковых территорий, сотрудники первой в области модельной библиотеки г.  Байкальска, создатели малышковой библиотеки в детском саду №1 и директор МБУ «Детский лагерь отдыха и досуга «Солнечный», в котором так же подготовлена библиотека для будущих сезонов летнего отдыха.  
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Одна из инноваций - внедрение в библиотечную практику QR-кодов. Эту практику прямо на форуме и применили - каждый спикер, помимо живого выступления, представлял свой доклад в виде QR-кода. В рамках форума был представлен обзор интегративной деятельности школьных и муниципальных библиотек, затронута тема реализации программы Детской библиотеки по сопровождению детей с ОВЗ, продемонстрирована работа эколого-краеведческого отдела межпоселенческой центральной библиотеки в социально-ориентированном проекте Научной библиотеки имени И. И. Молчанова-Сибирского «Библиотека для власти, общества, личности», современные информационные технологии в практике библиотеки г. Байкальска,  цикл практико-ориентированных занятий для школьных библиотек.
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Форум получился яркий и очень информативный для профессионального сообщества библиотекарей.

Методическое сопровождение и координацию участников конференции осуществляла Н.В. Золотова, руководитель РМО школьных библиотекарей. Комфортная образовательная среда - заслуга Е.А. Старицыной, директора МБУ ЦБ Слюдянского района, и Е.В. Ломакиной, руководителя о дела информационно-методической деятельности и библиотечного маркетинга.
Педагоги-библиотекари  МБОУ СОШ №50:

Н.В. Золотова, А.Е. Маматохтаева
