Информационная справка 

об участие филиала Иркутского регионального отделения Общероссийской общественной организации 
«Центр гуманной педагогики» МБОУ СОШ №50 
в областном фестивале «Мастерская творческих идей»
14 января 2020 года, в рамках сотрудничества филиалов Иркутского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Центр гуманной педагогики», на базе «Дома детского творчества № 5» города Иркутска состоялся областной фестиваль «Мастерская творческих идей». В фестивале приняли участие педагоги Слюдянского района из образовательных учреждений г. Слюдянки и г. Байкальска: МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ № 11», МБОУ «СОШ  №12»,  МБОУ  СОШ №49, МБОУ  СОШ №50, МБУ ДО ДДТ г. Слюдянки. 
Педагоги Слюдянского района  прибыли на фестиваль с ответным визитом, поскольку  дом детского творчества № 5 города Иркутска уже три года принимает участие почти во всех мероприятиях филиала «Центра гуманной педагогики» школы № 50. Встретили их, как и представителей других районов, очень торжественно, в уникальных русских народных костюмах, выполненных из экологичных материалов. Гости фестиваля из Бурятской республики приветствовали слюдянских коллег на сцене по бурятскому обычаю – одев на гостей, в знак уважения,  белый хадак и предложив пиалу с белой пищей. 
Сам фестиваль, посвященный народному творчеству, состоял из двух частей: теоретической и практической. Во второй части были представлены народные танцы и игры, исключительно интересные мастер-классы, в том числе: по декупажу елочных игрушек, валянию картин из шерсти, изготовлению элементов народных костюмов. Наши педагоги представили на фестивале различные творческие направления. Заведующие  библиотек  школ МБОУ «СОШ № 7» и  МБОУ СОШ № 49 - Потапова Вера Леонидовна и  Павлова  Татьяна  Леонидовна – предложили участникам  фестиваля  библиотечный квиз  «Весенние православные праздники».  Они  рассказали об исконных православных традициях, провели с аудиторией викторину по традиционным обрядам и играм. Заведующая библиотекой МБОУ «СОШ № 11» Плёнкина Ирина Алексеева представила результат проекта «Комната дружбы народов» -  кукол из полимерной глины, созданных учащимися школы  и представляющих  детей различных национальностей  в традиционных национальных одеждах.  Заведующая  библиотекой МБОУ «СОШ № 12» Буриш Наталья Сергеевна осветила программу по воспитанию интереса к духовно-нравственным традициям разных народов Росии «Книга - лучший друг». Два  оригинальных и мастер-класса провели: в технике лоскутное шитье - учитель технологии МБОУ СОШ № 50 Дружинина Людмила Ивановна,  в технике валяния из шерсти - педагог МБУ ДО «Дом детского творчества» г. Слюдянка  Ильина Светлана Александровна.  
По завершении фестиваля педагогам вручили сертификаты областного уровня. Организатором участия слюдянских педагогов в фестивале стала руководитель филиала ИРО ООО «Центр гуманной педагогики» школы № 50 Золотова Наталия Владимировна.
Руководитель «Родительского Открытого Университета» 

МБОУ СОШ №50 Н.В. Золотова.
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