ИНФОРМАЦИЯ

Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
Дворец культуры и техники «Родина»
извещает  о проведении закупки у 
Единственного поставщика
следующее:

1. Монтаж системы контроля и управления доступом в здании  МБУК ДКиТ «Родина» 

Цена контракта включает в себя стоимость выполнения работ, указанных в локальной смете, и формируется с учетом расходов на перевозку, страхование, уплату налогов, таможенных пошлин, других обязательных платежей. 
Иные затраты, понесенные Подрядчиком при выполнении работ к оплате не принимаются и оплачиваться не будут.
Цена контракта не включает в себя расходы, связанные с комплексным страхованием работ и ответственности за причинение вреда другим лицам, затраты, связанные с взиманием процентов банка; затраты, необходимые на оформление документации, необходимой для приемки работ. Оплата данных расходов осуществляется за счет собственных средств Подрядчика.
Оплата выполненных работ по настоящему контракту осуществляется путем перечисления денежных средств на расчетный счет Подрядчика согласно фактически выполненным объемам работ, но не более сумм, предусмотренных контрактом на эти Работы. 
Оплата аванса осуществляется заказчиком услуг (товаров, работ) в течении 10 рабочих дней со дня подписания контракта и выставления подрядчиком счета на предоплату в размере 30% стоимости работ по контракту. Окончательная оплата за выполненные работы производится по безналичному расчету с момента подписания Заказчиком «Акта о приемке выполненных работ» формы КС-2, справки по форме КС-3 в течение 15 рабочих дней.  
Выполненные Подрядчиком Работы принимаются Заказчиком. Оформление актов о приемке выполненных Работ за отчетный период и справки стоимости выполненных Работ производится Подрядчиком с последующей передачей указанных документов на подпись Заказчику по реестру.
Заказчик в течение 15 (пятнадцати) рабочих дней со дня получения актов и справок, а также подтверждающих документов к ним обязан проверить их на соответствие выполненным Работам, подписать или направить Подрядчику мотивированный отказ от приемки выполненных Работ.
Оплата выполненных Подрядчиком и принятых Заказчиком Работ производится после подписания акта о приемке выполненных работ, включая устранение дефектов, выявленных при приемке, с зачетом раннее перечисленных средств, и возмещения нанесенного ущерба Заказчику или третьему лицу, возникшего по вине Подрядчика.
Срок гарантии по выполненным работам устанавливается продолжительностью 12 (двенадцать) месяцев с момента подписания акта сдачи-приемки выполненных работ.


Заказчик просит предоставить ценовую информацию по объекту закупки по 9.10.2019 г. включительно.
Адрес направления ценового предложения: dkrodina_kult@mail.ru 
							тел. +7 (49232) 6-75-54
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