17 октября в ДКиТ «Родина» состоялся очный этап II Регионального фестиваля-конкурса театрального искусства «В двух шагах от мечты».
Первый фестиваль проводился  в ноябре 2019 года под эгидой Года театра в стране. Проходил он в трех номинациях (театральное искусство, литературно-музыкальная композиция и художественное слово), в разных возрастных категориях. Свое актерское мастерство на конкурсе продемонстрировали участники из 19 театральных коллективов Московской, Нижегородской, Ивановской и Владимирской областей. Дипломы, кубки, памятные подарки разъехались далеко за пределы Коврова. Главный приз тогда завоевал театр юного зрителя «Скоморох» из Мурома (режиссер А. Брунков).
Пандемия внесла коррективы в театральные надежды организаторов фестиваля, и следующий конкурс пришлось отложить до 2021-го. Изменился формат – в этом году участие в нем можно было принять и дистанционно. Всего на конкурс поступило более 50 заявок от 15 коллективов из Москвы, Вязников, Радужного, Судогды, Юрьев-Польского, Коврова и Ковровского района. С 7 по 12 октября прошел заочный этап конкурса.
Оценивало конкурс, как и прежде, профессиональное жюри. Это Евгения Малина, актер театра и кино, постановщик театрализованных представлений, преподаватель, г. Москва; Анастасия Сылка, актриса Владимирского академического театра драмы; Денис Чистяков, актер театра и кино, режиссер, педагог, г. Владимир.
Открыл театральный конкурс председатель жюри, актер Владимирского академического театра драмы, педагог по актерскому мастерству ВЛГУ Денис Алексеевич Чистяков. Его напутственные слова взбодрили  участников  и помогли собрать все силы для выступления.
Итоги конкурса таковы:
Дипломант II степени:
Арина Староверова, театральное объединение «Инсайт» ЦДОД «Родничок» (рук. Е. Каширская); Мария Фекленкова, Демьян Борисов, Сергей Шевеляев, детская фольклорная студия «Крупеничка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Тузова, Л. Трофимова); Алеся Кручина, Образцовая театральная студия «Созвездие» РЦКД г. Юрьев-Польский (рук. Е. Каленова); Тамара Крапивина, Любовь Ивашова, Надежда Пискарева, любительское объединение «Сударушка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Трофимова); Наталья Личман, г. Ковров; Елизавета Мухина, Ковровский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (рук. О. Сиитова).
Дипломант I степени:
[bookmark: _GoBack]Святослав Федоров, «Театр музыкальной сказки» ДДК «Дегтяревец» (рук. Т. Володина); Меланья Фомина, Алина Замилова, Екатерина Жегалина, театральное объединение «Инсайт» ЦДОД «Родничок» (рук. Е. Каширская); Полина Благина, Анна Пономарева, Анна Самойлова, Лилия Зубачева, детская фольклорная студия «Крупеничка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Тузова, Л. Трофимова); Илья Заверняев, Дарья Лашманова, Мария Максимова, Образцовый поэтический театр «Слово» КДК «Родина» г. Судогда (рук. Н. Казакова); Вера Рочева, Образцовый театральный коллектив «Пестрый квадрат» ДКиТ «Родина» (рук. В. Васильева);  Валентина Крылова, Татьяна Рябова, любительское объединение «Сударушка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Трофимова); театральная студия «Феникс» г. Радужный (рук. О. Елисеева); Анастасия Куракова, Ковровский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (рук. О. Сиитова); «Freedom Art Theatre» г. Москва (рук. А. Казанцева); театральная молодежная студия «Фалия» КДК г. Вязники (рук. В. Ефимова).
Лауреат  III степени:
Ксения Шаклеина, театральное объединение «Инсайт» ЦДОД «Родничок» (рук. Е. Каширская); Алена Савина, детская фольклорная студия «Крупеничка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Тузова, Л. Трофимова); Илья Казаков, Образцовый поэтический театр «Слово» КДК «Родиина» г. Судогда (рук. Н. Казакова); Мария Андреева, Александра Кисарина, Образцовый театральный коллектив «Пестрый квадрат» ДКиТ «Родина» (рук. В. Васильева); Андрей Санников, Андрей Толкачев, НМДТ «Поиск» ДК им. Ногина (рук. Т. Санникова);  театральное объединение «Инсайт» ЦДОД «Родничок» (рук. Е. Каширская); детская фольклорная студия «Крупеничка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Тузова, Л. Трофимова); Стефания Шапошникова,  д/с  1 г. Ковров; театр-студия «Отражение» РДК п. Малыгино; театральное объединение «Своя радуга» ДДТ (рук. Е. Каширская).
Лауреат II степени:
Александра Филиппова, театральное объединение «Инсайт» ЦДОД «Родничок» (рук. Е. Каширская); Ярослава Кожина, София Куревлева, Образцовый театральный коллектив «Пестрый квадрат» ДКиТ «Родина» (рук. В. Васильева);  Ирина Молочкова, НМДТ «Поиск» ДК им. Ногина (рук. Т. Санникова); Татьяна Гогунова,  любительское объединение «Сударушка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Трофимова).
Лауреат I степени:
Анатолий Сорокин, любительское объединение «Сударушка» ДКиТ «Родина» (рук. Л. Трофимова).
Когда закончилась конкурсная программа и жюри озвучило результаты, наступил торжественный момент — закрытие театрального фестиваля. Победители получили дипломы и кубки, режиссеров  наградили благодарственными письмами.
Фестиваль в очередной раз доказал, что театр –это образ жизни, полный чувств и эмоций. И на сцене  каждый смог продемонстрировать свои актерские навыки и театральные постановки, открыть свое искусство зрителям, показал мастерство во всем блеске! Все участники фестиваля побывали в двух шагах от мечты, а для кого-то эта мечта осуществилась. Следующий  конкурс состоится ровно через год.
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