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 «Считаю, что одна из главных задач педагога – сделать как можно скорее и основательнее так, чтобы быть ненужным ученику, устранить себя, вовремя сойти со сцены, т.е. привить ему ту самостоятельность мышления, методов работы, самопознания и умения добиваться цели, которые называются зрелостью, порогом, за которым начинается мастерство»
(Т.Т. Нейгауз)
Это высказывание Нейгауза, конечно, больше характеризует роль педагогов в музыкальных училищах и консерваториях, т.к. там педагоги имеют дело с музыкантами уже грамотными, чаще всего способными, одарёнными. Но не менее важная задача стоит перед преподавателями ДМШ.
     Работа педагога – это всегда очень трудный процесс. А в  наше время, когда престижность профессии падает, все особенно усложняется. В сфере искусства круг задач, стоящих перед педагогом, особенно широк, отсюда и особая сложность нашей профессии. Вся наша деятельность предполагает творческий подход к работе. В этом, может быть, и состоит основная трудность. 
      Одной из наиболее трудных педагогических задач является развитие у детей навыков самостоятельной работы. Всякая педагогика определяется ответами на четыре вопроса: 
· кого учить,

· для чего учить, 

· чему учить 

· как учить

      Если с первыми тремя вопросами все более-менее ясно – учить тех, у кого есть желание и необходимые для этого данные: способности, талант. То по поводу «как учить?»- можно много и долго рассуждать.
     Многие учащиеся не умеют или не знают как готовиться к занятиям. Сколько по времени нужно заниматься. 

     Многие дети и их родители приходят в школу с положительным отношением к учебе, но проходит какое-то время и у них пропадает интерес к школе, к занятиям. Почему это происходит? Этот вопрос рано или поздно встает перед каждым преподавателем. Конечно, многое зависит от преподавателя, который старается сделать учебный процесс увлекательным на протяжении всего периода обучения, но с возрастом желание заниматься пропадает, а требования усложняются. 
 Поэтому, с первых лет обучения педагогом должны ставиться следующие задачи:
1. развивать  инициативу ученика
2. развивать у него самостоятельность (имеется ввиду умение учащегося применять в своей работе дома полученные на уроке знания и навыки.)
3. пробудить интерес к занятиям
4. развивать творческую активность
     Процесс развития самостоятельного мышления сложен и длителен. Умение самостоятельно мыслить воспитывается путём определённой тренировки воли и внимания. Педагог должен воспользоваться природной любознательностью ученика и направлять её, помочь ему переходить от осмысления простых вопросов к пониманию более сложных.
     Итак, как должен строить педагог свои уроки, чтобы ученик был максимально сосредоточен? 
1. Основная мыслительная деятельность должна приходиться на учащегося. Это способствует развитию активности ученика. Если педагог основную работу будет брать на себя, то ученик останется пассивным, инициатива его не станет развиваться.
2. Урок должен быть целенаправленным. Если педагог ставит конкретные задачи, понятные ученику, объясняет и показывает способ их достижения, притом тут же на уроке добивается частичного выполнения, то можно с уверенностью сказать, что в большинстве случаев домашняя работа ученика будет также целенаправленной и плодотворной. 
3.  Работа над произведением должна быть целенаправленной. Ошибкой многих молодых педагогов является желание сразу выложить все свои замечания по поводу исполнения ученика. Желательно говорить на уроке кратко, образно, не допуская слишком много замечаний, чтобы у учеников, как говорил русский композитор и педагог Г. Пахульский : «Не шла кругом голова от массы замечаний, которые на них обрушиваются». 
     Ученику, приступившему к работе над каким-нибудь сочинением, известна её конечная цель. Но ему должны быть понятны и ближайшие задачи. 
Успешное решение этих задач обусловлено настойчивой работой над воспитанием элементарной грамотности, умением вслушиваться в собственное исполнение. 
      С чего должна  начинаться работа над произведением? С просмотра всего произведения в целом, т.к. ученик получает здесь представление о музыке, которую иной раз совсем не знает. В младших классах, пока учащийся плохо читает с листа, педагогу целесообразно самому сыграть это произведение и остановить внимание ученика на основных выразительных моментах. Ученику запомнится в общих чертах содержание произведения, его настроение, наиболее характерные особенности, его форма. Именно этого и нужно добиться на первом этапе знакомства с новой пьесой.
    Далее необходимо объяснять  ученикам, что когда берется новое произведение в работу, очень важно для всей дальнейшей работы правильно и точно разобраться в нотах с первого же раза. Очень опасно делать первое чтение как попало: брать фальшивые ноты, забывать диезы, бемоли. Если так фальшиво прочесть нотный текст и начать заучивать, потом будет трудно от них отвыкнуть. Это тормозит успешность всей работы и портит слух. Первое чтение необходимо делать в медленном темпе, чтобы успеть разглядеть все обозначения в тексте. Если после прочтения текста нет уверенности в том, что он прочитан правильно, следует повторить его, каждый раз, внимательно вглядываясь в ноты, а если не удается все рассмотреть, то перед трудным местом надо остановиться. Очень важно в процессе первоначального разбора не смотреть на клавиатуру, а все поправки стараться делать, находя нужную клавишу по слуху и «ощупью». Этим одновременно тренируется и слуховая сфера, и пространственная ориентировка на клавиатуре на основе двигательных ощущений; ученик, кроме того, перестает «терять глазами» нотный текст, что на каждом шагу бывает с начинающими учениками. Но только прочесть - еще недостаточно. Необходимо дать ясный отчет, где в каждом отрывке главная мелодия, где аккомпанемент, нет ли где двух-трех голосов и.т.д. Необходимо разобраться в фактуре.
     Грамотный разбор произведения позволяет вести дальнейшую работу над музыкальным исполнением произведения, т. е.  над качеством звука, музыкальной фразой, умением вслушиваться в свою игру, правильным соотношением звучания правой и левой рук.
     После того, как педагог убедился, что задание ученику ясно, разбор произведения задаётся на дом. Если домашнее задание выполнено со многими неточностями, нельзя ставить перед учеником новые задачи. Это лишь приучит его к небрежности и неряшливости.
               В качестве примера грамотного прочтения можно привести пример разбора пьесы «Украинская народная песня» из сборника  «Школа игры на фортепиано» Николаевой. Эта пьеса отличается яркой динамикой, наличием различных знаков артикуляции (штрихов). После первого же исполнения ученики, обычно, сразу определяют характер песни. При разборе очень интересна первая фраза. Сначала разбираем её устно, ученик должен увидеть все знаки артикуляции: staccato, legato и portamento. Потом можно предложить ученику «сыграть» эту фразу на крышке ф-но ладошкой, чтобы посмотреть, какие движения руки нужны для staccato, legato или portamento. В заключении говорим о том, что эта фраза исполняется громко, весело и тогда уже ученик играет её на фортепиано. Во второй части пьесы ученик должен увидеть сначала лиги и другой динамический оттенок. Две последние фразы звучат контрастно: одна –mf, другая – р, причём, последнюю чуть замедляем. И тут ученик должен увидеть staccato и глубокую длинную ноту «фа».
      Особенно трудно добиться точного выполнения задания от детей, за которыми дома нет контроля. Чаще всего такие дети занимаются без всякой системы, часто отвлекаются от занятий. С такими детьми надо пробовать вести более подробный дневник, где они записывают, что и как они делают дома. Такие записи заставляют их лишний раз вспомнить то, что они делали в классе, чего надо добиться, это активирует их память, внимание и делает их домашние занятия более целенаправленными и плодотворными. 
     Примером может послужить ученица, которая обладает неплохими музыкальными данными, выученные произведения исполняет эмоционально, но разбор произведений всегда очень поверхностный и небрежный. Задавая ей «Адажио» Штейбельта, надо попросить ученицу записать в особую тетрадочку то, над чем она будет работать дома. Разбор на следующий урок она приносит слабый. В дневнике такая запись: 16.09 – разучивала «Адажио», 17.09 – разучивала «Адажио». Выясняется, что каждый день ученица проигрывает пьесу несколько раз от начала до конца. Надо объяснить ей, что такая игра большой пользы не принесёт, т.к. она ничего толком не запоминает. Затем следует начать разбирать вместе с ней на уроке. Для начала надо дать ей услышать, что в пьесе четыре предложения: первое и второе почти одинаковые, в третьем мелодия звучит сначала в левой руке, затем в правой, а четвёртое полностью повторяет второе. Потом следует указать, какие трудности есть в каждом предложении: в первом, втором и четвёртом в мелодии сначала большие фразы (длинные лиги), а потом есть маленькие фразки. В партии левой руки нужно дослушивать залигованные ноты. А в третьем предложении неточно выучена партия левой руки, т.к. ученица не следила за знаками альтерации. На следующем  уроке она  играет более сознательно и грамотно, а в дневнике появляются такие записи: 19.09 «Адажио» - поучила отдельно левую руку в первом и втором предложениях, следила за длинными нотами. Учила третье предложение;  20.09 «Адажио» - соединяла обе руки;21.09 – учила отдельно первое предложение, повторяла левую руку. Здесь уже есть признаки целенаправленной работы.
     Можно также  при разборе выполненного дома задания использовать словесный отчет ученика. 
     Уже с первых упражнений и пьесок ученик должен уметь вслушиваться в извлекаемые звуки. Ясно, что педагогу необходимо создавать для ученика звуковую картинку. Полезно иногда сопоставить два способа исполнения, чтобы ученик слышал разницу между тем, что есть в его игре и тем, что должно быть. 
Надо постоянно приучать ученика видеть начало каждой фразы, ощущать её вершину и окончание.

     При работе над звуком и фразой необходимо чаще концентрировать внимание ученика, заставлять его сыграть несколько раз одно и то же построение, чтобы заметить, когда оно лучше звучало. 
      Возьмём для примера пьесу Филиппа «Колыбельная». Эту пьесу дети, обычно, понимают и разбирают грамотнее довольно быстро. Основным недочетом бывает исполнение первых четырёх тактов без снятия руки. Если даже после пенияпедагога со словами «Баю – баю, куколку качаю» ребёнок всё равно играет всё на одном дыхании, тогда можно записать так: баюбаюкуколкукачаю. Чаще всего дети с недоумением смотрят на этот набор букв и не могут их прочитать. Пишем снова: баю – баю, куколку качаю. Спрашиваем в чём разница? Делаем вывод, что мало называть правильные буквы (исполнять правильные ноты), надо объединить их в слова (фразы). Предлагаем ученику ещё раз исполнить и послушать.  Для того, чтобы первые две ноты звучали выразительно, надо показать и объяснить, что на первую надо опираться всей рукой, но не резко, а вторую брать бережно, без повторного движения рукой, только пальчиком, затем движение кисти вверх, т.е. «вдох» рукой для того, чтобы опереться на начальный звук следующей фразы.
     На 1-м году обучения, играя неверно ритмически, чаще всего ребенок правильно рассказывает про длительности, но применить это знание умеет не всегда, т.е. нет внутреннего контроля, внимания, но при педагогической настойчивости постепенно навык самоконтроля приобретается. Считать вслух так же следует обязательно уже при первом разборе. Очень важным навыком является привычка начинать счет вслух за один или два такта до начала игры. Для нахождения какой-либо ошибки можно попросить ученика карандашом водить по нотным знакам, считая вслух и передвигать карандаш соответственно ритму; или называть ноты, или порядок пальцев. 

     Работая над музыкальным произведением урок надо строить так, чтобы ученик мог ответить на вопросы «как?» и «почему?» он играет так, а не иначе. Всё это вместе, является хорошим залогом для успешной и плодотворной самостоятельной работы. Но без привития учащимся навыков и умения преодолевать технические трудности работа педагога не может считаться полноценной.
     В начале обучения большую роль играет формальное выполнение учеником всех обозначений. Даже от начинающего можно требовать, чтобы всё, написанное в нотах, неукоснительно выполнялось. Привычка такого чтения текста, воспитанная с детства, является необходимой и важнейшей предпосылкой действительного умения читать нотный текст. 

     Ученик, начинающий занятия музыкой, сталкивается сразу со многими  задачами: приходится думать о нотах, размере, о нужных клавишах, о правильных пальцах и т.п. Зачастую  дети не успевают при этом следить за своей посадкой, за своими движениями; отсюда - скованность рук, напряженные спина и плечи, нелепые движения телом и головой. Различные упражнения помогут ребенку выработать навыки правильной  посадки и красивых движений. Смысл упражнений заключается в том, что они должны вести учащегося к постепенному освоению наиболее типичных для данного инструмента технических задач, выполнение которых необходимо при воплощении художественных образов произведения. 
     Начиная с первых уроков, необходимо нацеливать ребенка на формирование навыков самостоятельности в домашней работе, умении выполнять задание. А для этого, работа на уроке является «генеральной репетицией» домашней работы. Все теоретические знания, пианистические навыки, приобретаемые и вырабатываемые на уроке, ребенок должен учиться «переносить» в домашнюю работу. Ясность поставленной цели и знание, которое ребенок получил на уроке – является залогом в успешной работе. Но часто обучающиеся не вникают в прочитанное задание, прочитали и забыли. «Поэтому, - как пишет один из педагогов, - я постоянно спрашиваю, что задано конкретно, если ребенок не знает, то записываю в дневник следующее: «Прочитать задание и выполнить его». Чаще всего, такие методы я применяю, начиная со 2-го класса, т.к. дети уже достаточно знают теоретический материал (ноты, длительности, аккорды, интервалы и т.д.). и достаточно часто применяю в заданиях слово «самостоятельно». Например, если неверно выучена аппликатура, ритм, ноты, то пишу: «Самостоятельно найти и исправить ошибки», конкретизирую какие именно. Чаще всего, дети успешно справляются с таким заданием. Главное, «не уступать» им в этом. Они прекрасно могут справиться сами, даже если на это потребуется не один урок».
     Способы самостоятельных действий учащихся на каждом этапе работы над произведением разные. Г. Коган - известный пианист - педагог считал основным в начальной стадии работы - работа над пьесой по частям. В этой же стадии работы произведение заучивается наизусть. Следует развивать такие виды памяти, как зрительную, двигательную, слуховую и особенно аналитическую, не полагаясь на пассивную, которая основывается на автоматическом запоминании, выжидая, когда произведение « само запомнится». Способы запоминания различны: это может быть мысленная игра, игра в замедленном темпе, присоединение кусков справа и слева; осмысленное деление произведения на части: разделы, периоды, предложения, фразы. Особое место отводится работе над звуковыми контрастами, нюансами и педализацией. В процессе этой повседневной целенаправленной работы формируется самостоятельность ученика.
     Необходимо практиковать на уроках различные виды музыкально-творческой деятельности, что обогатит их внутренний мир. Например: чтение нот с листа незнакомого произведения, что способствует более быстрому разбору текста. Занимаясь регулярно чтением с листа, формируются способы действий, направленные на воспитание навыков быстрого и качественного чтения незнакомого музыкального произведения.

     Хорошей формой воспитания самостоятельности учащегося может быть задание приготовить произведение без всякой помощи со стороны. Конечно, пьесы подбираются такие, чтобы ученики вполне могли с ними справиться: трудность должна соответствовать исполнительским возможностям учеников. Пьесы эти должны быть выучены в определённый (и короткий) срок. Прослушивание самостоятельно приготовленной программы может производиться в обстановке зачёта: все ученики слушают друг друга, затем производится обсуждение, в котором  участвуют исполнители-слушатели и педагог. Польза такого рода работы несомненна: подготовка к выступлению заставляет учащихся напрячь все свои творческие силы при самостоятельных занятиях, а оживлённая дискуссия после выступления учит его переоценивать, переосмысливать многое в работе, помогает лучше осознать и учесть свои ошибки. 
     Глубоко порочным является то положение, при котором ученик неоправданно долго растягивает сроки работы над произведением. Долгосрочный разбор нотного текста говорит об отсутствии навыков самостоятельной работы и о беспомощности ученика. Объем самостоятельной работы возрастает по мере развития ученика, возрастает и требовательность к нему педагога. Освоение навыков самостоятельной игры воспитывает в ребенке самоконтроль и уверенность в своих силах. 
     Воспитание самостоятельности ученика в значительной степени определяется отношением педагога к первому показу нового произведения. Очень важно с первых лет обучения стремиться к тому, чтобы ученик самостоятельно разбирал произведение, делая это, по возможности, грамотно и добросовестно. Естественно, с начинающими приходится разбирать пьесу на уроке, объясняя ритм, указывая на лиги, проверяя аппликатуру и т.д. Но вскоре можно уже задавать разбор на дом и требовать, чтобы уже к первому уроку ученик всё, что может, выполнил сам, без помощи со стороны. Постепенно усложняя задания, педагог должен добиться от учащихся, чтобы в новом произведении они самостоятельно могли не только формально прочесть всё, что написано, но и определить характер музыки, понять, что – главное, а что – второстепенное, подумать о способах работы и т.п. Так понемногу учащиеся привыкают не только разбирать, но и сразу учить новую пьесу без помощи педагога. Так постепенно учащиеся развивают чувство ответственности, сосредоточенности в работе и настойчивости в достижении поставленной цели.
     Большое значение в домашней самостоятельной работе ученика имеет его  режим. Для того чтобы ученик занимался регулярно, необходимо для его занятий дома отвести более или менее постоянное время, что в условиях большой загруженности  детей бывает очень сложно.      
  Воспитание работоспособности ученика имеет несколько сторон:
· ученику следует помочь в организации рабочего дня, нужно бороться с привычкой откладывать приготовление урока на последний день.
· организованность в работе: не просто играть, а ставить себе все время и решать определенные задачи. Не откладывать работу над трудными местами, а заниматься ими в первую очередь.
· настойчивость - целенаправленные повторения, а не механические. Основной фактор здесь - слух. Сосредоточенное вслушивание во время работы. Не делать ни одного движения, не брать ни одной ноты «мимо слуха»- вот основное правило, от которого зависит успех в работе.
     Решающим условием в выполнении режима домашних заданий является воспитание у детей ответственности за выполняемое ими  задание. Надо только помнить, что всякая работа должна быть по силам ученику.  Непосильные задания могут вызвать у него потерю уверенности в своих силах, а  с другой стороны, выполнение слишком легких заданий  не развивает в достаточной степени способности ученика.
     Одним из важнейших факторов развития самостоятельных навыков учащихся является тесный контакт с родителями. На родительских собраниях и в личных беседах необходимо постоянно напоминать о контроле за домашними занятиями детей, с точным выполнением записанного задания, об отношении игры на фортепиано как к серьезному делу, которое является не только удовольствием, но и обязанностью, о регулярности занятий, которые не должны зависеть от вдохновения и настроения.
Как и всякая форма учебно-воспитательного процесса, самостоятельная работа призвана выполнять несколько функций:

· Образовательную (систематизация и закрепление знаний обучающихся);

· Развивающую (развитие познавательных качеств обучающихся – их внимания, памяти, мышления, речи);

· Воспитательную (воспитание устойчивой  мотивации к учебной деятельности, навыков культуры умственного труда, самоорганизации и самоконтроля, целого ряда ведущих качеств личности – честности, трудолюбия, требовательности к себе, самостоятельности и др.).

     Для успешной работы ученика дома  на этапе разбора нового произведения можно предложить следующую памятку:
I этап: Устный анализ нотного текста:

· композитор, название произведения;

· темп, характер;

· тональность, ключевые и попутные знаки;

· размер, точное определение нот, длительности; аппликатура и штрихи.

II этап: Ознакомительное проигрывание со счетом вслух:
· умение видеть «вертикаль» (два нотных стана);

· стараться не смотреть на клавиатуру;

· правильная аппликатура;

· слуховой контроль.

III этап: Детальная работа над текстом:

· работа над партиями каждой руки, с нахождением и исправлением допущенных ошибок во время ознакомительного проигрывания по схеме устного анализа;

· играем двумя руками (смотри схему ознакомительного проигрывания)
     Недочеты в самостоятельной работе учащегося неизбежны. Умение заниматься обычно приходит вместе с музыкальной зрелостью. Весь вопрос в том, чтобы этих недочетов было  поменьше и чтобы занятия учеников носили творческий  характер. Хорошо, если ученик быстро схватывает указания педагога, но еще ценнее крупица его личной активности. Это - дело не одного - двух уроков, а длительного периода воспитания в определенном направлении. 
     Воспитание самостоятельности должно стать неустанной заботой педагога, начиная с первого урока и вплоть до выпускного экзамена. Творчеству нельзя научить, но можно научить творчески работать. Для этого мы стремимся воспитать в учениках характер, волю, настойчивость в усвоении знаний, любовь к труду.
     Все чаще последнее время встает вопрос о том, что мы должны обучать не только способных, но и общую массу обучающихся. Как это сделать? Для этого и надо применять деятельный подход к обучению, т.е. организовывать обучение таким образом, чтобы ученики получали не готовые знания, а в результате правильно организованной деятельности учителем, могли сами участвовать в процессе «открытия».

     Надо быть терпеливым по отношению к любым ошибкам ученика, благожелательно помогать ему в трудном деле овладения исполнительским мастерством. Нужно уберечь учеников от боязни неудач и препятствий. Т. Помощь со стороны родителей их заинтересованность, поддержка в трудную минуту, помогают им в повседневной кропотливой работе. Когда ученик видит, что его игра может доставлять удовольствие родным, друзьям, педагогу, то, благодаря своим музыкальным талантам, он становится интереснее в их глазах, и у него растет чувство самоуважения и желание самоутвердиться, как личность в творческой музыкальной деятельности. Трудности для того и существуют, чтобы бороться с ними, преодолевать их. 
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