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        Работа над арпеджио 

      Актуальность темы не вызывает сомнений. Арпеджио один из основных приемов исполнительской техники. К сожалению, можно констатировать факт, что в рамках ДШИ он еще и является основным, когда недостаточное развитие пальцевой беглости и аккордовой техники заполняют именно пьесами с арпеджированной фактурой. Тем важнее качественная работа  над арпеджио. 
     В основе лежит основной способ звукоизвлечения – тирандо, сам процесс очень хорошо описан в различных источниках. Это и «Методика преподавания на шестиструнной гитаре» Михайленко Н., и в «Азбуке гитариста» Кузина Ю., и многих других. Заострить внимание следует на траектории движения пальцев в направлении к 5-6 струнам, так как в основной массе школьники играют тирандо от струны. В результате струна защипывается поперек корпуса (от деки), а не вдоль нее. Из-за этого неестественного движения нет подвижных темпов, звук становится очень резким, трескучим, мягкий звук возможен только при исполнении рiano и отсутствии ногтей. Это является основной технической причиной плохого звука у школьников.  После того как ученик освоил тирандо отдельно каждым пальцем, можно переходить к изучению арпеджио non legato. Когда на –раз- извлекается звук, на –и- палец возвращается на место. Этот штрих подробно описан «Азбуке гитариста» Кузина, а последовательности можно взять либо в школах Джулиани,  Каркасси, более сложные в школе Пухоля.  Цель – развитие независимости действий каждого пальца. 
     Второй этап- исполнение арпеджио legato. Здесь важный момент - освоение одного из основных технических принципов – подготовка звука. 
  Смысл в том, что каждый следующий звук заранее готовится пальцем правой руки. Очень важный момент, чтобы ученик  понял принцип и в дальнейшем мог самостоятельно применять его, а не механически заучил предложенные  формулы арпеджио с подготовкой звука. 
    Продолжение второго этапа – это тоже арпеджио legato с подготовкой звука, но если до этого подготовка звука выполнялась отдельным движением ( пример: на –раз- играю, на –и- готовлю палец), то сейчас подготовка звука выполняется одновременно с извлечением звука ( пример: на –раз- играю  и одновременно готовлю палец). Это движение сходно с исполнением staccato на одной струне, но выполняется на разных струнах. 
    Применение апояндо в арпеджио, как в упражнениях (нисходящее арпеджио апояндо, двойное апояндо в созвучиях), так и в пьесах: проведение мелодии пальцем –а- ; выделении, подчеркивании отдельных нот в арпеджио (исполнение баса пальцем –р-; акцент какого-либо звука любым пальцем). Апояндо позволяет не только подчеркнуть исполнение того или иного звука за счет изменения динамического оттенка (апояндо звучит более громко), но и тембра. 
     В заключении разбор прогрессивных, нестандартных аппликатур в исполнении арпеджио и мелизмов на разных струнах.

