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Отзыв 

Сегодня на  занятии мы обсудили ряд важных и очень нужных направлений и профессий, которые нас, как мне кажется, могут заинтересовать. На прошлом занятии мы говорили о больших предприятиях и важных открытиях, а сегодняшнее обсуждение мы начали с вопроса: Какими качествами должны обладать люди, работающие в медицине и здравоохранении? Многие ответили: «Ответственность», «выносливость», «доброжелательность», «терпеливость. Это именно те качества, которыми должен обладать человек, связывающий свою деятельность с медициной.
Мы просмотрели видеоролик «Медицина». Специалисты различных медицинских направлений рассказали об успехах и достижениях в своих областях и о том, как они используют современные технологии в своей профессии.
Медики поделились тем, на что им порой приходится идти, чтобы спасать жизни и проводить операции даже на протяжении 16 часов, и отметили, насколько их профессия перспективна и важна не только сейчас, но и в будущем. В конце ролика врач указал на «симптом», который должен
быть у будущего медика, желающего стать востребованным специалистом.
Завершая свой отзыв, хочу выразить благодарность нашему учителю Светлане Мартуниковне за познавательный урок и предоставленную информацию.

