Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Централизованная библиотечная система Дубровского района»

ПРИКАЗ № 20 п 1
[bookmark: _GoBack]от 27.01.2020г
"О назначении должностного лица,
ответственного за работу по профилактике
коррупционных правонарушений
В соответствии с п.2 ст.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273 ФЗ « О противодействии коррупции», согласно ст.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273 ФЗ « О противодействии коррупции», в целях реализации части 1 ст.13.313.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273 ФЗ « О противодействии коррупции», части 2 ст.13.313.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273 ФЗ « О противодействии коррупции» приказываю:
1. Назначить ответственной за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений заведующую детской библиотекой МБУК «Централизованная библиотечная система Дубровского района» Сенину Елену Ивановну.
2. Возложить на библиотекаря Сенину Елену Ивановну следующие функции по профилактике коррупционных правонарушений:
а) обеспечение соблюдения сотрудниками Учреждения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным Законом от 25 декабря 2008 года № 273 ФЗ « О противодействии коррупции» и другими федеральными законами ( далее - требования к служебному поведению);
б) принятие мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов в Учреждении;
в) оказание сотрудникам Учреждения консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения сотрудников Учреждения, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 года № 885, а также уведомления директора Учреждения, органов прокуратуры и иных государственных органов о факте совершения сотрудниками Учреждения коррупционных правонарушений;
г) обеспечение реализации сотрудниками Учреждения обязанности уведомлять директора Учреждения, органы прокуратуры, иные государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных
правонарушений;
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
- организация правового просвещения сотрудников Учреждения;
- проведение служебных проверок;
- подготовка проектов нормативных правовых актов, в пределах своей компетенции, о противодействии коррупции;
- взаимодействие с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности.
Директор МБУК «ЦБС Дубровского района»             В.А.Желенкова
С приказом ознакомлен(а)

