Клементьева Анастасия Александровна.
Педагог дополнительного образования Осинниковского политехнического техникума. 
Имеет стаж более 8 лет работы в учреждениях культуры в ОГО и КГО.
Руководитель медиа-мастерской БЛОГерская, хореографического объединения «JUST», вокальной студии «RIVER»волонтерского объединения «Руки помощи».
Лауреат городских и областных вокальных конкурсов. 

ВНЕУРОЧНАЯ РАБОТА
В техникуме действует медиа-мастерская БЛОГерская, хореографическое объединение «JUST», вокальная студия «RIVER», волонтерское объединение «Руки помощи», функционирует Студенческий совет, председателем которого является Кащеев Александр, студент группы СП 20.1, (Сварочное производство) отличник и активный участник всей внеурочной работы. 
Заместителем председателя Студенческого совета является студент второго курса группы ЭМ 22 (Электромонтер) Виталий Бондаренко. 

медиа-мастерская БЛОГерская.
Один из первых в городе проект по обучению медиа. В мастерской на 2023 год обучается 30 студентов ОПТ. Ребята активно принимают участие в конкурсах и фестивалях связанных с медиа-пространством.

вокальная студия «RIVER»
Насчитывает более 40 вокалистов разной степени подготовки. В данной студии ребята учатся вокальному мастерству, являются активными участниками городских и областных конкурсов и фестивалей. 

хореографическое объединение «JUST»
Творческое объединение ребят, которые любят танцы. Направление новое, но уже насчитывает более 40 участников. Хореографом объединения являются студентки группы ПД 22 (Правоохранительная деятельность) Анастасия Безносова и Ирина Казанцева.


волонтерское объединение «Руки помощи»
Волонтерство- одно из основных направлений работы нашего техникума. На данный момент объединение насчитывает более 80 неравнодушных студентов, которые всего готовы протянуть  руки помощи для тех, кто в ней нуждается. 

Студенческий совет ГПОУ ОПТ «Молодость ОПТом»

Студенческий совет имеет 3 основных отделов по внеурочной организации студенческого досуга.

Спортивный отдел- отвечает за организацию спортивных мероприятий техникума, а так же за подготовку наших спортсменов. Комиссары направления- Анатолий Диянов (гр. СП 20.1), Денис Калистов (гр. СП 20.1), 
Творческий отдел- отвечают за организацию творческих мероприятий для студентов. Комиссары направления- Анастасия Безносова студентка группы ПД 22 (Правоохранительная деятельность), Полина Пичугина ПД 22 (Правоохранительная деятельность), Виктория Харитонова ТЭ 22 (Товароведение и экспертиза)
Медиа-отдел- Отвечает за освящение в медиа-пространстве мероприятий. Все участники данного отдела обучаются в медиа-мастерской БЛОГерская. Комиссар направления- Максим Беспамятных, студент группы СП 20.1 (Сварочное производство)


Расписание занятий.

Вокальная студия RIVER
[bookmark: _GoBack]
Понедельник
13.00-15.00
Среда
13.00-15.00

Медиа-мастерская «БЛОГерская»

Вторник
13.00-15.00
Четверг
13.00-15.00


хореографическое объединение «JUST»

Вторник
14.00-15.30
Среда
14.00-15.35
Пятница 
13.00-14.30
Собрания Студенческого совета

Каждый второй и четвертый четверг месяца.

