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Ходатайство для награждении Благодарственным письмом

	В связи с празднованием 70-летия присвоения Александровску статуса города, прошу представить к награждению Благодарственным письмом администрации Александровского муниципального округа инструктора по спорту МБУ «Юпитер» Шумкова Дмитрия Олеговича.
Шумков Дмитрий Олегович  родился 08.05.1994 году в пос. Яйва г. Александровска Пермской области. Женат. Должность (по штатному расписанию)- инструктор по спорту. Адрес регистрации: г. Александровск, ул.Кирова, д.3 кв.22
Шумков Дмитрий Олегович – молодой, перспективный спортсмен трудолюбив, честен, пунктуален, обладает отличным умением работать в команде. Старается сплотить коллектив, задавать рабочий темп коллегам. Очень ответственно относится к своей работе. Его воспитанниками являются дети, подростки и взрослые. Дмитрий Олегович организует и принимает участие в спортивной жизни города, района и края. Он очень требователен к себе и от других ждет того же. За любое дело берется с энтузиазмом и заряжает других своей энергией, поэтому его любят не только дети, но и узнают и уважают жители нашего города.  Дмитрий Олегович поддерживает спортсменов, анализирует поступки и действия как воспитанников, так и свои. Обладает высоким уровнем самоорганизации. В своей работе применяет новые спортивные технологии. Ведет работу спортсменов по овладению навыками и техникой выполнения физических упражнений, формирует их нравственно – волевые качества, применяя в своей работе дифференцированный метод обучения, ставит задачи так, что они обязательно приведут обучающегося к достижению запланированного результата. За время работы зарекомендовал себя грамотным, квалифицированным специалистом. К исполнению должностных обязанностей относится ответственно и добросовестно. Дисциплинирован, постоянно повышает свой профессиональный уровень. Принимает активное участие в жизни коллектива, города и района, передает свои знания, умения и навыки воспитанникам, является опытным наставником.
Шумков Дмитрий Олегович имеет правильные жизненные приоритеты и ориентиры. С удовольствием организует и участвует в общественной, спортивной жизни   
г. Александровска. Организует  сборы с привлечением мастеров единоборств,  с целью повышения спортивного мастерства и популяризации данного вида спорта среди населения Александровского муниципального округа. 
- Проводились  сборы по обмену опытом с содружеством мастеров ветеранов  по самбо и дзюдо г. Березники:
- Мастер-класс от мастера сорта международного класса по смешанным боевым единоборствам Литвинова Ивана
- Мастер –класс от пурпурного пояса по Бразильскому Джиу- Джитсу Блинкова Якова
- Мастер –класс от « Универсальный солдат» пос. Яйва Радченко Сергей
- Региональные соревнования на День борьбы г. Березники
Шумков Дмитрий подготовил спортсменов на соревнования международного уровня, которые проходили в городах Екатеринбург, Москва, Сочи, где они заняли призовые места . Регулярно проводятся внутриклубные турниры и сборы.  
За свою деятельность Дмитрий Олегович Шумков. неоднократно награждался почетными грамотами и благодарственными письмами.
 
Приложение:  копии дипломов, грамот на 27 ( двадцати семи ) листах.





Директор МБУ «Юпитер»                                                                О.В.Плотников




 
 






