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Аналитическая справка МБОУ СОШ 3 г. Белореченска

«О мерах по профилактике наркомании среди детей и подростков»
За 4 квартал 2021 года

В МБОУ СОШ 3 с целью профилактики потребления наркотических, психотропных и других одурманивающих веществ, работа строится согласно плана. Проводится разъяснительная работа по пропаганде здорового образа жизни через демонстрацию презентаций, проведения бесед показ фильмов, которые комментируются педагогом-психологом, социальным педагогом, врачом наркологом или сотрудником полиции.
Так согласно плана,  работа по профилактике потребления ПАВ, за истекший период времени были проведены следующие мероприятия: открытие недели « Здорового образа жизни, проведение спортивных мероприятий  « Мы за здоровый образ жизни», проведение урока-беседы о Здоровом образе жизни в каждом классе по тематике  Антинарко,   с привлечением старост классов, актива школы, волонтерского отряда. Социально- психологические тренинги с учащимися «Учимся говорить «нет», работа проводится классными руководителями, волонтерами школы.  Организовывался просмотр видеороликов и проведения Дискуссии на тему «О вреде табака и  никотина» 6-7 классы Дискуссии на тему «Осторожно – наркотики!» 8-10 классы, приглашались специалисты наркодиспансера, отдела по делам молодежи, сотрудники полиции. 
В начале учебного года проводилось анонимное социально-психологическое тестирование, в котором приняли участие учащиеся.  На постоянной основе  организовываются просмотры презентаций и видеофильмов, совместно с врачом наркологом, психологом, социальным работником. В конце ноября проводилась просветительская неделя посвященная 1 декабря Международному дню борьбы со СПИДом, дети принимали участие в распространении информационно просветительских буклетов по данной тематике, в классах проводились круглые столы, классные часы, спортивные мероприятия, дни правовой тематики. Члены волонтерского отряда проводили акции по борьбе с табакокурением, распространяли буклеты, проводили круглые столы с учащимися, беседы.  

В течении 4 квартала проводились спортивно оздоровительные мероприятия по профилактике потребления наркотических и других психоактивных веществ:

«Спорт против наркотиков»
« Спортивные состязания по баскетболу среди учащихся 5-11 классов», приняли участие 167 учащихся 

 « Спортивные состязания по гандболу» 5-11 классы, приняли участие 140 учащихся                       
За истекший период времени за потребление алкогольной продукции, наркотических и психотропных веществ на профилактический учет учащиеся не ставились, сотрудниками ОМВД не выявлялись. 
Директор МБОУ СОШ  3                                                                 Т.Б. Родькина
Исполнитель Ткач Э.И.
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