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Аналитическая справка МБОУ СОШ 3 г. Белореченска

«О мерах по профилактике наркомании среди детей и подростков»
За 3 квартал 2022 года
Работа по профилактике потребления наркотических, психотропных и иных веществ  строилась в соответствии с планом работы на 2022-2023 учебный год: 
В профилактику наркомании включены такие аспекты как: 

-коррекционная работа с детьми девиантного поведения;

-вовлечение уч-ся в спортивные секции, кружки, во все формы организованной занятости;

-организация отдыха и занятости во время каникул; 
-психолого-педагогическая помощь родителям. 
В профилактическую работу включены все участники образовательного процесса, а так же представители наркологического диспансера, полиции
Благодаря работе штаба воспитательной работы, в который входят: зам.директора по BP, социальный педагог, педагог психолог, библиотекарь,  председатель МО классных руководителей, в школе создана система работы по профилактике безнадзорности, правонарушений, наркомании. Задача классного руководителя - добиться положительного результата через вовлечение учащегося в самоуправление, КТД, персонализацию личности в классе. Социальный педагог, классные руководители, педагог психолог, систематизирует полученные сведения, беседуют с подростками, регулярно проводит профилактическую работу с несовершеннолетними, ведёт индивидуальную работу с детьми, состоящими на учёте, выявляются неблагополучные семьи, устанавливает причину их неблагополучия, на постоянной основе подростки вовлекаются в спортивные мероприятия, проводимые как на территории общеобразовательного учреждения, так и муниципальные. 
В летний период времени и в сентябре было организовано трудоустройство подростков с 14 летнего возраста, оздоровление, работа тематических площадок.  
Проводится разъяснительная работа по пропаганде здорового образа жизни через демонстрацию презентаций, проведения бесед показ фильмов по наркомании, подготовка тематических круглых столов самими учащимися, на темы : «ПАВ и последствия их употребления», «Законы распространения наркомании». Проводятся, конкурсы рисунков по антинаркотической тематике. В сентябре 2022 года,  учащиеся школы принимали участие в социально-психологическом тестировании на потребление ПАВ. За период 3 квартала учащихся выявленных за потребление спиртных напитков, наркотических веществ не было. 
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