Принципы и методы обучения

адыгейскому языку   в русскоязычных классах.

Из опыта  работы   учителя

адыгейского языка и литературы

                                                                                   МБОУ СОШ№11 х. Шевченко

Ашиновой Асиет Аскеровны.

Преподавание адыгейского языка в русской школе имеет свою специфику и определенные 

задачи. Обучающая цель преподавания тесно переплетается с патриотическими задачами , нравственным воспитанием и знакомством с культурным и литературным наследием адыгейской культуры. 

 Уроки адыгейского языка и литературы в Шевченковской средней школе, где обучаются дети 10 национальностей необходимо строить с пониманием специфики и особенностей преподаваемого  предмета, целей и задач, которые  решаются в процессе педагогической деятельности.

Наряду с традиционными формами организации учебного процесса используется современная методика, нацеленная на поисково- познавательную деятельность учащихся. Работа  осложняется тем, что преподавание адыгейского языка  ведется в русской школе.  На уроках адыгейского языка каждый ученик становится представителем своей национальности. Он знакомит всех учащихся с песнями своего народа, рассказывает о добрых обычаях, легендах, связанных с родным краем.

 Задача учителя адыгейского языка и литературы в 5-11 классах - научить писать на адыгейском языке, дать им определенный запас слов для  общения и привить необходимые грамматические навыки .  Основой овладения речью, ее развития служит выразительное чтение, пересказ, устный  рассказ.

В систематический процесс обучения в 5 классе включены :

1. Постоянное повторение букв и звуков с помошью таблицы
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2.  Минутка чистописания

 1.Записываем букву гъ Гъ

2.Составляем слова с этой буквой: гъатхэ, гъожьы, гъогу, гъэзет.

3.Выделяем  гласные буквы, делим на слоги.

4.Составляем предложение с одним из этих слов.

Работа проводится в разных формах: повторение звуков, букв, слогов с помощью наглядных пособий. При этом   наглядные пособия должны быть яркими, интересными. С помощью перфокарт  дети учатся составлять односложные, двухсложные, трехсложные слова.
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На уроках развития речи  дети учатся составлять небольшие рассказы.

Рассказ ученика 6 класса Горбачева Кирилла.

Си Родинэ ц1ык1ур.

Ти Республикэ инэп, ay бай. Мыекьуапэ- тиреспубликэ икьэлэ шъхьа1.Мыщ ц1ыф лъэпкь зэфэшъхьафхэр щэпсэух. . Ахэр: адыгэх, хъурцэх, ермэлых, урысых ык1и нэмык1ых.Ахэм афагу зэкъошыныгъэ илъ,зэдэ1ужьэу мэпсэух, мэлажьэх.

Программа по адыгейскому языку предусматривает  привитие грамматических навыков. Здесь изучаются части речи, формы образования множественного числа, падежи. Все знания  закрепляются различными формами.

Например, при изучении темы " Имя существительное» в 5 классе:
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1.Демонстрация на компьютере слайдов: кошка , часы, лиса, мама.

2. Выбираются слова, отвечающие на вопрос что?

3. Образовывают множественное число.

4. Изменяют одно из этих слов.

5. Составляют предложение с одним из этих слов.

На определенном этапе повторения с помощью необходимых наглядных пособий учащиеся  вспоминают гласные и согласные звуки, падежи и вопросы к ним, названия месяцев, дней недель. Данные знания  легче всего закреплять увлекающими детей ребусами, загадками, кроссвордами, особое значение придается эстетическому оформлению наглядного материала. Наглядное пособие должно привлекать ребенка своей оригинальностью, прививать эстетический вкус и одновременно помогать усвоить материал.

Например,

1.Загадка :
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2.Ребусы

На уроках необходимо использовать  развивающий, познавательный и воспитывающий материал. Как учитель понимает  эту задачу? Ребенка нужно не только  обучать, но и воспитывать. К каждому уроку ,например, подбирается поговорка, пословица на адыгейском языке. Такие как " Бзэр ц1ыф лъэпкъым ыпс" /"Язык - душа народа"/. Эта пословица не может быть отдельной частью урока и  необходимо логически грамотно связать ее с темой урока. чтобы она не потеряла свое воспитательное значение.

	«Бзэр –

ц1ыф лъэпкъым ыпс»


Задача обучающего развивающего и воспитательного процесса облегчается хорошо подобранными  текстами в учебниках адыгейского языка.

Например, текст из учебника 6 класса упражнение 1 на странице 17.

Гъэмэфэ мэфэ дэхагъ. К1элэц1ык1оу Виктор, чъыг ч1эгъым ч1эсэу, тхылъым еджэщтыгъэ. Ныо горэ псы щалъэ ы1ыгъэу блэк1ыщтыгъэ. Виктор псынк1.эу къэтэджыгъ,ныом ечъэл1агъ,щалъэр кьы1ихыгъ ык1и унэм рихьагъ.Ныор к1элэц1к1ум лъэшэу фэрэзагъ. Виктор дэгъоу ыш1агъ. хэм нахъыжъхэр алъытэх,адэ1эпэ1эх,агъаш1ох.

Тексты , рассказывающие об Адыгее, стихи о Родине, о живописных местах, отрывки из  адыгов -  не только вырабатывает навыки чтения, но и выполняют познавательные и развивающие задачи.

Например, стих из учебника 5 класса .

       Сихэку ц1ык1уми-

 Ины и1офхэр,

      Исыр мыбэшхоми-

     Лъэшы иц1ыфхэр.

В нашу программу входит  и знакомство учащихся с адыгейскими писателями и их произведениями. Урок необходимо планировать так, чтобы успеть на первом этапе познакомить учащихся с краткой биографией писателя, его творчеством, обычно выбирается из его произведения отрывок для пересказа. Вызвав интерес к произведению, побуждаешь учащихся прочитать самостоятельно.

Для учащихся 5-7 классов подбираются произведения адыгейских писателей для детей. Очень большой интерес дети проявляют к нартскому эпосу, к народным адыгейским сказкам.

По произведениям адыгейских поэтов и писателей, сказаний и сказок можно проводить конкурсы рисунков. Дети стараются изобразить не только внешность, но и характеры героев. Поэтому лучше ,  чтобы рисунки были прокомментированы учащимися.
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Особый интерес вызывает у учащихся уроки, преподнесенные с помощью компьютера. Во всех классах, при подготовке к урокам  и факультативам  можно применять мультимедийные технологии: составлять компьютерные презентации  и демонстрировать на интерактивной доске, показывать фильмы и сказки.

Внеклассные мероприятия, недели адыгейского языка являются составной частью всей  педагогической системы. В этот процесс включено проведение конкурсов чтецов, инсценировки басен, отрывков из сказок, русско- адыгейские горницы, где учащиеся рассказывают и показывают русские и адыгейские традиции. Многонациональность ученического состава позволяет сравнивать лучшие традиции народов, даже сами дети находят языковые сходства разных народов.

В детях необходимо  воспитывать чувство любви к Родине, к матери, к окружающему миру. Эта цель обязательно должна присутствовать в обучающем процессе каждого учителя.  Специальные темы о животных, о Родине, о матери, где кроме названия на адыгейском языке  еще необходимо описывать их, рассказать о них что-либо увлекательное, выполняют несколько задач: развивается речь, обогащается словарный состав, воспитывается бережное отношение и любовь к окружающему.

Воспитательные и развивающие задачи выполняют чтение текстов об истории адыгов, культуре и старинных обрядах. Используя словари учащиеся могут  составляють небольшие рассказы, мини-сочинения.

Мини- сочинение ученика 9 класса Пириева Рустама.

Хьак1эщыр - п1уныгъэм икъэк1уап1.

Адыгэмэ к1элэ гъэсэнымк1э хьак1эщыр шъошэ шапхъэу я1агъ. Хьак1эщыр - хьак1эр зыщахьак1эу,хьак1эмэ яфэ1о-фаш1эхэр зыщагъэцак1эщтыгъэ унэр ары. Адыгэ унагъо пэпчъ хьак1эщ и1эщтыгъэ. Бысымыр лъэшэу хьак1эм къыдек1ок1ыщтыгъэ. Хьак1эщым къэбархэр къыща1уатэщтыгъэх,орэд къыща1ощтыгъ. А пстэури агъэфедэзэ адыгэмэ к1алэхэр агъасэщтыгъэх.

В  работе учителя адыгейского языка и литературы большую роль играют словари и разговорники. Начальную форму в словарях дети должны уметь изменять,ставить в нужный падеж,лицо,число. Часто используя разговорники,составляем диалоги. Такие формы работы,в основном,призваны развивать речь,обогащать словарный запас.

Например,диалог, составленный учащимися  7 класса.

- Уимафэ ш1у,Эльвин!

- Опсэу, Максим!

- Тыдэ ущыпсэурэ,Эльвин?

- Сэ Мыекъуапэ сыщэпсэу,сянэжъ-сятэжъхэм адэжь сыкъэк1угъ.

- Эльвин,тикъутыр угу рехьа?

- Ары,сыгу рехьы.

- Ныбджэгъухэр щы1уи1эха?

- Ары,ныбджэгъу дэгъухэр щыси1эх.

  Любой урок должен быть интересным и разнообразным. Можно проводить  интегрированные уроки, уроки- путешествия, уроки-концерты, уроки-семинары... И обязательное сопровождение компьютерными презентациями.

  Вся система обучения строится на последовательном изучении тем, грамматики, развитии навыков чтения и устного общения. Успех обучения заключается именно в продуманном подходе  системы изучения устной и письменной речи, разнообразии форм и методов обучения, разумном использовании компьютерных технологий. Воспитательные функции уроков адыгейского языка реализуются путем приобщения учащихся к литературным ценностям народа, изучением мудрых изречений и лучших национальных традиций.

