ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ
Даты проведения итогового собеседования 2021 ОГЭ Для допуска к ОГЭ девятиклассникам в 2021 году придётся получить "зачёт" по итоговому собеседованию.
Основной день проведения в 2021 году - 10 февраля. Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля. Пункт 16 порядка проведения ГИА-9.
Для получивших "незачёт" или не явившихся по уважительным причинам предусмотрены ещё 2 дня - 11 марта и 18 мая.
[bookmark: _GoBack]Нормативные документы по вопросам организации ГИА-9
Федеральные
Об особенностях проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования в 2020 году (приказ Минпросвещения от 11.06.2020)
Приказ Минпросвещения России, Рособрнадзора № 189/1513 от 07.11.2018 г. «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»
Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16.12.2019 № 10-1059 «О направлении методических рекомендаций по подготовке и проведению ИС и ГИА-9»     Методические рекомендации
Приказ Рособрнадзора и Минпросвещения России от 14.11.2019 № 610/1560 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения ОГЭ по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2020 году»
Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 08.11.2019 № 02-51-310/10-3459 О повторном прохождении ГИА-9
Региональные
Письмо МОН и МП КК от 12.02.2020 № 47-01-13-2815/20 "О продлении приема заявлений для участия в ГИА-9 до 2 марта 2020 года"
Приказ МОН и МП КК от 31.01.2020 № 399 «Об определении минимального количества баллов за выполнение экзаменационных работ в форме государственного выпускного экзамена государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Краснодарском крае в 2020 году».
Приказ МОН и МП КК от 30.01.2020 г. № 386 «Об утверждении схемы организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Краснодарском крае»
Письмо МОН и МП КК от 24.12.2019 № 47-01-13-28854/19 «Об организации приема заявлений для участия в ИС и ГИА-9 в 2020 году»
Порядок заполнения аттестатов в 2020 году
Школьные
План мероприятий по информационно-разъяснительной работе о порядке проведения ГИА
Приказ о назначении администратора ЕГЭ и ГИА-9
Дорожная карта на 2020-2021 учебный год
Материалы ИРР для участников ГИА-9 и их родителей
Информационные ресурсы для участников ГИА-9
Допуск к ГИА-9
Формы и периоды ГИА-9
Алгоритм выбора предметов
Правила поведения во время экзаменов
Чек-лист подготовки к ГИА-9
 
Новости ГИА-9
 
Сроки
Сроки и место подачи заявлений на сдачу ГИА-9
Заявления на участие в ГИА-9 принимаются до 1 марта (включительно)
Девятиклассники подают заявление в своей школе.
С собой необходимо иметь паспорт (участникам с ОВЗ дополнительно - копию рекомендаций ПМПК, инвалидам и детям-инвалидам - оригинал или заверенную копию справки МСЭ)
В заявлении необходимо указать учебные предметы, дату и форму экзамена (ОГЭ или ГВЭ)
После подачи заявления родителям (законным представителям) девятиклассников необходимо ознакомиться с выбором предметов для сдачи ГИА-9, поставить на заявлении свою подпись и заполнить согласие на обработку персональных данных своего ребенка
Сроки, место и порядок информирования о результатах ГИА-9
Информирование обучающихся о результатах экзаменов осуществляется в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9), утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. № 189/1513.
Обработка и проверка экзаменационных работ занимают не более десяти календарных дней.
По завершении проверки экзаменационных работ данные о результатах экзаменов передаются в государственную экзаменационную комиссию по проведению ГИА-9 (далее – ГЭК).
Председатель ГЭК рассматривает результаты экзаменов по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании.
Утверждение результатов ГИА-9 осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов проверки экзаменационных работ.
После утверждения результаты ГИА-9 в течение одного рабочего дня в форме электронных протоколов направляются в муниципальные органы управления образованием для их передачи в образовательные организации.
Образовательные организации в течение одного рабочего дня со дня получения результатов ГИА-9 проводят ознакомление с ними участников ГИА-9 и их родителей (законных представителей) под подпись.
Графики обработки экзаменационных работ каждого периода ГИА-9 будут размещены на сайте http://gas.kubannet.ru/ в открытом доступе.
Сроки, место и порядок подачи и рассмотрения апелляции
Организация работы конфликтной комиссии осуществляется в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9), утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. № 189/1513 (далее – Порядок ГИА-9).
Апелляция в письменной форме подается участником ГИА-9 в случае:
нарушения установленного порядка проведения ГИА-9 по учебному предмету – в день проведения экзамена, не покидая пункта проведения экзамена (далее – ППЭ) присутствующему в ППЭ члену государственной экзаменационной комиссии;
несогласия с выставленными баллами – в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету в образовательную организацию, в которой обучающийся был допущен в установленном порядке к ГИА-9.
Рассмотрение апелляций осуществляет конфликтная комиссия.
Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с оцениванием результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом, нарушением участником ГИА-9 требований Порядка ГИА-9 или неправильного оформления экзаменационной работы.
Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА-9 рассматривается в течение двух рабочих дней с момента ее поступления в конфликтную комиссию. Результатом рассмотрения апелляции по процедуре проведения экзамена может быть:
отклонение апелляции;
удовлетворение апелляции и предоставление участнику ГИА-9 возможности сдачи экзамена по данному учебному предмету в иной день, предусмотренный единым расписанием проведения ГИА-9 в текущем году.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами рассматривается в течение четырех рабочих дней с момента ее подачи участником ГИА-9. Участник ГИА-9 и (или) его родители (законные представители) при желании могут присутствовать при рассмотрении апелляции.
По результату рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение:
об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;
об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов.
О дате, времени приема и рассмотрения апелляций о несогласии с выставленными баллами (по каждому учебному предмету) участники ГИА-9 будут проинформированы дополнительно после объявления результатов экзаменов по соответствующему учебному предмету.
Графики обработки апелляций о несогласии с выставленными баллами каждого периода ГИА-9 будут размещены на сайте http://gas.kubannet.ru/ в открытом доступе.
 
Телефоны "горячей" линии
Телефоны горячей линии по вопросам подготовки к ГИА в МОНиМП
Телефоны "горячей линии" в Управлении образования МО Туапсинский район
Информация о работе телефонов "горячей линии" по вопросам организации ГИА в МБОУ ООШ № 39 им. М.М. Шалжияна с.Садовое в 2020-2021 учебном году
 
Ссылки на официальные сайты по проведению ГИА-9
Федеральные
Рособрназдор
ФИПИ
ГИА-9
Региональные (Краснодарский край)
МОНиМП
ЦОКО
ИРО
Муниципальные
Управление образования МО Туапсинский район

