МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ЕГЭ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ - 2021
Дорогие друзья!
Скоро Вам предстоит сдать Единый государственный экзамен (ЕГЭ) по обществознанию. Ваша основная задача – показать хорошую обществоведческую подготовку и получить возможность поступить в выбранный Вами вуз. 
Данные рекомендации помогут Вам в подготовке к экзамену. Каждый вариант экзаменационной работы ЕГЭ по обществознанию состоит из двух частей и включает в себя 29 заданий. 
Часть 1 содержит 20 заданий с кратким ответом. 
Задания 1–3 – понятийные задания базового уровня сложности. Они проверяют знание и понимание биосоциальной сущности человека, основных этапов и факторов социализации личности, закономерностей и тенденций развития общества, основных социальных институтов и процессов и т.п. 
Задания 4–19 представляют традиционные пять тематических модулей обществоведческого курса: человек и общество, включая познание и духовную культуру (задания 4–6); экономика (задания 7–10), социальные отношения (задания 11, 12); политика (задания 13–15); право (задания 16–19). Напомним, что задание 14 во всех вариантах проверяет позиции 4.14 и 4.15 кодификатора элементов содержания, проверяемых на едином государственном экзамене по обществознанию, а задание 16 – знание основ конституционного строя Российской Федерации, прав и свобод человека и гражданина (позиция 5.4 кодификатора элементов содержания, проверяемых на едином государственном экзамене по обществознанию). 
Задание 20 проверяет умение систематизировать, анализировать и обобщать неупорядоченную социальную информацию. На позиции 1–3, 20 в различных вариантах КИМ находятся задания одного уровня сложности, которые позволяют проверять одни и те же умения на различных элементах содержания. 
Часть 2 содержит 9 заданий с развёрнутым ответом. 
В совокупности они представляют базовые общественные науки, формирующие обществоведческий курс средней школы (социальную философию, экономику, социологию, политологию, социальную психологию, правоведение). 
Для того чтобы получить полное представление об актуальной экзаменационной модели, советуем внимательно изучить кодификатор проверяемых элементов содержания, спецификацию и демонстрационный вариант с системой оценивания экзаменационной работы. Они определяют структуру и содержание экзаменационной работы по предмету. Каждый год эти документы обновляются, поэтому рекомендуем ознакомиться с документами текущего учебного года. 
Указанные документы: кодификатор, а также Демонстрационный вариант КИМ ЕГЭ 2021 г. по обществознанию и Спецификация КИМ для проведения в 2021г. ЕГЭ по обществознанию размещены в соответствующем разделе сайта ФГБНУ «ФИПИ» или по ссылке http://fipi.ru/materials. 
Подчеркнём необходимость ознакомиться с критериями оценивания выполнения заданий части 2 демонстрационного варианта КИМ, чтобы понять требования к качеству выполнения заданий с развёрнутым ответом, которые целесообразно знать и уметь реализовывать для получения максимально высокого результата. 
Подготовка должна быть систематической, и мы советуем Вам самостоятельно оценивать свои достижения, фиксировать пробелы, чтобы в конечном итоге добиться намеченной цели. Помните, что эта информация нужна прежде всего Вам, поэтому оцените свои знания честно, не обманывайте себя.
При подготовке к экзамену по обществознанию могут быть полезны следующие ресурсы, ссылки на которые Вы можете найти в специализированном разделе сайта ФГБНУ «ФИПИ» или по ссылке http://fipi.ru/materials 
1) Официальный информационный портал единого государственного экзамена (http://www.ege.edu.ru/ru/) 
2) Открытый банк заданий ЕГЭ 
3) Кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки выпускников образовательных организаций для проведения единого государственного экзамена по обществознанию, Демонстрационный вариант контрольных измерительных материалов единого государственного экзамена 2021г. по обществознанию и Спецификация контрольных измерительных материалов для проведения в 2021г. ЕГЭ по обществознанию. 
4) Видеоконсультации по подготовке к ЕГЭ:  ЕГЭ- 2021. Обществознание. 
Видеоконсультация. Министерство Просвещения Российской Федерации. Домашний час. Лискова Т.Е. https://vk.com/video30558759_456239754?list=5f448bdb43f5dc381f  ЕГЭ-2019. Обществознание. 
Видеоконсультация. Рособрнадзор. ФИПИ https://www.youtube.com/watch?v=FK8_yWTM-nw  ЕГЭ-2018. Обществознание. 
Видеоконсультация. Рособрнадзор. ФИПИ https://www.youtube.com/watch?v=O50YoDsgrxE  ЕГЭ-2017. Обществознание. 
Видеоконсультация. Рособрнадзор. ФИПИ https://www.youtube.com/watch?v=OTMYyYaITdQ

Удачи в ваших начинаниях!

