Поздравляем!
В этом году заведующий нашего детского сада – Христиченко Марина Николаевна празднует свой юбилей  в профессиональной деятельности. 35 лет своей жизни она отдала дошкольной педагогике. Это замечательный, отзывчивый, доброй души человек. Быть руководителем очень непросто: быть требовательным, прежде всего, к себе и окружающим, быть справедливым, ответственным и честным — вдвойне! Марина Николаевна – замечательный и доброй души человек, справедливый руководитель и хороший психолог. Она может и пожурить, но и тонко подмечает все достоинства каждого работника. 
В грамотном руководителе гармонично сочетаются разные профессии: учитель, методист, наставник, психолог, менеджер, экономист, хозяйственник… Именно такой заведующей и является Марина Николаевна. Много сил, энергии, здоровья отдала она своему делу: организовать и сплотить коллектив. 
Дорогая Марина Николаевна! Коллектив нашего детского сада сердечно поздравляет Вас с профессиональным юбилеем! Мы ценим Вас как высококвалифицированного педагога, грамотного руководителя, отдающего все силы, знания и богатый опыт благородному делу. Благодарим Вас за теплоту и сердечность, с которой Вы относитесь к людям, за щедрость умного сердца, чуткость души и добрый ум. Желаем Вам крепкого здоровья, светлого счастья, безмерной радости, море теплоты и долгих -долгих лет жизни! Благополучия и дальнейших творческих успехов!
Мудрая женщина, строгий начальник,      
И прежде всего — золотой человек.
Вы руководитель для нас идеальный,                              
Мы с Вами работать хотим целый век.
Заведующей в юбилей,
В День профессионального рожденья
В стихах пожелания мы хотим прочесть:
Всегда быть здоровой, всегда в настроении,
И радовать нас тем, что Вы у нас есть.
С любовью и уважением, ваш коллектив.
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