	 Сегодня, 28 октября в МАДОУ Д/С 12 в рамках реализации задач программы по кубановедению «Моя Кубань - мой отчий дом» и с целью ознакомления подрастающего поколения с историей  малой Родиной –Кубанью,   воспитателями смешанной дошкольной группы № 2 Курбатовой Татьяной Дмитриевной и Черновой Еленой Васильевной ,а также  помощником воспитателей Вапельник Татьяной Михайловной было организовано и проведено тематическое занятие для казачат  по теме : «История возникновения родного края». 
В самом начале занятия ребята отправились в путешествие по страничкам истории родного края: все нарядились - надели свои красивые казачьи костюмы и  посетили мини-музей казачества , организованный силами педагогов и родителей группы. Татьяна Дмитриевна и Елена Васильевна рассказали казачатам о том, как появилась земля кубанская, как давно это было, какие  жилища строили себе казаки тогда, в старину, какую одежду носили  люди  и как умели  работать. 
Затем все вместе - взрослые и дети, вспомнили пословицы и поговорки про казачью удаль, посмотрели презентацию о «Кубанском  костюме». Не забыли казачата и поиграть в свою уже полюбившуюся всем казачью игру «Кубанка».
Много нового и интересного узнали ребята о своей малой Родине - родной Кубанской земле. А сколько радости и восторга было у детей когда педагоги подарили им для мини - музея группы новую нарядную  куклу , в казачьем народном  костюме. Все и дети, и взрослые получили заряд бодрости и хорошего настроения от  путешествия по родным местам!
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