
«Музей краеведения в гостях у ребят».
Очень хочется поделиться впечатлениями от интересного мероприятия, которое провели в октябре в нашем детском саду. В гости к ребятам  приехала сотрудник Белореченского краеведческого музея  Татьяна Владимировна Постникова с интересной программой.
Цель данного мероприятия - формирование у дошкольников нравственно-патриотических качеств,  приобщение к истории, культуре и традициям родного края.
Для детей была проведена очень интересная и познавательная беседа и демонстрация  музейных экспонатов, которые помогали понять и увидеть быт наших предков, узнать интересные истории об отдельных экспонатах музея.
В музеях экспонаты трогать нельзя, а нашим ребятам разрешили  не только потрогать экспонаты, но попробовать их в деле. Дети были в восторге, осталось много впечатлений от увиденных экспонатов.
По окончании мероприятия  воспитанники детского сада поблагодарили Татьяну Владимировну  за подробный рассказ о выставочных работах и пообещали прийти  уже на экскурсию в музей. Выражаем огромную благодарность сотруднику Белореченского музея Постниковой Татьяне Владимировне  за проведение познавательного мероприятия и взаимодействие с нашим детским садом по ознакомлению воспитанников с народной культурой и традициям родного края.
Старое уходит, но его нужно знать и беречь. Народная старина вся пронизана добром, а это очень важно в наши дни, и особенно актуально для детей дошкольного возраста. Приобщая детей к истокам народной культуры, мы развиваем личность ребёнка. 
Народная мудрость гласит: «Не забывайте старь – она новизну держит».
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