В преддверии великого праздника -Дня Победы, 05.05.2023 в МАДОУ ДС 12 прошла военно - патриотическая игра "Зарница"!

"На страже мира, счастья и свободы
Солдат Российской армии стоит!
- Кто умеет состязаться.
Кто без дела не сидит,
Кто хочет силой потягаться,-
Для тех наш праздник и открыт
           Именно с этих слов началась эта интересная игра. Поднятие флагов РФ, Кубани  под гимны России и нашей малой родины - Кубани,  было особо чувственным и трогательным моментом в начале праздника. Каждый слушал, тихо стоя, затаив дыханье.
[bookmark: _GoBack]На торжественном открытии участников игры приветствовал   старший вахмистр казачьего войска Казанцев Михаил Евгеньевич. Он принял рапорта у командиров команд и пожелал удачи.
           Командам предстояло показать свои знания и умения на разных этапах игры. В ходе игры ребята разбились на отряды, каждый из которых представлял одну из отраслей в ВС РФ, и каждый смог "примерить" на себя ту или иную профессию. Был у нас отряд несгибаемых силой стихии моряков,летчики  и казачата.  
           Перед юными "бойцами" была поставлена важная задача: необходимо найти пакеты с потерянными цифрами с мемориала "Памяти и Славы"  и доставить их в штаб. После построения юные «бойцы» разошлись по площадкам для прохождения заданий по этапам: "Минное поле",  "Полевой госпиталь", "Ориентирование".
            Мероприятие прошло очень весело. Ребята отлично справились со всеми заданиями и показали свою ловкость, сноровку, дружескую поддержку и взаимопомощь. Пройдя все задания отряды прибыли на итоговое построение, где были награждены дипломами. Мемориал "Памяти и Славы" был восстановлен.
            После праздничного мероприятия прошла акция «Бессмертный полк» и «Голубь Свободы», в которой приняли участие дошкольники всех возрастных групп. Воспитанники  построились в колонны и с фотографиями своих родственников-фронтовиков прошли по территории детского сада МАДОУ ДС 12
           В этот великий день Победы хотим пожелать только лучезарного света, чистого неба и мира на земле! Чтоб на душе у каждого жили спокойствие, вера и любовь!

