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                                              Уважаемые руководители!

            Отдел образования администрации Шпаковского муниципального района  информирует о том, что  Совет отцов при Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка выступил с инициативой о проведении Всероссийской акции «Отцовский патруль» в рамках проекта «Безопасность детства», направленных на объединение усилий ведомств и общественных организаций по предупреждению и профилактике чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних школьных каникул, в местах массового отдых, досуга и развлечения детей и семей с детьми (далее - Акция).

           Старт Акции назначен на 01 июля 2018 года. Продлится Акция до 31 августа 2018 года.

          В этот период предлагается комиссиям по организации и проведению летнего отдыха с привлечением общественных организаций, в первую очередь активистов родительских сообществ провести рейды с целью выявления объектов, представляющих угрозу жизни и здоровью находящихся на них несовершеннолетних (к примеру, заброшенных и недостроенных зданий и сооружений), информирование заинтересованных структур о необходимости принятия мер по недопущению проникновения на них детей и подростков.

        В случае выявления нарушений общественного порядка и прав детей и подростков — необходимо информировать компетентные органы.

         По итогам реализации акции будет проведен анализ безопасности объектов и мест отдыха детей, с целью определения основных проблем в указанном вопросе. Положение о проведении Акции будет направлено дополнительно.
        Необходимо до 27 июня 2018 года направить информацию о готовности и формах участия в Акции в электронном виде. А также разместить информацию об акции  на сайтах общеобразовательных организаций.
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