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Информация о мероприятии проводимом в рамках «Родительского
контроля за организацией питания в школе» в МКОУ «ООШ № 21».
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06.09.2023 была проведена проверка представителем родительского комитета 3 класса Моисеенко Ольга Александровна.
В ходе проверки родительским комитетом качества питания установлено:
производство готовых блюд планируется в соответствии с технологическими картами. В обеденном зале вывешено ежедневное меню, утвержденное директором с указанием наименования блюд, выхода продуктов. Суточные пробы берутся и хранятся в холодильнике. Выдача готовых блюд осуществляется после снятия пробы.
Отпуск учащимся питания в столовой осуществляется по классам в соответствии с графиком приема пищи, утвержденным директором школы. Хранение продуктов осуществляется в соответствии с санитарными нормами.
Вывод: 
питание в МКОУ «ООШ №21» осуществляется в соответствии с нормативными требованиями. Администрацией школы организован контроль за организацией питания, качеством приготовления пищи, за соблюдением санитарно-гигиенических норм приготовления блюд, за посещаемостью учащимися столовой в соответствии с установленным графиком питания, организованно дежурство учителей в столовой.

[bookmark: _GoBack]Директор                                                           Род.комитет:
Самарина Т.П.                                                   Моисеенко О.А.
image1.jpeg




