Отзыв на опытного наставляемого учителя
начальных классов Бабай Ирину Евгеньевну.
С Ириной Евгеньевной мы работаем в одном коллективе 4,5 года. Я являюсь ее наставником. За это время у меня сложилось представление о ней, как о грамотной и творческой коллеге. Мне приходится много взаимодействовать с ней, видеть ее деятельность непосредственно в работе. Представление о профессиональной деятельности этого учителя сложилось в процессе посещения рабочих и открытых уроков, а также внеурочной деятельности. Она целеустремлена, активна, хороший коллега. Нельзя не сказать и о личностных качествах учителя. Требовательная, отзывчивая, внимательная, тактичная, любящая свое дело.
Ирина Евгеньевна человек с большим педагогическим опытом, но требующий наставника для обучения передовым методам и формам работы, овладения практическими навыками по применению ИКТ на уроках и обновленного ФГОС НОО.
Я, как наставник, стараюсь вовлечь педагога с устоявшимся мировоззрением в творческий процесс поиска инноваций в педагогической системе образования. Обучаю Ирину Евгеньевну правильно организовать учебный процесс с применением ИКТ, а также оказываю индивидуальную помощь в овладении и освоении обновленного ФГОС НОО. Провожу для опытного учителя консультации по различным вопросам, возникающим в результате повышения компьютерной грамотности, освоения работы с программными образовательными комплексами, ресурсами глобальной компьютерной сети Интернет.  
Результат проведенной работы не заставил себя долго ждать: уже к концу первой четверти учебного года Ирина Евгеньевна использует современные компьютерные технологии для подготовки и проведения образовательной деятельности с детьми на качественно новом уровне, а также проектирует увлекательные уроки в соответствии с требованиями обновленного ФГОС НОО.


           

Наставник – Шапорева Анастасия Валерьевна.
