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ИНСТРУКЦИЯ
ДЕЙСТВИЙ РАБОТНИКОВ И ОБУЧАЮЩИХСЯ ОУ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЧС
В случае возникновения чрезвычайной ситуации (ЧС) на территории образовательного учреждения (ОУ), связанного с обнаружением подозрительного предмета, взрывного устройства или другой ЧС, связанной с угрозой жизни или здоровью людей:
· Немедленно сообщить обо всех выявленных фактах в правоохранительные органы, в территориальные органы МЧС, ФСБ, органы Управления образованием.
· Зафиксировать время передачи информации и данные о лице, принявшем информацию.
· До прибытия представителей правоохранительных органов, в территориальных органов МЧС, ФСБ обеспечить вывод всех людей из ОУ на безопасное расстояние.
· Не трогать обнаруженный предмет, не принимать никаких самостоятельных действий с ним.
· Выставить на безопасном расстоянии оцепление из лиц администрации с целью не допустить приближение к нему на опасное расстояние людей.
· Обеспечить возможность беспрепятственного проезда спецмашин и прохода представителей правоохранительных органов, в территориальных органов МЧС, ФСБ к месту ЧС.
При получении информации о необходимости проведения эвакуации с территории образовательного учреждения:
· Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации в связи с возникновением ЧС, необходимо обеспечить спокойствие и четкое выполнение команд.
· Отключить электроэнергию, газ, отопление и перекрыть воду.
· Не допускать паники, истерики и спешки.
При поступлении угрозы по телефону:
· Не оставлять без внимания ни одного подобного сигнала.
· Необходимо дословно запомнить разговор или зафиксировать его на бумаге.
· По ходу разговора отметить пол, примерный возраст звонившего и особенности его речи (громкий или тихий голос, особенности произношения – шепелявое, с заиканием, с акцентом, диалектом и пр., манеру речи – развязная, с издевкой, темп речи - быстрый, медленный), обязательно отметьте звуковой фон – шум автомашин, городской шум, голоса, другое.
· Отметьте характер звонка – городской или междугородний.
· Обязательно зафиксировать точное время начала разговора и его продолжительность.
· Постарайтесь добиться от звонившего максимально возможного промежутка времени для принятия вами решения по «удовлетворению его требований» или совершения каких – либо других действий.
· Не бойтесь запугивания преступников – по окончании разговора обязательно сообщите в правоохранительные органы.
При поступлении угрозы в письменной форме:
· Обеспечьте четкое соблюдение правил обращения с анонимными материалами – обращайтесь с запиской или письмом максимально осторожно, постарайтесь не оставлять на нем своих отпечатков пальцев, не мните документ, не делайте на нем никаких пометок.
· По возможности уберите его в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную жесткую папку.
· Не расширяйте круг лиц, знакомых с содержанием документа.
Захват людей в заложники:
· О сложившейся ситуации немедленно сообщите в правоохранительные органы.
· Не вступайте в переговоры с террористами по собственной инициативе.
· Примите меры к беспрепятственному проезду, проходу сотрудников ОВД, МЧС, ФСБ, медицинских сотрудников к месту происшествия.
· Оказываете максимальную помощь в сборе необходимой информации сотрудниками спецподразделений ФСБ и МВД.
· При необходимости выполняйте требования террористов, если это не связано с причинением ущерба здоровью и жизни заложников, не противоречьте террористам, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной.
· Стойко переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не видите себя вызывающе.
· Не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам.
· При необходимости выполняйте требования преступников. Старайтесь не допускать истерики и паники.
· На совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешение.
· Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи, поведения, тематику разговоров и пр.
· Помните, что получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для вашего освобождения.
· Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению неукоснительно соблюдайте следующие требования: лежите на полу лицом вниз, закройте голову руками и не двигайтесь, ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступников, если есть возможность, держитесь подальше от проемов дверей и окон.

