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Справка об организации программы наставничества МКОУ НОШ № 22 в 2022-2023 учебном году.

 В 2022-2023 учебном году в МКОУ НОШ № 22 была создана гибкая и мобильная система наставничества. Данная программа очень актуальна для нашей образовательной организации, так как у нас работает опытный педагог с устоявшимися традиционными методами обучения.
С целью максимально полного раскрытия потенциала личности наставляемого, необходимой для успешной личной и профессиональной самореализации в современных условиях, повышения педагогического мастерства за опытным учителем Бабай И. Е. закреплен педагог – наставник: учитель начальных классов Шапорева А. В.
Для достижения поставленной цели были выработаны следующие задачи:
· Вовлечь педагога с устоявшимся мировоззрением в творческий процесс поиска инноваций в педагогической системе образования.
· [bookmark: _GoBack]Обеспечить реализацию потребности педагога в повышении своей профессиональной квалификации.
· Выявить склонности, потребности, возможности и трудности в работе наставляемого педагога через беседы и наблюдения.
· Спланировать систему мероприятий для передачи навыков и знаний с целью повышения личностного и профессионального уровня наставляемого, а также качества обучения в образовательной организации.
· Ежегодно отслеживать динамику развития профессиональной деятельности наставляемого педагога на основании рефлексивного анализа.
Период наставничества проходит успешно. Опытный педагог Бабай И. Е. охвачена методической работой на высоком уровне в полном объёме. Учитель-наставник работает согласно индивидуальному плану. С наставляемым педагогом проводятся следующие мероприятия: консультирование, беседы, семинары, круглые столы, оказание практической помощи, а также взаимопосещение занятий. 
Совместно с наставляемым анализировались проведенные им уроки, давались методические рекомендации по правильности составления поурочного планирования в соответствии с обновленным ФГОС НОО с целью развития в современных условиях школы умения достичь поставленной цели на уроке. За первое полугодие в работе с опытным педагогом Шапорева А. В. на регулярной основе консультирует и оказывает помощь в овладении современными программами, цифровыми навыками и ИКТ-компетенциями, повышает профессиональную компетентность педагога в использовании ИКТ в образовательном процессе.
Вывод. 
Начальный диагностический этап плана развития профессиональных умений и навыков наставляемого педагога прошел успешно. Учителю Бабай И. Е. оказывается помощь администрацией и педагогом-наставником в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний, в обучении передовым методам и формам работы, в овладении практическими навыками по применению ИКТ и обновленного ФГОС. В МКОУ НОШ № 22 повысился уровень профессионального мастерства педагога, а также уровень образовательной деятельности организации в целом.
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