ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ 
краевых социально значимых акций, посвященных 
празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне

Министерство спорта Ставропольского края

Общекраевая эстафета – марафон «Знамя Победы»
Во всех муниципальных образованиях Ставропольского края запланировано проведение этапов общекраевой эстафеты-марафона «Знамя Победы». День единых действий по проведению эстафеты-марафона 05 мая. Время начала – 10.00.
Рекомендованная дистанция эстафеты для каждого муниципального района и городского округа - 48 км. Таким образом, общая суммарная протяженность эстафеты составит около 1611 км, что символизирует расстояние от Москвы до Берлина.
Охват - более 5000 человек.
Координатор – Илья Владимирович Юрчишин, заместитель министра физической культуры и спорта Ставропольского края, тел. (8652) 26-11-89.

Краевой автопробег «Эх, путь-дорожка, фронтовая...»
В канун празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Ставропольском крае традиционно пройдет общекраевой автопробег «Эх, путь-дорожка, фронтовая...», который объединит все 33 муниципальных района и городских округа Ставрополья. Участники автопробега – ветераны и труженики тыла, депутаты Думы Ставропольского края, участники военно-спортивных и военно-патриотических клубов - преодолевают более 3,5 тысячи километров, посещают более 120 населённых пунктов.
В каждом поселении, городе, районе, куда прибывает автопробег проходят торжественные митинги, возложения цветов к мемориалам павшим воинам, встречи с ветеранами и юнармейцами, молодежью, спортивной общественностью.
Центральным мероприятием каждого мероприятия автопробега является разворачивание участниками копии Знамени Победы, увеличенной в сравнении с оригиналом в 10 раз.
Старт автопробега – 16 апреля у Мемориала «Огонь Вечной Славы» краевого центра.
Финиш – 8 мая в Ставропольском президентском кадетском училище.
Охват - более 15000 человек.
Координатор – Виктор Иванович Лозовой, депутат Думы Ставропольского края, тел. (8652) 26-19-62.

Товарищеский матч по футболу, посвященный Великой Победе
Традиционный товарищеский футбольный матч между командой ветеранов футбольного клуба «Динамо Ставрополь» и командой Правительства Ставропольского края. Матч ежегодно посвящается Дню Победы в Великой Отечественной войне, а также памяти футболистов киевского «Динамо» - участников легендарного «матча смерти», сыгранного в 1942 году в оккупированной фашистами столице Украины.
[bookmark: _GoBack]Зрители матча - учащиеся общеобразовательных организаций города Ставрополя, организаций спортивной направленности, студенты, жители и гости города Ставрополя.
Охват - более 3000 человек.
Координатор – Владимир Евгеньевич Янушкин, заместитель министра физической культуры и спорта Ставропольского края, тел. (8652) 26-75-85.

Краевая массовая альпиниада «Вахта памяти»
	Краевая массовая альпиниада «Вахта памяти» проводится в целях увековечивания памяти воинов– победителей в Великой Отечественной войне 1941–1945гг., патриотического воспитания молодежи, воспитания толерантности в межнациональных и межконфессиональных отношениях, формирования потребностей здорового образа жизни.
	Координатор – Кобыляцкий Николай Григорьевич, член Ставропольской краевой федерации альпинизма, тел. 8-962-400-51-50.

Краевые финальные соревнования спартакиады молодежи допризывного и призывного возраста по трем возрастным категориям
	Соревнования проходят среди команд трех возрастных категорий. По итогам сборная команды Ставропольского края примет участие в финале Всероссийских соревнований.
	Координатор – Алдошин Виталий Фёдорович, председатель Ставропольского регионального отделения ОГФСО «Юность России», тел.     8-962-453-93-40.

Спартакиада Ставропольского края среди ветеранов войны, труда и спорта
Соревнования запланированы в мае в городе Ставрополе по 10 видам спорта. По итогам Спартакиады будет сформирована сборная команда Ставропольского края для участия во всероссийской спартакиаде пенсионеров России.
	Координатор – Апальков Владислав Эдуардович, главный специалист отдела организационной, физкультурно-массовой работы и ГТО министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, тел.          8-928-315-45-07

Туриада «Победа» по горному туризму
	Молодежное массовые туристско-спортивное и оздоровительное мероприятие, посвященное чествованию подвига народов России в Великой Отечественной войне.
	Координатор – Трюхан Николай Васильевич, председатель федерации спортивного туризма Ставропольского края, тел. 8-928-308-68-43

Чемпионат и первенство Ставропольского края по легкой атлетике, посвященных Дню Великой Победы
	В соревнованиях традиционно примут участие спортсмены из более чем 25 муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, такие как Ставрополь, Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки, Невинномысск, Предгорный, Буденновский, Кочубеевский, Петровский, Александровский, Новоалександровский, Изобильненский районы и другие.
	Координатор – Лобойко Надежда Георгиевна, председатель федерации легкой атлетики Ставропольского края, тел. 8-928-982-77-63.

Открытый финал военно-спортивной игры «Зарница»
	В мае на базе ГБУ ДО «ММПЦ «Машук» запланировано проведение открытого финала военно-спортивной игры «Зарница» с целью воспитание у молодёжи чувства патриотизма, национальной гордости, высоких моральных, духовных, нравственных и физических качеств, привитие навыков изучения истории Отечества и на основе знаний любви к своей Родине - Великой России.
	Координатор – Алдошин Виталий Фёдорович, председатель Ставропольского регионального отделения ОГФСО «Юность России», тел.     8-962-453-93-40.

Краевая туриада обучающихся «Граница» по местам боевой славы защитников Северного Кавказа
	Целью проведения Туриады является усиление патриотического движения детей и воспитание подрастающего поколения в духе гордости за подвиги народов России, совершенные в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны, приобретение навыков выживания в экстремальных условиях, в походах, подготовка к службе в армии.
	Координатор – Трюхан Николай Васильевич, председатель федерации спортивного туризма Ставропольского края, тел. 8-928-308-68-43.

Традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Ставропольская правда»
	Традиционное мероприятие, которое проводится в городе Ставрополе, с участием команд общеобразовательных учреждений, ВУЗов, СУЗов, трудовых коллективов. Ориентировочное количество участников и зрителей более 1000 человек.
	Координатор – Смолин Олег Петрович, консультант общего отдела комитета физической культуры и спорта администрации города Ставрополя, тел. 8-968-266-65-49.
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