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   Лидия Павловна Панина родилась в 1948 году в деревне Поддубно  Качановской волости  Палкинского района. Закончила Родовскую  восьмилетнюю школу и поступила в Великолукское медицинское училище по специальности  фельдшер. Закончив  училище,    стала работать медсестрой   в Качановской амбулатории. Она всю  жизнь прожила в родном селе Качаново и всю жизнь посвятила самой гуманной на земле профессии. Её  жизнь сложилась нелегко, но в душе остались свет и доброта. А вдохновляет её местная неброская природа, с детства милые сердцу родные места. 
Лидия Панина о себе: «Добрый день! Это Лидия Панина, из села Качаново. Я теперь отдыхаю, иногда складываю стихи...
   В глухой деревушке родилась девочка. Рано научилась деревенскому труду. Бывало, радовалась несказанно, иногда грустила.
   Хрустнет под ногой предвесенний подтаявший снежок, заискрится иней на березе, словно шаль пушистая, и ложатся на листок простенькие стихи.
  А в мечтах бывала в дальних странах и на прекрасных островах. Но любила свой край, осинки да клёны, запах трав и цветов луговых. Любила своих близких и соседей и о них писала. Ходила по лесным тропинкам, дивилась, как встаёт солнце, сверкает роса, загорается закат.
   Радовалась лучику, упавшему на парту. Прикрою его рукой - и ... счастлива.  Выбегу после  дождя босиком и догоняю радугу,  опустившуюся одним концом у леса.
    А жизнь неслась, словно некрасовская тройка, и вот уже под горку покатилась.  А сколько ещё осталось походить по земле и порадоваться солнышку, кто знает?
    А о ком это я...? О себе. Вот на листочке уместилась целая  моя жизнь».

