	
	


Сведения об учреждении

Информация об официальном наименовании образовательной организации и ее дате создания:
Муниципальное  казённое дошкольное образовательное учреждение детский сад № 16 станицы Старолеушковской функционирует с 1965 года.
Тип Учреждения – дошкольное образовательное учреждение.  
Вид Учреждения – детский сад.
Сокращенное наименование Учреждения:МКДОУ детский сад № 16.
Учреждение является некоммерческой  казённой организацией, созданной  для обеспечения воспитательно-образовательной деятельности детей дошкольного возраста.
Организационно-правовая форма Учреждения – Муниципальное  Казённое Дошкольное Образовательное Учреждение.
Информация об учредителе образовательной организации:
Учредителем Учреждения является муниципальное образование Павловский район, от имени которого функции Учредителя осуществляют:
управление образованием администрации муниципального образования Павловский район – в части определения структуры, целей и задач Учреждения (адрес: Краснодарский край, Павловский район, ст. Павловская, ул. Пушкина, 260, III этаж);  начальник управления образованием — Чекина Татьяна Владимировна; телефон: 88619152184; e-mail: uo@pavl.kubannet.ru; адрес сайта: http://rimc.esy.es)

управление муниципальным имуществом администрации муниципального образования Павловский район – в части наделения Учреждения имуществом (адрес: Краснодарский край, Павловский район, ст. Павловская, ул. Пушкина, 260, III этаж); начальник — Мухин Алексей Алексеевич; телефон: 86191 33160; e-mail: ms24@diok.ru; адрес сайта: http://pavlraion.ru).
Отношения между Учредителем и Учреждением определяются договором, заключенным между ними в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Информация о месте нахождения образовательной организации
и ее филиалов ( при наличии):
 Фактический (юридический) адрес МКДОУ детский сад № 16 станицы Старолеушковской: « 352054, Россия, Краснодарский край,  Павловский район, Старолеушковская станица, ул.Жлобы ,25 ».
МКДОУ детский сад № 16 станицы Старолеушковской - филиалов не имеет
 

Учреждение располагается в помещении, отвечающем санитарно-гигиеническим, противоэпидемическим требованиям и правилам пожарной безопасности. В здании детского сада – 2 группы, медицинский кабинет, кабинет заведующего, пищеблок.
Информация о режиме и графике работы образовательной организации:
 Режим пребывания детей в детском саду – 10 часов.
Режим работы Учреждения:  с 7.30 до 17.30, выходные дни – суббота и воскресенье, праздничные дни.
Контактная информация ( телефон, адрес электронной почты):
Телефон: 886191 4-54-33,                              e-mail:mdoy16sad@yandex.ru;
адрес сайта: https://ds16.uopavl.ru/
 

 В нашем детском саду работают талантливые педагоги,
преданные своему делу.
