Круглый стол «Умей сказать нет».
Для обучающихся 8-9 классов МБОУ СОШ №6 им. Ф.И. Ярового и МКОУ ООШ №21 им. Е.И. Яковченко 19 февраля был проведен круглый стол «Умей сказать нет». Целью данного мероприятия являлось пропаганда ЗОЖ и профилактика вредных привычек среди молодежи.
На мероприятие были приглашены: врач нарколог Чепрасов Г.Н. и участковый ОПДН Киреев И.А.
Мероприятие начали с показа видеосюжетов, в которых дети, в разные периоды нашей истории борются за жизнь (это - дети в годы блокадного  Ленинграда, это – Беслан, когда террористы захватили школу, это – дети больные раком, мечтающие о наступлении каждого нового дня). И всем им очень хотелось  жить. Внимание подростков обратили на то, что существует множество тяжелых болезней, которые уносят тысячи жизней. Но именно наркомания оказалась в центре внимания общества и этому вопросу была посвящена тема круглого стола: «Умей сказать нет».
Проблема «болезней поведения», вредных привычек остается актуальной для современного общества, особенно для молодого поколения. Безобразное обращение к своему здоровью чаще всего выражается в наличии вредных привычек – алкоголизма, табакокурения, наркомании. Об этом еще раз напомнил видеоролик показанный ребятам.
О воздействии наркотических препаратов на организм человека рассказал врач нарколог Чепрасов Г.Н.  Он обратил внимание подростков, что  наркомания - это не просто болезнь, от которой умирают десятки тысяч людей. Это огромное социальное зло. Люди, под воздействием наркотиков, совершают многочисленные преступления.
Ведущие круглого стола Кагальницкий С. и Кулич Д. провели «Мозговой штурм» с участниками мероприятия. Ребята отвечали на вопрос, почему люди начинают принимать наркотики. Зачем им это нужно?
Педагог-психолог Гаврилец Е.Ю. провела эксперимент «Стул», с помощью которого наглядно показала, что человек, употребляющий наркотические вещества  может и не осознавать, что наступила зависимость. 
Инспектор ОПДН Киреев И.А. рассказал том как, данная проблема решается на  законодательном уровне. 
Участники круглого стола составили памятку, которая начиналась словами: “Если хотите идти по правильному пути уделяйте основное внимание…”.
Ребята, которые нашли свое хобби в танцевальном коллективе «Вдохновение» и Лиге молодежи в завершении мероприятия выступили перед участниками круглого стола. Показав, как можно с пользой проводить свободное время.
На круглом столе ребята слушали мнения взрослых, соглашались и спорили, сделали выводы и будут  стараться следовать им в жизни.
И смогли бы сказать любому человеку, который может предложить наркотики слово – НЕТ!







	





