Краткая информация
 о деятельности МБДОУ детский сад №2 
в рамках реализации казачьего компонента.
Возрождение традиций и культуры казачества – это, прежде всего, нравственно-патриотический, познавательный аспекты воспитательной работы в детском саду. Приобщение детей к культуре казаков дает возможность использовать на практике казачьи традиции и культуру. 
В МБДОУ детский сад № 2 организованы и действуют группы казачьей направленности. Количество групп может ежегодно меняться, в зависимости от комплектования групп детей старшего возраста в учебном году.
Деятельность по созданию групп казачьей направленности начата с 2004 года. Учреждение имеет Дипломы, Грамоты, Благодарности за вклад в возрождение традиционной культуры, обычаев и традиций кубанского казачества.
Для организации работы в группе казачьей направленности с родителями проводится родительское собрание и опрос родителей. Родители воспитанников с пониманием относятся к предложению стать казачьей группой. 
В начале октября, накануне православного казачьего праздника проводится большой праздник для детей и родителей старших групп, которе посвящаются в казачата. Атаман Абинского РКО вручает юным воспитанникам напутственное письмо с наказом соблюдать обычаи и беречь традиции кубанских казаков. Мероприятие благославляет настоятель храма Александра Невского отец Виктор. Таким образом с 1 сентября 2023 года группы казачьей направленности уже посещают 50 юных казачат и казачек.
В детском саду разработана программа «Золотые зёрнышки». Программа предназначена для детей среднего и старшего дошкольного возраста, является первой ступенью программы, предназначенной для групп казачьей направленности, а так же может рассматриваться и как самостоятельная учебная дисциплина дополнительного образования.
Она призвана компенсировать утраченный механизм естественной передачи культурного наследия кубанского казачества подрастающему поколению, и является инструментом воплощения в жизнь на уровне дошкольного образования. 
Приложением к Программе и трёхстороннему Соглашению о взаимодействии ДОО, Абинского РКО и Храма Александра Невского в детском саду разработан перспективный план деятельности групп казачьей направленности, в который входят викторины, посиделки, развлечения и  праздники, семинары. Подобраны методические пособия (иллюстрированный, красочный материал) в виде конспектов.
План работы группы согласован с протоиереем и настоятелем храма Щавинским Виктором Валерьевичем и атаманом Абинского РКО Лобаном Андреем Михайловичем.
Казаки-наставники частые гости в детском саду. Они охотно участвуют в праздниках и спортивных развлечениях, организуемых нашими педагогами.
Особое внимание уделяем работе с родителями, которые стали инициаторами многих начинаний, принимают позицию детского сада и стараются помогать нам во всех мероприятиях. Родители участвуют в различных посиделках, традиционных праздниках с пышными кубанскими пирогами, где за общим столом можно поделиться успехами своего ребенка, услышать совет педагога по той или иной проблеме. Родители с энтузиазмом принимают участие в оформлении комнаты кубанского быта. Совместно с детьми родители и педагоги собрали экспонаты для мини-музея в детском саду, из предметов казачьей утвари и семейных реликвий. Именно здесь, в игровом эмоциональном общении, дети знакомятся с кубанскими обрядами и традициями. 
[bookmark: _GoBack]На кубанском подворье в тёплое время года с детьми проводится образовательная деятельность. Дети играют с «домашней птицей», садят огород, организуют сюжетные игры.
При проведении экскурсий к памятным местам - родители являются первыми и незаменимыми помощниками.
Так постепенно, изо дня в день, обогащаются знания детей о казачьей хате, о культуре и традициях кубанских казаков. Основной задачей этой хаты, считаем введение детей в самобытный мир, путём его действенного практического познания.
Ко дню освобождения станицы Абинской от фашистских захватчиков педагоги подготовили презентацию «Никто не забыт» об абинчанах, отдавших жизнь за освобождение родной земли.
В День Победы и в день освобождения станицы Абинской от фашистских захватчиков на возложении цветов к могилам воинов освободителям, рядом с представителями казачества, общественных организаций традиционно стоят и маленькие казачата. 
Мы отчётливо видим результат проводимой работы с детьми-казачьих групп, как педагогов, так и казаков – наставников. Ребята, обогатившись духовно, становятся более серьезными, воспитанными, дисциплинированными. Они гордятся своей малой Родиной, своими земляками, хотят быть похожими на настоящих казаков, чтят их традиции и видят в казаках – наставниках свой нравственный ориентир. У детей заметно возрос интерес к родному краю, его историческому прошлому, расширились и конкретизировались представления.
