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                                  Обернись, посмотри, ведь  

                      прекрасное рядом,

Лишь проникнуть душой 
                          во всё  это надо,

Посмотрите на мир просто 
                   искренним взглядом

Оглядитесь, поверьте, 
                      прекрасное рядом.

    В сердце каждого человека живет любовь к малой родине,  к родной земле с ее бескрайними степями, опоясанными ленточкой голубых рек, с ароматами бескрайних степей,  к земле, овеянной легендами и преданиями.
   Предлагаем вашему вниманию эколого-краеведческий путеводитель «Крыловских красот притяжение».

Этот путеводитель рекомендуется для всех, кто неравнодушен к сельской местности: для жителей Крыловского района, чтобы они по-новому взглянули на природу родных мест, поняли, в каком красивом месте мы живём; для людей, которые впервые посетили нашу местность; для предпринимателей, которые бы увидели перспективы для развития бизнеса. 

     Уверены, что, прочитав эту работу, Вам захочется посетить наши крыловские   просторы.

    Все ли мы знаем о земле, на которой живем? Большинство лишь на мгновение, утвердительно кивнет головой: «Конечно!» А сможете ли вы, например, назвать заповедные места района, или  перечислить растения и животные, которые  занесены в Красную книгу?

      Мы приглашаем Вас в путешествие по нашей малой Родине!
   Природа Крыловского района типична для севера края. Степные просторы, раскинувшиеся до самого горизонта, и десятки километров дорог, которые ведут к Черноморскому и Азовскому побережью. Ежедневно через Крыловский район проезжают сотни автомобилей. Путешественников приветливо встречают придорожные гостиницы, кафе и автостоянки.
       Бескрайние поля перемежаются лесополосами.
В долинах рек и низинах можно увидеть луга. Равнина прорезана редкими балками. 

          Крутая балка - памятник природы

      Среди любимых мест крыловчан можно назвать  Крутую Балку, с ее нетронутой природной красотой, расположенная за хутором Казачьим, или Красная Горка, что за бывшим хутором Причтовый,  - прекрасные места для пикника! 
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         Отличный отдых на берегу речки Ее, а если отдых еще совместить с грязелечением!  Итак, все по порядку.

    Если вы мечтаете оказаться в экологически чистом районе, на берегу тихой реки и любоваться прекрасными и редкими птицами, то Крутая балка  - это место  для вас! Крутая балка – это холмистая страна, оазис затерянный среди бескрайних степных просторов, который находится в 1,5 километрах на северо – восток от хутора Казачий.
«Крутая балка», особо охраняемая природная территория,   с 1983 года -памятник природы, она является уникальным объектом, ценным в научном, познавательном, экологическом, эстетическом  отношениях. Протяженность балки 1000 м.  Через холмы проходит полевая дорога. Со всех сторон памятник при-роды «Крутая балка» окружена сельскохозяйственными полями. Крупный участок целинной степной экосистемы, части естественной поймы реки Ея и искусственно созданного лесного массива. 
      Холмистый участок с разнотравно-злаковой растительностью в вегетационный период: чабрец, мята, зверобой, тысячелистник, земляника и др., в том числе и растения, занесенные в Красную книгу Российской Федерации, Красную книгу Краснодарского края: ковыль перистый,  пион тонколистный, тюльпан Геснера и другие. В лесном массиве множество птиц: ласточка, жаворонок, удод, ястреб- перепелятник, степная гадюка, волк, лиса, заяц, хорёк-перевязка, бабочка репейница – типичные представители животного мира. Редкие животные - скопа, выпь, бражник мёртвая голова, жук- олень. 
Ея - главная водная
артерия района
      Охота и рыбалка – два неразделимых волшебных слова, так ласкающих слух настоящего мужчины! Для любителей рыбной ловли у нас на реках много мест, где можно разместиться с любыми снастями, кроме запрещенных Рыбнадзором, конечно. 
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      Бесценным украшением Крутой балки является река Ея, в величавой загадочной синеве которой повторяется окружающий пейзаж со всеми его деталями и красками. Река привлекает любителей природы своей неповторимой красотой, чистым воздухом, царящей на ее берегах тишиной. Всюду окаймляет водное пространство постоянно волнующаяся стена из камышей и рогоза.    

Заросли надводной и прибрежной растительности населены огромным количеством птиц: серые утки, цапли, лебеди, лысухи, нырки. Вдоль берегов растут  череда, склоняются к воде ивы. У воды живут кряквы, чомги, встречаются белые лебеди. Акклиматизирована ондатра. В реке типичны караси, щуки, сазаны.
На берегу реки вы насладитесь душевным покоем, свежестью воздуха, тишиной. Пожалуй, нигде в другом месте не дышится так легко и свободно как на берегу реки.
      Река Ея – это самая длинная и многоводная река Азово – Кубанской низменности и вторая по длине река Краснодарского края. Общее падение и уклон Еи невелики, поэтому течение реки медленное.
Голубые артерии района.
   Среди многочисленных рек есть такие, о которых знает каждый, а есть реки, о которых знают только местные жители.

        Река Ея и её притоки Весёлая, Плоская, Кугоея, Кавалерка, Грузская создают сеть водоемом богатых рыбой и водоплавающей дичью, что в сочетание с природой степи создают условия для отличной рыбалки, охоты и отдыха.

        По южной окраине района протекает река Ея с притоками Веселая и Плоская. Север границы района проходит по реке Куго-Ея с притоком Гезовой. Разделяет район река Кавалерка с притоком Грузской.
                               Река Веселая

Река зарождается в балке, восточнее одноименной станицы и несет свои воды в Ею, проходя через станицу Веселую. Северо-восточнее станицы Новопетровской уходит на территорию Крыловского района. Длина 30 км. Имеет два притока – Решетилова и Петровка. Питается родниками и осадками.
Река Кавалерка
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     Правобережный приток Еи. Она протекает по территории Ростовской области и Краснодарского края. Начиная свой путь близ Шаумяновского хутора, река несёт свои воды с востока на запад в сторону Краснодарского края. Преодолев расстояние в 78 км, Кавалерка, между Кисляковской и Кущёвской станицами, впадает в Ею.   Длина 78 км. Минерализация вод в межень высокая.
      Обычное, на первый взгляд, название – «Кавалерка» вызывает множество споров по поводу своего происхождения. Согласно местной легенде, однажды в топких землях близ реки застрял отряд казаков-кавалеристов, или, как называли их девушки-селянки, кавалеров. Благодаря устроившейся здесь на житьё кавалерии, речка стала называться Кавалер. Суффикс же «-ка» «прирос» к названию со временем. Более научная точка зрения соотносит наименование реки с тюркским словом «кова», которое переводится как «ведро, бадья». 
      Кавалерка всегда была «рыбной» рекой. Нынешнее же её состояние вызывает тревогу местных жителей. Уровень воды в реке снижается с каждым годом, рыбы становится всё меньше. Виной тому перегораживающие реку дамбы, мешающие естественному сбросу воды. Основной приток Кавалерки – река Грузская.
Река Грузская
 Впадает в реку Кавалерку с правой стороны, к западу от станицы Новопашковской. 
    Берег реки прекраснейшее место для отдыха.  Здесь вы можете отдохнуть от повседневной суеты и насладиться прелестями деревенской  природы. Семейный отдых стал уже доброй традицией. Скрасить свое пребывание   можно, порыбачив на реке, где обитает щука, окунь, линь, карп, карась или поохотится на уток в зарослях камыша. 

                    «Подземная аптека»
              Лечебные грязи – не быль!

   В недавнем прошлом, река Ея являлась местом отдыха не только души, но и исцелением тела. В одной из излучин Еи найдены естественные залежи целебной грязи, которую используют для лечения заболеваний суставов. 
    Да, да! Не удивляйтесь! Именно, у нас, в Крыловском районе есть такое чудодейственное средство! 
Грязь была неприятного запаха, зато имела отличные целебные свойства. 
    В районе бывших хуторов Причтовый и Ея (не путайте с пока еще «здравствующим» одноименным хутором), которые располагались на территории колхоза «Октябрь». Река Ея там очень извилистая, повороты следуют через километр-полтора, берег – низинный и в этой  низине два небольших озера с целебной грязью.
 Отзывы о волшебной силе грязи приводили на берега  сотни людей. Они готовы были мириться с бытовыми сложностями, чтобы получить максимальный эффект от лечения.   Лечение грязями – популярная процедура с давних времен. В России много мест, где пелоидотерапия поставлена на широкую ногу в санаториях, лечебных 
центрах и бальнеологических курортах. Но есть заповедные края, куда проложена народная тропа, а карты загадочно молчат об источниках исцеления.

    Жители окрестных станиц ездили туда лечиться, но большинство набирали грязи и воду в бочки и боролись с хворью дома. Туда съезжались не только жители нашего района , но и из других регионов России. Народ строил себе из камыша «курени» и жили там несколько дней, а то и недель, принимая грязевые ванны.

До Великой Отечественной войны, больница в Екатериновской (Крыловской) размещалась по улице Орджоникидзе, в двухэтажном здании (до революции это был дом купца Шаманского, в 80-е годы прошлого столетия зубная поликлиника, сегодня офис страховой компании). 
     Из под хутора Причтовый на быках завозили бочки с целебной грязью в подвал больницы и лечили пациентов. Больных намазывали на два часа и те лежали на кушетках. Вот так проходили лечебные процедуры.  
      В 60-е года прошлого столетия местные власти и врачи заинтересовались этими местами, и было принято решение построить здравницу. Идея так и осталась на бумаге. Вызванные для исследования специалисты, хотя и подтвердили, что грязи действительно лечебные, вынесли вердикт о нецелесообразности строительства, так как вложенные средства не окупятся.
    Люди все равно продолжали ездить лечиться. Хуторяне поддерживали порядок, чистили берег реки.
       Сегодня эти места заилились, отчего лечебный эффект грязей  уменьшился. И, все-таки приглашаем  испачкаться в грязи с пользой для души и тела!
               Крыловское лесничество
   Рядом с Новопашковским сельским поселением расположено лесное хозяйство, Крыловское лесничество Кореновского опытного лесхоза. Мы знаем о нем совсем немного, большинство крыловчан никогда не были в этом лесу. Спешим поделиться информацией.

    Поселок Лесхоз лесничество расположен в северо-восточной части нашего района, образован в 1948 году. Сегодня лесничеству принадлежит 836 га лесных насаждений, где растет 60 видов деревьев и столько же видов кустарников. В год образования лесничества были высажены первые лесополосы из акаций. Сегодня белая акация считается самым распространенным среди деревьев, немало в лесничестве деревьев дуба, ореха, а вот  самым редким считается – эвкомия (это южное дерево).
    В 1963 году были высажены плантации ореха черного. Это  очень ценная порода деревьев. Его древесина ни чем не уступает по качеству деревьям красных пород.

        Разнообразен и животный мир лесничества. В Новопашковском лесхозе  часто встречаются  зайцы, лисы, еноты, фазаны, дикие кабаны. Когда появились дикие кабаны, покинули лесничество лоси.  
     Не каждый человек знает прелести лесного отдыха. Вы многое теряете, отказываясь от лесного отдыха. Конечно, достопримечательности леса ограничиваются деревьями и тропами, но сюда отправляются не за экскурсиями.     

   Многие знают, что лес – прекрасное место для семейного досуга и отдыха.
                       Зубовская роща
  Еще одно место, нуждающееся в представлении – это Зубовская роща. Она давно притягивает туристов своей красотой.  
  Зубовская роща, расположенная возле хутора Причтовый, который еще в конце 80-х прошлого столетия  относился к Крыловскому району, сегодня к Кущевскому.

Зубовская роща была излюбленным местом отдыха крыловчан.

  В  царские времена – это была усадьба помещика Зубова. Когда-то здесь, на реке Ея стояла водяная мельница пана Зуба. 
   Сегодня Зубовская роща  притягивает юных туристов своей красотой. Ежегодно в летнее время учащиеся практически всех школ Кущевского района собирают свои рюкзаки, укладывают спортивное снаряжение и отправляются в путь. А крыловчанам остается только вспоминать былое время отдыха.
Родная степь, ты колыбель моя,

Живи в веках, цвети и не старей.

В душе своей храню тебя всегда,

Мой край высоких тополей.

    Надеемся, познакомившись с путеводителем, у вас возникнет желание посетить и насладиться
великолепием  этих уголков природы.
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