                                     Консультация для родителей
Тема: Внедрение новых форм работы с детьми для поддержки самостоятельности, инициативы и индивидуализации образовательного процесса

Цель: формирование у родителей потребности в воспитании самостоятельности ребенка
Самостоятельность дошкольника неразрывно связана проявлением его инициативы. Что такое инициатива и самостоятельность?
Инициативность характеризуется как черта детской личности,  которая включает в себя способность и склонность к активным и самостоятельным действиям.
Самостоятельность - не только выбор деятельности, средств ее выполнения, темы, определения собственной задачи и способов ее решения, но и свобода поведения.
Современное российское общество нуждается в инициативных молодых людях, способных не просто адаптироваться в окружающем мире, а творчески его преобразовывать. Воспитание такого человека связано с формированием важнейших личностных качеств – самостоятельности, активности, инициативности. Основным принципом дошкольного образования согласно ФГОС ДО является поддержка детской инициативы.
Гармоничное развитие дошкольников возможно только при активном участии семьи в образовательном процессе. 

В развитии детской инициативы и самостоятельности важно:

- развивать активный интерес детей к окружающему миру, стремление к получению новых знаний и умений;

- постоянно расширять область задач, постепенно выдвигать перед детьми более сложные задачи, требующие сообразительности, творчества, поиска новых подходов, поощрять детскую инициативу;

- поддерживать у детей чувство гордости и радости от успешных самостоятельных действий, подчеркивать рост возможностей и достижений каждого ребенка, побуждать к проявлению инициативы и творчества;

- поощрять познавательную активность каждого ребенка, развивать стремление к наблюдению, сравнению, обследованию свойства и качества предметов;

- проявлять внимание к вопросам детей, побуждать и поощрять их познавательную активность, создавая ситуации самостоятельного поиска решения возникающих проблем;

- получать возможность участвовать в разнообразных делах:  в играх, двигательных упражнениях, в действиях по обследованию свойства и качества предметов, специально насыщать жизнь детей проблемными, практическими, познавательным ситуациями, в которых детям необходимы освоенные приемы.
Для успешной реализации цели и создания образовательной среды, ориентированной на поддержку детской инициативы можно использовать формы и направления работы:

*поддержка детской инициативы в мини-музеях;

*поддержка детской инициативы в ходе познавательно-исследовательской деятельности;

*поддержка детской инициативы в ходе НОД;

*поддержка детской инициативы в проектной деятельности
Проекты:
- «Успех каждого - успех общего дела» - вклад в общее дело становится наградой за проявленные усилия, важным фактором непринужденной самореализации в детских инициативах.

- Поддержка инициативы по принципу: «Научился сам – научу другого» - стремления ребенка вовлечь младших или ровесников в работу в музее, передать свои знания и умения, поддержать другого в деятельности.

Опыты и эксперименты:
Одним из эффективных форм работы по поддержке детской инициативы является познавательно-исследовательская деятельность. Занимательные опыты, эксперименты вызывает у детей интерес к объектам живой и неживой природы, побуждают их к самостоятельному поиску причин, способов действий, проявлению творчества, а также стимулируют их активность в процессе познания окружающего мира.


Вопросы к детям:
В ходе непосредственно образовательной деятельности педагоги создают условия для поддержки детской инициативы в различных видах детской деятельности. Используя познавательные ситуации, стимулирующие вопросы, вхождение в воображаемую ситуацию, через составление и обсуждение совместной деятельности, возможность выбора наиболее значимых для ребенка вида и форм деятельности, выбор материалов, партнера, места и способа, проявление стремления ребенка находить свой способ решения.

На протяжении всего дошкольного детства наряду с игровой деятельностью, огромную актуальность в развитии личности ребёнка, в процессах социализации имеет познавательная деятельность – как поиск знаний, приобретение знаний самостоятельно или под руководством взрослого. Творческая проектная деятельность важна тем, что отражает интересы и инициативность ребенка.

Именно инициативность ребёнка, умение видеть, замечать, задавать вопросы, пытаться искать ответы, находить пути решения возникающих проблем, стимулирует развитие аналитических способностей. Организация проектов, основанных на детской заинтересованности, является наиболее эффективной формой поддержки детской инициативы.

