
Библиотека – это всего лишь одно слово, с одним значением, но у каждого человека всегда есть свой образ в голове. Для одного человека, это может быть самое скучное место в мире, а для другого это храм знаний и покой, место, где можно спокойно сесть и все обдумать. Но фактом является то, что, приходя в библиотеку, каждый находится в поиске различных вещей. 
Как сказал один писатель. Библиотека – «это запасной магазин, куда одни положили свои мысли и открытия, а другие берут их в рост». Мы являемся центральной библиотекой Каневского сельского поселения, находимся в здании детского дома творчества «Радуга».
Фонд нашей центральной библиотеки, насчитывает  около 9000 тыс. экземпляров книг. Каждый год библиотека пополняется  периодическими изданиями и художественной литературой. 
«Уголок детской книги». Это сказки, рассказы, литература для внеклассного чтения.
Читатели постарше могут отдохнуть с книгами, которые ведают о любви и счастье. Это романы российских и зарубежных писателей. Любителям детектива тоже отведены  тематические полки.  Любителям поэзии  только сюда.
 У нас большой выбор энциклопедий, словарей, справочной литературы. Также фонд пополнялся литературой по общественно-политической тематике,  сельскохозяйственным наукам, спорту, медицине и другой научно популярной литературой. Отдельно хочется отметить книги о Кубани. Наш край – это частица великой страны. Щедра и богата Кубань. Щедра на хлеб, на таланты, на добрых людей. Много книг и стихов написано о Кубани. Все они собраны  на переднем плане библиотеки.
Центральная библиотека  оказывает услугу по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию пользователей. В библиотеке работают 3 клубных объединения -  семейный клуб «Очаг», молодежный клуб «До 16 и старше…» и детский клуб «Книжная среда».
 Работники библиотеки стремятся, чтобы каждая книга, поступившая в библиотеку, нашла своего читателя, а так же применяют в работе новые формы обслуживания читателей. Библиотека проводит разнообразные по форме  и различные по тематике мероприятия: акции, устные журналы, викторины, уроки истории, мужества, литературные часы, литературно-поэтические вечера, обзоры новинок, мультимедийные презентации, информационные выставки, конкурсы, библиотека имеет электронные версии энциклопедий.
[bookmark: _GoBack]Мы считаем, что сердце и душа библиотеки – это наши читатели. Недаром индийский библиотековед  писал: «Всё для читателя, всё через читателя, всё к читателю».  От того, как мы встретим человека, как общаемся с ним, зависят и доверительные отношения, и имидж библиотеки в глазах населения, и, в конечном счете, эффективность нашего труда. И если это получается, тогда работа приносит радость и удовлетворение. Работа с читателями – это основная и самая главная работа в нашей библиотеке. Мы работаем для вас - Дорогой наш читатель. Рады видеть  вас в центральной библиотеке  по  ул. Чипигинская, 125. У нас уютно, и нам есть чем вас  удивить.







