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ПРИКАЗ
01092017                                                                                              № 94
О назначении ответственных сотрудников за организацию и проведение работы    в      учреждении     по   обеспечению  доступности    объектов и услуг для инвалидов

    В целях соблюдения требований доступности для инвалидов в  учреждение  МБУК  « Городской Дворец культуры» и предоставляемых  услуг по культурно- досуговой  деятельности ,  п р и к а з ы в а ю:
1.Возложить обязанности по организации работы по обеспечению доступности объекта и услуг для инвалидов, по  проведению инструктажа персонала и контроля  за соблюдением требований доступности для инвалидов в учреждении на   заместителя директора по АХЧ  Разумова К.Э.

2. Утвердить:
- « Программу обучения персонала по обеспечению доступности  для инвалидов объектов и услуг МБУК « Городской Дворец культуры» (Приложение №1);
- форму « Журнал учета проведения инструктажа персонала по вопросам доступности».  ( Приложение №2).
3. Заместителю директора по АХЧ  Разумову К.Э.:
- разработать  проект  «Паспорта доступности для инвалидов»  объекта и услуг МБУК «ГДК»;
-  провести обучение (инструктирование) персонала по вопросам, связанным с обеспечением доступности учреждения для граждан с инвалидностью;
 - ознакомить сотрудников с правилами этикета при общении с инвалидами.
- разработать  порядок действия персонала  при предоставлении услуг гражданам с инвалидностью и маломобильным группам  населения;

3. Ответственными за проведение  работы по обеспечению доступности объекта  и услуг для инвалидов  в учреждении назначаются следующие сотрудники: 
- руководители творческих коллективов;
- лица ответственные за проведение мероприятий;
-  вахтеры и дежурные уборщики  служебных помещений. 
Указанным лицам вменяется в обязанность  оказание  помощи в доступности учреждения инвалидам (вход-выход), а также организация работы по сопровождению инвалидов, имеющих стойкие расстройства функций зрения, слуха  и самостоятельного передвижения,  оказание им помощи.
    
[bookmark: _GoBack]4.Организовать допуск на объекты собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение, допуск сурдопереводчика, тифлосурдопереводчика.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Директор МБУК ГДК                                                        А. А. Николенко

С приказом ознакомлены:
Разумов К.Э.
Михневич Г.М.
Логинова Е.И.
Пика Т.В.
Анисимова Е.В.
Черницкая Е.А.
Джиоева Л.И.
Кривенкова М.П.
Болквадзе Н.Н.
Капустьян Р.В.
Руководители творческих коллективов:

