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Дом культуры ст-цы Анапской.
Краснодарский край, г.-к. Анапа, ст. Анапская, ул. Школьная, 62.
Здание одноэтажное, газифицировано, оборудовано системами энергоснабжения, оснащено телефонной связью и выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет. На здании имеется вывеска с указанием наименования Учреждения. Зрительный зал на 160 мест. В здании Дома культуры есть помещения для руководящего состава и сотрудников учреждения, костюмерная. Здание оснащено автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения об эвакуации людей во время пожара, системой видеонаблюдения, тревожной кнопкой вызова ГБР, системой голосового оповещения ГО ЧС.

Дом культуры хут. Усатова Балка.
Краснодарский край, г.-к. Анапа, хут. Усатова Балка, ул. Чехова 17.
Здание одноэтажное. Здание оборудовано системами водо-, тепло-, энергоснабжения; оснащено выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет. На здании имеется вывеска с указанием наименования Учреждения. В фойе Дома культуры установлены информационные стенды. Зрительный зал на 60 посадочных мест. Сцена для выступлений с аудиовизуальным и световым оборудованием. В здании Дома культуры есть помещение для руководящего состава и сотрудников учреждения, санузел. Здание оснащено автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения об эвакуации людей во время пожара, системой видеонаблюдения, тревожной кнопкой вызова ГБР. Прилегающая к учреждению территория частично асфальтирована и озеленена, вход в здание освещен.

Дом культуры с. Бужор
Краснодарский край, г.-к. Анапа, с. Бужор, ул. Солнечная, д. 49.
Здание одноэтажное. В здании расположена Бужорская сельская библиотека. Здание оборудовано системами: водоснабжения, теплоснабжения, энергоснабжения; оснащено телефонной связью и выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет. На здании имеется вывеска с указанием наименования Учреждения.  Зрительный зал на 120 мест. Сцена для выступлений оборудована активными колонками и световым оборудованием. В здании сельского Дома культуры есть помещение для руководящего состава и сотрудников учреждения, имеется санузел. Здание оснащено автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения об эвакуации людей во время пожара, системой видеонаблюдения, тревожной кнопкой вызова ГБР. Прилегающая к учреждению территория частично заасфальтирована и озеленена, не огорожена. 

Клуб хут. Курбацкий.
Краснодарский край, г.-к. Анапа, хут. Курбацкий, ул. Свободы 9 «а». Здание одноэтажное. Здание оборудовано системами: водоснабжения и энергоснабжения; оснащено телефонной связью. На здании имеется вывеска с указанием наименования Учреждения. Зрительный зал на 44 места. Зрительный зал служит помещением для решения самых разных задач: кружковых занятий, спортивных мероприятий и игровых программ. Здание оснащено автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения об эвакуации людей во время пожара, системой видеонаблюдения, тревожной кнопкой вызова ГБР.



