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О назначении ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Городской театр» муниципального образования город-курорт Анапа

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», приказываю:
1. Назначить Н.И. Серасиди, заместителя директора по художественно-творческой работе МБУК «Городской театр», ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Городской театр» муниципального образования город-курорт Анапа (далее – учреждение), возложив на него следующие полномочия:
разработка и представление на утверждение руководителю проектов локальных нормативных актов учреждения, направленных на реализацию мер по предупреждению коррупции (антикоррупционной политики, кодекса этики и служебного поведения работников и других);
проведение контрольных мероприятий, направленных на выявление коррупционных правонарушений работниками учреждения;
организация проведения оценки коррупционных рисков;
прием и рассмотрение сообщений о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений работниками, контрагентами учреждения или иными лицами;
организация обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции и индивидуального консультирования работников;
оказание содействия уполномоченным представителям контрольно- надзорных и правоохранительных органов при проведении ими инспекционных проверок деятельности учреждения по вопросам предупреждения и противодействия коррупции;

оказание содействия уполномоченным представителям правоохранительных органов при проведении мероприятий по пресечению или расследованию коррупционных преступлений, включая оперативно-розыскные мероприятия;
проведение оценки результатов антикоррупционной работы и подготовка соответствующих отчетных материалов руководителю учреждения;
представлять отчеты по реализации Плана противодействия коррупции в администрацию муниципального образования город-курорт Анапа в установленный постановлением срок;
поддерживать в актуальном состоянии информацию, размещенную на официальном сайте учреждения в разделе «Противодействие коррупции».
2. Е.П. Коваленко, специалисту по кадрам МБУК «Городской театр», разместить настоящий приказ на официальном сайте и стенде учреждения.
[bookmark: _GoBack]3. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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